Hisense

USE AND INSTALLATION INSTRUGCTIONS

Model:
ADT26UX4RBL4
ADT35UX4RBL4
ADT52UX4RCL4
AUD71UX4RCL4
AUD71UX4RDH4
AUD90UX4RDH5
AUD105UX4RDH5
AUD125UX4RHH5
AUD140UX4RHH5
AUD175UX4RHH5

Thank you very much for purchasing this Air Conditioner. Please
read this use and installation instructions carefully before installing
and using this appliance. And keep this manual for future reference.



Contents

(2= TU o] TS 2= (=Y .0 1=Y o €SS 1
=Y (=] AT = Tor= (U1 (o] o TSRS 3
Composition Of the Air-CONAItIONET .........cciiiiie e e s e e e e e e s nree e e saseeeesneeeeensseeeanneeeeanes 8

Before Operation
ST o =Te = LI =T 0 0= SRR 9
B0 181 o] L=< g oo 11T RSO 9

Installation and Maintenance

ST 1 =1 4T N\ (o] (= OO T SRR TOPRUPPPPN 1
2. The Tools and Instruments for INstallation ................coociiiiii i 12
3. The Installation of the INdOOr UNit ...........ooiiiiiiiiiie e e e e e e eeee s 12
3.1 THE INIAI CRECK ..ttt e ea e e ettt et e e e nteesaseeeseeebeeemteesnseesneeeneean 12
B0 [0 1S3 = 11 =Y (o T o USRI 13
4. REfIGEIANT PP ... ettt ettt et h ettt e e e b n e s r e ere s 15
o I I o T 10T 1Y =1 (T = SO PRR 15
4.2 The Connection Of the PIPE .......coi it e e e e e e e e e e e e snnreeeeeeeennnnnnes 15
LT B = ] o I o1 T R OO P PP PP OPPPPTRUPPRN

LS = 1= 14 oz= | Y7 1 T PSS
6.1 General check
6.2 Change of Static Pressure
6.3 Electrical INSTallation .............oiiie e

A L= 0 (] T PO PO PSP P P PP OPPPPRPPRRN




Alert Symbols:

CAUTION Statements

A\ DANGER FRItS symbol refers to a hazard which can result in severe personal injury or death.

A WARNING|: The symbol refers to a hazard or an unsafe practice which may result in severe personal injury
or death.

A\ CAUTION |: The symbol refers to a hazard or an unsafe practice which may result in personal injury,
product or property damage.

NOTE : It refers to the remarks and instruction to the operation, maintenance, and service.

@ This air-conditioner should be installed properly by qualified personnel in accordance with the installation
instructions provided with the unit.

@ Before installation, check if the voltage of the power supply at installation site is the same as the voltage
shown on the nameplate.

A\ DANGER

® You must not carry on any transformation to this product, otherwise, it may cause
water leakage, breakdown, short-circuit, electric shock, fire, and so on.

@ Piping, welding and other such works should be carried out far away from the
flammable explosive material vessels, including the air-conditioner refrigerant, to
guarantee the security of the site.

@ To protect the air-conditioner from heavy corrosion, avoid installing the outdoor unit
where sea water can splash directly onto it or in sulphurous air near a spa. Do not
install the air-conditioner where excessively high heat-generating objects are placed.

A WARNING

@ If the supply cord is damaged, it must be replaced by the factory or its service department
in case of danger.

@ The place where this product is installed must have the reliable electrical grounding facility
and protection. Please do not connect the grounding of this product to various kinds
of air-feeding ducts, drain piping, lightning protection facility as well as other piping lines to
avoid receiving an electric shock and damages caused by other factors.

@ Wiring must be done by a qualified electrician. All the wiring must comply with the local
electrical codes.

@ Consider the capacity of the electric current of your electrical meter and socket before
installation.

® The power wire where this product is installed is supposed to have the independent
leakage protective device and the electric current over-load protection device which are
provided for this product.

@ This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.

@ Means for disconnection, which can provide full disconnection in all poles, must be
incorporated in the fixed wiring in accordance with the wiring rules .

® Read this manual carefully before using this air-conditioner. If you still have any
difficulties or problems, consult your dealer for help.

® The air-conditioner is designed to provide you with comfortable room conditions. Use
this unit only for its intended purpose as described in this instruction manual.




A\ WARNING

A\ CAUTION

NOTE:
@ Storage condition:

CAUTION Statements

® Never use gasoline or other inflammable gas near the air-conditioner, which is very

dangerous.

® When the air conditioner operation is abnormal, such as burnt smell, deformation, fire,

smoke, and so on, it is forbidden to continue using the air conditioner, the main power
switch of the air conditioner must be cut off immediately and the agent must be
contacted.

® Do not turn the air-conditioner on and off from the main power switch. Use the

ON/OFF operation button.

® Do not stick anything into the air inlet and air outlet of both the indoor and outdoor

units. This is dangerous because the fan is rotating at a high speed.

® Do not cool or heat the room too much if babies or invalids are present.

Do not turn the air-conditioner on and off from the main power switch. Use the
ON/OFF operation button.

® Details of type and rating of circuit breakers / ELB is detailed in outdoor instruction

manual.

® The method of connection of the appliance to the electrical supply and interconnection

of separate components is detailed in below part.

® The wiring diagram with a clear indication of the connections and wiring to external

control devices and supply cord is detailed in below part. The cord of the HO7RN-F
type or the electrically equivalent type must be used for power connection and
interconnection between outdoor unit and indoor unit. The size of the cord is detailed
in below part.

® The information of dimensions of the space necessary for correct installation of the

appliance including the minimum permissible distances to adjacent structures is
detailed in below part.

® The range of external static pressures for ducted appliances is detailed in below part.

Temperature -25~60°C
Humidity  30%~80%




Safety Precautions

Precautions for using R32 refrigerant

The basic installation work procedures are the same as the conventional refrigerant (R22 or R410A).
However, pay attention to the following points:

/A WARNING

1. Transport of equipment containing flammable refrigerants.
Attention is drawn to the fact that additional transportation regulations may exist with respect to equipment containing
flammable gas. The maximum number of pieces of equipment or the configuration of the equipment, permitted to be
transported together will be determined by the applicable transport regulations.

2. Marking of equipment using signs
Signs for similar appliances (containing flammable refrigerants) used in a work area generally are addressed by local
regulations and give the minimum requirements for the provision of safety and/or health signs for a work location. All
required signs are to be maintained and employers should ensure that employees receive suitable and sufficient instruction
and training on the meaning of appropriate safety signs and the actions that need to be taken in connection with these signs.
The effectiveness of signs should not be diminished by too many signs being placed together. Any pictograms used should be
as simple as possible and contain only essential details.

3. Disposal of equipment using flammable refrigerants
Compliance with national regulations

4. Storage of equipment/appliances
The storage of equipment should be in accordance with the manufacturer's instructions.

5. Storage of packed (unsold) equipment
« Storage package protection should be constructed such that mechanical damage to the equipment inside the package will not
cause a leak of the refrigerant charge.
* The maximum number of pieces of equipment permitted to be stored together will be determined by local regulations.

6. Information on servicing
6-1 Checks to the area
Prior to beginning work on systems containing flammable refrigerants, safety checks are necessary to ensure that the risk of
ignition is minimized. For repair to the refrigerating system, the following precautions should be complied with prior to
conducting work on the system.
6-2 Work procedure
Work shall be undertaken under a controlled procedure so as to minimise the risk of flammable gas or vapour being present
while the work is being performed.
6-3 General work area
« All maintenance staff and others working in the local area shall be instructed on the nature of work being carried out. Work in
confined spaces shall be avoided.
« The area around the workspace shall be sectioned off. Ensure that the conditions within the area have been made safe by
control of flammable material.
6-4 Checking for presence of refrigerant
* The area shall be checked with an appropriate refrigerant detector prior to and during work, to ensure the technician is aware
of potentially flammable atmospheres.
« Ensure that the leak detection equipment being used is suitable for use with flammable refrigerants, i.e. non-sparking,
adequately sealed or intrinsically safe.
6-5 Presence of fire extinguisher
« If any hot work is to be conducted on the refrigeration equipment or any associated parts, appropriate fire extinguishing
equipment shall be available to hand.
« Have a dry powder or CO, fire extinguisher adjacent to the charging area.
6-6 No ignition sources
« No person carrying out work in relation to a refrigeration system which involves exposing any pipe work that contains or has
contained flammable refrigerant shall use any sources of ignition in such a manner that it may lead to the risk of fire or
explosion.
« All possible ignition sources, including cigarette smoking, should be kept sufficiently far away from the site of installation,
repairing, removing and disposal, during which flammable refrigerant can possibly be released to the surrounding space.
« Prior to work taking place, the area around the equipment is to be surveyed to make sure that there are no flammable
hazards or ignition risks. “No Smoking” signs shall be displayed.
6-7 Ventilated area
« Ensure that the area is in the open or that it is adequately ventilated before breaking into the system or conducting any hot
work.
« A degree of ventilation shall continue during the period that the work is carried out.
« The ventilation should safely disperse any released refrigerant and preferably expel it externally into the atmosphere.
6-8 Checks to the refrigeration equipment
» Where electrical components are being changed, they shall be fit for the purpose and to the correct specification.
« At all times the manufacturer's maintenance and service guidelines shall be followed. If in doubt consult the manufacturer's
technical department for assistance.



Safety Precautions
/A WARNING

*The following checks shall be applied to installations using flammable refrigerants:
— The charge size is in accordance with the room size within which the refrigerant containing parts are installed;
— The ventilation machinery and outlets are operating adequately and are not obstructed;
- If an indirect refrigerating circuit is being used, the secondary circuit shall be checked for the presence of refrigerant;
—Marking to the equipment continues to be visible and legible. Markings and signs that are illegible shall be corrected;
—Refrigeration pipe or components are installed in a position where they are unlikely to be exposed to any substance which
may corrode refrigerant containing components, unless the components are constructed of materials which are inherently
resistant to being corroded or are suitably protected against being so corroded.
6-9 Checks to electrical devices
« Repair and maintenance to electrical components shall include initial safety checks and component inspection procedures.
« If a fault exists that could compromise safety, then no electrical supply shall be connected to the circuit until it is satisfactorily
dealt with.
« If the fault cannot be corrected immediately but it is necessary to continue operation, an adequate temporary solution shall
be used.
« This shall be reported to the owner of the equipment so all parties are advised.
« Initial safety checks shall include:
« That capacitors are discharged: this shall be done in a safe manner to avoid possibility of sparking;

« That there no live electrical components and wiring are exposed while charging, recovering or purging the system;
« That there is continuity of earth bonding.

7. Repairs to sealed components

« During repairs to sealed components, all electrical supplies shall be disconnected from the equipment being worked upon
prior to any removal of sealed covers, etc.

« If it is absolutely necessary to have an electrical supply to equipment during servicing, then a permanently operating form of
leak detection shall be located at the most critical point to warn of a potentially hazardous situation.

« Particular attention shall be paid to the following to ensure that by working on electrical components, the casing is not altered
in such a way that the level of protection is affected.

« This shall include damage to cables, excessive number of connections, terminals not made to original specification, damage
to seals, incorrect fitting of glands, etc.

« Ensure that apparatus is mounted securely.

« Ensure that seals or sealing materials have not degraded such that they no longer serve the purpose of preventing the
ingress of flammable atmospheres.

» Replacement parts shall be in accordance with the manufacturer's specifications.

NOTE: The use of silicon sealants may inhibit the effectiveness of some types of leak detection equipment. Intrinsically safe
components do not have to be isolated prior to working on them.

8. Repair to intrinsically safe components

» Do not apply any permanent inductive or capacitance loads to the circuit without ensuring that this will not exceed the
permissible voltage and current permitted for the equipment in use.

« Intrinsically safe components are the only types that can be worked on while live in the presence of a flammable atmosphere.
The test apparatus shall be at the correct rating.

» Replace components only with parts specified by the manufacturer.
« Other parts may result in the ignition of refrigerant in the atmosphere from a leak.

9. Cabling

» Check that cabling will not be subject to wear, corrosion, excessive pressure, vibration, sharp edges or any other adverse
environmental effects.

» The check shall also take into account the effects of aging or continual vibration from sources such as compressors or fans.
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Safety Precautions

/A WARNING

Detection of flammable refrigerants

» Under no circumstances shall potential sources of ignition be used in the searching for or detection of
refrigerant leaks.

« A halide torch (or any other detector using a naked flame) shall not be used.

Leak detection methods

The following leak detection methods are deemed acceptable for systems containing flammable refrigerants:

« Electronic leak detectors shall be used to detect flammable refrigerants, but the sensitivity may not be
adequate, or may need re-calibration. (Detection equipment shall be calibrated in a refrigerant-free area.)

 Ensure that the detector is not a potential source of ignition and is suitable for the refrigerant used.

« Leak detection equipment shall be set at a percentage of the LFL of the refrigerant and shall be calibrated to
the refrigerant employed and the appropriate percentage of gas (25 % maximum) is confirmed.

» Leak detection fluids are suitable for use with most refrigerants but the use of detergents containing
chlorine shall be avoided as the chlorine may react with the refrigerant and corrode the copper pipe-work.

« If a leak is suspected, all naked flames shall be removed/ extinguished.

« If a leakage of refrigerant is found which requires brazing, all of the refrigerant shall be recovered from the
system, or isolated (by means of shut off valves) in a part of the system remote from the leak.

» Oxygen free nitrogen (OFN) shall then be purged through the system both before and during the brazing
process.

Removal and evacuation
» When breaking into the refrigerant circuit to make repairs — or for any other purpose
—conventional procedures shall be used.
* However, it is important that best practice is followed since flammability is a consideration.
* The following procedure shall be adhered to:
Remove refrigerant;
Purge the circuit with inert gas;
Evacuate;
Purge again with inert gas;
Open the circuit by cutting or brazing.
* The refrigerant charge shall be recovered into the correct recovery cylinders.
* The system shall be “flushed” with OFN to render the unit safe.
* This process may need to be repeated several times.
» Compressed air or oxygen shall not be used for this task.
* Flushing shall be achieved by breaking the vacuum in the system with OFN and continuing to fill until the
working pressure is achieved, then venting to atmosphere, and finally pulling down to a vacuum.
* This process shall be repeated until no refrigerant is within the system. When the final OFN charge is used,
the system shall be vented down to atmospheric pressure to enable work to take place.
* This operation is absolutely vital if brazing operations on the pipe-work are to take place.
* Ensure that the outlet for the vacuum pump is not close to any ignition sources and there is ventilation
available.

Charging procedures
« In addition to conventional charging procedures, the following requirements shall be followed:
- Ensure that contamination of different refrigerants does not occur when using charging equipment.
- Hoses or lines shall be as short as possible to minimise the amount of refrigerant contained in them.
- Cylinders shall be kept upright.
- Ensure that the refrigeration system is earthed prior to charging the system with refrigerant.
- Label the system when charging is complete (if not already).
- Extreme care shall be taken not to overfill the refrigeration system.
- Prior to recharging the system it shall be pressure tested with OFN.
* The system shall be leak tested on completion of charging but prior to commissioning.
« A follow up leak test shall be carried out prior to leaving the site.

Decommissioning

Before carrying out this procedure, it is essential that the technician is completely familiar
with the equipment and all its detail.

It is recommended good practice that all refrigerants are recovered safely.
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16.

Safety Precautions

/A WARNING

Prior to the task being carried out, an oil and refrigerant sample shall be taken in case analysis is required prior
to re-use of reclaimed refrigerant. It is essential that electrical power is available before the task is commenced.
a) Become familiar with the equipment and its operation.
b) Isolate system electrically.
c) Before attempting the procedure ensure that:
» Mechanical handling equipment is available, if required, for handling refrigerant cylinders;
« All personal protective equipment is available and being used correctly;
» The recovery process is supervised at all times by a competent person;
» Recovery equipment and cylinders conform to the appropriate standards.
d) Pump down refrigerant system, if possible.
e) If a vacuum is not possible, make a manifold so that refrigerant can be removed from various parts of the
system.
f) Make sure that cylinder is situated on the scales before recovery takes place.
g) Start the recovery machine and operate in accordance with manufacturer's instructions.
h) Do not overfill cylinders. (No more than 80 % volume liquid charge).
i) Do not exceed the maximum working pressure of the cylinder, even temporarily.
j) When the cylinders have been filled correctly and the process completed, make sure that the cylinders and
the equipment are removed from site promptly and all isolation valves on the equipment are closed off.
k) Recovered refrigerant shall not be charged into another refrigeration system unless it has
been cleaned and checked.

. Labelling
Equipment shall be labelled stating that it has been de-commissioned and emptied of refrigerant.
The label shall be dated and signed.
Ensure that there are labels on the equipment stating the equipment contains flammable refrigerant.

Recovery

» When removing refrigerant from a system, either for servicing or decommissioning, it is recommended good
practice that all refrigerants are removed safely.

» When transferring refrigerant into cylinders, ensure that only appropriate refrigerant recovery cylinders are
employed.

* Ensure that the correct number of cylinders for holding the total system charge is available.

« All cylinders to be used are designated for the recovered refrigerant and labelled for that refrigerant (i.e.
special cylinders for the recovery of refrigerant).

+ Cylinders shall be complete with pressure relief valve and associated shut-off valves in good working order.

* Empty recovery cylinders are evacuated and, if possible, cooled before recovery occurs.

* The recovery equipment shall be in good working order with a set of instructions concerning the equipment
that is at hand and shall be suitable for the recovery of flammable refrigerants.

* In addition, a set of calibrated weighing scales shall be available and in good working order.

* Hoses shall be complete with leak-free disconnect couplings and in good condition.

» Before using the recovery machine, check that it is in satisfactory working order, has been properly
maintained and that any associated electrical components are sealed to prevent ignition in the event of a
refrigerant release.

+ Consult manufacturer if in doubt.

* The recovered refrigerant shall be returned to the refrigerant supplier in the correct recovery cylinder, and
the relevant Waste Transfer Note arranged.

+ Do not mix refrigerants in recovery units and especially not in cylinders.

* If compressors or compressor oils are to be removed, ensure that they have been evacuated to an
acceptable level to make certain that flammable refrigerant does not remain within the lubricant.

* The evacuation process shall be carried out prior to returning the compressor to the suppliers.

* Only electric heating to the compressor body shall be employed to accelerate this process.

» When oil is drained from a system, it shall be carried out safely.



/A WARNING

Safety Precautions

*Appliance shall be installed, operated and stored in a room with a floor area larger than X (X see below).
*The installation of pipe-work shall be kept to a a room with a floor area larger than X (X see below).

*The pipe-work shall be complianced with national gas regulations.

» When moving or relocating the air conditioner, consult experienced service technicians for disconnection and

reinstallation of the unit.

» Do not place any other electrical products or household belongings under indoor unit or outdoor unit.
» Condensation dripping from the unit might get them wet, and may cause damage or malfunction of your property.
» Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other than those recommended by

the manufacturer.

« The appliance shall be stored in a room without continuously operating ignition sources (for example:
open flames, an operating gas appliance or an operating electric heater).

» Do not pierce or burn.

» Be aware that refrigerants may not contain an odour.

» To keep ventilation openings clear of obstruction.
» The appliance shall be stored in a well-ventilated area where the room size corresponds to the room area as

specified for operation.

» The appliance shall be stored in a room without continuously operating open flames (for example an
operating gas appliance) and ignition sources (for example an operating electric heater).

» Any person who is involved with working on or breaking into a refrigerant circuit should hold a current valid
certificate from an industry-accredited assessment authority, which authoriaes their competence to handle
refrigerants safely in accordance with an industry recognized assessment specification.

« Servicing shall only be performed as recommended by the equipment manufacturer.

» Maintenance and repair requiring the assistance of other skilled personnel shall be carried out under the
supervision of the person competent in the use of flammable refrigerants.

» The appliance shall be installed and stored so as to prevent mechanical damage from occurring.

» Mechanical connectors used indoors shall comply with ISO 14903. When mechanical connectors are reused
indoors, sealing parts shall be renewed. When flared joints are reused indoors, the flare part shall be

re-fabricated.

» The installation of pipe-work shall be kept to a minimum.
» Mechanical connections shall be accessible for maintenance purposes.

Required minimum room area X (m?)

Series Model Installation height (m)
(x100W) 0.6 1.0 18 22
Multi-split 26/35/52/71 111 40 12 8
26/35 No limit No limit No limit No limit
52 14 5 2 1
71 37.5 13.5 4.2 2.8
Unitary 90 62.5 225 6.9 4.6
105 91.2 32.8 10.1 6.8
125 120.3 43.3 13.4 8.9
142 155.7 56.1 17.3 11.6
175 184.6 66.5 20.3 13.8

Explanation of symbols displayed on the indoor unit or outdoor unit.

WARNING

m CAUTION
@ CAUTION

This symbol shows that this appliance uses a flammable refrigerant.
If the refrigerant is leaked and exposed to an external ignition source,

there is a risk of fire.

This symbol shows that the operation manual should be read

carefully.

This symbol shows that a service personnel should be handling this
equipment with reference to the installation manual.

This symbol shows that information is available such as the operating

manual or installation manual.



Composition of the Air-conditioner

Indoor unit

125~175

. Airinlet

. Electric box

. Refrigerant pipe (Liquid)

. Refrigerant pipe (Gas)

. Drain pipe (Connect with pump)
. Drain pipe

. Air outlet
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Remote controller(optional)

You can control the air-conditioner with the wire remote controller or wireless remote controller.

It is used for controlling power ON/OFF,setting the running mode, temperature, fan speed and other functions.
There are different types of remote controllers that can be used.

Operation instructions will be further specified in remote controller's manual.

Please read it carefully before using this appliance and keep it for future reference.
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Note: The figures are based on the external views of the standard model.
Consequently, the shape may differ for the air conditioner model you have selected.
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Before Operation

Special remarks

@ 3 minutes protection after compressor stop
To protect compressor, it will be continue to be off for at least 3 minutes once it has stopped.

@ 5 minutes protection
Compressor must run for at least 5 minutes once operational. In the 5 minutes, compressor will not stop even
the room temperature reaches the setting temperature point unless you use remote controller to turn off the
unit (all indoor unit can be turned off by user).

@ Cooling operation
The fan of the indoor unit will never stop running in cooling operation. It continues to operate even if the
compressor stops working.

@ Heating operation
Heating capacity depends on external factors like outdoor unit temperature. Heating capacity might decrease
if outdoor ambient temperature is too low.

@ Anti-freezing function during cooling
When the temperature of the air from the indoor outlet is too low, the unit will run for some time under the fan
mode, to avoid frost or ice forming on the indoor heat exchanger.

@ Cold air prevention
In several minutes after the heating mode is started, the fan of the indoor unit will not run until the heat
exchanger of the indoor unit reaches a certain temperature to prevent cold draft.

@ Defrosting
When the outdoor temperature is too low, frost or ice may form on the outdoor heat exchanger, reducing
heating performance. When this happens, a defrosting system of the air conditioner will operate. At the same
time the fan in the indoor unit stops (or runs at a very low speed in some cases), to prevent cold draft. After
defrosting is over, the heating operation and fan speed restart.

@ Blow out the survival heating air
When stopping the air conditioner in normal operation, the fan motor will run with low speed for a while to blow
out the residual heating air.

@ Auto re-start from of Power Break
When the power supply is recovered after power break, all presets are still effective and the air-conditioner will
run according to the previous setting.

Troubleshooting

A\ CAUTION

If the trouble persists even after checking the following, contact your dealer and inform them of the items.
according to the original setting.

1. If Trouble Still Remains ...

(1) Unit Model Name

(2) Content of Trouble

2. No Operation

Check whether the SET TEMP is set at the correct temperature.

3. Not Cooling or Heating properly

@ Check for obstruction of air flow in indoor and outdoor units.

@® Check if too many heating sources are located in the room.

@ Check if the air filter is clogged with dust.

@ Check if the doors or windows are open.

@ Check if the temperature condition is not within the operation range.

4. This is Not Abnormal

@® Odour from indoor unit
Unpleasant odour diffuses from indoor unit after a long period of time. Clean the air filter and panels or
allow a good ventilation.

@® Sound from Deforming Parts
During system start or stop, a sound might be heard. However, this is due to thermal deformation of plastic
parts. It is not abnormal.

@® Steam from Outdoor Heat Exchanger
During defrosting operation, ice on the outdoor heat exchanger melts resulting in steam.

@® Dew on Air Panel
When the cooling operation continues for a long period of time under high humidity conditions, dew may
form on the air panel, please set the appliance at high fan speed and adjust louvers to the max. angle.

@ Refrigerant Flow Sound
While the system is being started or stopped, sound from the refrigerant flow may be heard.



Before Operation

5. Mode Interfere (Only for multi-split)

For the reason that all indoor units use one outdoor unit, outdoor unit can only run with same

mode (cooling or heating), so, when the mode you set is different from the mode that outdoor is running with,
mode interfere occurs. Following shows the mode interfere scene.

Cooling Dry Heating Fan
Cooling N N X N v - normal

Dry J J X J X --- mode interfere
Heating X X N X
Fan v v X M

Outdoor unit always run with the mode of first indoor unit that turned on. when the setting mode of following
indoor unit is interfered with it, 3 beeps would be heard, and the indoor unit interfered with the normal running
units would turn off automatically.

10



Installation and Maintenance

1. Safety Notice

* Installation should be performed by a qualified personnel. (Improper installation may cause water leakage,
electrical shock or fire.)

* Install the unit according to the instructions given in this manual. (Incomplete installation may cause water
leakage, electrical shock or fire).

* Be sure to use the supplied or specified installation parts. (Use of other parts may cause the unit to get
loosened, water leakage, electrical shock or fire).

+ Install the air conditioner on a solid base that can support the unit weight. (An inadequate base or incomplete
installation may cause injury if the unit falls off the base).

+ Electrical work should be carried out in accordance with the installation manual and the local national
electrical wiring rules or code of practice. (Insufficient capacity or incomplete electrical work may cause
electrical shock or fire).

* Be sure to use a dedicated power circuit. (Never use a power supply shared by another appliance).

+ For wiring, use a cable long enough to cover the entire distance. Do not use an extension cord.

+ Do not put other loads on the power supply, use a dedicated power circuit.

+ Use the specified types of wires for electrical connections between the indoor and outdoor units. (Firmly
clamp the interconnecting wires so their terminals receive no external stresses).

* Incomplete connections or clamping may cause terminal overheating or fire.

+ After connecting all the wires be sure to fix the cables so that they do not put undue force on the electrical
covers or panels. (Install covers over the wires, incomplete cover installation may cause terminal overheating,
electrical shock or fire).

+ When installing or relocating the system, be sure to keep the refrigerant circuit free from air (Air in the
refrigerant circuit may causes an abnormal pressure rise or rupture, resulting in injury).

* If any refrigerant has leaked out during the installation work, ventilate the room.

+ After all installation is completed, check to make sure that no refrigerant is leaking out. (The refrigerant
produces a toxic gas if exposed to flames).

* When carrying out piping connection, take care not to let air substances other than the specified refrigerant
get into refrigeration cycle. (Otherwise, it will cause lower performance, abnormal high pressure in the
refrigeration cycle, explosion and injury).

* Make sure that the installation is properly grounded. Do not ground the unit to a utility pipe, lightning arrester,
or telephone grounding. Incomplete grounding may cause electrical shock. (A high surge current from
lightning or other sources may cause damage to the air conditioner).

* An earth leakage circuit breaker may be required depending on the site condition to prevent electrical shock.

+ Disconnect the power supply before wiring, piping, or checking the unit.

+ When moving the indoor unit and outdoor unit, please be careful, do not make the outdoor unit incline over 45
degree. Pay attention to the sharp edges of the air conditioner to avoid any injury.

+ During wired controller installation, ensure that the length of the wire between the indoor unit and wired
controller is within 40 meters.

A\ CAUTION

+ Do not install the air conditioner in a place where there is danger of exposure to inflammable gas leakage.
(If the gas leaks and builds up around the unit, it may catch fire).

« Establish drain piping according to the instructions in this manual. (Inadequate piping may cause flooding).

« Tighten the flare nut according to the specifications with a torque wrench. (If the flare nut is tightened beyond
specified torque, the flare nut may crack after a long time and cause refrigerant leakage).
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Installation and Maintenance
2. The Tools and Instruments for Installation

Number Tool Number Tool
1 Standard screwdriver 8 Knife or wire stripper
2 Vacuum pump 9 Leveller
3 Charge hose 10 Hammer
4 Pipe bender 11 Churn drill
5 Adjustable wrench 12 Tube expander
6 Pipe cutter 13 Inner hexagon spanner
7 Cross head screw-driver 14 Measuring tape

3. The Installation of the Indoor Unit

A\ CAUTION

During installation, do not damage the insulation material on the surface of the indoor unit.
3.1 The Initial Check

A\ CAUTION

- When moving the unit after unpacking, make sure to lift it by holding its lifting lugs. Do not exert any pressure
on other parts, especially the refrigerant piping, drain piping and flange parts.
» Wear protective gears when installing the unit.

S Electric control box I
8 — - - —
100 A 140 600 Maintenance port ([0=450)
300
/] or more}
z s Maintenance
space
T r | : |
=600 o
g rﬂ,] g
N . A
A .. : A
I | - Q
Top view 20 or more I é
5
1. Reserve necessary maintenance port when the Caili S
ceiling is not detachable. elling e s
2. The location of the maintenance port should Floor surface
ensures remove electric box cover and internal (Length: mm)
components are all easy to perform. '
26~105 125~175
Fig. 3.1.1 (unit:mm) Fig. 3.1.2(unit:mm)

12



Installation and Maintenance

= Optimum air distribution is ensured.

- The air passage is not blocked. 3.2 Installation

- Condensate can drain properly. 3.2.1 Suspension bolts
- The ceiling is strong enough to bear the weight of the (1) Consider the pipe direction, wiring and maintenance
indoor unit. carefully, and choose the proper direction and location
- A false ceiling does not seem to be at an incline. for installation.
- Sufficient clearance for maintenance and servicing  (2) Install the suspension bolts as shown in Fig. 3.2.1
is ensured.(See Fig.3.1.1,Fig3.1.2) below.

- Piping between the indoor and outdoor units is within [ For the concrete - For the steel beam

the allowable limits.(refer to the installation of the '

outdoor unit ) 150 to160mm 35533{2150kg)
- The indoor unit, outdoor unit, power supply wiring

and transmission wiring must be kept at least 1 meter

away from televisions and radio, this prevents image Steel bar

interference and noise in electrical appliances. (\fv“;/‘;egf‘;‘"ﬂ%")"s “T shaped el boam

(Noise may be generated depending on the conditions suspensionbots—

under which the electric wave is generated, even if a (W3/8 or M10)

one-meter allowance is maintained.)
- Do not install the indoor unit in a machinery shop or - For the wooden beam

kitchen where vapor from oil or its mist flows to the

indoor unit. The oil will deposit on the heat exchanger, Woodio |
thereby reducing the performance of the indoor unit, e s Nt Round washer
and may deform and in the worst case, break the
plastic parts of the indoor unit.
- Use suspension bolts to install the unit, check whether / Nut Square washer

or not the ceiling is strong enough to support the
weight of the unit. If there is a risk that the ceiling is not
strong enough, reinforce the ceiling before installing Fig. 3.2.1 Fixing the suspension bolts

the unit. 3.2.2 The position of the suspension bolts and the pipes
For bottom intake(Model125~175), replace the (1) Mark the positions of the suspension bolts, the

chamber lid and the intake-side flange in the s h : L
procedure listed in below figures positions of the refrigerant pipes and the drain pipes.
’ (2) The dimension are shown below.

Wooden beam Suspension bolts

(1) Remove the intake-side flange, then remove the
chamber lid. Refer to Fig. 3.1.3 for the directions.

(2) Reattach the removed chamber lid in the orientation Air outlet
shown in Fig. 3.1.4, reattach the removed intake-side
flange in the orientation as shown in Fig. 3.1.4. £

b

_ Intake-side flange

d
LY S

.
\\ )
Filter (invalid for some models)
i ) Chamber lid

Fig. 3.1.3 -
" N N - T
Chamber lid 9
Air inlet
\\ (Unit:mm)
<_ 4 Model
(Cooling capacity) a b ¢ d
26/35 961 910 | 375 | 447
Filter (invalid for 52/71 1231 | 1180 | 375 | 447
some models) 90/105 177 | 1140 | 666 | 720
Intake-side flange 125/140/17; 3;3;4 1300 ] It756 800
Flg 314 1g. o. uspension bolts
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3.2.3 Install the indoor unit.
The installation of the indoor unit is shown in Fig. 3.4.

Suspension bolts (4-M10 or W3/8)

( Field sup%

N = \'I‘ Nuts and
washers (4-
M1 0 or W3/ 8)
[ . - DR ( Field supplied )

Fig. 3.4 The installation of the indoor unit
(1) How to fix the suspension bolts and the nuts
As shown in the figures 3.5, the nuts are fixed four
bolts.

L

/N ut

Indoor unit

Approx 50mm

Washer
Double nut

Fig. 3.5 Suspension bolts and nuts

(2) Install the indoor unit

Installation and Maintenance

5mm

Fig. 3.7

(3) After the adjustment, tighten the nuts and swear the

thread locker on the suspension to prevent the nuts
from loosening.

A\ CAUTION

(1) During the installation, please cover the unit with the

plastic cloth to keep it clean.

(2) Make sure that the unit is installed level by using a

level or a plastic tube filled with water in instead of a
level, adjust the top surface of the unit to the surface
of the water at both ends of the plastic tube and adjust
the unit horizontally.(one thing to watch out for in
particular is if it is installed so that the slope is not in
the direction of the drain piping, as this might cause
leaking.)

3.2.5 Installing the duct

A\ CAUTION

* Make sure the external static pressure of the unit is
within the range.
» Connect the duct and intake-side flange.

+ As shown in the following figure, place the left hanger « Connect the duct and outlet-side flange.

bracket on the nuts and washers of the suspension
bolts.

* Make sure that the left hanger bracket has been fixed

on the nuts and washers securely, install the right
hanger bracket suspension hook on the nuts and
washers.

(When installing the indoor unit, you can slightly
remove the suspension bolts.)

Hanger bracket

Suspension bolt

Double nuts\Ng
and washers

3.2.4 Adjusting of the unit level

(1) Check to ensure that the foundation is flat, taking
into account the maximum foundation gradient.

(2) The unit should be installed that the drainage side
is slightly (Omm~5mm) lower than other sides for
adequate drainage.

» The connection of indoor unit and air duct must be well
sealed and kept warm with insulation material.

<Example>

Static pressure
Canvas duct box

N
|

Static pressure
box Canvas duct

The valve for
the amount of air

Insulation r |ater|al
[ T W T

P
no.
Air-outlet Horizon | \ Service mouth

(600mm-600mm)
The valve for the amount of air

'<7Outside air

(through
the filter)

Air inlet
(with filter)
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Installation and Maintenance

4. Refrigerant Pipe

Model . L

A\ DANGER (*100W) Gas Pipe Liquid Pipe
26~35 $9.52 $6.35
Use the refrigerant according to outdoor nameplate. 52 012.7 6.35
When carrying on the leakage check and test, do not 71175 15.86 095

mix in the oxygen, the acetylene and flammable and
the virulent gas, for these gases are quite dangerous,
and may possibly cause explosion. It is suggested

that the nitrogen be used to perform these experiments.

Fig. 4.2 The pipe diameter
(2) As shown in Fig. 4.3, screw up the nuts with 2 spanners.

4.1 The Pipe Material
(1) Prepare the copper pipe on the spot.

(2) Choose dustless, non-humid, clean copper pipe. 2
Before installing the pipe, use nitrogen or dry air to
blow away the tube dust and impurity.
(3) Choose the copper pipe according to Fig. 4.2.
4.2 The Connection of the Pipe Tube size Torque (N.m)
(1 The connection positions of the pipe are shown in ¢ 6.35mm 20
Fig. 4.1 and Fig. 4.2. 9.52mm 0
166 Ref. gas pipe  Ref. liquid pipe ®12.7mm 60
&F
. ¢ 15.88mm 80
Fig. 4.3 Tightening torque for the nut
(3) After finishing connecting the refrigerant pipes, keep
R it warm with the insulation material.
0 Drain pipe(for drain pump Clamp* Insulation*
Drain pipe
26~71 Refrigerant pipe
‘l (field supplied)
A/
07 ail Side of the _.:|='
129 Ref. gas pipe| Ref. liquid pipe indoor unit I//‘.lil- V/i;/////

Insulation
(field supplied)

167
13
89
1
=
|
$~

1

*: For some models, these parts require site preparation.

w1 Fig. 4.4 Piping insulation procedure
Drain pipe Drain pipe(for drain pump) A CAUTION

* The pipe go through the hole with the seal.

90~105
* Do not put the pipes on the floor directly.
Ref. gas pipe Ref. liquid pipe
d My
; . -
f N O
~ %
237 g‘
312
375 .
400 Drain pipe "\ Drain pipefor drain pump) Protected with the tape or plug.
125~175

Fig. 4.1 The connection positions of the pipe (unit:mm)
15



5. Drain piping
* Install the drain piping
- Make sure the drain works properly .
- Prepare polyvinyl chloride pipe with a 32mm outer
diameter.
- The diameter of drain pipe connection hole should
be same as that of the drain pipe.

- Keep the drain pipe short and sloping down wards at
a gradient of at least 1/100 to prevent air pockets from

forming.

O

NOTE

When the relative humidity of inlet or ambient air
exceeds 80%,apply an (field-supplied) auxiliary
drain pan beneath the indoor unit as shown below.

Indoor Unit

C J
Auxiliary Drain Pan/

(Field-Supplied)

To the Atmosphere

A\ CAUTION

Water accumulating in the drain piping can cause
the drain to clog.

- To keep the drain tube from sagging, space hanging

wires every 1to 1.5 m.
* Use the drain hose and the clamp. Insert the drain

hose fully into the drain socket and firmly tighten the
drain hose and warm-keeping material with the clamp.

* The two areas below should be insulated because

Installation and Maintenance

* Drain piping passing indoors

- Drain sockets.

- Referring the figure below, insulate the drain socket
and drain hose using the included large sealing pad.

Sealing material Sealing material

A\ CAUTION

Drain piping connections

* Do not connect the drain pipes directly to sewage pipes
to avoid ammonia odour. The ammonia in the sewage
might enter the indoor unit through the drain pipes and
corrode the heat exchanger.

* Do not twist or bend the drain hose, doing so applies
excessive force applied on it and may also cause
leakage.

- After piping work is finished, check if drainage flows
smoothly.

* Gradually pour approximately 1000 cc of water from
the outlet hole into the drain pan to check drainage flow.

* Check the drainage as shown below:

Air outlet
Portable pump

Drain outlet

condensation may happen there causing water leakage.
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Installation and Maintenance

6. Electrical Wiring
6.1 General Check

* When clamping the wiring, use the included clamping material as shown in the Fig.6.1 to prevent external
pressure being exerted on the wiring connections and clamp firmly.

- While performing wiring work, make sure the wiring is proper and does not cause the control box lid to
stick up, then close the cover firmly. When attaching the control lid, make sure you do not pinch any wires.

- Outside the indoor unit and outdoor unit, separate the weak wiring (remote controller and transmission wiring)
and strong wiring (ground and power supply wiring) at least 50 mm so that they do not pass through the same
place together. Proximity may cause electrical interference malfunction and breakage.

- If the fuses burn up, please call the authorized service dealer. Please do not replace it by yourself, as it may
result in accident or electric shock.

(1) As shown in Fig. 6.1, remove the screws on the control box.

(2) Connect the power cord and ground wire to the main terminal.

(3) Connect the remote control wire to the subsidiary terminal box.

(4) Connect the power supply of the indoor and outdoor units to the main terminal.
(5) Tie the wire in the control box with the clamp tightly.

(6)

After completing the wiring, seal the wiring hole with the sealing material (with the lid) to prevent the
condensation and insects entering the control box.

The lid of the control box

.

E °| Airinlet

Air outlet

oo

Fig.6.1 Remove the screws on the control box

Electrical Wiring Diagram

Outdoor unit Indoor unit
Terminal Terminal
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Installation and Maintenance

6.2 Change of Static Pressure

The static pressure can be freely adjusted by using specific wire remote controller.

4 N
. p—f Error Indicator
Lcb 0z Parameter Code Vode The range of
(| (Capacity static pressure Function code set
x100W)
0-50, more than 50 is 50
0 26/35/52 0-50Pa Pa, [default: 0 (35Pa)]

************ t——— | Function Code -
0-40, more than 40 is 40

W A 71(LSP) 0-40Pa Pa, [default: 0 (35Pa)]

1-150, more than 150 is 150
C THER swms IR TAMSP)-175 | 0-150Pa Pa, [default: 0 (100Pa)]
v

Fig 6.2.2

Static pressure setting:

1 Hold down both“MODE”button and“ADD.FUNC.”button for 3 seconds, symbol #and parameter code
blinking at the same time.

2 Press” a/v”button to adjust parameter number until display “17”, and press “ENTER”button to entering
system parameter adaption state, symbol # stop blinking.

3 Select desired parameter code 10 by pressing “A/¥ ” button , and press "ENTER" button to confirm.

4 Select desired function code to rewrite the parameter values by pressing “4/ ¥ "button , and press
"ENTER" button to confirm.

5 Press “ON/OFF”button or “CANCEL”button to quit.

If you still have any trouble, please contact local technical service center of our company for further information.
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Installation and Maintenance
6.3 Electrical Installation

AWARNING

® Use an ELB (Electric Leakage Breaker). If not used, it will cause an electric shock or a fire.

® Do not operate the system until all the check points have been cleared.

(A) Check to ensure that the insulation resistance is more than 2MQ, by measuring the resistance between
ground and the terminal of the electrical parts. If not, do not operate the system until the electrical leakage
is found and repaired.

(B) Check to ensure that the stop valves of the outdoor unit are fully opened and then start the system.

Transmitting Cable Size

Model Capacity(x100W)
EN60335-1

26~175 4X1. 5mm’

Max. Running Current(A): REFER TO NAMEPLATE

NOTES:

1) Follow local codes and regulations when selecting field wires.

2) The wire sizes marked in the table are selected at the maximus current of the unit according to the
European Standard ,En60 335-1.Use the wires which are not lighter than the ordinary polychloroprene
sheathed flexible cord (code designation HO7RN-F) .
When connecting the terminal block using flexible cord, make sure to use the round crimp-style terminal
for connection to the power supply terminal block. covered part
Place the round crimp-style terminals on the wires up to the covered Round crimp-style terminal
part and secure in place. Terminal

Flexible cord

When connecting the terminal block using a single core PRIV
1

wire, be sure to perform curing. ? Sindle core wie
adaelade

3) When transmitting cable length is more than 15 meters, a larger wire size should be selected.

4) Use a shielded cable for the transmitting circuit and connect it to ground.

5) In the case that power cables are connected in series, add each unit maximum current and select wires below.
Selection According to EN60335-1

Current i(A) Wire Size(mmj

i<6 0.75

6<<i<10 1

10<i<16 1.5

16<i<25 2.5

25<i=<32 4

32<i=40

40<i<63 10
63<i

*In the case that current exceeds 63A, do not connect cables in series.

7. Trial Run

Please perform trial run according to outdoor unit installation manual.
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Correct Disposal of this product

This marking indicates that this product should not be disposed with other household wastes
throughout the EU. To prevent possible harm to the environment or human health from
uncontrolled waste disposal, recycle it responsibly to promote the sustainable reuse of material
resources. To return your used device, please use the return and collection systems or contact
the retailer where the product was purchased. They can take this product for environmental safe
recycling.



Hisense

ISTRUZIONI D’'USO E D INSTALLAZIONE

Grazie mille per aver acquistato questo condizionatore d'aria.
Si prega di leggere attentamente le presenti istruzioni di
installazione e d'uso prima di installare e usare-il prodotto e
di conservare questo manuale per una futura consultazione.
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Messaggi di AVVERTENZA

Simboli di avvertenza:
Y e : || simbolo si riferisce a rischi che possono causare gravi lesioni personali o la morte.

A\ avwerTenzd - |l simbolo si riferisce a rischi o operazioni poco sicure che possono causare gravi lesioni

personali o la morte.

AAATTENZIONE |: 1l simbolo si riferisce a rischi o operazioni poco sicure che possono causare lesioni personali,
danni al prodotto o alla proprieta.

NOTA : Informazioni utili per il funzionamento e/o la manutenzione.
® Raccomandiamo che l'installazione del presente condizionatore d'aria sia effettuata in maniera idonea da
tecnici qualificati in conformita con le istruzioni di installazione fornite con I'unita.

® Prima dell'installazione, verificare se il voltaggio dell'alimentazione nella propria casa o in ufficio € lo stesso
di quello indicato nella targhetta.

® Non bisogna applicare modifiche al prodotto, altrimenti cid potrebbe causare
conseguenze quali fuoriuscita d'acqua, guasto, corto circuito, scossa elettrica, incendio,
ecc.

® Operazioni tecniche come la saldatura dei tubi, ecc. devono essere effettuate lontano dai
materiali esplosivi infammabili, compreso il refrigerante del condizionatore, per garantire
la sicurezza del sito.

@ Per proteggere il condizionatore d'aria dalla corrosione eccessiva, non installare I'unita
esterna in luoghi esposti all'acqua marina o in aria sulfurea come ad esempio una spa.
Non installare il condizionatore d'aria in luoghi in cui vi sono oggetti che generano calore
molto elevato.

A AVVERTENZd ® Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore o dal
suo servizio di assistenza al fine di evitare situazioni pericolose.

® Il'luogo in cui viene installato il prodotto deve avere una struttura e un impianto di messa
a terra affidabili. Non collegare la messa a terra di questo prodotto a vari tipi di impianti
di circolazione di aria, ai tubi di drenaggio, all'impianto di protezione dai fulmini, o ad altri
impianti di tubi per evitare di subire una scossa elettrica e danni causati da altri fattori.

@ |l cablaggio deve essere eseguito da un elettricista professionista. |l cablaggio deve
inoltre essere conforme ai codici elettrici locali.

® Prima di installare I'apparecchio verificare la potenza massima del circuito elettrico del
proprio contatore e della presa elettrica.

@ || circuito di alimentazione in cui il prodotto viene installato deve avere un dispositivo di
protezione differenziale indipendente e il dispositivo di protezione di sovraccarica forniti
col prodotto.

® Questa apparecchiatura puo essere utilizzata dagli 8 anni in su o dalle persone con
capacita fisiche, sensoriali o mentali ridotte o dalle persone con mancanza di
esperienza e conoscenza se supervisionati e istruiti propriamente sugli eventuali
rischi connessi. | bambini non possono giocare con questo apparecchio. La pulizia e
la manutenzione non possono essere effettuate dai bambini senza la supervisione
degli adulti.

@ Gili interruttori di spegnimento, che prevedano lo spegnimento completo in tutti i poli,
devono essere incorporati nel cablaggio fisso in conformita con le norme in materia di
cablaggio elettrico.

@ Leggere il presente manuale attentamente prima di utilizzare il condizionatore d'aria.
Qualora sussistano difficolta o problemi, consultare il proprio rivenditore per assistenza.

® |l condizionatore é progettato per fornire condizioni ambientali confortevoli. Utilizzare
questo apparecchio solo per lo scopo a cui é destinato, secondo quanto descritto nel
presente manuale di istruzioni.



Messaggi di AVVERTENZA

A\ \WERTENZ | @ Non utilizzare mai benzina o altri gas infiammabili in prossimita al condizionatore,

poiché & molto pericoloso.

® Quando il funzionamento del condizionatore d'aria € anomalo, come odore bruciato,
deformazione, fuoco, fumo, ecc., E vietato continuare a utilizzare il condizionatore,
I'alimentazione principale del condizionatore d'aria deve essere interrotta
immediatamente e bisogna chiamare il servizio di assistenza.

A\ ATTENZIONE| | @ Non accendere o spegnere il condizionatore dall'interruttore principale

dell'alimentazione. Utilizzare il pulsante di funzionamento ON/OFF.

@ Non inserire nulla nell'entrata e nell'uscita dell'aria dell'unita interna o esterna. E
pericoloso poiché il ventilatore € in funzione e ruota ad alta velocita.

@ Non raffreddare o riscaldare troppo I'ambiente in presenza di bambini piccoli o
invalidi.

@ |l metodo di collegamento dell'apparecchio alla rete elettrica e I'interconnessione di
componenti separati e lo schema elettrico con una chiara indicazione delle
connessioni e del cablaggio ai dispositivi di controllo esterni e al cavo di
alimentazione sono descritti di seguito.

@ Bisogna utilizzare un cavo di tipo HO7RN-F o del tipo elettricamente equivalente per il
collegamento dell'alimentazione e l'interconnessione tra l'unita esterna e l'unita
interna. Le dimensioni del cavo sono dettagliate nelle sezioni sottostanti.

@ | dettagli relativi al tipo e alla classificazione degli interruttori di circuito/dispersore
elettrico (ELB) sono riportati in dettaglio nel manuale di istruzioni dell'unita esterna.

@ Le informazioni relative alle dimensioni dello spazio necessario per la corretta
installazione dell'apparecchio, comprese le distanze minime ammissibili per le
strutture adiacenti, sono dettagliate nelle sezioni sottostanti.

® La gamma di pressioni statiche esterne per gli apparecchi canalizzati € dettagliata

nella parte sottostante.

NOTA

@ Condizioni di conservazione: Temperatura -25~60 °C
Umidita 30%~80%



Precauzioni di sicurezza
Precauzioni per I'utilizzo del refrigerante R32
Le procedure per le operazioni di installazione di base sono le stesse che per il refrigerante

convenzionale (R22 o R410A).
Prestare tuttavia attenzione ai seguenti punti:

/\ AVWERTENZA

1.Trasporto di apparecchiature contenenti refrigeranti infiammabili.
Si richiama I'attenzione sul fatto che possono esistere regole di trasporto aggiuntive per quanto riguarda le
apf)arecchlature contenenti gas infiammabile. Il numero massimo di pezzi di equadggflamento o di configurazione
de I'Iappt?;'_ecchlatura, che possono essere trasportati insieme, saranno determinati dalle norme sul trasporto
applicabili.

2.Contrassegnare le apparecchiature con simboli esplicativi
Le segnalazioni per apparecchi simili (contenenti refrigeranti infiammabili) utilizzati in un'area di lavoro sono
generalmente disciplinati dalle normative locali e forniscono i requisiti minimi per la fornitura di segnali dj sicurezza
e/o di salute per un luogo di lavoro. Tutti i segnali obbligatori devono essere soggetti a manutenzione e i datori di
lavoro sono tenuti a garantire che i dipendenti ricevano istruzioni e formazione adeguate e sufficienti sul significato
dei se?nall di sicurezza appropriati e sulle azioni da intraprendere in relazione a questi ultimi. L'efficacia del
segnall non deve essere attenuata da troppi segnali posizionati insieme. Qualsiasi pittogramma utilizzato deve
essere il piu semplice possibile e contenere solo dettagli essenziali.

3.Smaltimento delle apparecchiature che utilizzano refrigeranti infammabili
Conformita alle normative nazionali

4.Conservazione delle attrezzature / apparecchiature o
La conservazione delle apparecchiature deve essere conforme alle istruzioni del produttore.

5.Conservazione delle apparecchiature imballate (invendute)
+L'imballaggio di protezione per lo stoccag%io deve essere costruito in modo da prevenire il danneggiamento
delle apparecchiature contenute con perdite della carica di gas refrigerante. ) - .
-III nulmero massimo di pezzi di apparecchiature immagazzinabili insieme consentito & stabilito dalla normativa
ocale.

6.Informazioni sulla manutenzione
6-1 Controllj dell'area
Prima di iniziare a lavorare su sistemi contenenti refrigeranti infiammabili, sono necessari controlli di sicurezza
per assicurarsi che il rischio di incendio sia ridotto al minimo. Per riparazioni al sistema di refrigerazione, prima
di eseguire lavori sul sistema, accertarsi che le seguenti precauzioni siano state prese.
6-2 Procedura di lavoro
Il lavoro va eseguito secondo una procedura controllata in modo da ridurre al minimo il rischio che siano
presenti gas inflammabili o vapore durante I'esecuzione dei lavori.
6-3 Area delle operazione generali
*Tutto il personale di manutenzione e chiunque altro operi in ambito locale deve essere istruito sulla natura del
lavoro che si sta svolgendo. Evitare di lavorare in spazi ristretti.
*Delimitare |'area intorno alla zona di lavoro. Accertarsi che le condizioni all'interno della zona siano sicure e
che non ci sia materiale infiammabile.
6-4 Controllo della presenza di refrigerante
*Prima e durante il lavoro I'area va controllata con un appropriato rilevatore di refrigerante, per assicurarsi che
il tecnico sia consapevole di atmosfere potenzialmente inflammabili.
*Assicurarsi che I'apparecchiatura di rilevamento delle perdite utilizzata sia adatta per I'uso con refrigeranti
infiammabili, cioe priva di scintille, adeguatamente sigillata o intrinsecamente sicura.
6-5 Presenza di estintore o ) S ) ) )
*Se si deve eseguire una qualsiasi lavorazione a caldo sugli impianti di refrigerazione o su parti ad essi
associate, accertarsi di avere a disposizione estintori appropriati.
Disporre di un estintore a polvere secca o CO2 nelle adiacente dell'area di ricarica.
6-6 Nessuna sorgente di accensione o ) . o . ) o )
*Nessuna persona coinvolta in operazioni relative ad un sistema di refrigerazione che includa I'esposizione di
tubazioni che contengono o hanno contenuto refrigerante inflammabile puo utilizzare qualsiasi fonte di
accensione in modo fale che possa comportare il rischio di incendio o esplosione.
*Tutte le possibili fonti di accensione, incluso fumare sigarette, vanno tenute sufficientemente lontane dal luogo
di installazione, riparazione, rimozione e di smaltimento, nel quale il refrigerante inflammabile puo
eventualmente essere rilasciato nello spazio circostante.
*Prima di cominciare le operazioni, va controllata I'area circostante I'apparecchiatura per assicurarsi che non vi
siano pericoli di infiammabilita o rischi di accensione. Vanno esposti i segnali di "Vietato fumare".
6-7 Ventilazione dell'area ) ) ) o ) . )
*Prima delle operazioni sul sistema o lo svolgimento di qualsiasi lavoro a caldo assicurarsi che luogo sia
all'aperto o adeguatamente ventilato. ) ) . . o )
*Un certo grado di ventilazione & necessario durante tutto il periodo in cui viene svolto il lavoro.
+La ventilazione deve poter disperdere in modo sicuro qualsiasi refrigerante rilasciato e preferibilmente
espellerla all'esterno nell'atmosfera.
6-8 Controlli alle apparecchiature di refrigerazione
'Ladd_(f)_Vﬁ vengono modificati dei componenti elettrici, questi devono essere idonei allo scopo e con le corrette
specifiche.
-L% linee guida del produttore relative alla manutenzione e assistenza vanno seguite sempre e comunque.
Se in dubbio consultare il reparto tecnico del produttore per assistenza.
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*Sugli impianti che utilizzano refrigeranti infiammabili vanno eseguiti i seguenti controlli:
—La quantita della carica deve essere in conformita con la dimensione della stanza all'interno della quale
sono installate le parti contenente il refrigerante;
—Macchinari e prese di ventilazione funzionanti in modo adeguato e libere da ostruzioni;

—Se viene utilizzato un circuito di refrigerazione indiretta, il circuito secondario va controllato per rilevare la
presenza di refrigerante;

—Le segnalazioni e le didascalie dell'apparecchiatura devono essere visibili e leggibili. Le didascalie e le
segnalazioni illeggibili devono essere corrette;

—Le tubazioni o i componenti di refrigerazione vanno installati in una posizione dove risulti improbabile che
vengano esposti a qualsiasi sostanza che possa corrodere i componenti contenenti il refrigerante, a meno
che i componenti non siano costruiti con materiali intrinsecamente resistenti alla corrosione o
opportunamente protetti contro la loro corrosione.

6-9 Controlli dei dispositivi elettrici
«La riparazione e la manutenzione di componenti elettrici include i controlli di sicurezza iniziali e le procedure
di ispezione dei componenti.
«In caso di guasto in grado di compromettere la sicurezza, non collegare il circuito all'alimentazione di rete
finché non viene risolto in modo soddisfacente.
*Se il guasto non puod essere corretto immediatamente, ma € necessario un funzionamento ininterrotto,
utilizzare una soluzione temporanea adeguata.
«Cid va segnalato al proprietario del dispositivo in modo che tutte le parti ne siano a conoscenza.
«| controlli di sicurezza iniziali includeranno:
*Che i condensatori siano scaricati: cid verra fatto in modo sicuro per evitare la possibilita di scintille;
*Che nessun componente elettrico sia alimentato e che non vi siano cablaggi esposti durante la carica,
il recupero o lo spurgo del sistema;
* Che ci sia continuita nel collegamento di terra.

7. Riparazioni ai componenti sigillati
*Durante le riparazioni ai componenti sigillati, tutte le connessioni all'alimentazione elettrica vanno staccate dalle
apparecchiature in manutenzione prima della rimozione di coperchi sigillati, ecc.
*Se durante la manutenzione €& assolutamente necessario avere delle apparecchiature elettriche alimentate,
allora posizionare nel punto piu critico una forma operativa permanente di rivelazione di perdite che avverta di
una situazione potenzialmente pericolosa.
*Particolare attenzione deve essere posta a quanto segue per garantire che lavorando su componenti elettrici,
I'involucro non venga alterato in modo tale da influenzare il livello di protezione.
+Cio include danni ai cavi, numero eccessivo di connessioni, terminali non conformi alle specifiche originali, danni
alle guarnizioni, montaggio non corretto di pressacavi, etc.
eAssicurarsi che I'apparato sia saldamente montato.
*Assicurarsi che le guarnizioni o i materiali di tenuta non siano degradati al punto da non impedire piu I'ingresso
di atmosfere infiammabili.
eLe parti di ricambio devono essere conformi alle specifiche del costruttore.
NOTA: L'impiego di sigillanti ai siliconi pud inibire I'efficacia di alcuni tipi di apparecchiature di rilevamento delle
perdite.
Non & necessario isolare i componenti intrinsecamente sicuri prima di operare su di essi.

8. Riparazione di componenti a sicurezza intrinseca
» Non applicare carichi induttivi o capacitivi permanenti al circuito senza garantire che questi non supereranno la
tensione ammissibile e la corrente consentita per le apparecchiature in uso.
« | componenti a sicurezza intrinseca sono gli unici sui quali si pud operare mentre sono collegati alla rete elettrica
in presenza di un'atmosfera inflammabile. L'apparecchiatura di prova deve essere della portata nominale corretta.
« Sostituire i componenti solo con parti specificate dal produttore.
« Altre parti potrebbero causare I'accensione del refrigerante fuoriuscito nell'atmosfera da una perdita.

9. Cablaggio
« Controllare che il cablaggio non venga sottoposto ad usura, corrosione, pressione eccessiva, vibrazioni, bordi
taglienti o altri effetti ambientali negativi.
« Il controllo deve inoltre tenere conto degli effetti dell'invecchiamento o delle vibrazioni continue di componenti
quali compressore o ventole.
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10. Rilevamento dei refrigeranti infiammabili

1.

12.

13.

14,

*Per la ricerca o la rilevazione di perdite di refrigerante non utilizzare in nessun caso potenziali fonti di
accensione.

*Non devono essere utilizzate torce alogenure (o qualsiasi altro rilevatore che utilizzi una fiamma libera).

Metodi di rilevamento delle perdite

| seguenti metodi di rilevamento delle perdite sono ritenuti accettabili per sistemi contenenti refrigeranti infiammabili:

*Si possono usare rilevatori di perdite elettronici per rilevare refrigeranti infammabili, ma la sensibilita pudé non
essere adeguata, o puo richiedere la ricalibrazione. (Le apparecchiature di rilevamento vanno tarate in un ambiente
privo di refrigerante.)

Assicurarsi che il rivelatore non sia una fonte potenziale di accensione e che sia adatto al refrigerante utilizzato.

Le apparecchiature di rilevamento delle perdite vanno configurate ad una percentuale del LFL del refrigerante ed
vanno tarate per il refrigerante utilizzato e confermata la percentuale appropriata di gas (25% massimo).

«| fluidi di rilevamento perdite sono adatti per I'uso con la maggior parte dei refrigeranti ma va evitato I'uso di
detergenti contenenti cloro dato che questo pud reagire con il refrigerante e corrodere le tubazioni in rame.

*Se si sospetta una perdita, tutte le fiamme libere devono essere spente/rimosse.

*Se viene rilevata una perdita di refrigerante che richiede la brasatura, va recuperato tutto il refrigerante dal sistema,
oppure questo va isolato (per mezzo di valvole di intercettazione) in una parte del sistema non soggetta a perdite.
*VVa quindi immesso azoto privo di ossigeno (OFN) per spurgare il sistema sia prima che durante il processo di
brasatura.

Rimozione ed evacuazione
» Quando si interviene nel circuito refrigerante per effettuare riparazioni - o per qualsiasi altro motivo - vanno
impiegate procedure convenzionali.
* Tuttavia & importante seguire la prassi migliore e tener conto dell'infiammabilita.
* Rispettare la seguente procedura:
Rimuovere il refrigerante;
Spurgare il circuito con gas inerte;
Evacuare;
Spurgare nuovamente con gas inerte;
Aprire il circuito tramite taglio o brasatura.
+La carica di refrigerante deve essere recuperata in bombole di recupero appropriate.
*Va eseguito il “flussaggio” del sistema con OFN per rendere sicura l'unita.
*Puo essere necessario ripetere questa procedura piu volte.
*Per questa operazione non deve essere utilizzata aria compressa o ossigeno.
«|l flussaggio viene ottenuto interrompendo il vuoto nel sistema tramite OFN e continuando il riempimento fino a
raggiungere la pressione di lavoro, quindi sfiatato alla pressione atmosferica, e infine riportando il vuoto.
*Questo processo va ripetuto fino a quando non c'e piu refrigerante nel sistema. Quando si impiega la carica finale
di OFN, il sistema deve essere sfiatato fino alla pressione atmosferica per consentire le operazioni di
manutenzione.
*Questa operazione € assolutamente indispensabile se si devono eseguire brasature sulle tubazioni.
*Assicurarsi che la presa per la pompa a vuoto non sia vicino a fonti di accensione e che sia disponibile la
ventilazione.

Procedure di ricarica
*Qltre alle procedure di ricarica convenzionali, vanno seguite le seguenti raccomandazioni:
- Garantire che non si verifichi la contaminazione di refrigeranti diversi quando si utilizza I'attrezzatura di carica.

- Manicotti o raccordi devono essere il piu corti possibili per ridurre al minimo la quantita di refrigerante contenuto in
essi.

- le bombole devono essere tenute in posizione verticale.

- Prima di caricare il sistema con refrigerante accertarsi che il sistema di refrigerazione sia collegato a terra.

- Etichettare il sistema quando la carica & completa (se non lo & gia).

- Prestare estrema attenzione a non riempire in eccesso il sistema di refrigerazione.

- Prima di essere ricaricato il sistema deve essere testato sotto pressione con OFN.

*Al completamento della carica, ma prima della sua messa in funzione, il sistema va sottoposto al controllo di perdite.
*Prima di lasciare il sito deve essere eseguita un'ulteriore prova di tenuta.

Rottamazione

Prima di eseguire questa procedura, € essenziale che il tecnico abbia completa familiarita con I'apparecchio
e tutti i relativi dettagli.
Adottare tutti gli accorgimenti in grado di garantire il recupero di tutto il refrigerante in modo sicuro.



15.

16.

Precauzioni di sicurezza

/\ AVWERTENZA

Prima di eseguire questa operazione, prendere un campione d'olio e di refrigerante in caso sia richiesta un'analisi

prima del riutilizzo di refrigerante recuperato. Accertarsi che sia disponibile la corrente elettrica prima di iniziare questa

operazione.

a)Acquisire familiarita con I'apparecchio e con il suo funzionamento.

b)lsolare elettricamente il sistema.

c)Prima di eseguire la procedura assicurarsi che:
*Siano disponibili attrezzature meccaniche di movimentazione, se necessario, per lo spostamento delle bombole di
refrigerante;
*Siano disponibili e utilizzate correttamente tutte le attrezzature di protezione individuale;
*ll processo di recupero sia seguito in ogni sua fase da una persona competente;
*Le apparecchiature di recupero e le bombole siano conformi agli standard appropriati.

d)Eseguire il depompaggio del sistema refrigerante, se possibile.

e)Se il vuoto non & possibile, preparare un collettore in modo che il refrigerante possa essere rimosso da varie parti
del sistema.

f)Assicurarsi che la bombola si trovi sulla bilancia prima delle operazioni di recupero.

g)Avviare la macchina di recupero ed operarla secondo le istruzioni del produttore.

h)Non riempire troppo le bombole. (Non piu dell'80% del volume liquido della carica).

I)Non superare la pressione massima di esercizio della bombola, neanche temporaneamente.

j)Quando le bombole sono state correttamente riempite e il processo completato, assicurarsi che le bombole e le
apparecchiature siano prontamente rimosse dal sito e che tutte le valvole di isolamento delle apparecchiature siano
chiuse.

k)l refrigerante recuperato non va reimmesso in un altro sistema di refrigerazione a meno che non sia stato pulito e
controllato.

Etichettatura

L'apparecchiatura deve essere etichettata con la dicitura che & stata de-commissionata e svuotata del refrigerante.
L'etichetta deve essere datata e firmata.
Assicurarsi che non ci sono etichette sull'apparecchiatura con la dicitura che contiene refrigerante inflammabile.

Recupero

*Quando si rimuove refrigerante da un impianto, sia per la manutenzione che per la rottamazione, si
raccomanda la rimozione di tutto il refrigerante in sicurezza.

*Durante il trasferimento del refrigerante nelle bombole, assicurarsi di impiegare solo bombole adatte al
recupero di refrigerante.

*Assicurarsi che siano disponibili un numero adeguato di bombole per il contenimento della carica totale
del sistema.

*Che tutte le bombole da utilizzare siano omologate per il refrigerante recuperato e etichettate per tale
refrigerante (che siano cioé bombole speciali per il recupero del refrigerante).

*Che le bombole siano complete di valvola limitatrice di pressione e che le valvole di intercettazione
associate siano in buone condizioni.

*Che le bombole vuote di recupero siano evacuate e, se possibile, raffreddate prima delle operazioni di
recupero.

*Che l'apparecchiatura di recupero sia in buone condizioni di funzionamento e completa di kit di istruzioni,
e che queste includano il recupero di refrigeranti infiammabili.

*Inoltre, che sia disponibile e in buone condizioni un kit di bilance tarate .

*Che i manicotti siano completi di innesti senza perdite e in buone condizioni operative.

*Prima di utilizzare la macchina di recupero, verificare che sia in buone condizioni di funzionamento, che
sia stata mantenuta in modo corretto e che eventuali componenti elettrici associati siano sigillati per
evitare accensioni in caso di fuoriuscita di refrigerante.

*In caso di dubbi consultare il produttore.

«ll refrigerante recuperato va restituito al fornitore di refrigerante nella bombola di recupero corretta, e va
compilata la relativa Nota di conferimento rifiuti.

*Non mescolare refrigeranti nelle unita di recupero e soprattutto non nelle bombole.

*Se si deve rimuovere il compressore o il relativo olio, assicurarsi che sia stato evacuato ad un livello
accettabile per essere sicuri che del refrigerante infiammabile non rimanga all'interno del lubrificante.

*ll processo di evacuazione va effettuato prima di restituire il compressore ai fornitori.

*Per accelerare questo processo utilizzare solo riscaldamento elettrico per il corpo del compressore.

Lo svuotamento dell'olio di un sistema deve essere eseguito in modo sicuro.
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« L'apparecchio deve essere installato, messo in funzione e conservato in una stanza con una superficie piu
ampia di X (X vedere sotto).

. L'inst)allazione delle tubazioni deve essere eseguita in una stanza con una superficie superiore a X (X vedere
sotto).

« L'installazione delle tubature deve essere eseguita in conformita con le norme nazionali sul gas.

* Le tubature devono essere conformi alle normative nazionali sul gas.

. é)ulllando si sposta o si riposiziona il climatizzatore, consultare tecnici qualificati per lo smontaggio e la reinstallazione
ell'unita.

* Non posizionare nessun altro elettrodomestico o altri articoli sotto I'unita interna o esterna.

+ Si puo formare condensa che gocciolando dall'unita potrebbe bagnarli, causare malfunzionamenti e danneggiare la
vostra proprieta.

* Non usare mezzi diversi da quelli consigliati dal produttore per accelerare il processo di sbrinamento o per pulire.

» L'apparecchio deve essere conservato in un locale privo di fonti di accensione in continuo funzionamento (quali

fiamme libere, apparecchiature a gas o stufe elettriche accese).

* Non perforare o bruciare.

* Prendere atto che refrigeranti possono essere inodori.

* Mantenere le aperture di ventilazione libere da ogni ostruzione.

* L'apparecchio deve essere conservato in un'area ben ventilata, dove le dimensioni del locale corrispondano a
quelle specificate per il funzionamento.

+ L'apparecchio deve essere conservato in una stanza priva di fiamme libere a funzionamento continuato (per
esempio apparecchiature a gas accese) e fonti di combustione (ad esempio una stufa elettrica accesa).

« Tutto il personale impiegato in operazioni su circuiti refrigeranti deve essere qualificato e in possesso di valido
certificato emesso da un ente riconosciuto nel servizio di valutazione del settore, che autorizza la loro competenza
nel gestire in modo sicuro i refrigeranti in conformita alle specifiche normative del settore.

» La manutenzione deve essere eseguita solo con le modalita raccomandate dal produttore dell'apparecchiatura.

» Manutenzione e riparazione che richiedono I'assistenza di altro personale qualificato deve essere effettuata sotto
la supervisione della persona competente nell'uso di refrigeranti infammabili.

» Non usare mezzi diversi da quelli consigliati dal produttore per accelerare il processo di sbrinamento o per pulire.

» L'apparecchio deve essere installato e conservato in modo da evitare danni meccanici.

* Le giunzioni svasate e i connettori meccanici riutilizzabili non sono ammessi all'interno.

* La lunghezza delle tubazioni all'interno dei locali deve essere la piu corta possibile .

* Le connessioni meccaniche devono essere accessibili a scopi di manutenzione.

Area della camera minima richiesta X (m?)

Serie Modello Altezza di installazione (m)
(x100W) 0.6 1.0 18 22
Multi-split 26/35/52/71 111 40 12 8
26/35 Non limitare Non limitare Non limitare Non limitare
52 14 5 2 1
71 37.5 13.5 4.2 2.8
Unitario 90 62.5 22.5 6.9 4.6
105 91.2 32.8 10.1 6.8
125 120.3 43.3 13.4 8.9
140 155.7 56.1 17.3 11.6
175 184.6 66.5 20.3 13.8

Spiegazione dei simboli visualizzati sull'unita interna o esterna.

Questo simbolo indica che I'apparecchiatura utilizza un refrigerante
inflammabile.

ATTENZIONE R o . . .
Se e fuoriuscito del refrigerante e viene esposto ad una fonte di
accensione esterna, c'e il rischio di incendio

AVVERTENZA Questo simbolo indica che il manuale di istruzioni va letto

attentamente.

AVVERTENZA Questo simbolo indica che I'apparecchio va gestito da tecnici
qualificati con riferimento al manuale di installazione.

AVVERTENZA Questo smjpolo |nd|_ca che_sono disponibili |(1forma2|on|, quali il
manuale di installazione o il manuale operativo.
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Composizione del condizionatore d'aria

Unita interna

125~175

. Presa d'aria

. Centralina elettrica

. Tubo del refrigerante (liquido)

. Tubo del refrigerante (gas)

. Tubo di scarico (collegare con pompa)
. Tubo di scarico

. Uscita dell'aria

N

W o o
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Telecomando (opzionale)
E possibile controllare il condizionatore d'aria con il telecomando con filo o con quello senza filo.

Viene utilizzato per controllare I'accensione e lo spegnimento, impostare la modalita di funzionamento, la
temperatura, la velocita del ventilatore e altre funzioni.

Vi sono diversi tipi di telecomandi tra cui scegliere.

Le istruzioni di funzionamento saranno specificate nel manuale del telecomando separatamente.

Si prega di leggerle attentamente prima di usare il prodotto e di conservare questo manuale per una futura
consultazione.

¢ D C D

oo
ocoo

Nota: questa figura si basa sulla vista esterna di un modello standard.
Di conseguenza, la forma puo essere diversa da quella del condizionatore d'aria che avete
selezionato.
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Manuale di funzionamento

Osservazioni speciali

@ 3 minuti di protezione dopo l'arresto del compressore.
Per proteggere il compressore, occorrono almeno 3 minuti di interruzione dopo l'arresto del compressore.

@ 5 minuti di protezione
Il compressore deve funzionare almeno per 5 minuti una volta messo in funzione. Nei 5 minuti il compressore
non si fermera persino se la temperatura della camera raggiunge il punto di impostazione, se non disattivato
tramite il comando remoto (I'unita interna verra spenta nella sua completezza dall'utente).

@ Operazione di raffreddamento
Il ventilatore dell'unita interna rimarra sempre in funzionamento. Rimane in funzione anche se il compressore
smette di funzionare.

® Operazione di riscaldamento
Dato che il condizionatore d'aria esegue |'operazione di riscaldamento attingendo calore dell'aria esterna
(tramite la pompa di riscaldamento), la capacita di riscaldamento pud diminuire quando la temperatura
all'esterno della stanza ¢ troppo bassa. Se I'effetto del riscaldamento non € cosi soddisfacente, utilizzare un
altro dispositivo di riscaldamento in combinazione.

@ Funzione anticongelamento durante il raffreddamento
Quando la temperatura dell'aria dall'uscita interna € troppo bassa, I'unita funzionera per qualche tempo in
modalita ventilatore, per evitare la formazione di brina o ghiaccio nello scambiatore di calore interno.

@ Prevenzione dell'aria fredda
Dopo diversi minuti dall'avvio della fase di riscaldamento, il ventilatore dell'unita interna non verra messo in
funzione fino al momento in cui lo scambiatore di calore dell'unita interna raggiungera una temperatura
sufficientemente alta. Cid € dovuto al funzionamento del sistema di prevenzione dell'aria fredda.

@ Sbrinamento
Quando la temperatura esterna & troppo bassa, si possono formare brina o ghiaccio nello scambiatore di
calore esterno, riducendo le prestazioni del riscaldamento. Quando cid accade, entrera in azione un sistema
di sbrinamento del condizionatore. Allo stesso tempo il ventilatore nell'unita interna si ferma (o funziona ad
una velocita estremamente ridotta in alcuni casi); alcuni minuti dopo lo sbrinamento viene interrotto e
I'operazione di riscaldamento viene riavviata.

@ Eliminare l'aria del riscaldamento restante
Quando si arresta il condizionatore d'aria durante un normale funzionamento, il motore del ventilatore
funziona a bassa velocita per eliminare I'aria destinata al riscaldamento restante.

@ Ripristino automatico dell'interruzione
Quando l'alimentazione viene ripristinata dopo un'interruzione, la programmazione viene conservata e il
condizionatore puo funzionare secondo le impostazioni originali.

Risoluzione dei problemi

A\ ATTENZIONE

Quando l'alimentazione viene ripristinata dopo un'interruzione, la programmazione viene conservata e il

condizionatore puo funzionare secondo le impostazioni originali.

1. Se il problema persiste...
Se il problema persiste anche dopo aver controllato quanto segue, contattare il servizio di manutenzione
e informarlo dei seguenti elementi.
(1)Nome del modello del prodotto
(2)Descrizione del problema

2. Nessun funzionamento
Controllare se ''MPOSTAZIONE DELLA TEMPERATURA é definita correttamente.

3. Non raffredda bene

@ Verificare la presenza di ostruzioni del flusso dell'aria delle unita interne o esterne.

@ Verificare la presenza di eccessiva fonte di calore nell'ambiente.

@ Verificare se il filtro dell'aria € intasato dalla polvere.

@ Verificare se la porta o la finestra sono aperte o chiuse.

@ Verificare se la condizione della temperatura rientra nell'intervallo di funzionamento.

4. Cid non & anormale

@ Odori provenienti dall'unita interna
Dopo un lungo periodo di tempo, l'unita interna assorbe gli odori. Pulire il filtro dell'aria e i pannelli o
consentire una buona ventilazione.

@® Rumori provenienti da componenti del prodotto
Durante I'avviamento o I'arresto del sistema, si pud avvertire uno scricchiolio. Cio € dovuto alla deformazione
termica dei componenti in plastica. E una comune situazione.

@ Vapore dallo scambiatore di calore esterno
Durante le operazioni di sbrinamento, il ghiaccio sullo scambiatore di calore esterno viene sciolto, con
conseguente produzione di vapore.

@ Rugiada sul pannello dell'aria
Quando l'operazione di raffreddamento continua per un lungo periodo di tempo in condizioni di umidita
elevata puo formarsi una patina di rugiada sul pannello dell'aria.

@® Rumori dovuti al flusso del refrigerante
Durante I'avviamento o l'arresto del sistema, si pud avvertire un suono dal flusso del refrigerante.
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Manuale di funzionamento

5. Interferenza delle modalita (per multi-split)
Dato che tutte le unita interne utilizzano un'unita esterna, quest'ultima pud funzionare solo con la stessa
modalita (raffreddamento o riscaldamento), per cui, quando la modalita impostata & diversa quella in
esecuzione nell'unita esterna, si verifica un'interferenza. In seguito viene descritto il verificarsi di un'interferenza.
raffreddamento deumidificatore riscaldamento ventilatore

raffreddamento N N, X N, v — normale

deumidificatore N, v X N X — interferenza della modalita
riscaldamento X X N, X

ventilatore N, N X N

Un'unita esterna funziona sempre con la modalita della prima unita interna che risulta accesa. Quando la
modalita di impostazione della seguente unita interna interferisce con essa, si sentiranno 3 bip e l'unita interna
che é entrata in conflitto con le normali unita di funzionamento si spegnera automaticamente.
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Installazione e manutenzione
1. Informativa sulla sicurezza

A\ AVERTENZA

« L'installazione deve essere eseguita dal rivenditore o da un altro professionista (un'installazione impropria pud
causare fuoriuscita di acqua, scosse elettriche o incendi).

« Installare l'unita secondo le istruzioni illustrate in questo manuale (un'installazione incompleta pud causare
fuoriuscita di acqua, scosse elettriche o incendi).

« Assicurarsi di usare i componenti d'installazione specificati o forniti col prodotto (I'uso di differenti componenti
puod danneggiare l'unita o causare fuoriuscite di acqua, scosse elettriche o incendi.)

« Installare il condizionatore su una base solida che possa sopportarne il peso (una base inadeguata o
un'installazione incompleta possono causare incidenti nel caso in cui l'unita cada dalla base).

« | lavori elettrici devono essere effettuati in conformita al manuale di installazione e alla normativa locale e
nazionale o ai codici in materia di cablaggio elettrico
(una potenza massima insufficiente o lavori elettrici incompleti potrebbero causare scosse elettriche o incendi).

« Assicurarsi di utilizzare un circuito elettrico dedicato (non condividere mai I'alimentazione con un altro
prodotto).

« Per il cablaggio, utilizzare un cavo abbastanza lungo per coprire l'intera distanza senza connessione, non
utilizzare nessuna prolunga.

» Non aggiungere altri carichi sull'alimentazione elettrica, utilizzare un circuito elettrico dedicato (in caso
contrario si potrebbe causare un riscaldamento anomalo, scosse elettriche o incendi).

- Utilizzare i tipi di cavi specifici per connessioni elettriche tra le unita interne ed esterne (fissare saldamente i
cavi di interconnessione in modo che i morsetti non ricevano attrito).

+ Collegamenti o fissaggi incompleti possono causare il surriscaldamento dei morsetti o incendi.

» Dopo il collegamento delle interconnessioni e del cablaggio di alimentazione assicurarsi di plasmare i cavi in
modo che non esercitino pressioni eccessive sui pannelli o sulle coperture elettriche (installare le coperture sui
cavi, la cui installazione incompleta pu6 causare il surriscaldamento dei morsetti, scosse elettriche o incendi).

« Durante l'installazione o lo spostamento del sistema, assicurarsi di evitare i contatto del circuito refrigerante
con sostanze diverse da quelle specificate (fare riferimento alla targhetta), come I'aria (la presenza di aria o
altra sostanza estranea nel circuito di refrigerazione provoca un aumento anomalo della pressione o una
rottura, con conseguenti lesioni).

« In caso di perdita di refrigerante durante i lavori di installazione, arieggiare la stanza. (Il refrigerante R32 puo
causare incendi ed esplosioni.)

» Dopo aver terminato l'installazione, assicurarsi che non vi siano perdite di refrigerante ( Il refrigerante R32
puo causare incendi ed esplosioni.)

» Quando si esegue la connessione dei tubi, fare attenzione a non lasciare che sostanze gassose diverse dal
refrigerante specificato penetrino nel ciclo di refrigerazione (in caso contrario, cid causera una minore potenza,
alta pressione anomala nel ciclo di refrigerazione, esplosioni e lesioni).

» Accertarsi di creare una messa a terra e che l'unita non sia collegata tramite essa ad un tubo di alcun impianto
domestico, allo scaricatore o alla linea telefonica. Una messa a terra incompleta pud causare una scossa
elettrica (una grossa sovratensione causata da fulmini o altre fonti pud causare danni al condizionatore d'aria).

» Un interruttore differenziale puo essere necessario a seconda delle condizioni locali per evitare scosse
elettriche (in caso contrario potrebbero verificarsi scosse elettriche).

» Scollegare I'alimentazione elettrica prima del completamento del cablaggio, delle tubazioni o del controllo
dell'unita.

» Quando si spostano I'unita interna e l'unita esterna, fare attenzione a non inclinare I'unita esterna ad
un'angolazione superiore ai 45 gradi. Fare attenzione a non riportare ferite dal bordo tagliente del
condizionatore d'aria.

+ Installare comando con cavo: Assicurarsi che la lunghezza del cavo tra l'unita interna e comando con cavo sia
inferiore a 40 metri.

A\ ATTENZIONE

‘Non installare il condizionatore d'aria in un luogo in cui vi € il pericolo di esposizione a perdite di gas
infammabili (qualora le perdite di gas si accumulino intorno all'unita, pud verificarsi un incendio).

* Installare la tubazione di drenaggio secondo le istruzioni di questo manuale (condutture non adeguate
possono causare fuoriuscite d'acqua).

« Serrare il dado svasato secondo il metodo specificato ad esempio con una chiave dinamometrica. (se il dado
svasato viene stretto troppo forte, rischia di rompersi dopo un lungo periodo di tempo e causare perdite di
refrigerante).
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Installazione e manutenzione

2. Attrezzi e strumenti per l'installazione

Numero Attrezzo Numero Attrezzo
1 Cacciavite universale 8 Coltello o pinza spellacavi
2 Pompa a vuoto 9 Gradiente
3 Tubo di carica 10 Martello
4 Curvatubi 11 Trapano
5 Chiave regolabile 12 Tubo di espansione
6 Tagliatubi 13 Chiave esagonale interna
7 Cacciavite a croce 14 Metro a nastro

3. Installazione dell'unita interna

A\ ATTENZIONE

Durante l'installazione non danneggiare il materiale di isolamento sulla superficie dell'unita interna.

3.1 Controllo iniziale

A\ ATTENZIONE

- Muovendo I'unita durante o dopo il disimballaggio, assicurarsi di sollevarla tenendo i suoi occhielli di
sollevamento. NON esercitare pressione sugli altri componenti, specialmente il tubo del refrigerante, il tubo di
drenaggio e i componenti della flangia.

* Indossare indumenti protettivi durante l'installazione dell'unita (guanti e cosi via).

=1 Centralina elettrica I
g g 0
A > '
100 140 600 Porta per la manutenzione [C1>450)
300
/] opit P
A I= .
= Spazio per la
manutenzione
- : T |
=600 o
8 S
2 L. A
A .. : T
I | el
Vista dall'alto 20 o piil é
5
1. Fornire la porta per la manutenzione necessaria ) 8
) ) Lo Soffitto <
quando il soffitto non & rimovibile. el
2. La posizione della porta per la manutenzione Superficie del
dovrebbe garantire la rimozione del coperchio pavimento
della centralina elettrica e i componenti interni (lunghezza: mm)
sono tutti facili da eseguire.

26~105 125~175
Fig. 3.1.1 (Unita:mm) Fig. 3.1.2(Unita:mm)
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- Ove sia assicurato un ottimale flusso d'aria.

- Ove il passaggio dell'aria non sia bloccato.

- Ove la condensa possa fluire correttamente.

- Ove il soffitto sia abbastanza forte da sopportare il
peso dell'unita interna.

- Ove il controsoffitto non sembra essere in pendenza.

- Ove vi sia uno spazio sufficiente per la anutenzione.
éVedere Fig. 3.1, Fig. 3.2)

ve le tubazioni tra le unita interne ed esterne siano
entro i limiti ammissibili (vedere l'installazione dell’
unita esterna)

- Ove l'unita interna, quella esterna, il cablaggio
dell'alimentazione e della trasmissione siano ad un
metro di distanza dalle televisioni e dalla radio, cid
previene l'interferenza dell'immagine e il rumore in
ai)plicazioni elettriche. ) )

(I rumore puo essere generato in funzione delle
condizioni in cui si genera l'onda elettrica, anche se
una tolleranza di un metro viene mantenuta.)

- Non installare I'unita interna in un'officina o in cucina
dove il vapore o il fumo prodotto dalla combustione e
dall'olio fluiscono verso l'unita interna. L'olio si
depositera sullo scambiatore di calore, riducendo cosi
le prestazioni dell'unita interna, deformandosi e, nel
caso peggiore, causera la rottura delle parti in plastica
dell'unita interna.

+ Usare i bulloni di sospensione per installare I'unita,
controllare se il soffitto sia 0 meno abbastanza forte
da sopportarne il peso. Se c'e un rischio che il soffitto

ossa cedere, rinforzarlo prima di installare I'unita. Per
a presa inferiore (Modello 125~175), sostituire il
coperchio della camera e la flangia del lato della presa
secondo la procedura descritta nell'illustrazione.

(1) Rimuovere la flangia del lato della presa.
Rimuovere il coperchio della camera.

(2) Ricollegare il coperchio rimosso dalla camera
secondo l'orientamento descritto dall'immagine,
ricollegare la flangia del lato della presa
nell'orientamento mostrato nella Fig. 3.3 e fare
riferimento alla Fig.3.4 per la direzione della flangia
del lato della presa.

iltro (non valido per alcuni modelli)

Coperchio della camera

Cozerchio della camera

Filtro (non valido per
alcuni modelli)

Fig. 3.3

Flangia del lato della presa

Fig. 3.4
13
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3.2 Installazione

3.2.1 Bulloni di sospensione
(1) Considerare la direzione dei tubi, il cablaggio e la

manutenzione con cura, scegliendo la corretta
direzione e posizione per l'installazione.

(2) Installare i bulloni di sospensione come evidenziato

dalla Fig. 3.5.
- Peril calcestruzzﬂ « Per solaio in acciaio
Awvitare
150 a160mm

(100 a150kg)

Calcestruzzo

Barra
d'acciaio

sospensione
(W3/8 0 M10)

Solaio d'acciaio a forma di "

Bulloni di sospensione/

(W3/8 0 M10)

+ Per il solaio in legno

Asta in legno
(60mm a 90mm)

oS

Solaio in legno

Rondella rotonda

Rondella quadrata

Bulloni di sospensione

Fig. 3.5 Fissaggio dei bulloni di sospensione
3.2.2 La posizione dei bulloni di sospensione e le tubature
(1) Marcare le posizioni dei bulloni di sospensione,

le posizioni delle tubature di refrigerante e quelle

di drenaggio.

(2) Le dimensioni sono visualizzate in basso.

Uscita dell'aria

=S|

Ly

i
Presa d'aria
(Unita:mm)
Modello (capacita
di a b c d
raffreddamento)
26/35 961 910 375 447
52/71 1231 1180 375 447
90/105 177 1140 666 720
125/140/175 1334 1300 756 800

Fig. 3.6 Bulloni di sospensione



3.2.3 Install the indoor unit.
The installation of the indoor unit is shown in Fig. 3.7

Bulloni di sospensione
(4-M10 o0 W3/8, in dotazione)

e = : = \°| Dadi e rondelle
(4-M1 0 or
W3/8, in

s - - : CE— dotazione)

Fig. 3.4 Installazione dell'unita interna

(1) Come fissare i bulloni di sospensione e i
dadi. Come mostrato nella Fig. 3.8, i dati sono
stretti con 4 bulloni. L.

Dado

Unita interna

Circa 50mm

Rondella
Dado doppio

Fig. 3.5 Bulloni e dadi di sospensione

(2) Montare l'unita interna

- Secondo l'immagine seguente, posizionare la staffa
di sospensione sinistra sui dadi e le rondelle dei
bulloni di sospensione.

- Assicurarsi che la staffa di sospensione sinistra sia
fissata saldamente ai dadi e alle rondelle, installare
il gancio di sospensione della staffa destra sui dadi
e le rondelle.
(Durante l'installazione dell'unita interna, & possibile

rimuovere i bulloni di sospensione.)

Staffa di sospensione
Y Bullone di sospensione

Dadi doppi
e rondelle

Fig. 3.6

3.2.4 Regolazione orizzontale dell'unita interna

(1) Assicurarsi che la staffa di sospensione sia fissata
dal dado e la rondella.

(2) L'unita deve essere installata in modo che il lato di
drenaggio sia leggermente (0 mm ~ 5 mm) inferiore
rispetto agli altri lati per un drenaggio adeguato.

Installazione e manutenzione

£
£
[t5)

Fig. 3.7

(3) Dopo la regolazione, serrare il dado e stringere il
frenafiletti sulla sospensione per evitare che i dadi si
allentino.

A\ ATTENZIONE

(1) Durante l'installazione, coprire I'unita con il rivestimento
di plastica per mantenerla pulita.

(2) Assicurarsi che l'unita sia installata a livello utilizzando
una livella o un tubo di plastica riempito con acqua.
Mediante un tubo di plastica regolare la superficie
superiore dell'unita alla superficie dell'acqua su entrambi
i lati del tubo di plastica e regolare I'unita
orizzontalmente (occorre prestare particolare attenzione
durante l'installazione alla presenza di inclinazioni in
direzione del tubo di scarico, che potrebbero causare
perdite d'acqua).

3.2.5 Installazione del condotto

A\ ATTENZIONE

@ Assicurarsi che la pressione statica esterna dell'unita non
ecceda | limiti.

@ Connettere il condotto e la flangia della ripresa dell'aria.

@ Connettere il condotto e la flangia della mandata dell'aria.

@ La connessione dell'unita interna ed il condotto dell'aria
deve essere sigillata ermeticamente e tenuta calda con
materiale isolante.

<Esempio>

Scatola della
pressione statica Condotto

s

Scatola della

Condotto pressione statica

N
-

Valvola dell'aria

L

L. _ L
I-ln s
esterna
(attraverso
/ N il filtro)
.
scita Orizzonte\ X Bocch Asplrazwne
tta di
dellaria ocche ad ellaria (con filtro)

servizio

Valvola dell'aria (600 mm - 600 mm)
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4. Tubo del refrigerante

Modello Tubo del gas [Tubo del liquido

(x100W) (mm) (mm)

26~35 ©9.52 $6.35
Usare il refrigerante secondo la targhetta esterna. 52 ¢12.7 $6.35
Durante il controllo e la verifica della tenuta, non 71~175 $15.88 $9.52

mescolare 'ossigeno, 'acetilene e i gas inflammabili e
volatili, poiché tali gas sono molto pericolosi e
potrebbero eventualmente causare esplosioni. Si

Installazione e manutenzione

Fig. 4.2 Il diametro del tubo
(2) Secondo la Fig. 4.3, avvitare i dadi con 2 chiavi.

consiglia di usare I'azoto per eseguire questi

esperimenti.

4.1 Materiale del condotto

(1) Preparare il tubo di rame in posizione.

(2) Scegliere un tubo di rame pulito, privo di polvere e
umidita. Prima di installare il tubo, utilizzare
I'azoto o I'aria secca per rimuovere la polvere e le
impurita dal tubo.

>

}

(3) Scegliere il tubo di rame in base alla Fig. 4.2.

4.2 Collegamento del condotto Dimensione del tubo| Coppia (N.m)
(1) Le posizioni di collegamento del tubo sono ¢ 6.35mm 20
mostrate nella Fig. 4.1 e Fig. 4.2. ©9.52mm 40
166 I tubo del s efigrane | tubo del uido refgerante 12.7mm 60
B |
o o ¢ 15.88mm 80
Fig. 4.3 Avvitare la coppia di dadi
(3) Dopo aver collegato i tubi del refrigerante, mantenere I'alta
: - temperatura con il materiale isolante.
— Tubo discarico (per pornpa i crenaggo) Morsetto* Isolamento*
Foro di collegamento del tubo di drenaggio
26~71 _ _ . Tubo del refrigerante
, / (in dotazione)
— Lato dellunita 41 I
™ I tubo del s refigerae 11 tubo el uido refigerante interna #‘ H j l
il !_ 1 Isolamento (in dotazione)

167
1

242

*: Per alcuni modelli, queste parti richiedono la preparazione del sito.

Foro di collegamento del ubo di drenaggioy

Fig 4.4 Procedura di isolamento dei tubi
Tubo di scarico e pompa didrenaggio)

‘Il tubo attraversa il foro con la guarnizione.

90~105
* Non posizionare i tubi direttamente sul pavimento.

I1tubo del gas refigerante Il fubo del luido refigerante

Non posizionare i tubi direttamente

._F.J._

7
.@/L\ 5]

186
242

1
I

237
312

Oy

gl

sul pavimento.
><

375

400

Foro i col foel — . |
ienddeage N TUb0 di scaic per pompa i drenaggio

Proteggere con nastro o tappare.

125~175

Fig. 4.1 La posizione di connessione del tubo(Unita:mm)
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5. Condotto di Drenaggio
* Installare il tubo di scarico

- Assicurarsi che le operazioni di drenaggio funzionino
correttamente.

- Preparare un tubo di cloruro di polivinile (PVC), con
un diametro esterno di 32 mm.

- Il diametro del foro di connessione del tubo di
drenaggio deve essere lo stesso del tubo di
drenaggio.

- Mantenere il tubo di scarico corto e | componenti
digradanti con una pendenza di almeno 1/100 per
evitare la formazione di sacche d'aria.

NOTA

Quando l'umidita relativa dell'entrata o dell'aria
dell'ambiente supera 1'80%, applicare una vaschetta
di drenaggio (fornita in loco) ausiliaria sotto I'unita
interna come mostrato in basso.

Unita interna

Pannello di drenaggio /

ausiliario (fornito in loco)

¥

Verso I'atmosfera

A\ ATTENZIONE

L'accumulo di acqua nella tubatura di drenaggio
puo causare un intasamento dello scarico.

= Per evitare cedimenti del tubo di drenaggio,
creare uno spazio tra i caviogni 1a 1,5 m.

= Utilizzare il foro di drenaggio e il morsetto.
Inserire il foro di drenaggio completamente nella
presa e serrare fermamente il materiale
riscaldante e il foro di drenaggio mediante il
morsetto.

- Le due aree sottostanti devono essere isolate a
causa della condensa che si puo formare li e
causare perdite di acqua.

T ..... I

Installazione e manutenzione

* Tubature di drenaggio con passaggio interno
* Prese di scarico.
* Riferendosi alla figura sottostante, isolare la presa e

il foro di scarico usando una larga guarnizione
impermeabilizzante.

Materiale di sigillo Materiale di sigillo

] < '/
\_Foro di drenaggio

A\ ATTENZIONE

Collegamenti della tubazione di drenaggio

Pompa portatile

16

Non collegare lo scarico direttamente a tubazioni di
scarico che odorano di ammoniaca. L'ammoniaca nel
liquame puo entrare nell'unita interna attraverso i tubi
di scarico e corrodere lo scambiatore di calore.

* Non torcere o piegare il tubo di scarico, evitando di

applicare una forza eccessiva su di esso.
Questo tipo di trattamento pud causare perdite.

* Una volta ultimato il lavoro delle tubazioni, controllare

che lo scarico fluisca senza intoppi.

* Inserire gradualmente circa 1000 cc di acqua nel

pannello di drenaggio per controllare lo scarico nella
maniera descritta in basso.

- Versare gradualmente circa 1000 cc di acqua dal foro

di scarico nel pannello di drenaggio per controllare lo
scarico.

* Controllare lo scarico.

Uscita dell'aria

Scarico



Installazione e manutenzione

6. Cablaggio elettrico
6.1 Controllo generale

A\ ATTENZIONE

- Per serrare il cablaggio, utilizzare il materiale di fissaggio incluso come mostrato in Fig. 6.1 per evitare di

esercitare pressione esterna sui collegamenti elettrici e serrare saldamente.
 Realizzando il cablaggio, assicurarsi che sia ordinato e non provochi I'apertura del coperchio della
centralina, quindi chiudere il coperchio saldamente. Quando si monta il coperchio di controllo, fare

attenzione a non pestare i cavi.
- All'esterno dell'apparecchio, separare il cablaggio debole (del controllo remoto e della trasmissione) da

quello forte (cablaggio della messa a terra e alimentazione) di almeno 50 mm in modo che non passino
attraverso lo stesso posto. La prossimita dei cavi potrebbe causare interferenze elettriche,

malfunzionamento e danni all'apparecchio.

A\ AVVERTENZA
- Se i fusibili bruciano, rivolgersi al supporto tecnico per la manutenzione. Si prega di non installarli
personalmente, in quanto cio puo portare ad un serio incidente, quale ad esempio una scossa elettrica.
(1) Come mostrato nella Fig. 6.1, rimuovere le viti dalla centralina.
(2) Collegare il cavo di alimentazione e il cavo di terra al terminale principale.
(3) Il cavo del telecomando si collega alla morsettiera.
(4) Collegare I'alimentazione delle unita interna ed esterna alla morsettiera principale.
)
)

(5) Collegare saldamente il cavo nella centralina
(6) Dopo aver terminato il cablaggio, sigillare il rispettivo foro con il materiale sigillante (con il coperchio) per

evitare la formazione di condensa e l'ingresso di corpi estranei.

Il coperchio della centralina

°

Uscita dell'aria E °| Presa d'aria
(=}

Fig.6.1 Rimuovere le viti sulla centralina.

Schema del cablaggio elettrico

Unita esterna Unita interna
Terminale Terminale

Cavo di collegamento
all'alimentazione
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Installazione e manutenzione
6.2 Modifica della pressione statica

La pressione statica pud essere liberamente regolata usando un telecomando con cavo specifico.

4 M
””””” ; . Indicatore di
Indicazione =0 errore Potenza
- Codice del massima del | The range of ' L
(] (] parametro MODELLO |static pressure Codice della funzione impostato
(x100W)
o ~ 0-50, oltre 50 & 50 Pa,
,,,,,,,,,,,, I | Codice della 26/35/52 0-50Pa [predefinito: 0 (35Pa)]
i 0-40, oltre 40 & 40 Pa,
funzione 7(LSP) 0-40Pa [predefinito: 0 (35Pa)]
1-150, oltre 150 €150 Pa,
71(MSP)~175 | 0-150Pa [predefinito: 0 (100Pa)]

Fig 6.2.2

Impostazione della pressione statica:

1 Tenere premuti sia il pulsante “MODE” (modalita) che “ADD.FUNC.” (AGG. FUNZ.) per 3 secondi, il
simbolo # e il codice del parametro lampeggiano allo stesso tempo.

2 Premere il pulsante A/v ” per regolare il numero dei parametri fino a che viene visualizzato “17” e premere
il pulsante “ENTER” per inserire |a regolazione del parametro del sistema, dopodiché il simbolo # smette
di lampeggiare.

3 Selezionare il codice del parametro desiderato 10 premendo il pulsante “A/w ”, dopodiché premere il
pulsante "ENTER" per confermare.

4 Selezionare il codice della funzione desiderata per reinserire i valori del parametro premendo il pulsante
“A /v’ dopodiché premere il pulsante "ENTER" per confermare.

5 Premere il pulsante "ON/OFF" o "CANCEL" (annulla) per uscire.

Se il problema persiste, contattare il centro di assistenza tecnica locale della nostra azienda per
ulteriori informazioni.
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Installazione e Manutenzione
6.3.Installazione elettrica

A ATTENZIONE

@ Utilizzare un interruttore del collegamento a terra. Se non utilizzato, pud verificarsi una scossa elettrica o un incendio.
@ Non utilizzare il sistema fino a quando tutti i controlli sono stati effettuati.
(A) Verificare che la resistenza elettrica sia superiore a 2 megaohm, misurando la resistenza tra la
messa a terra ed il terminale dei componenti elettrici.
system until the electrical leakage is found and repaired.
(B) Verificare che le valvole di arresto dell'unita esterna siano completamente aperte e quindi avviare
il sistema.

. Dimensione del cavo di trasmissione
Potenza massima del

modello (x100W)

EN60335-1

26~175 4% 1. 5mm’

NOTE:

1) Attenersi alle norme e ai regolamenti locali nella scelta dei cavi di messa a terra, le cui misure sopra
indicate sono quelle minime.

2) Le dimensioni dei cavi indicati nella tabella fanno riferimento alla massima corrente dell'unita in base alla
norma europea EN60335-1. Utilizzare cavi che non siano piu leggeri del cavo flessibile inguainato in
policloroprene ordinario (denominazione del cavo HO7RN-F).

Quando si collega il blocco del terminale utilizzando un cavo flessibile, assicurarsi di utilizzare capicorda
a crimpare per il collegamento alla morsettiera di alimentazione.
Collocare i capicorda a crimpare ai cavi fino alla parte

Parte coperta

Cavo flessibile

Capocorda a crimpare

coperta e fissarli. Terminale
Quando si collega la morsettiera utilizzando un unico @@@
filo centrale, assicurarsi di fissarla saldamente. @ Cavo monofiere

3) Quando la lunghezza del cavo di trasmissione & superiore a 15 metri, bisogna selezionare un cavo maggiore.
4) Utilizzare un cavo schermato per il circuito di trasmissione ed effettuare la messa a terra.
5) Nel caso in cui i cavi siano collegati in serie, aggiungere la corrente massima di ciascuna unita e

selezionare i cavi sottostanti.
Conforme alla norma EN60335-1

Corrente i(A) Dimensione dei cavi (mrf)

i<6 0.75
6<<i<10 1
10<i<16 1.5
16<<i=25 2.5
25<i<32 4
32<i=40 6
40<i<63 10
63<i *

*Nel caso in cui la corrente superi i 63A, non collegare i cavi in serie.

7. Prova di funzionamento
Eseguire la prova in base al manuale di installazione dell'unita esterna.
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Corretto smaltimento del prodotto

Questo simbolo indica che questo prodotto non deve essere smaltito con gli altri rifiuti domestici
nel territorio dell'UE. Per prevenire danni all'ambiente o alla salute umana a causa di uno
smaltimento non conforme, riciclarlo in modo responsabile per promuovere il sostenibile riutilizzo
delle risorse rinnovabili. Per restituire il dispositivo usato, utilizzare i sistemi di restituzione e
raccolta o contattare il rivenditore presso il quale € stato acquistato il prodotto. Essi possono
ritirare questo prodotto per un riciclaggio ambientale sicuro.



Hisense

USE AND INSTALLATION INSTRUGCTIONS

Muchas gracias por comprar este aire acondicionado.
Lea detenidamente estas instrucciones de uso e instalacion antes de instalar
y utilizar el aparato y consever el manual para futuras consultas.
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Indicaciones de advertencia

Simbolos de alerta:

y QIR :Este simbolo indica un riesgo que puede causar una lesidn personal grave o muerte.
:Este simbolo indica un riesgo o practica no segura que podria causar una lesion personal

grave o muerte.

:Este simbolo indica un riesgo o practica no segura que podria causar una lesion personal, o

dafios al producto o a la propiedad.

NOTA :Se refiere a las observaciones e instrucciones de uso, mantenimiento y servicio.

@ Se recomienda que un técnico de instalacion cualificado realice la instalacion adecuada de este aire
acondicionado obedeciendo las instrucciones de instalacion incluidas con la unidad.

® Antes de la instalacion, compruebe si la tension de la red eléctrica de su hogar u oficina corresponde a la
indicada en la placa de caracteristicas.

A\ PELIGRO

® No debe realizar ninguna modificacion en este producto. De lo contrario, puede
provocar fugas de agua, averias, cortocircuitos, descargas eléctricas, incendios,
etc.

@ Para garantizar la seguridad del lugar, el trabajo de soldadura de la tuberia y otros
deberian realizarse lejos de recipientes con material explosivo inflamable,
incluyendo el refrigerante del aire acondicionado.

@ Para proteger el aire acondicionado de corrosiones fuertes, evite instalar la unidad
externa donde el salitre del mar pueda salpicar directamente en la unidad o cerca
de spas donde hay aire sulfuroso. No instale el aire acondicionado donde haya
objetos que generan gran cantidad de calor.

A ADVERTENCIA

® En caso de peligro, si el cable de alimentacién esta danado, se debe reemplazar
por uno de fabrica o del departamento de servicio.

@ Ellugar donde se instalo el producto debe contar con una instalacién eléctrica a
tierra y un equipo confiable. Para evitar recibir descargas eléctricas y dafios
causados por otros factores, no conecte la conexion a tierra de este producto a
distintos tipos de tuberia de alimentacion de aire, tuberia de desagtie, instalacién
de protecciéon de iluminacién o a otras tuberias.

® E| cableado lo debe realizar un electricista calificado. Todo el cableado debe
cumplir con los codigos eléctricos locales.

® Tenga en cuenta la capacidad de corriente eléctrica de su medidor de kilovatio-
horay del tomacorrientes antes de realizar la instalacion.

® E| cable de potencia donde esta instalado el producto debe tener un dispositivo de
proteccién de fugas independiente y un dispositivo de proteccion de sobrecarga
eléctrica, los mismos son suministrados para este producto.

@ Este electrodoméstico no esta destinado para ser utilizado por personas (incluidos
ninos) con capacidades mentales, sensoriales y fisicas reducidas o falta de
experiencia y conocimiento, al menos que hayan sido supervisados o instruidos
sobre el uso del electrodoméstico por una persona responsable por su seguridad.

@ Se debe supervisar a los nifios pequefios para asegurarse de que no jueguen con
el electrodoméstico.

® | os medios para la desconexion, que pueden brindar desconexion total en todos
los polos, se deben incorporar al cableado fijo segun las normas de cableado.

® |ea detenidamente este manual antes de utilizar el aire acondicionado. Si todavia tiene

alguna duda o problema, solicite ayuda a su distribuidor.

Este aire acondicionado ha sido disefiado para ofrecerle unas condiciones ambientales
comodas. Utilice esta unidad solo para la finalidad prevista descrita en este manual de

instrucciones.



Precauciones de seguridad

® Nunca utilice gasolina ni gases inflamables cerca del aire acondicionado, ya que es
muy peligroso.

@ Esta prohibido seguir utilizando el aire acondicionado cuando su funcionamiento sea
anormal, por ejemplo, cuando desprenda olor a quemado, muestre deformaciones,
fuego, humo, etc. Debe cortar inmediatamente el interruptor principal de alimentacién
eléctrica y contactarse con un agente.

A\ Precaucion

® No encienda ni apague el aire acondicionado con el interruptor principal. Utilice el
botén de operacion de encendido y apagado.

@ No enganche nada en la entrada de aire ni en la salida de aire de las unidades
interior y exterior. Es peligroso porque el ventilador gira a mucha velocidad.

@ No enfrie ni caliente demasiado la habitacién si hay nifios o personas discapacitadas
presentes.

@ En las partes siguientes se detalla el método de conexion del aparato a la alimentacion
eléctrica y la interconexion de los componentes individuales, y el diagrama de cableado
con indicaciones claras de las conexiones, el cableado a los dispositivos externos y el
cable de alimentacion.

@ Se debe usar el cable de tipo HO7RN-F o un tipo eléctricamente equivalente para la
conexion eléctrica y la interconexion entre la unidad exterior y la unidad interior. A
continuacion se detalla el tamafio del cable.

@ Los detalles del tipo y clasificacion de los disyuntores/ ELB se describen en el manual de
la unidad externa.

@ A continuacion se detalla la informacion de las dimensiones de espacio necesario para la
correcta instalacion del aparato incluyendo las distancias minimas permitidas a las
estructuras adyacentes.

Nota:

@ Condiciones de almacenamiento: Temperatura -25~60°C
Humedad 30%~80%



Precauciones de seguridad
Precauciones para usar el refrigerante R32
Los procedimientos de trabajo basico de instalacion son los mismos que con refrigerante
convencional (R22 o R410A).
Sin embargo, preste atencién a los puntos siguientes:

/\ PRECAUCION

1.Transporte de equipo que contenga refrigerantes inflamables.
Llama la atencion el hecho de que pueden existir regulaciones de transporte adicionales con respecto a los equipos
con contenido de gases inflamables. El nimero méaximo de piezas de equipo o la configuracion de equipos permitidos
para transportar juntos estara determinado por las regulaciones de transporte vigentes.

2.Marcas de equipo usando sefalizacion. . o ) ]
Las regulaciones locales habitualmente explican las sefiales de aparatos similares (que contienen refrigerantes
inflamables) utilizadas en el area de trabajo e indican los requisitos minimos para proporcionar los signos de
se%undad y/0 salud de una ubicacion de frabajo.Se deben mantener todas las senales requeridas y los empleadores
deben garantizar que los empleados reciban instrucciones adecuadas y suficientes y formacion acerca del
significado de las sefiales y acciones correspondientes que se deben tomar en relacion con dichas sefiales. La
efectividad de las sefiales no debe verse disminuida por la acumulacion de sefiales colocadas juntas. Los
pictogramas utilizados deben ser lo mas sencillos posibles y contener solo la informacién fundamental.

3.Eliminacion de equipo que use refrigerantes inflamables.
Cumplimiento de las regulaciones nacionales.

4.Almacenamiento de equipo/aparatos. o ) ) ]
El almacenamiento de equipo debe realizarse en cumplimiento de las instrucciones del fabricante.

5.Almacenamiento del equipo embalado (no vendido).
* La proteccion del embalaje de almacenamiento se debe construir de forma que los dafios mecanicos al equipo de
su interior del embalaje no causen filtraciones de la carga de refrigerante. )
+ El numero méximo de piezas de equipo permitidas para que se almacenen juntas estard determinado por las
regulaciones locales.

6.Informacion sobre el mantenimiento
6-1 Comprobaciones de la zona
Antes de empezar el trabajo en sistemas que contienen refrigerantes inflamables, son necesarias las
comprobaciones de seguridad para garantizar que el riesgo de ignicion esté minimizado. Para realizar
relpartamones en el sistema de refrigeracion, se deben respetar las siguientes precauciones antes de trabajar en
el sistema.
6-2 Procedimiento de trabajo
El trabajo debe realizarse bajo un Procedimiento controlado para minimizar el riesgo de que haya presentes
%ases o vapores inflamables mientras se realiza el trabajo.
6-3 Zona de trabajo general
* Todo el personal de mantenimiento y de otros departamentos que trabajan en la zona local debe estar
instruido sobre la naturaleza del trabajo a realizar. Se debe evitar trabajar en espacios confinados.
* La zona alrededor del area de trabajo debe estar aislada. Asegurese de que las condiciones del interior de
la zona sean seguras controlando el material inflamable.
6-4 Comdprobar la presencia de refrigerante
» Se debe comprobar la zona con un detector de refrigerante adecuado antes y durante el trabajo para
garantizar que el técnico conozca la presencia de atmosferas potencialmente’inflamables. )
» Asegurese de que el equipo de deteccion de fugas utilizado sea adecuado para refrigerantes inflamables, es
decir, que no produzca chispas, esté sellado adecuadamente o sea seguro intrinsecamente.
6-5 Presencia de un extintor de incendios
« Si se deben realizar trabajos en caliente con el equipo de refrigeracion o alguna pieza asociada, el equipo de
extincion de incendios adecuado debe estar accesible.
« Tenga un extintor de incendios de polvo seco o de CO2 adyacente a la zona de carga.
6-6 Ausencia de fuentes de ignicion ) ) ) ) o
 Ninguna persona que realice trabajos relacionados con un sistema de refrigeracion que implique exponer tuberias
que contienen o hayan contenido refrigerantes inflamables debera usar fuentes de ignicion de manera que pueda
enerar un riesgo de incendio o explosion.
« Todas las fuentes de ignicion, entre ellas cigarrillos, deben mantenerse lo suficientemente alejadas del sitio del
trabajo de instalacion, reparacion, retirada o eliminacion, durante el que pudiera liberarse refrigerante inflamable
al espacio adyacente.
* Antes de que tenga lugar el trabajo, se debe inspeccionar la zona alrededor del equipo para asegurarse de que
no existan peligros inflamables ni riesgos de ignicién. Debe haber presentes sefiales de “No fumar”.
6-7 Zona ventilada L i ) )
« Aseglrese de que la zona esté abierta o ventilada adecuadamente antes de acceder al sistema o realizar
trabajos en caliente.
» Se debe mantener la ventilacion durante el periodo en que se lleve a cabo el trabajo.
« La ventilacion debe dispersar de forma segura los refrigerantes liberados vy, preferiblemente, expulsar a la
atmosfera exterior.
6-8 Comprobaciones del equipo de refrigeracion
» Cuando se estén cargando componentes eléctricos, deben ser adecuados para su finalidad y segun la
especificacion correcta.
» Se deben seguir en todo momento las pautas de mantenimiento y servicio del fabricante. Si tiene dudas, consulte
con el departamento técnico del fabricante.
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Precauciones de seguridad

/\ PRECAUCION

* Se deben realizar las siguientes comprobaciones de las instalaciones que usen refrigerantes inflamables:

- El tamario de la carga debera conformarse al tamafio de la sala donde estén instaladas las piezas que
contengan refrigerante.

- La maquinaria y las salidas de ventilacién deben operarse adecuadamente y no estar obstruidas.

- Si se utiliza un circuito de refrigeracion indirecta, se debe comprobar la presencia de refrigerante en el
circuito secundario.

- Las marcas del equipo siguen siendo visibles y legibles. Las marcas y sefializacion que sean ilegibles
seran corregidas.

- El tipo de refrigeracion o los componentes estan instalados en una posicion en la que es improbable que
se vean expuestos a sustancias que puedan corroer los componentes que contienen refrigerante, excepto
si los componentes estan construidos con materiales que sean inherentemente resistentes a la corrosion
o estén protegidos adecuadamente contra la corrosion.

6-9 Comprobaciones de los dispositivos eléctricos

* La reparacion y el mantenimiento de los componentes eléctricos deben incluir las comprobaciones iniciales

de seguridad y los procedimientos de inspeccion de los componentes.

« Si existiera algun fallo que pudiera comprometer la seguridad, no se debe conectar la alimentacién eléctrica

al circuito hasta que se gestione de forma satisfactoria.

+ Si no se puede corregir inmediatamente el fallo pero es necesario continuar con la operacion, se debera

usar una solucion temporal adecuada.

» Se debera informar al propietario del equipo para que todas las partes lo conozcan.

» Las comprobaciones iniciales de seguridad incluyen:

* Que los condensadores estén descargados: se debe realizar de manera segura para evitar la posibilidad
de creacion de chispas.

* Que no haya componentes eléctricos con carga eléctrica ni cables expuestos durante la carga,
recuperacion o purga del sistema.

* Que se mantenga la conexion a tierra.

7. Reparacion de los componentes sellados
 Durante la reparacion de los componentes sellados, se debe desconectar toda alimentacion eléctrica desde el
equipo sobre el que se trabaja antes de retirar las tapas selladas, etc.
* Si es absolutamente necesario tener alimentacion eléctrica al equipo durante el mantenimiento, se debe
disponer permanentemente de una forma de deteccion de fugas en el punto mas critico para advertir de una
situacion potencialmente peligrosa.
 Se debe prestar especial atencion a los siguientes factores para garantizar que, al trabajar en los componentes
eléctricos, la carcasa no sea alterada de forma que el nivel de proteccion se vea afectado.
« Esto incluye dafios a los cables, un nimero excesivo de conexiones, terminales no realizados segun la
especificacion original, dafios en las juntas, instalacién incorrecta, etc.
» Asegurese de que el aparato esté montado de forma segura.
* Asegurese de que los sellos o los materiales sellantes no se hayan degradado de forma que ya no puedan
evitar la entrada de atmésferas inflamables.
« La sustitucion de piezas debe realizarse en conformidad con las especificaciones del fabricante.

NOTA: El uso de selladores de silicona podria inhibir la eficacia de algunos tipos de equipos de deteccion de fugas.
Los componentes intrinsecamente seguros no necesitan estar aislados antes de trabajar con ellos.

8. Reparacion de componentes intrinsecamente seguros
» No aplique cargas de capacitancia o inductivas permanentes al circuito sin asegurarse de que no exceda la
tension y la corriente permitidas para el equipo en uso.
» En presencia de atmdsferas inflamables solo se puede trabajar con componentes intrinsecamente seguros.
El aparato de prueba debe tener la calificacién correcta.
« Utilice solo piezas especificadas por el fabricante para sustituir los componentes.
« Otras piezas podrian provocar la ignicion del refrigerante que se haya filtrado a la atmésfera.

9. Cableado
» Compruebe que el cableado no esté sujeto a desgaste, corrosion, presion excesiva, vibraciones, bordes
afilados u otros efectos adversos del entorno.
» La comprobacion también debe tener en cuenta los efectos del envejecimiento o la vibracién continua de
fuentes como los compresores o los ventiladores.



10.

11.

12.

13.

14.

Precauciones de seguridad

/A PRECAUCION

Deteccion de refrigerantes inflamables

* Bajo ninguna circunstancia deben usarse fuentes potenciales de ignicion para buscar o detectar fugas de
refrigerante.

* No se deben usar linternas de halégenos (ni otros detectores que usen llamas vivas).

Métodos de deteccion de fugas

Los siguientes métodos de deteccion de fugas son considerados aceptables para sistemas que contengan

refrigerantes inflamables:

» Se deben usar detectores electronicos de fugas para detectar refrigerantes inflamables, pero la sensibilidad
podria no ser adecuada o podria ser necesario recalibrarlos (el equipo de deteccion debe calibrarse en una

zona sin refrigerante).

» Asegurese de que el detector no sea una fuente potencial de ignicion y que sea adecuado para el refrigerante
usado.

* El equipo de deteccién de fuga se establecera en un porcentaje del LFL del refrigerante y se calibrara para el
refrigerante empleado y se confirmara el porcentaje de gas (maximo 25%) adecuado.

* Los liquidos de deteccién de fugas son adecuados para usar con la mayoria de refrigerantes, pero se debe
evitar usar detergentes que contengan cloro, ya que podria reaccionar con el refrigerante y corroer las
tuberias de cobre.

* Si se sospecha que hay fugas, se debe retirar/extinguir todas las llamas vivas.

* Si se encuentra una fuga de refrigerante que requiera soldadura, se debe recuperar todo el refrigerante del
sistema o aislarlo (mediante valvulas de cierre) en una parte del sistema alejada de la fuga.

*Después se debe purgar el nitrégeno sin oxigeno del sistema antes y durante el proceso de soldadura.

Retirada y evacuacion
* Al acceder al circuito de refrigerante para realizar las reparaciones, o con otros fines, se deben utilizar los
procedimientos convencionales.
» Sin embargo, es importante seguir las buenas practicas ya que la inflamabilidad es una consideracion.
» Se debe respetar el siguiente procedimiento:
Retirar el refrigerante.
Purgar el circuito con gas inerte.
Evacuar.
Purgar otra vez con gas inerte.
Abrir el circuito con cortes o soldaduras.
» Se debe recuperar la carga de refrigerante con los cilindros de recuperacion correctos.
» Se debe “purgar” el sistema con nitrégeno sin oxigeno para que la unidad sea segura.
* Es posible que sea necesario repetir este proceso varias veces.
* No se debe usar aire comprimido ni oxigeno para realizar esta tarea.
* La purga debe realizarse rompiendo el vacio del sistema con nitrégeno sin oxigeno y llenandolo hasta
alcanzar la presion de trabajo, después ventilandolo a la atmésfera y, por ultimo, aplicando un vacio.
» Este proceso debe repetirse hasta que no quede refrigerante en el sistema. Cuando se use una carga de
nitrégeno sin oxigeno, se debe ventilar el sistema con una presion atmosférica para permitir que tenga efecto.
» Esta operacion es absolutamente fundamental si se requieren soldaduras en las tuberias.
» Asegurese de que la salida de la bomba de vacio no esté cerca de fuentes de igniciéon y que se disponga de
ventilacion.

Procedimientos de carga

» Ademas de los procedimientos de carga convencionales, se debe cumplir los siguientes requisitos:

- Garantizar que no haya contaminacién de diferentes refrigerantes al usar el equipo de carga.

- Las mangueras o tuberias deben ser lo mas cortas posibles para minimizar la cantidad de refrigerante
contenido en ellas.

- Los cilindros deben permanecer en posicion vertical.

- Garantizar que el sistema de refrigeracion esté conectado a tierra antes de cargar el sistema con refrigerante.
- Etiquetar el sistema cuando la carga esté completa (si no lo esta ya).

- Se debe tener mucho cuidado para no sobrecargar el sistema de refrigeracion.

- Antes de recargar el sistema, se debe probar la presion con nitrégeno sin oxigeno.

» Se debe comprobar si hay fugas en el sistema al finalizar la carga pero antes de ponerlo en marcha.

* Se debe realizar una segunda prueba de fugas antes de abandonar el sitio.

Desmantelamiento
Antes de llevar a cabo este procedimiento, es fundamental que el técnico esté completamente familiarizado
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Precauciones de seguridad

/A PRECAUCION

con el equipo y todos sus detalles.
Una buena practica recomendada es recuperar de forma segura todos los refrigerantes.
Antes de llevar a cabo la tarea, se debe tomar una muestra de aceite y de refrigerante en caso de que sea
necesario un andlisis antes de reutilizar el refrigerante recuperado. Es fundamental disponer de alimentacién
eléctrica antes de comenzar la tarea.
a) Familiaricese con el equipo y su funcionamiento.
b) Aisle eléctricamente el sistema.
c) Antes de intentar el procedimiento, asegurese de que:
* Haya disponibles equipos de manipulacién mecanica, si fuera necesario, para manipular los cilindros de
refrigerante.
* Todo el equipo de proteccion personal esté disponible y se utilice correctamente.
* El proceso de recuperacion esté supervisado en todo momento por una persona competente.
* El equipo y los cilindros de recuperacién sean conformes a la normativa pertinente.
d) Bombee el sistema del refrigerante, si fuera necesario.
e) Si no es posible realizar un vacio, utilice un distribuidor de forma que se pueda retirar el refrigerante desde
varias partes del sistema.
f) Asegurese de que el cilindro esté situado en las escalas antes de llevar a cabo la recuperacion.
g) Inicie la maquina de recuperacién y opérela siguiendo las instrucciones del fabricante.
h) No sobrecargue los cilindros (no méas de un 80% de volumen de carga de liquido).
1) No exceda la presion de trabajo maxima del cilindro, ni siquiera temporalmente.
j) Cuando se hayan llenado correctamente los cilindros y se haya completado el proceso, asegurese de retirar
inmediatamente los cilindros y el equipo del sitio y que todas las valvulas de aislamiento esté cerradas.
k) No se debe cargar el refrigerante recuperado en otro sistema de refrigeracion excepto si se ha limpiado y
comprobado.

Etiquetado

Se debe etiquetar el equipo indicando que ha sido desmantelado y vaciado de refrigerante.
La etiqueta debe indicar la fecha y estar firmada.

Asegurese de que haya etiquetas en el equipo indicando que contiene refrigerante inflamable.

. Recuperacién

* Al retirar refrigerante de un sistema, ya sea para realizar el mantenimiento o desmantelarlo, una buena
practica recomendada es retirar de forma segura todos los refrigerantes.

* Al transferir refrigerante a los cilindros, asegurese de emplear Unicamente cilindros de recuperacion de
refrigerante adecuados.

* Asegurese de disponer del nimero correcto de cilindros para contener la carga total del sistema.

* Todos los cilindros a usar estan designados para el refrigerante recuperado y etiquetados para ese
refrigerante (es decir, cilindros especiales para recuperar refrigerante).

* Se completara los cilindros con una valvula de alivio de presion y valvulas de cierre relacionadas en buen
funcionamiento.

* Los cilindros de recuperacion vacias se evacuan y, si es posible, enfrian antes de la recuperacion.

* El equipo de recuperacion debe estar en buen funcionamiento con un conjunto de instrucciones relativas
al equipo disponible y debe ser adecuado para la recuperacion de refrigerantes inflamables.

* Ademas, se debe disponer de un juego de basculas de pesaje calibradas y en buen funcionamiento.

* Las mangueras deben estar completadas con acoples de desconexion sin fugas y en buen funcionamiento.
* Antes de usar la maquina de recuperacion, compruebe que funcione satisfactoriamente, haya sido
mantenido adecuadamente y que los componentes eléctricos asociados estén sellados para evitar la
ignicién en caso de liberacion del refrigerante.

* Si tiene dudas, consulte con el fabricante.

* El refrigerante recuperado debe ser devuelto al proveedor en el cilindro de recuperacion correcto y con la
nota de transferencia de residuos concertada.

* No mezcle refrigerantes en unidades de recuperacion y, especialmente, en cilindros.

* Si fuera necesario retirar los compresores o los aceites compresores, asegurese de que hayan sido
evacuados a un nivel aceptable para garantizar que no quede refrigerante inflamable dentro del lubricante.
* Se debe llevar a cabo el proceso de evacuacion antes de devolver el compresor a los proveedores.

* Solo se debe emplear calefaccion eléctrica en el cuerpo del compresor para acelerar este proceso.

* El drenaje de aceite de un sistema debe realizarse de forma segura.
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Precauciones de seguridad

/A\ PRECAUCION

* Se debe instalar, operar y almacenar el aparato en una sala con un area de suelo mayor de X (consulte X
acontinuacion).

« La instalacion de las tuberias debe realizarse en una sala con un area de suelo mayor de X (consulte X a
continuacion).

* Las tuberias deben cumplir las regulaciones nacionales sobre gas.

» Al mover o reubicar el aire acondicionado, consulte a técnicos de mantenimiento expertos para desconectar y
reinstalar la unidad.

* No coloque otros productos eléctricos o enseres domésticos bajo la unidad interior o la unidad exterior.

* Las gotas de condensacién de la unidad podrian mojarlos y causar dafios o un mal funcionamiento de la propiedad.

* No utilice medios para acelerar el proceso de descongelacion o de limpieza que no sean los recomendados por el
fabricante.

* Se debe almacenar el aparato en una sala sin fuentes de ignicién en funcionamiento continuo (por ejemplo, llamas
vivas, aparatos de gas o calentadores eléctricos en funcionamiento).

* No lo perfore ni queme.

* Tenga en cuenta que es posible que los refrigerantes no tengan olor.

* Mantenga las aperturas de ventilacion libres de obstrucciones.

* Debe almacenar el aparato en una zona bien ventilada donde el tamafio de la sala corresponda al area de la sala
especificada para la operacion.

* Se debe almacenar el aparato en una sala sin llamas vivas (por ejemplo, aparatos de gas) ni fuentes de ignicion
(por ejemplos, calentadores eléctricos en funcionamiento).

« Todas las personas implicadas en el trabajo o el mantenimiento de un circuito refrigerante deben contar con un
certificado valido y vigente de una autoridad de evaluacion acreditada, que autorice su competencia para manipular
refrigerantes de forma segura en conformidad con una especificacion de evaluacion reconocida por la industria.

* El aparato debe instalarse y almacenarse para prevenir que le ocurran dafios mecanicos.

* El mantenimiento debe realizarse Unicamente segun las recomendaciones del fabricante del equipo.

* Los trabajos de mantenimiento y reparacion que requieran asistencia de otro personal cualificado se deben realizar
bajo la supervision de una persona competente en el uso de refrigerantes inflamables.

* No utilice medios para acelerar el proceso de descongelacion o de limpieza que no sean los recomendados por el

fabricante.
Area de superficie minima requerida X (m?)
Serie Modelo Altura de instalacion (m)

(x100W) 0.6 1.0 1.8 2.2

Multi-split 26/35/52/71 111 40 12 8

26/35 No limit No limit No limit No limit

52 14 5 2 1
71 37.5 13.5 4.2 2.8
Unitario 90 62.5 225 6.9 4.6
105 91.2 32.8 10.1 6.8
125 120.3 43.3 13.4 8.9
142 155.7 56.1 17.3 11.6
175 184.6 66.5 20.3 13.8

Explicacion de los simbolos mostrados en la unidad interior o en la unidad exterior.

Este simbolo muestra que este aparato utiliza un refrigerante

ADVERTENCIA inflamable. _
Si hay una fuga de refrigerante y queda expuesto a una fuente de

ignicion externa, existe el riesgo de incendio.

PRECAUCION Este sir_nbolo _muestra que se debe leer detenidamente el manual
de funcionamiento.

PRECAUCION Este_S|mboIo muesfcra que un tecn!co de mantenlrmento dt_ape
manipular este equipo en referencia al manual de instalacion.

8B P

° 2 Este simbolo muestra que hay informacion disponible, como el
PRECAUCION manual de funcionamiento o el manual de instalacion.
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Composicion del climatizador

Unidad interna

9K~24K 1 30K~36K 1

2
——3
—4
5
6
7
42K~60K
1
1. Entrada de aire
2. Caja eléctrica
2 3. Tuberia de refrigerante ( liquido)
5 4. Tuberia de refrigerante (Gas)
4 5. Tuberia de drenaje (conectar con bomba)
6 6. Tuberia de drenaje
3 7. Salida de aire

7

Mando a distancia (opcional)

Puede controlar el climatizador con un mando a distancia con cable o un mando a distancia inalambrico.
Se utiliza para encenderlo o apagarlo, ajustar el modo de funcionamiento, el ventilador de temperatura, la
velocidad y otras funciones.

Hay diferentes tipos de mandos a distancia para elegir.

En el manual del mando a distancia se detallan las instrucciones de funcionamiento.

Léalo atentamente antes de usar el aparato y consérvelo para consultas futuras.

C D C D

S TEP

Sy N | m
g ¥ e s

.

o0oo
oo

Nota: Esta figura esta basada en la vista externa de un modelo estandar.
En consecuencia, la forma podria diferir de la del climatizador que haya seleccionado.
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Manual de uso

Observaciones especiales

3 minutos de proteccion después de que se detiene el compresor

Para proteger al compresor, hay al menos 3 minutos de parada después de que el compresor se detiene.

5 minutos de proteccién

El compresor debe funcionar al menos por 5 minutos una vez que esté en funcionamiento. En los 5 minutos,

el compresor no se detendra aunque la temperatura de la habitacién alcance los puntos de ajustes al menos

que se utilice un control remoto para apagar la unidad (el usuario tendra que apagar la unidad interna).
Funcionamiento cooling

El ventilador de la unidad interna nunca dejara de funcionar. Permanece funcionando ain cuando el compresor

deje de funcionar.

Funcionamiento heating

Ya que el aire acondicionado realiza la funcion de calentamiento al atraer el calor del aire del exterior (a través de la
bomba de calor), la capacidad de calor puede disminuir si la temperatura externa de la habitacion es muy baja. Si los
efectos de calentamiento no son muy satisfactorios, utilice otro dispositivo de calentamiento.

Funcion de anticongelante durante el modo cooling

Cuando la temperatura del aire desde la unidad interna es muy baja, la unidad funcionara por un tiempo bajo el modo
fan [ventilador] para evitar la formacién de escarcha o hielo en el intercambiador de calor interno.

Prevencion del aire frio

Varios minutos después de que inicia el modo heating, el ventilador de la unidad interna no funcionara hasta que el
intercambiador de calor de la unidad interna alcance una temperatura lo suficientemente alta. Esto sucede porque el
sistema de prevencion de aire frio esta funcionando.

Descongelacion

Cuando la temperatura externa es muy baja se puede formar hielo o escarcha desde el intercambiador de calor
externo reduciendo el rendimiento de calentamiento. Cuando esto sucede, funcionara el sistema de deshielo del aire
acondicionado. Al mismo tiempo, se detendra el ventilador de la unidad interna (0, en algunos casos, funciona a

una velocidad muy baja); unos minutos después, termina el deshielo y se reinicia el funcionamiento heating.

Soplo del aire caliente

Cuando se detiene el aire acondicionado en funcionamiento normal, el motor del ventilador funcionara a baja
velocidad por un tiempo para liberar el aire caliente restante.

Autorrecuperacion del corte de energia

Cuando vuelve la energia luego de un corte, todo lo preestablecido esta efectivo y el aire acondicionado puede
funcionar de acuerdo a la configuracion original.

Resolucion de problemas

A\ PRECAUCION

Cuando la alimentacion se recupera de una interrupcion, todos los ajustes previos seguiran siendo
validos y el climatizador puede funcionar segun el ajuste original.
1. Si el problema continua...
Cuando la alimentacion se recupera de una interrupcion, todos los ajustes previos seguiran
siendo validos y el climatizador puede funcionar segun el ajuste original.
(1) Nombre del modelo de la unidad
(2) El problema
2. No funciona
Compruebe si SET TEMP [establecer temperatura] esta establecido a la temperatura correcta.
3. No enfria bien
@ Compruebe si hay obstrucciones en el flujo de aire de las unidades exterior o interior.
@ Compruebe si hay demasiadas fuentes de calor en la sala.
@ Compruebe si el filtro de aire esta atascado con polvo.
@ Compruebe si hay puertas o ventanas abiertas.
@ Compruebe si la temperatura esta en el rango de funcionamiento.



Manual de uso

4. Esto no es anormal

@ Sale olor de la unidad interior
El olor permanece en la unidad interior después de un periodo prolongado. Limpie el filtro de aire y los
paneles o permita que haya una buena ventilacion.

@ Sale sonido de las piezas deformadas
Al iniciar o detener el sistema, es posible que se escuche un sonido abrasivo. Sin embargo, esto se debe
a la deformacién térmica de las piezas de plastico. No es anormal

@ Sale vapor del intercambiador de calor exterior
Durante la operacion de descongelacion, el hielo del intercambiador de calor exterior se derrite produciendo
vapor.

® Condensacion en el panel de aire
Cuando el aparato enfria durante un periodo prolongado en condiciones de humedad alta, se puede formar
condensacion en el panel de aire.

@ Sonido del flujo de refrigerante
Cuando el sistema se esté iniciando o deteniendo, es posible que se escuche sonido del flujo de refrigerante.

. Modo interferir (para multipartida)
Debido a que todas las unidades interiores utilizan una unidad exterior, la unidad exterior solo puede
funcionar en el mismo modo (enfriamiento o calentamiento), por tanto, cuando se ajusta un modo diferente
al modo en que funciona la unidad exterior, ocurre el modo interferir. A continuacién se muestra el modo

[ X&)

interferir.

Enfriamiento Secado  Calentamiento Ventilador
Enfriamiento M J X N v — Normal
Secado N, N X N X — Modo interferir
Calentamiento X X N, X
Ventilador N, N, X N

La unidad exterior siempre funciona en el modo en que se ha encendido la primera unidad interior.
Si el modo de ajuste de la siguiente unidad interior interfiere con él, se escucharan 3 pitidos y la unidad
interior que interfiere con las unidades en funcionamiento normal se apagara automaticamente.
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Instalaciéon y mantenimiento

1. Aviso de seguridad
A\ PRECAUCION

el a instalacion la debe realizar el comerciante u otra persona profesional. (La instalacion incorrecta puede
causar fugas de agua, descargas eléctricas o incendios.)

einstale la unidad siguiendo las instrucciones brindadas en este manual. (La instalaciéon incompleta puede
causar fugas de agua, descargas eléctricas o incendios.)

eAsegurese de utilizar las piezas de instalacién suministradas o especificadas. (La utilizacion de otras
piezas puede hacer que la unidad quede mal, tenga fugas de agua, produzca descargas eléctricas o incendios.)

e|nstale el aire acondicionado en una base sélida que pueda soportar el peso de la unidad. (Una base in
adecuada o una instalacion incompleta puede causar dafios en caso de que la unidad se caiga de la base.)

oE| trabajo eléctrico deberia realizarse segun el manual de instalacion y las reglas o codigos nacionales de
cableado eléctrico.
(La capacidad insuficiente o el trabajo eléctrico incompleto puede causar descargas
eléctricas o incendios.)

eAsegurese de utilizar un circuito eléctrico especializado. (Nunca utilice un suministro eléctrico compartido
con otro electrodomeéstico.)

ePara el cableado, utilice un cable lo suficientemente largo para cubrir toda la distancia sin conexién; no
utilice un cable de extension.

eNo coloque otras cargas en el suministro eléctrico, utilice un circuito eléctrico especializado. (No cumplir
con esto puede causar un calentamiento anormal, descarga eléctrica o incendios.)

eUtilice cables especificos para las conexiones eléctricas entre las unidades interna y externa. (Sujete
firmemente los cables de interconexién para que la terminal no reciba tensiones externas.)

el as conexiones o fijaciones incompletas pueden hacer que la terminal sobrecaliente o se incendie.

eDespués de conectar el cable de suministro y de interconexion, asegurese de configurar los cables
para que no hagan una fuerza indebida sobre los cobertores eléctricos o los paneles. (Instale los cobertores
sobre los cables, la instalacion incompleta puede hacer que la terminal sobrecaliente, haya descargas
eléctricas o incendios.)

eCuando instala o reubica el sistema, asegurese de mantener el circuito refrigerante libre de sustancias,
como el aire, que no sea el refrigerante especifico . (Cualquier presencia de aire u otra substancia extrafia
en el circuito refrigerante causa un aumento de presiéon anormal o rompe y resulta en lesiones.)

oSi hay alguna fuga de refrigerante durante el trabajo de instalacién, ventile la sala. (el refrigerante R410A
podria producir un gas téxico si se expone a llamas. El refrigerante R32 conlleva riesgo de incendio
y explosion).

eUna vez completada la instalaciéon, compruébela para asegurarse de que no haya fugas de refrigerante.
(el refrigerante R410A podria producir un gas toxico si se expone a llamas. El refrigerante R32 conlleva
riesgo de incendio y explosion).

eCuando se realiza la conexion de la tuberia, no deje que substancias del aire que no sea el refrigerante
especifico entre en el circuito refrigerante. (De lo contrario, producira baja capacidad, una presion alta anormal
en el circuito refrigerante, explosiones y lesiones.)

eAsegurese de conectar a tierra. No conecte la unidad a una tuberia de servicio publico, descargador o teléfono.
La conexion incompleta puede provocar descargas eléctricas. (La sobrecarga alta de un rayo u
otra fuente puede producir dafios al aire acondicionado.)

ePara prevenir descargas eléctricas, se puede requerir un disyuntor de fugas a tierra dependiendo de
la condicion del sitio. (No cumplir con esto puede causar descargas eléctricas.)

eDesconecte el suministro de energia antes de completar el trabajo del cableado, de tuberia y
verificaciones de la unidad.

eCuando mueva la unidad interna y la externa, tenga cuidado de no inclinar la unidad externa a mas
de 45 grados. Evite lastimarse con los bordes filosos del aire acondicionado.

einstale el controlador con cable. Asegurese de que la longitud del cable entre la unidad interna y el ccontrolador
con cable esté dentro de los 40 metros.

A\ PRECAUCION

eNo instale el aire acondicionado en un lugar donde haya peligro de exposicion a fugas de gases
inflamables. (Si el gas se fuga y se acumula en la unidad puede producir incendios.)

eEstablezca la tuberia de desagie siguiendo las instrucciones de este manual. (El trabajo incorrecto
de tuberia puede producir inundaciones.)

eAjuste la tuerca conica siguiendo el método especificado, como con una llave dinamométrica.
Si se ajusta demasiado la tuerca cénica, ésta se puede romper después un largo tiempo y producir fugas
del refrigerante.) 1"



Instalacion y mantenimiento
2. Herramientas e instrumentos para la instalacion

Numero Herramienta Numero Herramienta
1 Destornillador estandar 8 Cuchillo o pelacables
2 Bomba de vacio 9 Nivel
3 Manguera de carga 10 Martillo
4 Doblatubos 11 Taladro rotativo
5 Llave ajustable 12 Expansor de tubo
6 Cortatubos 13 Llave inglesa hexagonal interna
7 Destornillador de estrella 14 Cinta métrica

3. La instalacion de la unidad interna

A\ PRECAUCION

Durante la instalacion, no dafie el material de aislamiento de la superficie de la unidad interior.

3.1 La verificacion inicial

A\ CAUTION

« Al trasladar la unidad durante o después del desembalaje, asegurese de levantarla sujetandola por las
orejetas de elevacion. NO ejerza presion en las otras piezas, en especial la tuberia del refrigerante, la tuberia
de drenaje o las bridas.

« Utilice equipo protector (guantes, etc.). Al instalar la unidad.

=1 Caja eléctrica I
S Espacio de mantenimiento = = = - .
A (0=450) . .
100 140 600
3000
] mas 7
1 % Espacio de
mantenimiento
T T | |
=600 o
8 7 <
= k. A
A .. : a
I | - O
Vista superior 20 o mas I é
(=]
1. Reserve el puerto de mantenimiento necesario si Techo 8
no se puede retirar el techo. N
2. La ubicacion del puerto de mantenimiento debe TTITTTIZT777
garantizar que se pueda retirar facilmente la Superficie de suelo
cubierta de la caja eléctrica y de los componentes (longitud: mm)
internos.
26~105 125~175
Fig. 3.1.1 (unit:mm) Fig. 3.1.2 (unit:mm)
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- Se garantiza una distribucion éptima del aire.
- El pasaje de aire no esta bloqueado.

+ La condensacion puede drenarse de forma adecuada.

- El techo es lo bastante resistente para soportar el

peso de la unidad interior.

+ El techo falso no parece estar en una pendiente.

+ Se garantiza un espacio suficiente para el
mantenimiento y servicio(ver la Fig.3.1.1,Fig3.1.2 )

* Las tuberias entre las unidades interior y exterior estan
dentro de los limites permisibles (consulte la instalacién de
la unidad exterior).

* La unidad interior, la unidad exterior, el cableado de
alimentacion eléctrica y el cableado de transmision deben
estar a una distancia minima de 1 metro de los televisores
y radios para prevenir interferencias en la imagen y ruido
en los aparatos eléctricos. (es posible que se genere ruido
dependiendo de las condiciones en las que se genera la
onda eléctrica, aunque se mantenga la separacién de un
metro.)

- No instale la unidad interior en un taller o cocina donde
el vapor o niebla de aceite pueda alcanzar a la unidad
interior. El aceite se acumulara en el intercambiador de
calor, reduciendo asi el rendimiento de la unidad interior,
que podria deformarse y en el peor de los casos, romper
las piezas de plastico de la unidad interior.

- Utilice pernos de suspension para instalar la unidad.
Compruebe si el techo es lo bastante resistente para
aguantar su peso. Si existe el riesgo de que el techo no
sea lo bastante resistente, refuércelo antes de instalar la
unidad.

- Para realizar la entrada por la parte inferior (Modelo125~175),
sustituya la tapa de la camara y la brida lateral de entrada
como se indica en el procedimiento descrito en la fig.

(1) Retire la brida lateral de entrada.
Retire la tapa de la camara.

(2) Vuelva a colocar la tapa de la cdmara retirada con la
orientacion mostrada en la FIG, vuelva a colocar la brida
lateral de entrada con la orientacion mostrada en la Fig.
3.1.3. Consulte la Fig. 3.1.4 para ver la direccion de la brida
lateral de entrada.

Reborde de lado

Filtro (no valido para algunos modelos)

Tapa de camara

Fig. 3.1.3

Tapa de camara

Filtro (no valido para
algunos modelos)

Reborde de lado
de entrada

Fig. 3.1.4

Instalacion y mantenimiento

3.2 Instalacion

3.2.1 Pernos de suspension

(1) Tenga en cuenta la direccion de la tuberia, el
cableado y el mantenimiento y elija la direccion y
ubicacion adecuadas para la instalacion.

(2) Instale los pernos de suspensién como se
muestra en la Fig. 3.5 a continuacion.

+ Para hormigon + Para viga de acero

1502 160mm

Atornille
(100 & 150 kg)

Barra
de acero

Pernos de
VigaIde acero en forma de “I”~

Pernos de suspensl)é./

(W3/8 0 M10)

suspension
(W3/8 0 M10)

+ Para viga de madera

Nervio de madera
(60 mm a 90 mm)

2

Viga de madera

Fig. 3.2.1 Fijar los pernos de suspension

Arandela redonda

‘Arandela cuadrada

Pernos de suspension

3.2.2 Posicion de los pernos de suspension y tuberias

(1) Marque las posiciones de los pernos de suspension,

las posiciones de las tuberias de refrigerante y las
tuberias de drenaje.
(2) Las dimensiones se muestran a continuacion.

Salida de aire

=

2
Entrada de aire
(Unit:mm)
oo 2 | b | o |
26/35 961 910 375 447
52/71 1231 1180 375 447
90/105 177 1140 666 720
125/140/175 1334 1300 756 800

Fig. 3.3 Pernos de suspension
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3.2.3 Instale la unidad interior.

En la Fig. 3.4 se muestra la instalacion de la unidad interior.

Pernos de suspensioén (4-M10 o W3/8)
(incluidos)

N = \I‘ Tuercas y
arandelas
(4-M10 o W3/8)
L3 D - s - (incluidas)

Fig. 3.4 Instalacién de la unidad interior

(1) Como fijar los pernos de suspension y las tuercas.
Como se muestra en la Fig. 3.5, las tuercas estan
fijadas en cuatro pernos.

L

Tuerca

Aprox. 50mm

Unidad interior

Arandela

Tuerca doble
Fig. 3.5 Pernos de suspension y tuerca

(2) Instale la unidad interior.

+ Como se muestra en la figura, coloque el soporte
colgador izquierdo en las tuercas y arandelas de los
pernos de suspension.

- Asegurese de que el soporte de colgador izquierdo
haya sido fijado de forma segura en las tuercas y
arandelas, instale el gancho de suspension del
soporte colgador izquierdo en las tuercas y arandelas
(al instalar la unidad interior, puede retirar

Instalacion y mantenimiento

5mm

Fig. 3.7

(3) After the adjustment, tighten the nuts and swear the
thread locker on the suspension to prevent the nuts
from loosening.

A\ PRECAUCION

(1) Durante la instalacién, cubra la unidad con una tela de
plastico para mantenerla limpia.

(2) Asegurese de que la unidad esté instalada nivelada
usando un nivel, o un tubo de plastico lleno de agua en

lugar de un nivel, ajuste la superficie superior de la unidad a
la superficie del agua en ambos extremos del tubo de plastico
y ajuste la unidad horizontalmente (una cosa a vigilar en
concreto es si esta instalada de forma que la pendiente no
esté en la direccion de las tuberias de drenaje, ya que

podria provocar fugas).

3.2.5 Instalar el conducto

A\ CAUTION

» Asegurese de que no se supere el rango de presion
estéatica externa de la unidad.

» Conecte el conducto y el reborde del lado de entrada.

» Conecte el conducto y el reborde del lado de salida.

* La conexion de la unidad interior y el conducto de aire
debe estar bien sellada y mantenerse caliente con
material aislante.
<Ejemplo>

Caja de presion

estatica Caja de presion estatica

Conducto con lona Conducto con lona

Valvula para controlar

ligeramente los pernos de suspension).

Gancho del soporte

la cantidad de aire

l /_|
L - -/~ . .
_L—H TT(através del filtro)

Material aislgnte

Perno de suspension

’

Doble tuercas
y arandelas

Fig. 3.6

3.2.4 Ajuste horizontal de la unidad interior

(1) Asegurese de que el soporte colgador esté fijado
con la tuerca y la arandela.

(2) La unidad debe estar instalada de forma que el lado
de drenaje esté ligeramente mas bajo (0 mm-5 mm)
que los demas lados para un drenaje adecuado.

\ T |'..|'_
=" : / T

1] 1 \

n_

. . Entrada de
Horizonte Boca de servicio aire (con filtro)
(600mm-600mm)

Valvula para controlar la cantidad de aire
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4. Tuberia de refrigerante

Instalacion y mantenimiento

Capacidad del : Tuberia
A\ PELIGRO modelo (x100w)| Tuberia de gas de liquido
Utilice el refrigerante en conformidad con la 26~35 $9.52 $6.35
placa (E\)xt%riofr. Al llevar a catIJo I? co’mproba?ién 52 ©12.7 ©6.35
y prueba de fugas, no mezcle el oxigeno, e -
acetileno y el gas inflamable, ya que son muy 71~175 $15.88 $9.52

peligrosos y podrian provocar una explosion.
Se recomienda utilizar aire comprimido o
nitrégeno para realizar estos experimentos.

Fig. 4.2 Diametro de tuberia
(2) Atornille las tuercas con 2 llaves como se muestra en

4.1 Material de la tuberia la Fig. 4.3.

(1) Prepare la tuberia de cobre al momento.
(2) Elija una tuberia de cobre sin polvo, no
humeda y limpia. Antes de instalar la tuberia,
utilice nitrégeno o aire seco para soplar la
suciedad y las impurezas de la tuberia.

(3) Elija una tuberia de cobre en conformidad

S~

}

con la Fig. 4.2.
Tamafio de la tuberia Par (nm)
4.2 Conexion de la tuberia
(1) En las Fig. 4.1 y Fig. 4.2 se muestran las ¢6.35mm 20
posiciones de conexion de la tuberia. $9.52mm 40
160 Tuberia de gas refiigerante  Tuberfa de liquido refrigerante ®12.7mm 60
L T ¢ 15.88mm 80
Fig. 4.3 Atornille el par de tuerca
) . (3) Después de terminar de conectar las tuberias de
1;9 - refrigerante, manténgalas calientes con el material
220 Tuberia de drenaje (congctar con bomba) aislante
Tuberfa de drenaje '

Abrazadera* Aislante *

26~71 / /
- - Tuberia de refrigerante
40 | (incluida)
o o ﬁ—
T Tubera de gag _Tuberia de liquido refrigerante |
Ladodela i % ! | i
unidad interior| :‘
!_I I\_ = Aislante (incluido)

refrigeranie |

167
13
89
=
b
T
hAN

242

375 *: En el caso de modelos, esos componentes requieren preparacion sobre el terreno.
Tuberia de drenaj Tubra  deng ner co onba) Fig. 4.4 Procedimiento de aislamiento
de tuberias
90~105

A\ PRECAUCIO

- La tuberia pasa por el orificio con el sello.

Tuberade o rfigerants Tuberade o refgerant - No coloque las tuberias directamente en el suelo

No coloque las tuberias
directamente en el suelo.

jg ‘{@/\ Ek

O X
: “‘ 19 &
375
400 Tuberfa de drenaje\ Tuberta de drenaje (conectar con bomba)
125~175

Fig. 4.1 Posiciones de conexion de la tuberia
Unidad: mm

186
242

Protegido con cinta o tapon
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Instalacion y mantenimiento

5. Tuberias de drena]e - Tuberia de drenaje que pasa al interior.

* Instale las tuberias de drenaje - Tomas de drenaje.

« Asegurese de que el drenaje funcione correctamente. - Consullte la figura siguiente, aisle la toma de drenaje y la

« Prepare una tuberia de cloruro de polivinilo con un manguera de drenaje usando la almohadilla de fijacion
diametro exterior de 32 mm. grande incluida.

« El diametro del orificio de conexion con la tuberia de
drenaje debe ser igual que el de la tuberia de drenaje.

« Acorte la tuberia de drenaje y manténgala inclinada Material de sellado Material de sellado
con una pendiente del 1/100 para evitar que se formen /
bolsas de aire.

O

A\ PRECAUCIO

I Conexiones de las tuberias de drenaje

' - No conecte directamente el drenaje a las tuberias de
residuos con olor a amoniaco. El amoniaco de los

X residuos podria entrar en la unidad interior a través de
las tuberias de drenaje y corroer el intercambiador de
calor.

* No retuerza ni doble la manguera de drenaje de forma
que no se aplique una fuerza excesiva en ella.
Este tipo de tratamiento podria provocar una fuga.

- Cuando termine la instalacion de las tuberias,

NOTA compruebe si el drenaje fluje bien.
Cuando la humedad relativa del aire de entrada  Meta gradualmente unos 1000 cc de agua en la
o ambiental supere el 80%, coloque un recipiente bandeja colectora para comprobar el drenaje siguiendo
de drenaje auxiliar (incluido) bajo la unidad interior estos pasos.
como se muestra a continuacion. - Vierta gradualmente 1000 cc de agua desde el orificio
de salida a la bandeja colectora para comprobar el
drenaje.

Unidad interior

- Compruebe el drenaje.

A R —, Tuberias de

* Salida de aire

Ala atmoésfera

Bomba portatil

Salida de drenaje

A\ PRECAUCION

Water accumulating in the drain piping can cause
the drain to clog.

- Para evitar que el tubo de drenaje caiga, coloque
alambres de sujecion cada 10 1,5 m.

+ Utilice la manguera de drenaje y la abrazadera.
Inserte completamente la manguera de drenaje en

la toma de drenaje y apriétela con firmeza y coloque
material térmico con la abrazadera.

+ Las dos areas de debajo deben estar aisladas
porque podria formarse condensacion que provocara
una fuga de agua.
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Instalacion y mantenimiento
6. Cableado eléctrico
6.1 Comprobacioén general

A\ PRECAUCIO

- Cuando coloque abrazaderas en el cableado, utilice el material incluido como se muestra en la Fig. 6.1 para
evitar que se ejerza presion externa sobre las conexiones de los cables y sujételos con firmeza.

- Cuando coloque el cableado, asegurese de que esté bien realizado y no haga que la tapa de la caja de control
quede abierta, y cierre la tapa con firmeza. Cuando coloque la tapa de control, aseglrese de no pinzar ningun cable.

- Fuera de la maquina, separe el cableado débil (cableado de mando a distancia y de transmision) y el cableado
fuerte (cableado de tierra y de alimentacién) al menos 50 mm de forma que no pasen por el mismo lugar juntos.
La proximidad podria provocar interferencias eléctricas. Mal funcionamiento y rotura.

A\ NOVERTENCIA

+ Si los fusibles se queman, llame al departamento de reparacion para cambiarlos. No los cambie usted mismos,
ya que podria provocar un accidente, por ejemplo, una descarga.

(1) Como se muestra en la Fig. 6.1, retire los tornillos de la caja de control.

(2) Conecte el cable eléctrico y el cable de tierra al terminal principal.

(3) El cable del mando a distancia a la caja terminal adicional.

(4) Conecte el cable eléctrico de las unidades interior y exterior al terminal principal.
(5) Fije con firmeza el cable de la caja de control con la abrazadera.

(6) Después de acabar el cableado, selle el orificio de los cables con el material de sellado (con la tapa) para
evitar que entre agua condensada e insectos.

Tapa de la caja de control

°

Salida de aire

o

Entrada de aire

H

Fig.6.1 Retire los tornillos de la caja de control

Diagrama de cableado eléctrico

Unidad externa Unidad interna
Terminal Terminal
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Instalacion y mantenimiento

6.2 Para tipo de MOTOR CC:
La presién estatica puede ajustarse libremente con un mando a distancia con cable especifico.
(. N
7777777777 '; — Indicador de error
LCD "":‘ Codigo d 4 Capacidad del
0 0digo de parametro Rango de . »
modelo resion estatica Cadigo de funcion
(x100w) P
o 0-50 mas que 50, es 50 Pa
w 26/35/52 0-50Pa !
*********** | — I Cédigo de funcion [predeterminado: 0 (35 Pa)]
= ~ 0-40, mas que 40 es 40 Pa,
W A T1(LSP) 0-40Pa [predeterminado: 0 (35Pa)]
- 1-150, mas que 150 es 150
C g swme AN m TAMSP)-175 | 0-150Pa | b, (o/edeterminado: 0 (100Pa)]

CRQ D,

Fig 6.2.2

&

Ajuste de presion estatica:

1. Mantenga pulsados los botones “MODQO” y “FUNC. ADIC.” durante 3 segundos, simboloy 4 cddigo
de parametro parpadearan al mismo tiempo.

2. Pulse el botén “4A ¥ ” para ajustar el numero de pardmetro hasta que aparezca “17” y pulse el boton
“ACEPTAR” para acceder al estado de adaptacion de parametro de sistema, el simbolodejara 4 de
parpadear.

3. Seleccione el codigo de parametro deseado 10 pulsando el botén “ A ¥ "y pulse el botéon “ACEPTAR”
para confirmar.

4. Seleccione el codigo de funcion deseada para reescribir los valores de parametro pulsando el

botdén “ A v ”y pulse el boton “ACEPTAR” para confirmar.

5. Pulse el boton “Encendido/Apagado” o el boton “CANCELAR” para salir.

Si todavia tiene problemas, péngase en contacto con el centro de servicio técnico local de nuestra
empresa para solicitar mas informacion.
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Instalacion y mantenimiento
6.3 Instalacion eléctrica

AWARNING

@ Utilice un disyuntor de fugas eléctricas (ELB por sus siglas en inglés). Si no se utiliza, causara descargas
eléctricas o incendios.
@® No opere el sistema hasta que se realicen todos los puntos de verificacion.
(A) Asegurese de que la resistencia aislante sea mas de 2 megohm, midiendo la resistencia entre el
cable a tierra y la terminal de las piezas eléctricas. Si no, no opere el sistema hasta que se encuentre y
se repare la fuga eléctrica.
(B) Asegurese de que la valvula de parada de la unidad externa esté completamente abierta y luego inicie
el sistema.

Tamafio del cable de transmision

Capacidad del modelo (x100W) ENG0335-1

26~175 4X1.5mm’

NOTAS:

1) Siga los cédigos y reglas locales para seleccionar los cables. Todos los anteriores son del tamafio de cable
minimo.

2) El tamafio del cable marcado en la tabla se seleccion6 de la tensién maxima de la unidad segun el estandar
europeo En60 335-1. Utilice cables que no sean mas livianos que el cable de goma comun (cédigo de designacion
HO7RN-F) o el cable flexible de policloropreno comun (codigo de designacion HO7RN-F).

Al conectar el bloque terminal usando un cable flexible, asegurese de usar el terminal rizado redondo para conectarlo
al bloque terminal de la fuente de alimentacién.

Parte cubierta

. . Cable flexible
Terminal rizado redondo
Coloque los terminales rizados redondos en , @lIEI-
los cables hasta la parte cubierta y fijelos. ﬁ H

Al conectar el bloque terminal con un cable BIRR[S
1

unipolar, asegurese de fraguarlo.
? Cable unipolar

3) Cuando la longitud del cable de transmision sea mayor de 15 metros, se debe utilizar un cable de mayor tamano.

4) Utilice un cable protegido para el circuito de transmision y conéctelo a tierra.

5) En caso de que los cables de alimentacion estén conectados en serie, afiada la corriente maxima de cada unidad
y seleccione los cables siguientes.

Seleccion segun EN60 335-1

Tension | (A) Tamaiio del cable (mm?)

i<6 0.75

6<i<10 1

10<i<16 1.5

16<i<25 2.5

25<i<32 4

32<<i=40 6

40<i<63 10
63<<i

*en caso de que la tension exceda los 63A, no conecte los cables en serie.

7. Prueba de funcionamiento
Realice la puesta a prueba siguiendo el manual de instalacion de la unidad externa.
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Eliminacién correcta del producto

Esta marca indica que el producto no puede desecharse con otros desperdicios del
hogar en toda la UE. Para evitar dafios al medio ambiente o a la salud publica de
vertidos incontrolados, recicle responsablemente para promover la reutilizacion
sustentable de los recursos materiales. Para devolver el equipo usado, utilice los
sistemas de recoleccion o contacte al distribuidor donde adquiri6 el producto. Ellos
pueden tomar este producto para reciclar y cuidar el ambiente.



Hisense

INSTRUCOES DE USO E INSTALAGAO

Muito obrigado por comprar este ar condicionado. Leia estas instrugdes de
uso e instalagao antes da instalagdo e uso deste aparelho e mantenha este
manual para futuras referéncias.
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Declaragées de CUIDADO

Simbolos de alerta:
Y QS{[efol : O simbolo refere-se a um perigo que pode resultar em lesdes pessoais graves ou morte.

A ATENGAO | O simbolo refere-se a um perigo ou a uma pratica insegura que pode resultar em

lesbes pessoais graves ou morte.

A\ CUIDADO |: O simbolo refere-se a um perigo ou a uma pratica insegura que pode resultar em
ferimentos pessoais, danos a produtos ou materiais.
NOTA : Refere-se as observacgdes e instrucdo para a operagéo, manutencao e servico.

® Recomendamos que este aparelho de ar condicionado sejainstalado corretamente por técnicos
de instalagéo qualificados de acordo com as instrugcdes de instalagédo fornecidas com a unidade.

@ Antes da instalacgao, verifique se a tensdo da fonte de alimentagéo na sua casa ou escritério é a
mesma que a tensdo mostrada na placa de identificacao.

® Vocé ndo deve realizar qualquer transformagdo neste produto, caso contrario, a
transformagéo pode causar consequéncias como vazamento de agua, avaria, curto-
circuito, choque elétrico, incéndio, etc.

® O trabalho, como a soldagem da linha de tubos, etc., deve ser realizado longe dos
recipientes de materiais explosivos inflamaveis, incluindo o refrigerante do ar
condicionado, para garantir a seguranca do local.

® Para proteger o ar condicionado da corros3o pesada, evite instalar a unidade exterior no
lugar onde a agua salgada do mar pode salpicar diretamente para o aparelho ou em ar
sulfuroso perto de um spa. Nao instale o aparelho de ar condicionado no lugar onde sejam
colocados objetos de calor excessivo.

AATENCAQ |@ Se o cabo de alimentaggo estiver danificado, o cabo deve ser substituido pela fabrica ou
pelo seu departamento de servico em caso de perigo

® O local onde este produto ¢ instalado deve ter a instalag&o confiavel de terra elétrica e o
equipamento. Por favor, ndo ligue o aterramento deste produto a varios tipos de linhas de
tubo de alimentagéo de ar, as linhas de dreno, a facilidade de protecéo de raios, bem
como outras linhas de tubo para evitar receber um choque elétrico e danos causados por
outros fatores.

A fiacdo deve ser feita por um eletricista qualificado. Toda a fiagao deve obedecer aos
cédigos elétricos locais.

@ Considere a capacidade da corrente elétrica dos seus fios de medidor de quilowatt-hora
elétricos e soquete antes da instalagéo.

® O cabo de alimentag&o onde este produto é instalado deve ter o dispositivo de protecé&o
de vazamento independente e o dispositivo de protecéo de sobrecarga de corrente
elétrica que séo fornecidos para este produto.

® Este aparelho pode ser usado por criangas com idades de 8 anos e acima e pessoas com!
deficiéncias fisicas, sensoriais ou mentais ou falta de experiéncia e conhecimento se eles
tém recebido supervisdo ou instru¢des relativas a utilizagcdo do aparelho de forma segura
e compreenderam os perigos envolvidos. As criangas ndo devem brincar com o aparelho.
Limpeza e manutengdondo podem ser feitas por criangas sem supervisao.

® Os meios de desconexado que podem fornecer desconexao total em todos os poélos devem
ser incorporados na fiagao fixa de acordo com as regras de fiagao.

Leia atentamente este manual antes de utilizar este ar condicionado. Se vocé ainda tiver
quaisquer dificuldades ou problemas, consulte o seu revendedor para obter ajuda.

O ar condicionado é projetado para fornecer-lhe condigées confortaveis de quarto. Utilize
esta unidade apenas para o fim a que se destina, tal como descrito neste manual de
instrucoes.



Declarag6es de CUIDADO

A\ ATENGAO

® Nunca use gasolina ou outro gas inflamavel perto do ar condicionado, o que é muito
perigoso.

® Quando a operagéo do ar condicionado é anormal, como cheiro a queimado,
deformacéo, fogo, fumaca, etc., é proibido cont inuar a usar o aparelho de ar
condicionado, o interruptor principal do ar condicionado deve ser cortado
imediatamente e o agente deve ser contatado.

A\ CUIDADO

NOTE:

® N3o ligue e desligue o ar condicionado do interruptor principal de corrente.
Utilize o botéo de operagdo ON / OFF.

® Nao coloque nada na entrada de ar e saida de ar das unidades interior e exterior.
Isto é perigoso porque o ventilador esta girando em alta velocidade.

® N3ao esfrie ou aqueca a sala demasiado se bebés ou invalidos estdo presentes.

® O método de conexao do aparelho a fonte elétrica e interconexao de componentes
separados e o diagrama de fiagdo com uma indicagéo clara das conexdes e fiagdo
para dispositivos de controle externo e cabo de energia séo detalhados nas partes
abaixo.

® O cabo do tipo HO7RN-F ou o tipo eletricamente equivalente deve ser usado para a
conexao de energia e a interconexdo entre a unidade externa e a unidade interna. O
tamanho do cabo esta detalhado em partes abaixo.

® Detalhes do tipo e classificagdo dos disjuntores / ELB sao detalhados no manual de
instrugdes ao ar livre.

® Ainformacgdo das dimensdes do espago necessario para a instalagdo correta do
aparelho, incluindo as distancias minimas permitidas para as estruturas adjacentes, é
detalhada nas partes abaixo.

® A faixa de pressoes estaticas externas para aparelhos dutos é detalhada na parte
inferior.

® Condigoes de armazenamento: Temperatura -25~60°C

Umidade 30%~80%



Precaugoes de seguranga
Precaugdes para o uso do refrigerante R32

Os procedimentos de instalagdo basica sdo os mesmos que os do refrigerante convencional (R22 ou R410A).
No entanto, preste atencdo aos seguintes pontos:

/N\ADVERTENCIA

1.Transporte de equipamentos que contenham refrigerantes inflamaveis.
Atencéo é chamada para o fato de que os regulamentos de transporte adicionais podem existir em relagéo aos equipamentos
que contenham gases inflaméveis. O numero méaximo de pegas de equipamento ou a configuragéo do equipamento, permitido
para ser transportado em conjunto, serdo determinados pelo regulamento de transporte aplicavel.

2.Marcagéo do equipamento com sinais
Os sinais para aparelhos similares gcontendo refrigerantes inflamaveis) utilizados numa area de trabalho geralmente séo
tratados por regulamentos locais e fornecem os requisitos minimos para a provisdo de sinais de seguranca e/ou saude para
um local de trabalho. Todos os sinais exigidos devem ser mantidos e os empregadores devem assegurar que os funcionarios
recebam instrucoes e treinamento adequados e suficientes sobre o significado de sinais de seguranca apropriados e as agdes
que devem ser tomadas em conex&o com esses sinais. A eficacia dos sinais ndo deve ser diminuida por muitos sinais
colocados juntos. Qualquer pictograma usado deve ser o mais simples possivel e conter apenas detalhes essenciais.

3.Eliminag&o de equipamentos que utilizam refrigerantes inflamaveis
Conformidade com as regulamentagdes nacionais

4.Armazenamento de equipamentos/aparelhos
O armazenamento do equipamento deve ser feito de acordo com as instru¢des do fabricante.

5.Armazenamento do equipamento embalado (n&o vendido)
A protecéo do pacote de armazenamento deve ser construida de tal forma que danos mecanicos ao equipamento
dentro da embalagem ndo causem um vazamento da carga de refrigerante.
*O nimero maximo de equipamentos que podem ser armazenados em conjunto sera determinado pela
regulamentagéo local.

6.Informagdes sobre a manutengao
6-1 Verificagdes para a area
Antes de comegar a trabalhar em sistemas que contenham refrigerantes inflamaveis, verificagbes de seguranga
s&0 necessarias para garantir que o risco de ignigdo esta minimizado. Para reparos no sistema de refrigeracéo,
as seguintes precaucdes devem ser cumpridas antes de realizar trabalhos no sistema.
6-2 Procedimento de trabalho
Os trabalhos devem ser realizados sob um Frocedimento controlado de modo a minimizar o risco de gas ou
vapor inflamavel presente enquanto o trabalho esta sendo executado.
6-3 Area de trabalho geral
*Todo o pessoal de manutengéo e outros que trabalhem na area local devem ser instruidos sobre a natureza
do trabalho a ser realizado. O trabalho em espagos confinados deve ser evitado.
*A area ao redor do espaco de trabalho deve ser dividida. Certifique-se de que as condigdes dentro da area
foram tornadas seguras pelo controle de materiais inflamaveis.
6-4 Verificacdo da presenca de refrigerante
A area deve ser verificada com um detector de refrigerante apropriado antes e durante o trabalho, para
arantir que o técnico esteja ciente de atmosferas potencialmente inflamaveis.
«Certifique-se de que o equipamento de detecgdo de fugas que esta a ser utilizado € adequado para utilizagéo
com refrigerantes inflamaveis, tais como sem faiscas, adequadamente selados ou intrinsecamente seguros.
6-5 Presenca de extintor de incéndio
*Se quaguer trabalho a quente deve ser conduzido no equipamento de refrigeragdo ou em quaisquer pegas
associadas, o equipamento apropriado de extingdo de incéndios deve estar disponivel a mao.
*Tenha um extintor de incéndio em pé seco ou CO2 junto a area de carregamento.
6-6 Sem fontes de ignigéo
*Nenhuma pessoa que realize trabalhos em relacdo a um sistema de refrigeragéo que envolva a exposigédo de
qualquer trabalho de tubagem que contenha ou tenha contido refrigerante inflamavel deve utilizar quaisquer
fontes de ignicdo de tal forma que possa levar ao risco de incéndio ou explosao.
+Todas as possiveis fontes de ignigao, incluindo o tabagismo, devem ser mantidas suficientemente afastadas
do local de instalagéo, reparagao, remocéao e eliminacao, durante as quais o refrigerante inflamavel pode
eventualmente ser libertado para o espago circundante.
*Antes de realizar o trabalho a area ao redor do equipamento deve ser inspecionado para certificar-se de que
nao ha perigos inflamaveis ou riscos de ignigéo. "Nao fumar" sinais devem ser exibidos.
6-7 Area ventilada
Certifique-se de que a area esteja aberta ou esteja devidamente ventilada antes de entrar no sistema ou
realizar qualquer trabalho a quente.
*Um grau de ventila(?éo deve continuar durante o periodo em que o trabalho é realizado.
A ventilagdo deve dispersar com segurancga todo o refrigerante libertado e, de preferéncia, expulsa-lo
externamente para a atmosfera.
6-8 Verificagdes para o equipamento de refrigeragao
*Quando os componentes eléctricos estiverem sendo alterados, os componentes devem estar aptos para a
finalidade e para a especificagdo correcta.
*Em todos os momentos as diretrizes de manutencao e servigo do fabricante devem ser seguidas. Em caso
de duvida, consulte o departamento técnico do fabricante para obter assisténcia.
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*As seguintes verificagbes serdo aplicadas as instalagdes que utilizem refrigerantes inflamaveis:
— O tamanho da carga esta de acordo com o tamanho do quarto dentro do qual as pegas que contém
refrigerante estdo instaladas;

— As maquinas de ventilagdo e saidas funcionam adequadamente e n&do estéo obstruidas;

— Se um circuito de refrigeragao indirecto estiver sendo utilizado, o circuito secundario deve ser verificado
quanto a presenca de refrigerante;

—A marcacgao ao equipamento continua a ser visivel e legivel. As marcas e sinais ilegiveis devem ser
corrigidos;

—Os tubos ou componentes de refrigeracdo séo instalados numa posi¢cdo em que é improvavel que sejam
expostos a qualquer substancia que possa corroer componentes que contenham refrigerante, a menos que

os componentes estejam construidos com materiais que sejam intrinsecamente resistentes a corros&o ou
que estejam devidamente protegidos contra a corroséo.
6-9 Verificagdes em dispositivos elétricos
*A reparacdo e manutenc¢do de componentes eléctricos devem incluir controlos de seguranga iniciais e
procedimentos de inspecgédo de componentes.

*Se houver uma falha que possa comprometer a seguranga, nenhuma fonte elétrica deve ser conectada ao
circuito até que seja tratada satisfatoriamente.

*Se a falha n&o puder ser corrigida imediatamente, mas for necessario continuar a operagéo, uma solugéo
temporaria adequada deve ser utilizada.

+Isto deve ser comunicado ao proprietario do equipamento para que todas as partes sejam aconselhadas.
*Os controlos de seguranga iniciais incluem:
*Os capacitores sé@o descarregados: isto deve ser feito de forma segura para evitar a possibilidade de faiscas;

*N&o ha componentes elétricos vivos e fiagdo que estdo expostos durante o carregamento, recuperagao ou
purga do sistema;

* Ha continuidade de ligagao a terra.

7. Reparagéo de componentes selados

*Durante reparos de componentes selados, todos os suprimentos elétricos devem ser desconectados do
equipamento em que estdo sendo trabalhados antes de qualquer remog&o de tampas seladas, etc.

» Se for absolutamente necessario um fornecimento de energia elétrica ao equipamento durante a manutengéo,
uma forma de detecgdo de vazamento permanentemente operacional deve estar localizada no ponto mais
critico para avisar outros duma situagao potencialmente perigosa.

» Atencéo especial deve ser prestada ao seguinte para assegurar que, ao trabalhar com componentes eléctricos,
o invélucro néo seja alterado de forma a afetar o nivel de protecgao.

* Isto deve incluir danos aos cabos, nimero excessivo de conexdes, terminais nao feitos de acordo com a
especificagao original, danos aos selos, encaixe incorreto de glandulas, etc.

« Certifique-se de que o aparelho esta montado de forma segura.

« Certifique-se de que os selos ou materiais de vedagao nédo se tenham degradado de tal modo que ndo sirvam
mais para impedir a entrada de atmosferas inflamaveis.

* As pegas de substituicdo devem estar de acordo com as especificagdes do fabricante.

NOTA: O uso de selantes de silicone pode inibir a eficacia de alguns tipos de equipamentos de detecgéo de
vazamentos.

Componentes intrinsecamente seguros nao precisam de ser isolados antes de trabalhar neles.

8. Reparagao de componentes intrinsecamente seguros
» Nao aplique nenhuma carga indutiva ou de capacitancia permanente ao circuito sem garantir que isso ndo
exceda a tenséo e a corrente permitidas para o equipamento em uso.
» Componentes intrinsecamente seguros s&o os unicos tipos que podem ser trabalhados ao viver na presenca
duma atmosfera inflamavel. O aparelho de ensaio deve estar classificado corretamente.
» Substitua os componentes apenas por pegas especificadas pelo fabricante.
» Outras partes podem resultar na ignicdo do refrigerante na atmosfera de uma fuga.

9. Cabeamento

« Verifique se o cabeamento ndo estara sujeito a desgaste, corroséo, pressao excessiva, vibragédo, bordas afiadas
ou quaisquer outros efeitos ambientais adversos.

« A verificagdo deve também ter em conta os efeitos do envelhecimento ou da vibragéo continua de fontes tais
como compressores ou ventiladores.
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10. Detecgao de refrigerantes inflamaveis

1.

12.

13.

14.

» Sob nenhuma circunstéancia devem ser utilizadas fontes potenciais de ignicdo na busca ou deteccéo de fugas
de refrigerante.

» N&o deve ser utilizada uma tocha haléide (ou qualquer outro detector que utilize uma chama).

Métodos de detecgdo de vazamentos

Os seguintes métodos de detecgéo de fugas s&o considerados aceitaveis para sistemas que contenham

refrigerantes inflamaveis:

*Os detectores eletronicos de vazamento devem ser usados para detectar refrigerantes inflamaveis, mas a
sensibilidade pode nédo ser adequada, ou pode precisar de recalibragéo. (O equipamento de detecgdo deve ser
calibrado numa area isenta de refrigerante.)

Certifique-se de que o detector ndo é uma fonte potencial de ignicdo e é adequado para o refrigerante utilizado.

*O equipamento de deteccao de fugas deve ser fixado numa percentagem do LFL do refrigerante e deve ser
calibrado para o refrigerante utilizado e a percentagem adequada de gas (25% no maximo) é confirmada.

+Os fluidos de deteccéo de fugas sdo adequados para uso com a maioria dos refrigerantes, mas o uso de
detergentes que contenham cloro deve ser evitado, pois o cloro pode reagir com o refrigerante e corroer a
tubulagéo de cobre.

*Se uma fuga for suspeitado, todas as chamas nuas devem ser removidas/extintas.

*Se for encontrada uma fuga de refrigerante que exija a brasagem, todo o refrigerante deve ser recuperado do
sistema, ou isolado (por meio de valvulas de corte) numa parte do sistema remota da fuga.

O nitrogénio livre de oxigénio (OFN) deve ser purgado através do sistema antes e durante o processo de
brasagem.

Remocgéo e evacuagao
« Ao invadir o circuito de refrigeragdo para fazer reparos - ou para qualquer outro propésito, procedimentos
convencionais devem ser utilizados.
» No entanto, é importante que sejam seguidas as melhores praticas, uma vez que a inflamabilidade é uma
consideragéo.
» O seguinte procedimento deve ser respeitado:
Remover o refrigerante;
Purgar o circuito com gas inerte;
Evacuar;
Purgar novamente com gas inerte;
Abrir o circuito através de cortar ou soldar.
*A carga de refrigerante deve ser recuperada nos cilindros de recuperagéo correctos.
O sistema deve ser "lavado" com OFN para tornar a unidade segura.
*Esse processo precisa de ser repetido varias vezes.
O ar ou o oxigénio comprimido ndo deve ser utilizado para esta tarefa.
*A lavagem deve ser obtida através de romper o vacuo no sistema com OFN e continuar a encher até que a
presséo de trabalho seja atingida, ventilando-o para a atmosfera, e finalmente puxando-o para baixo para um
vacuo.
*Este processo deve ser repetido até que nenhum refrigerante esteja dentro do sistema. Quando a carga final
de OFN ¢ utilizada, o sistema deve ser ventilado para a pressao atmosférica para permitir a realizagéo do trabalho.
*Esta operagédo ¢é absolutamente vital se as operag¢des de brasagem na canalizagéo forem realizadas.

Certifique-se de que a saida da bomba de vacuo néo esta perto de quaisquer fontes de ignigcao e existe
ventilagéo disponivel.

Procedimentos de carregamento

*Além dos procedimentos de carregamento convencionais, devem ser seguidos os seguintes requisitos:

-Certifique-se de que a contaminagao de diferentes refrigerantes ndo ocorre quando se utiliza o equipamento de
carga.

-Mangueiras ou linhas devem ser tdo curtas quanto possivel para minimizar a quantidade de refrigerante contido
neles.

-Cilindros devem ser mantidos em posigéo vertical.

-Certifiqgue-se de que o sistema de refrigeracéo esta aterrado antes de carregar o sistema com refrigerante.

- Rotule o sistema quando o carregamento estad completo (se ndo estiver concluido).

-Tome cuidado para nédo sobrecarregar o sistema de refrigeracéo.

-Antes de recarregar o sistema, ele deve ser testado sob pressdo com OFN.

*Teste de fugas no sistema deve ser realizado apds o carregamento, mas antes do comissionamento.

*Um teste de fugas seguinte deve ser realizado antes de sair do local.

Descomissionamento

Antes de realizar este procedimento, € essencial que o técnico esteja completamente familiarizado com o
equipamento e todos os seus pormenores.

Recomenda-se que todos os refrigerantes sejam recuperados com seguranca.
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Antes da realizagdo da tarefa, uma amostra de dleo e refrigerante deve ser recolhida, caso seja necessaria a analise
antes da reutilizacéo do refrigerante recuperado. E essencial que a energia elétrica esteja disponivel antes que a
tarefa seja iniciada.
a)Familiarize-se com o equipamento e o seu funcionamento.
b)lsole o sistema eletricamente.
c)Antes de tentar o procedimento, certifique-se de que:
*O equipamento de manuseamento mecanico esta disponivel, se necessario, para manusear cilindros de refrigerante;
*Todos os equipamentos de protegdo pessoal estdo disponiveis e estdo sendo usados corretamente;
*O processo de recuperagdo é sempre supervisionado por uma pessoa competente;
*Equipamentos e cilindros de recuperagdo cumprem com as normas apropriadas.
d)Bombeie o sistema de refrigerante, se possivel.
e)Se um vacuo néo for possivel, faga um colector para que o refrigerante possa ser removido de varias partes do
sistema.
f)Certifique-se de que o cilindro esta situado nas balangas antes da realizagéo da recuperagéo.
g)Inicie a maquina de recuperagéo e opere-a de acordo com as instru¢des do fabricante.
h)N&o encha demais os cilindros. (Nao mais de 80% de carga liquida em volume).
1) Nao exceda a presséo de trabalho méaxima do cilindro, mesmo temporariamente.
j)Quando os cilindros foram enchidos corretamente e o processo foi concluido, certifique-se de que os cilindros e o
equipamento sdo removidos do local prontamente e todas as valvulas de isolamento no equipamento séo fechadas.
k)O refrigerante recuperado ndo deve ser carregado em outro sistema de refrigeragéo, a menos que o sistema tenha
sido limpo e verificado.

15.  Marcagao
Os equipamentos devem ser rotulados, indicando que foram descomissionados e esvaziados de refrigerante.
O rétulo deve ser datado e assinado.
Certifique-se de que existem etiquetas no equipamento que indicam que o equipamento contém refrigerante
inflamavel.

16. Recuperagao
*Ao remover refrigerante dum sistema, para manutengao ou desativagao, recomenda-se que todos os refrigerantes
sejam removidos com seguranca.
*Ao transferir o refrigerante para os cilindros, certifique-se de que apenas sejam utilizados cilindros adequados de
recuperacéo de refrigerante.
Certifique-se de que o numero correto de cilindros para manter a carga total do sistema esteja disponivel.
*Todos os cilindros a serem utilizados s&o designados para o refrigerante recuperado e marcados para esse
refrigerante (isto é, cilindros especiais para a recuperagéo de refrigerante).
*Os cilindros devem estar completos com valvula de alivio de pressao e valvulas de corte associadas em bom
estado de funcionamento.
*Os cilindros de recuperagao vazios sdo evacuados e, se possivel, arrefecidos antes de realizer a recuperagao.
*O equipamento de recuperagdo deve estar em bom estado de funcionamento com um conjunto de instrugdes
relativas ao equipamento que estd a méo e deve ser adequado para a recuperagao de refrigerantes inflamaveis.
*Além disso, um conjunto de balangas calibradas deve estar disponivel e em bom estado de funcionamento.
*As mangueiras devem estar completas com acoplamentos de desconexdo sem fugas e em boas condigées.
*Antes de utilizar a maquina de recuperagéo, verifique se ela estd em bom estado de funcionamento, se foi
devidamente mantida e se todos os componentes eléctricos associados séo selados para evitar a ignicdo no
caso duma libertagéo de refrigerante.
*Consulte o fabricante em caso de duvida.
+O refrigerante recuperado deve ser devolvido ao fornecedor de refrigerante no cilindro de recuperagéo correcto
com a respectiva Nota de Transferéncia de Residuos.
*N&o misture refrigerantes em unidades de recuperacéo e especialmente em cilindros.
*Se 0s compressores ou os 6leos do compressor forem removidos, certifique-se de que foram evacuados para
um nivel aceitavel para se certificar de que o refrigerante inflamavel ndo permanece dentro do lubrificante.
*O processo de evacuacao deve ser realizado antes de devolver o compressor aos fornecedores.
*Somente o aquecimento elétrico do corpo do compressor deve ser empregado para acelerar este processo.
*Quando o dleo é drenado dum sistema, a recuperagao deve ser realizada com seguranga.
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O aparelho deve ser instalado, operado e armazenado numa sala com uma area de piso maior que X (X é
visto abaixo).

A instalacdo do trabalho de tubulagdo deve ser mantida numa sala com uma area de piso maior que X (X &
visto abaixo).

*As tubagens devem cumprir com as normas nacionais de gas.

* Ao mover ou relocalizar o ar condicionado, consulte técnicos de servigo experientes para a desconexao e
reinstalagdo da unidade.

» Nao coloque quaisquer outros produtos eléctricos ou pertences domésticos sob a unidade interior ou unidade

exterior.

* A condensagao que escorre da unidade pode molha-los e causar danos ou mau funcionamento da sua propriedade.

» Nao utilize meios para acelerar o processo de descongelacao ou para limpar, exceto os recomendados pelo

fabricante.

* O aparelho deve ser armazenado numa sala sem fontes de ignigdo de funcionamento continuo, por exemplo

(chamas abertas, um aparelho a gas em funcionamento ou um aquecedor eléctrico em funcionamento).

* Nao perfure nem queime o aparelho.

« Esteja ciente de que os refrigerantes ndo podem conter um odor.

» Para manter as aberturas de ventilacéo livres de obstrugéo.

» O aparelho deve ser armazenado numa area bem ventilada, em que a dimensao da sala corresponde a area da

sala, conforme especificado para a operagao.

» O aparelho deve ser armazenado numa sala sem chamas abertas de funcionamento continuo (por exemplo, um
aparelho a gas em funcionamento) e fontes de igni¢éo (por exemplo, aquecedor eléctrico a funcionar).

» Qualquer pessoa que esteja envolvida em trabalhar ou entrar num circuito de refrigeragéo deve ter um certificado
vélido duma autoridade de avaliagéo credenciada pela industria, que autoriza sua competéncia para manusear
refrigerantes de forma segura de acordo com uma especificagéo de avaliagéo reconhecida pelo setor.

» O aparelho deve ser instalado e armazenado de modo a evitar danos mecanicos.

» A manutengéo so6 deve ser realizada conforme recomendado pelo fabricante do equipamento.

* A manutengao e a reparagdo que exijam a assisténcia de outro pessoal qualificado devem ser efectuadas sob a
supervisdo da pessoa competente na utilizagao de refrigerantes inflamaveis.

» N&o utilize meios para acelerar o processo de descongelagéo ou para limpar, exceto os recomendados pelo

fabricante. ;
Area minima requerida X (m?)
Série Modelo Altura da instalagdo (m)
(x100W) 0.6 1.0 1.8 22
Multi-split 26/35/52/71 111 40 12 8
26/35 No limit No limit No limit No limit
52 14 5 2 1
71 37.5 13.5 4.2 2.8
Unitario 90 62.5 225 6.9 4.6
105 91.2 32.8 10.1 6.8
125 120.3 43.3 13.4 8.9
140 155.7 56.1 17.3 11.6
175 184.6 66.5 20.3 13.8

Explicacdo dos simbolos apresentados na unidade interior ou exterior.

Este simbolo indica que este aparelho utiliza um refrigerante
inflamavel.

Se o refrigerante estiver vazado e exposto a uma fonte de igni¢éo
externa, existe o risco de incéndio

m CUIDADO Este simbolo mostra que o manual de operacéo deve ser lido com

ADVERTENCIA

cuidado.

@ CUIDADO Este simbolo mostra que um pessoal de manutencao deve manusear
este equipamento com referéncia ao manual de instalagéo.

o CUIDADO Este simbolo mostra que as informacdes estédo disponiveis, tais como
1 0 manual de operacgao ou o manual de instalagéo.
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Composigao do ar condicionado

Indoor unit

26~71 1

125~175

. Entrada de ar

. Caixa elétrica

. Tubo de refrigerante (Liquido)

. Tubo de refrigerante (Gés)

. Tubo de drenagem (Conectado com a bomba)
. Tubo de drenagem

. Saida de ar

N
~NOoO O~ WN -

w o o

Controlador remoto (opcional)

Vocé pode controlar o ar condicionado com o controle remoto com fio ou controle remoto sem fio.
Ele é usado para controlar a alimentagdo LIGADA/DESLIGADA, ajustar o modo de funcionamento, a
temperatura, a velocidade do ventilador e outras fungdes.

Existem varios tipos de controladores remotos que podem ser selecionados.

As instrugdes de operagdo serao especificadas no manual do controle remoto separadamente ".
Leia atentamente antes de usar este aparelho e mantenha-o para referéncia futura.

C D C D

T |28
B85 i
O’)
=
Lerig|wa oo =) ) 3
s’

Nota: Esta figura é baseada na visdo externa dum modelo padréo.
Consequentemente, a forma pode diferir da do ar condicionado que vocé selecionou.



Manual de Operacgao
Observacgées especiais

® Protecao de 3 minutos de apés a paragem do compressor
Para proteger o compressor, ha pelo menos 3 minutos de paragem apés a paragem do compressor.

® Protegao de 5 minutos
O compressor deve funcionar pelo menos 5 minuto em cada funcionamento. Nos 5 minutos, o compressor ndo parara
mesmo que a temperatura ambiente alcance o ponto de ajuste, a menos que vocé use o remoto para desligar a unidade (toda
aunidade interna sera desligada pelo usuario).

® Operagao de resfriamento
O ventilador da unidade interior nunca parara de funcionar. Ele continua a funcionar mesmo que o compressor pare de
funcionar.

® Operagao de aquecimento
Quando o ar condicionado realiza a operagdo de aquecimento por meio de aproveitar o calor do ar exterior (através da
bomba de aquecimento), a capacidade de aquecimento pode diminuir se a temperatura fora da sala for demasiado baixa. Se
o efeito de aquecimento néo é tdo satisfatério, use algum outro dispositivo de aquecimento em conjunto.

® Funcgao anti-congelamento durante o arrefecimento
Quando a temperatura do ar da tomada interior for demasiado baixa, a unidade funcionara por algum tempo sob o modo de
ventilador, para evitar a formagéo de geada ou gelo no interior do permutador de calor.

® Prevencgéo do arfrio
Em alguns minutos ap6s o inicio do modo de aquecimento, o ventilador da unidade interior ndo funcionara até que o
permutador de calor da unidade interior alcance uma temperatura suficientemente elevada. Isso porque o sistema de
prevencéo do ar frio esta operando.

® Descongelagcao
Quando a temperatura exterior € demasiado baixa, geada ou gelo pode formar-se no permutador de calor exterior, reduzindo
o desempenho do aquecimento. Quando isso acontece, um sistema de descongelagéo do ar condicionado funcionara. Ao
mesmo tempo, o ventilador na unidade interior vai parar (ou funcionar a uma velocidade muito baixa em alguns casos),
alguns minutos mais tarde, a descongelagéo é concluida, e a operacao de aquecimento sera reiniciada.

@ Soprar o ar de aquecimento de sobrevivéncia
Ao parar o ar condicionado em funcionamento normal, o motor do ventilador funciona a baixa velocidade por um tempo para
soprar o ar de aquecimento de sobrevivéncia.

® Recuperagio de Pausa de Energia
Quando a fonte de alimentacéo é recuperada apds o corte, todas as predefinicdes ainda sdo eficazes e o ar condicionado
pode funcionar de acordo com a configuragéo original.

Solugao de problemas

A\ CUIDADO

Quando a fonte de alimentacéo é recuperada apds o corte, todas as predefinicdes ainda sdo eficazes e o ar condicionado
pode funcionar de acordo com a configuracao original.

1 Se o problema persistir ...
Se o problema persistir mesmo depois de verifiar o seguinte, entre em contato com seu contratado e informe-os dos
seguintesitens.
(1) Nome do Modelo da Unidade
(2) Conteudo do Problema
2 Sem Operagao
Verifique se a TEMPERATURADEFINIDA esta ajustada na temperatura correta.
3 Nao arrefecer nem aquecer bem
® Verifique se ha obstrugdo do fluxo de ar das unidades externa ou interna.
® \erifique se existe muita fonte de calor na sala.
® Verifique se ofiltro de ar esta obstruido com poeira.
® Verifique se as portas ou janelas estédo abertas ou néo.
@ Verifique se a condigao de temperatura ndo esta dentro da faixa de operagéo.
41stoNao é Anormal
@ Cheiros da unidade interior
O cheiro adere a unidade interior apés um longo periodo de tempo. Limpe o filtro de ar e os painéis ou permita uma boa
ventilag&o.
® Som de Pecas Deformadas
Durante o arranque ou a paragem do sistema, vocé pode ouvir um som abrasivo. No entanto, isto deve-se a deformacéo
térmica de pecas plasticas. Nao é anormal.
® Vapor do permutador de calor exterior
Durante a operagao de descongelagéo, o gelo no permutador de calor exterior € derretido, resultando na produgédo de vapor.
® Orvalho no painel de ar
Quando a operacéao de arrefecimento continua por um longo periodo de tempo sob condi¢gdes de humidade elevada, orvalho
pode formar-se no painel de ar, por favor, ajuste o aparelho a uma velocidade elevada da ventoinha e ajuste as grelhas ao
angulo maximo.
® Som do Fluxo de Refrigerante
Enquanto o sistema esta sendo iniciado ou parado, o som do fluxo de refrigerante pode ser ouvido.
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5. Interferéncia de Modo (para multi-split)
Pelo fato de que todas as unidades internas usam uma unidade externa, a unidade externa s6 pode funcionar
com o mesmo modo (refrigeracdo ou aquecimento), entdo, quando o modo que vocé define é diferente do modo
em que a unidade externa esta funcionando, a interferéncia de modo ocorre. A cena da interferéncia de modo
€ mostrada a seguir.

resfriamento secagem aquecimento ventilador

resfriamento N N X J v — normal

secagem J J X N X — interferéncia de modo
aquecimento X X N X

ventilador V J X N

a unidade externa sempre funciona com o modo da primeira unidade interna ligada. quando o modo
definido da seguinte unidade interna é interferido, 3 bipes serdo ouvidos e a unidade interna interferida
com as unidades em funcionamento normal desliga-se automaticamente.
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Instalagdo e Manutengao
1.Aviso de seguranga

A\ ATENCAO

® Ainstalacdo deve ser deixada ao revendedor ou a outra pessoa profissional. (Uma instalagdo incorreta pode provocar
fugas de agua, choque eléctrico ouincéndio.)

@ Instale a unidade de acordo com as instrugées dadas neste manual. (Instalagdo incompleta pode causar vazamento
de agua, choque elétrico ou incéndio.)

® Certifique-se de utilizar as pegas de instalagao fornecidas ou especificadas. (O uso de outras pegas pode fazer com
que a unidade seja sujeito a perder, vazamento de agua, choque elétrico ou incéndio.)

@ Instale o ar condicionado numa base sélida que possa suportar o peso da unidade. (Uma base inadequada ou
instalagdo incompleta pode causar ferimentos quando a unidade cai da base.)

® O trabalho elétrico deve ser efetuado de acordo com o manual de instalagdo e as normas locais de fiagéo elétrica local
ou cédigo de pratica. (Capacidade insuficiente ou trabalho elétrico incompleto pode causar choque elétrico ou
incéndio).

® Certifique-se de utilizar um circuito de alimentagéo dedicado. (Nunca use uma fonte de alimentagdo compartilhada por
outroaparelho.)

® Para afiagdo, use um cabo suficientemente longo para cobrir toda a disténcia sem conexao, ndo use uma extenséao.

® N3o coloque outras cargas na fonte de alimentagao, use um circuito de alimentagdo dedicado. (Falha de fazer isso
pode causar calor anormal, choque elétrico ou incéndio.)

® Utilize os tipos especificados de fios para ligagdes elétricas entre as unidades interior e exterior. (Aperte firmemente os
fios de interconexao para que seus terminais ndo recebam tensdes externas.)

® Conexdes ou fixagdes incompletas podem causar superaguecimento ou incéndio no terminal.

® Depois de conectar a fiagcdo de interconexdo e de alimentagao, certifique-se de moldar os cabos para que ndo
coloquem forga excessiva nas tampas ou painéis elétricos. (Instale as tampas nos fios, a instalagdo incompleta da
cobertura pode causar superaquecimento do terminal, choque elétrico ou incéndio).

® Ao instalar ou recolocar o sistema, certifique-se de manter o circuito do refrigerante livre de substancias diferentes do
refrigerante especificado (consulte a placa de identificagdo), como o ar. (Qualquer presenca de ar ou outra substancia
estranha no circuito do refrigerante provoca um aumento ou ruptura anormal da presséao, resultando em lesées.)

® Se qualquer refrigerante tiver vazado durante o trabalho de instalagéo, ventile a sala. ( O refrigerante R32 leva ao
risco de incéndio e explosao).

® Depois que a instalagdo seja concluida, verifique se ndo ha vazamento de refrigerante. (O refrigerante R32 leva ao
risco de incéndio e explosao).

® Ao realizar a conexao da tubulagéo, tome cuidado para n&o permitir a entrada de substancias que ndo sejam o
refrigerante especificado no ciclo de refrigeragédo. (Caso contrario, a substancia causara menor capacidade, alta
presséo anormal no ciclo de refrigeracgao, explosdo e lesdes.)

® Certifique-se de estabelecer um aterramento. Nao ligue a unidade a uma tubulagéo de servigo publico, para-raios ou
fio terra de telefone. Aterramento incompleto pode causar choque elétrico. (Uma alta corrente de sobretenséo
proveniente de raios ou de outras fontes pode causar danos ao ar condicionado.)

® Um disjuntor do circuito de fuga a terra pode ser necessario, dependendo da condi¢do do local para evitar choque
elétrico. (Afalha de fazerisso podera provocar um choque eléctrico.)

® Desconecte afonte de alimentagao antes de concluir a fiagéo, tubulagéo ou verificagdo da unidade.

® Ao mover a unidade interior e a unidade exterior, tenha cuidado. Nao faga a inclinagdo da unidade exterior por mais de
45 graus. Por favor, evite ser ferido pela borda afiada do ar condicionado.

® Instale o controle com fio: Certifique-se de que o comprimento do fio entre a unidade interna e o controle com fio esteja
dentro de 40 metros.

A\ CUIDADO

®N3o instale o aparelho de ar condicionado num local onde exista perigo de exposic¢édo a fugas de
gasinflamaveis. (Se o gas escapar e se acumular em torno da unidade, ele pode pegar fogo.)

e Estabelega as tubagens de drenagem de acordo com as instru¢des deste manual. (Tubulagdo
inadequada pode causar inundagdes.)

® |Aperte a porca de alargamento de acordo com o método especificado, como por exemplo com
uma chave de torque. (Se a porca de alargamento estiver muito apertada, a porca de alargamento
pode rachar depois dum longo periodo de tempo e causar fugas de refrigerante.)
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Instalagdo e Manutengao
2. Ferramentas e Instrumentos paralnstalacao

Numero Ferramenta Ndmero Ferramenta
1 Chave de fenda padréo 8 Facas ou decapador de fios
2 Bomba de vacuo 9 Medidor de nivel
3 Mangueira de carga 10 Martelo
4 Dobrador de tubos " Broca de batedeira
5 Chave de boca ajustavel 12 Expansor de tubo
6 Cortador de tubos 13 Chave hexagonal interior
7 Chave de fenda de cabeca cruzada 14 Fita métrica

3.Instalagdao da Unidade Interior

A\ CUIDADO

Durante a instalagéo, ndo danifique o material de isolamento na superficie da unidade interna.
3.1 A Verificagao Inicial

A\ CUIDADO

Ao deslocar a unidade durante ou ap6s o desembalagem, assegure-se de leva-la através de segurar
as alcas de elevacao.

Nao exerga pressdo em outras pecgas, especialmente a tubulagdo de refrigerante, tubulagdo de
drenagem e pecas de flange.

» Use equipamentos de protecédo (luvas e assim por diante) ao instalar a unidade.

=3 Electric control box I
5 — - +
A a0 (0=
100 140 600 Porto de manutengéo (0=450)
300 ou
/] mais 1/
1 8 Espago de
manutengao
T T | : |
=600 1=
g 2
2 A A
A . T
I | Q
Vista do topo 25 ou maisI é
3
1. Reserve a porta de manutengéo necessaria quando Cailin 8
o teto ndo for destacavel. 9 e

2. A'localizagéo da porta de manutengdo deve garantir
que as remogdes da tampa da caixa elétrica e dos
componentes internos séo todos faceis de executar.

26~105 140~175
Fig. 3.1.1 (unidade: mm) Fig. 3.1.2 (unidade: mm)

Superficie do piso
(Comprimento: mm)
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= Uma distribuicdo 6ptima do ar é assegurada.

- A passagem de ar néo esta bloqueada.

- Condensado pode ser drenado adequadamente.

- O teto é forte o suficiente para suportar o peso da

unidade interior.

* Afalse ceiling does not seem to be at an incline.

- E assegurada uma depuragao suficiente para
manutenc¢do e manutengao. (Ver Fig.3.1,Fig.3.2 )

- Atubulacédo entre as unidades interna e externa esta
dentro dos limites permitidos (consulte a instalagéo da
unidade externa)

- A unidade interna, a unidade externa, a fiagdo da fonte
de alimentacao e a fiagdo da transmissao estdo a pelo
menos 1 metro de distancia das televisdes e do radio, para
evitar interferéncias de imagem e ruidos nos aparelhos
elétricos. (O ruido pode ser gerado dependendo das
condi¢gdes em que a onda elétrica & gerada, mesmo que
seja mantida uma tolerancia de um metro).

- N&o instale a unidade interior numa loja de maquinas ou
cozinha onde o vapor do 6leo ou sua névoa pode fluir para
a unidade interna. O 6leo deposita-se no permutador de
calor, reduzindo assim o desempenho da unidade interior, e
pode deformar-se e, no pior dos casos, quebrar as partes
plasticas da unidade interior.

- Use parafusos de suspensédo para instalar a unidade,

verifique se o teto é forte suficientemente para suportar o
peso da unidade. Se houver um risco de que o teto ndo
seja forte suficientemente, reforce o teto antes de instalar a
unidade.
Para a entrada do fundo (Modelo125~175), substitua a
tampa da camara e o flange do lado de admissao no
procedimento indicado na fig.

(1) Remova o flange do lado de admissé&o.

Remova a tampa da camara.

(2) Volte a ligar a tampa da camara retirada na
orientagdo mostrada na FIG, religue o flange do lado
de admissao retirada na orientagdo mostrada na Fig.
3.1.3, consulte a Fig. 3.1.4 para a diregéo do flange
do lado de admisséo.

Flange do lado de admissé&o

Filtro (invalido para
alguns modelos)

Tampa da camara

Tampa da camara

Filtro (invalido para
alguns modelos)

Flange do lado de admissé&o

Fig. 3.1.4

Instalagdo e Manutengao

3.2 Instalagao.

3.2.1 Parafusos de suspenséao

(1) Considere cuidadosamente a diregdo, fiagdo e
manutencdo do tubo, e escolha a diregéo e a localizagédo
adequada para ainstalacgéo.

(2) Instale os parafusos de suspensdo como mostrado na

Fig. 3.5 abaixo.
+ Para o concreto - Para a viga de ago

150 a 160 mm Parafusar em|
—— 100 a 150 kg

Concreto

Barra
de ferro

Parafusos de

uspensgo W10 oY ;o e 0o &m forma de *T*

Parafuso de Suspenséo/

(W3/8 or M10)

M3/8 (Fornecidos
no Campo)

+ Para a viga de madeirla

Costela de madeira
(60mm a 90mm)

oy

Viga de madeira

Arruela redonda

‘Arruela quadrada

Parafuso de Suspens&o

Fig. 3.5 Fixag&o dos parafusos de suspenséo
3.2.2 A posigao dos parafusos de suspenséo e tubos
(1) Marque as posicbes dos parafusos de
suspenséo, as posigdes dos tubos de refrigerante e
os tubos de drenagem.
(2)Adimenséo é mostrada abaixo.

Saida de ar

a
b

LY S e

Entrada de ar
(unidade: mm)

Cah;(a)giedlgde a b ¢ d
26/35 961 910 375 447
52/71 1231 1180 375 447
90/105 1177 1140 666 720

125/140/175 1334 1300 756 800

Fig. 3.3 Parafusos de suspenséo
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3.2.3 Instalagéo da unidade interior.

Ainstalagéo da unidade interior € mostrada na Fig. 3.4

Parafusos de Suspensao W10 ou M3/8
(Fornecidos no Campo)

Porcas duplas e

]

Fig. 3.4 Instalagéo da unidade interior

(1) Como fixar os parafusos e as porcas de suspensao
Conforme mostrado nas fig.3.8, as porcas sédo
usadas para fixar quatro parafusos.

£
& Porca
3
2
=
()
£
©
3
@
E
% . N
2 Unidade interior
<
Arruela
Porca dupla

Fig. 3.5 Parafusos e porcas de suspensao
(2) Instale a unidade interior

- Como mostrado na figura a seguir, coloque o
suporte de suspenséo esquerdo nas porcas
e arruelas dos parafusos de suspenséo.

- Certifique-se de que o suporte de suspensao
esquerdo foi fixado nas porcas e arruelas com
seguranga, instale o gancho do suporte de
suspenséo direito nas porcas e arruelas.
(Ao instalar a unidade interior, vocé pode
remover ligeiramente os parafusos de
suspenséo.)

Suporte de suspenséo
Y Parafuso de Suspensao

arruelas

Fig.3.6

Porcas e arruelas
(4-M1 0 ou W3/8)
(Fornecidas no campo)

Instalagdo e Manutengao

€
£

Fig. 3.7

(4) Apos o ajuste, aperte a porca e manche a trava de rosca na suspenséo
para evitar que as porcas se soltem.

A\ CUIDADO

(1) Durante a instalagao, por favor cubra a unidade com o pano de
plastico para manté-la limpa.

(2) Certifiqgue-se de que a unidade esta instalada horizontalmente com
um medidor de nivel ou um tubo de plastico cheio com agua através
de usar um tubo de plastico em vez dum medidor, ajuste a superficie
superior da unidade para a superficie da &gua em ambas as
extremidades do tubo de plastico e ajuste a unidade horizontalmente
(uma coisa a que a atengéo especial deve ser prestada é verificar se a
unidade for instalada de modo que a inclinagdo néo esteja na diregéo
da tubulagdo de dreno, porque a instalagéo inadequada pode causar o
vazamento.)

3.2.5 Installing the duct

@ Certifique-se de que a faixa da pressao estatica externa da
unidade nao é excedida.

@ Conecte a conduta e o flange do lado de admisséao.

@ Conecte a conduta e o flange do lado da saida.

@ A conexao da unidade interna e o duto de ar deve ser bem
selada e mantida aquecida com material de isolamento.
<Exemplo>

Caixa de presséo

estatica Duto de lona _ Duto de lona Caixa de pressdo estatica

Avalvula para a
quantidade de ar

_/

_Material jscfantq

-
L - /-

Ar exterior
= (através do filtro)

]

—] T T
N

g W 7N
n_s
Saida de a Horizonte| X po 2 de Servigo Egt;?(zsom fitro)
(600mm-600mm)
A vélvula para a quantidade de ar

3.2.4 O ajuste horizontal da unidade interna

(1) Certifique-se de que o suporte de
suspensao é fixado pela porca e arruela.

(2) A unidade deve ser instalada de forma a que o
lado de drenagem seja ligeiramente (0 mm a 5 mm)
mais baixo do que os outros lados para uma
drenagem adequada.
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Instalagdo e Manutengao

4. Tubo do refrigerante

Capacidade do | Tubo de gas Tubo de liquido
modelo (x100W) |  (mm) (mm)
Use o refrigerante de acordo com a placa de 26~35 $9.52 $6.35
identificacdo externa. Ao realizar a verificagdo de 52 $12.7 $6.35
vazamento e o teste, ndo misture o oxigénio, o 71~175 ¢15.88 $9.52
acetileno e o gas inflamavel e virulento, pois esses
gases sdo bastante perigosos e podem causar Fig. 4.2 o didmetro do tubo

explos&o. Sugere-se que o nitrogénio sejam usados (2) Como ilustrado na Fig. 4.3, aparafuse as porcas com 2 chaves.
para realizar essas experiéncias.

4.1 Material do Tubo

(1) Prepare o tubo de cobre nolocal. o
(2) Escolha o tubo de cobre limpo sem poeira e

umidade. Antes de instalar o tubo, use azoto ou ar

Seco para soprar a poeira e para aimpureza do tubo.

(3) Escolha o tubo de cobre de acordo com a Fig.

4.2 Conexao do Tubo Tamanho do tubo Torque (N.m)
(1) As posigdes de conexdo do tubo s&do mostradas $6.35mm 20
na Fig. 4.1 e Fig. 4.2.
) ) $9.52mm 40
166 Tubo de refigeranie (Gés) Tubo de refrigerante (Liguido)
5 g ¢ 15.88mm 80

Fig. 4.3 Aparafuse o torque da porca

. (3) Depois de ligar os tubos de refrigerante,
122 Tbo de denagem mantenha-o quente com o material de isolamento.
220 (para bomba de drenagem)
Tubo de drenagem Grampo* Isolamento*
26~71
. _ _ Tubo de refrigerante
40 | | / (fornecido no campo)
07 ‘ 77
™ T Tubo de refigerante (Liquido) | i I 1
Lado da i i i l 0
o T unidade j
= 2[ 5| {4 A : interior | 4/
e o LT "\ Usolamento
0t 1) (fornecido no campo)
315 Tubo de drenagem *: Para alguns modelos, tais pegas requerem preparagéo do local.

Tubo de drenagem (para bomba de drenagem)

Fig. 4. 4 Procedimento de isolamento da tubagem
90~105 A\ CUIDADO

* O tubo passa pelo furo com o selo.
Tioode el (Gé) Tubo de refigerante (Liquido)  Nzo coloque os tubos no chao diretamente

’\\ ] diretamente.
O X
312 &l g

__ 7 My N&o coloque os tubos no chéo
© 6/ €

186
242

375
400

Tubo de drenagem
Tubo de drenagem ™\~ (para bomba de drenagem)

125~175 Protegido com a fita ou ficha.
Fig. 4.1 As posicdes de conexao do tubo (unidade: mm)
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5. Tubagem de drenagem

* Instale a tubulagéo de drenagem

» Garanta que o dreno funciona corretamente.

+ Prepare um tubo de cloreto de polivinilo com um
didmetro exterior de 32mm.

- O didametro do orificio de conex&o do tubo de drenagem
deve serigual ao do tubo de drenagem.

- Mantenha o tubo de drenagem curto e inclinado para
baixo num gradiente de pelo menos 1/100 para evitar a
formagao de bolsas de ar.

NOTA

Quando a umidade relativa da entrada ou do ar
ambiente exceder 80%, aplique uma bandeja de
drenagem auxiliar (fornecida no campo) abaixo da
unidade interna como mostrado abaixo.

Unidade interior

C J

Bandeja de drenagem
augxiliar (fornecida no campo)

A atmosfera

A\ CUIDADO

A acumulagéo de agua na tubagem de drenagem pode

causar o entupimento do dreno.

Instalagdo e Manutengao

= Tubulagédo de drenagem passam pelo interior.

- Bases de drenagem.

= Consultando a figura abaixo, isole a tomada de
drenagem e a mangueira de drenagem com a
almofada de vedagao grande incluida.

Material de vedagao Material de vedacao

Mangueira de drenagem

A\ CUIDADO

Conexdes da tubulagédo de drenagem

* Nao conecte a tubulacdo de drenagem diretamente
aos tubos de esgoto que cheiram a aménia. A aménia
no esgoto pode entrar na unidade interna através dos
tubos de drenagem e corroer o trocador de calor.

= Nao torga ou dobre a mangueira de drenagem,
de forma que a forga excessiva ndo seja aplicada.
Este tipo de tratamento pode causar vazamento.

- Depois que o trabalho de tubulag&o seja terminado,
certifique-se de que a drenagem flui suavemente.

* Insira gradualmente cerca de 1000 cc de agua na
bandeja de drenagem para verificar a drenagem da
maneira descrita abaixo.

= Coloque gradualmente cerca de 1000 cc de agua
do orificio de saida na bandeja de drenagem para
verificar a drenagem.

- Verifique a drenagem.

Saida de ar

Bomba portatil "\

Saida de dreno

* Para manter o tubo de drenagem de flacidez, espace
fios de suspencdo acada1a1,5m.

* Utilize a mangueira de drenagem e o grampo. Insira
a mangueira de drenagem completamente na tomada
de drenagem e aperte firmemente a mangueira de
drenagem e o material de aquecimento com a
bragadeira..

* As duas areas abaixo devem ser isoladas porque a
condensacdo pode formar-se |4, resultando no
vazamento da agua.
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6. Fiacao Elétrica
6.1 Verificagdo Geral

- Ao apertar a fiagdo, use o material de aperto incluido como mostrado na FIG.6.1 para evitar que a presséo
externa seja exercida nas conexdes de fiagdo e aperte-a firmemente.

- Ao fazer a fiagéo, verifique se a cablagem esta organizada e ndo faz com que a tampa da caixa de controle
fique presa e feche a tampa firmemente. Ao anexar a tampa de controle, certifique-se de ndo apertar os fios.

- Fora da maquina, separe a fiagéo fraca (controle remoto e fiagdo de transmissao) e fiagao forte (terra e
cablagem da fonte de alimentagéo) pelo menos 50 mm para que ndo passem pelo mesmo lugar juntos. A
proximidade pode causar interferéncia elétrica. Mau funcionamento e ruptura.

- Se os fusiveis estiverem queimados, ligue para a agéncia de servigo para substituir. Por favor, ndo faca
nada por si mesmo, caso contrario, a agdo pode resultar em acidente, por exemplo, choque.

(1) Conforme mostrado na Fig. 6.1, remova os parafusos na caixa de controle.

(2) Conecte o cabo de alimentagéo e o fio de terra ao terminal principal.

(3) O fio de controle remoto para a caixa de terminais subsidiaria.

(4) Conecte a fonte de alimentacdo das unidades interna e externa ao terminal principal.

(5) Amarre o fio na caixa de controle com o grampo firmemente.

(6) Depois de terminar a fiagéo, sele o furo de fiagdo com o material de vedagado (com a tampa) para evitar
a entrada de agua condensada e insetos.

A tampa da caixa de controle

Saida de ar ) E °| Entrada de ar

oo

Fig.6.1 Remove the screws on the control box

Diagrama de fiagao elétrica

Unidade externa Unidade interna
Terminal Terminal
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6.2 Alteragao da Pressao Estatica

A pressao estatica pode ser ajustada livremente através de usar um controle remoto com fio especifico.

4 N
. —t Indicador de erro
LCD i'"'_‘ Codigo de parametro Modelo O intervalo da
([ Capacidade presséo Conjunto de codigo de fungao
(x100W) estatica
= 26/35/52 0-50Pa 0-50, mais de 50, é 50 Pa
——————————— o | Codigo de funggo [padréo: 0 (35Pa)]
0-40, mais de 40, é 40 Pa
71(LSP) 0-40Pa [padréo: 0 (35Pa)]
1-150, mais de 150, é 150 Pa
71(MSP)~175 | 0-150Pa [padro: 0 (100Pa)]

Fig 6.2.2

Configuragdo da pressao estatica:

1 Mantenha pressionado os botdes "MODO" e "ADD. FUNC. " por 3 segundos, o simbolo # e cédigo de
parametro piscam ao mesmo tempo.

2 Pressione o botdo " A v " para ajustar o nimero do parametro até que "17" seja exibido, e pressione o botédo
"ENTRAR" para entrar no estado da adaptagéo do pardmetro do sistema, o simbolo 4 para de piscar.

3 Selecione o cédigo de parametro desejado 10 através de pressionar o botdo "a v", e pressione o botao

4 "ENTRAR" para confirmar. 4.Selecione o cédigo de fungao desejado para reescrever os valores dos
parametros através de pressionar o botdo "A v " e pressione o botdo "ENTRAR" para confirmar.

5 Pressione o botéo "LIGADO/DESLIGADQ" ou o botdo "CANCELAR" para sair.

Se vocé ainda tem algum problema, entre em contato com o centro de servigo técnico local da nossa
empresa para obter mais informacgdes
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6.3 Instalacao elétrica

A AVISO

® Use um ELB (Disjuntor de Vazamento Elétrico). Se o disjuntor n&o for utilizado, um choque eléctrico ou um
incéndio podera ocorrer.
@ N3ao opere o sistema até que todos os pontos de verificagdo tenham sido apagados.

(A) Verifique se a resisténcia de isolamento € superior a 2 megohm, medindo a resisténcia entre o terra e o
terminal das pegas elétricas. Se ndo, ndo opere o sistema até que a fuga elétrica seja encontrada e
reparada.

(B) Certifique-se de que as valvulas de paragem da unidade exterior estao totalmente abertas e, em seguida,
inicie o sistema.

Tamanho do Cabo de
Capacidade do Transmissao
Modelo (x100W) EN60335-1
26~175 4X1.5mm’
NOTAS:
1) Siga os codigos e regulamentos locais ao selecionar fios de campo, e todos os itens acima sdo do tamanho
minimo.

2) Os tamanhos de fio marcados na tabela s&o selecionados na corrente maxima da unidade de acordo com
a Norma Europeia, EN60335-1. Use os fios que ndo sao mais leves do que o cabo flexivel revestido de
policloropreno ordinario (designacéo de cédigo HO7RN-F).
Ao conectar o bloco de terminais com um cabo flexivel,
certifique-se de usar o terminal redondo do estilo
crimpado para conexdo ao bloco de terminais da Terminal
fonte de alimentagéo.

Parte coberta
Cabo flexivel
Terminal redondo do esfilo crimpado

(O] =/

Coloque os terminais redondos do estilo RISR[E)]
crimpado nos fios até a parte coberta e fixe : (—
-0s no lugar. @/—
Ao conectar o bloco de terminais com um fio ity

de nucleo unico, certifique-se de executar a cura.

3) Quando o comprimento do cabo de transmissé&o é superior a 15 metros, um tamanho de fio maior deve ser
selecionado.

4) Use um cabo blindado para o circuito de transmissdo e conecte-o a terra.

5) Caso os cabos de alimentagéo estejam conectados em série, adicione a corrente maxima para cada
unidade e selecione os fios abaixo.

Selegdo De Acordo com EN60335-1

Corrente i (A) Tamanho do fio (mm?)
i<6 0.75
6<i<10 1
10<i<16 1.5
16<i<25 2.5
25<i<32 4
32<i<40 6
40<i<63 10
63<i *

* No caso que a corrente exceda 63A, ndo conecte os cabos em série.

7. Teste de Funcionamento
Por favor execute uma corrida experimental de acordo com o manual de instalagdo de unidade ao ar livre.
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Eliminacéo correta deste produto

Esta marca indica que este produto ndo deve ser eliminado com outros residuos
domésticos em toda a UE. Para evitar possiveis danos ao meio ambiente ou a
saude humana decorrentes do descarte descontrolado de residuos, recicle-o
responsavelmente para promover a reutilizagédo sustentavel dos recursos

materiais. Para devolver o seu equipamento usado, utilize os sistemas de

recolha e devolug&o ou entre em contato com o revendedor onde o produto foi
adquirido. Eles podem levar este produto para a reciclagem ambientalmente segura.



Hisense

USE AND INSTALLATION INSTRUCTIONS

Model:
AUW26U4RR4
AUW35U4RS4
AUW52U4RS4
AUW71U4RF4
AUW90U4RF4
AUW105U4RA4
AUW125U6RT4
AUW125U4RT5
AUW140U6RP4
AUW140U4RP5
AUW175U6RP4

Thank you very much for purchasing this Air Conditioner. Please
read this use and installation instructions carefully before installing
and using this appliance and keep this manualfor future reference.
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@ This air conditioner is designed for the following temperatures.
It should be operated within this range:

Mode Outdoor operation temperature range (°C)
Maximum Minimum
Cooling Operation 48 -15
Heating Operation 24 -15

@ Storage condition: Temperature -25~60°C
Humidity 30%~80%



Safety precautions

1.This air conditioner uses new refrigerant HFC (R32).

2.Since the max. working pressure is 4.3MPa (R22: 3.1MPa), some of the piping and installation
and service tools are special.

3.This air conditioner uses power supply:220-240V ~, 50Hz (26/35/52/71/90/105/125/140)

380-415V 3N ~, 50Hz (125/140/175).
Please read these SAFETY PRECAUTIONS carefully to ensure correct installation.

* Be sure to use a dedicated power circuit, and do not put other loads on the power supply.

* Be sure to read these SAFETY PRECAUTIONS carefully before installation.

* Be sure to comply with SAFETY PRECAUTIONS of installation manual, because it contains
important safety issues. Definitions for identifying hazard levels are provided below with their
respective safety symbols.

/\ WARNING: Hazards or unsafe practices which COULD result in severe personal injury or death.
/\ CAUTION: Hazards or unsafe practices which COULD result in minor personal injury or product
or property damage.

* Please carefully file indoor and outdoor unit manual away for future reference.

(AAWARNING)

« Installation should be performed by the qualified personnel.

Incomplete installation may cause damage by fire, electric shock, drop or water leakage.

 Perform the installation securely by referring to the installation manual.

Incomplete installation could cause a personal injury arising from fire, electric shock, the unit falling
or leakage of water.

* Install the air conditioner on a solid base that can support the unit weight.

An inadequate base or incomplete installation may cause injury due to unit falling off from the base.

« Wiring must be done by the qualified electrician. All the electric works must be performed in
accordance with national wiring regulations and local electrical codes.

+ Use the specified type of wire for electrical connections safely.

Firmly clamp the interconnecting wires so that their terminals receive no external stresses.

 For wiring, use a cable long enough to cover the entire distance with no connection, and don't
connect multiple devices to the same AC power supply.

Otherwise, it may result in bad contact, poor insulation, unallowable current, and thus result in a fire
or electric shock.

« After all installations are completed, check to make sure that no refrigerant leakage occurs.

If the refrigerant gas leakage to the interior, and the heater, stove flame touching it, will generate
harmful substances.

« If the power supply circuit capacity or electrical work is not in place, it may cause a fire or electric
shock.

» Attach the electrical cover to the indoor unit and the service panel to the outdoor unit securely.

- If the electrical covers on the indoor unit or the service panel of the outdoor unit are not attached
securely, it could result in a fire or an electric shock due to dust water, etc.

* Please be sure to cut off the main power supply before the installation of indoor electronic PCB or
wiring. Otherwise, it will cause electric shock.

+ Pay attention to protecting the outdoor machine installation location. Avoid people or other small
animals contact with electrical components. Please keep the surrounding environment of the outdoor
unit clean and tidy.

» When installing or relocating the unit, make sure that no substance other than the specified
refrigerant (R32) enters the refrigerant circuit.

Any presence of foreign substance such as air can cause abnormal pressure rise or an explosion.




Safety precautions

/N\ CAUTION

 Perform grounding
Do not connect the earth wire to a gas pipe, water pipe, lightning rod or telephone earth wire.
Defective grounding could cause an electric shock.
Do not install the unit in a place where an inflammable gas leaks.
If gas leaks and accumulates in the area surrounding the unit, it could cause an explosion.
« Fasten a flare nut with a torque wrench as specified in this manual.
When fastened too tight, a flare nut may break after a long period, thereby causing refrigerant leakage.
* Install an earth leakage breaker depending on the installation place (where it is humid).
If an earth leakage breaker is not installed, it could cause an electric shock.
 Perform the drainage/ piping work securely according to the installation manual.
« If there is a defect in the drainage/piping work, water could drops from the unit and household goods
could be wet and damaged.

Safety instructions

» Do not let air enter the refrigeration system or discharge refrigerant when moving the air conditioner.
« The installation instructions for appliances that are intended to be permanently connected to fixed
wiring, and have a leakage current that may exceed 10mA, shall state that the installation of a
residual current device (RCD) having a rated residual operating current not exceeding 30mA is
advisable.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced

physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given

supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be
made by children without supervision.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the factory or its service department to avoid

danger.

Servicing shall only be performed as recommended by the equipment manufacturer.

Maintenance and repair requiring the assistance of other skilled personnel shall be carried out under

the supervision of the person competent in the use of flammable refrigerants.

Means for disconnection, which can provide full disconnection in all poles, must be incorporated in

the fixed wiring in accordance with the wiring rules.

It is necessary to allow the disconnection of the appliance from the supply after installation. Make

sure the disconnection of the appliance from the supply during service and maintenance, and provide

a disconnection with a locking system in the isolated position.

The method of connection of the appliance to the electrical supply and interconnection of separate

components, and the wiring diagram with a clear indication of the connections and wiring to external

control devices and supply cord are detailed below.

Power connection and interconnection between outdoor unit and indoor unit should be conducted with

the power cord of the HO7RN-F type or the electrically equivalent type. The size of the power cord is

detailed in outdoor unit manual below.

Type and rating of circuit breakers / ELB are detailed below.

The information on dimensions of the space necessary for correct installation of the appliance

including the minimum permissible distances to adjacent structures is detailed below.

* This appliance is intended to be used by expert or trained users in shops, in light industry and on
farms, or for commercial use by lay persons.

« In order to avoid a hazard due to inadvertent resetting of the thermal cut-out, this appliance shall not
be supplied through an external switching device, such as a timer, or connected to a circuit that is
regularly switched on and off by the utility.

* Instructions on additional charging of refrigerants are detailed below.

_2_



Safety precautions

Precautions for using R32 refrigerant

The basic installation work procedures are the same as the conventional refrigerant (R22 or R410A).
However, pay attention to the following points:

/A WARNING

1.Transport of equipment containing flammable refrigerants.
Attention is drawn to the fact that additional transportation regulations may exist with respect to equipment containing
flammable gas. The maximum number of pieces of equipment or the configuration of the equipment, permitted to be
transported together will be determined by the applicable transport regulations.

2.Marking of equipment using signs
Signs for similar appliances (containing flammable refrigerants) used in a work area generally are addressed by local
regulations and give the minimum requirements for the provision of safety and/or health signs for a work location. All
required signs are to be maintained and employers should ensure that employees receive suitable and sufficient instruction
and training on the meaning of appropriate safety signs and the actions that need to be taken in connection with these signs.
The effectiveness of signs should not be diminished by too many signs being placed together. Any pictograms used should be
as simple as possible and contain only essential details.

3.Disposal of equipment using flammable refrigerants
Compliance with national regulations

4 Storage of equipment/appliances
The storage of equipment should be in accordance with the manufacturer's instructions.

5.Storage of packed (unsold) equipment
«Storage package protection should be constructed such that mechanical damage to the equipment inside the package will not

cause a leak of the refrigerant charge.
*The maximum number of pieces of equipment permitted to be stored together will be determined by local regulations.

6.Information on servicing

6-1 Checks to the area
Prior to beginning work on systems containing flammable refrigerants, safety checks are necessary to ensure that the risk of
ignition is minimized. For repair to the refrigerating system, the following precautions should be complied with prior to
conducting work on the system.

6-2 Work procedure
Work shall be undertaken under a controlled procedure so as to minimise the risk of flammable gas or vapour being present
while the work is being performed.

6-3 General work area
*All maintenance staff and others working in the local area shall be instructed on the nature of work being carried out. Work in
confined spaces shall be avoided.
*The area around the workspace shall be sectioned off. Ensure that the conditions within the area have been made safe by
control of flammable material.

6-4 Checking for presence of refrigerant
*The area shall be checked with an appropriate refrigerant detector prior to and during work, to ensure the technician is aware
of potentially flammable atmospheres.
*Ensure that the leak detection equipment being used is suitable for use with flammable refrigerants, i.e. non-sparking,
adequately sealed or intrinsically safe.

6-5 Presence of fire extinguisher
«If any hot work is to be conducted on the refrigeration equipment or any associated parts, appropriate fire extinguishing
equipment shall be available to hand.
*Have a dry powder or CO2 fire extinguisher adjacent to the charging area.

6-6 No ignition sources
*No person carrying out work in relation to a refrigeration system which involves exposing any pipe work that contains or has
contained flammable refrigerant shall use any sources of ignition in such a manner that it may lead to the risk of fire or
explosion.
+All possible ignition sources, including cigarette smoking, should be kept sufficiently far away from the site of installation,
repairing, removing and disposal, during which flammable refrigerant can possibly be released to the surrounding space.
*Prior to work taking place, the area around the equipment is to be surveyed to make sure that there are no flammable
hazards or ignition risks. “No Smoking” signs shall be displayed.

6-7 Ventilated area
*Ensure that the area is in the open or that it is adequately ventilated before breaking into the system or conducting any hot
work.
A degree of ventilation shall continue during the period that the work is carried out.
*The ventilation should safely disperse any released refrigerant and preferably expel it externally into the atmosphere.

6-8 Checks to the refrigeration equipment
*Where electrical components are being changed, they shall be fit for the purpose and to the correct specification.
+At all times the manufacturer's maintenance and service guidelines shall be followed. If in doubt consult the manufacturer's
technical department for assistance.



Safety precautions

/A WARNING

*The following checks shall be applied to installations using flammable refrigerants:
— The charge size is in accordance with the room size within which the refrigerant containing parts are installed;
— The ventilation machinery and outlets are operating adequately and are not obstructed,;
— If an indirect refrigerating circuit is being used, the secondary circuit shall be checked for the presence of refrigerant;
—Marking to the equipment continues to be visible and legible. Markings and signs that are illegible shall be corrected;
—Refrigeration pipe or components are installed in a position where they are unlikely to be exposed to any substance which
may corrode refrigerant containing components, unless the components are constructed of materials which are inherently
resistant to being corroded or are suitably protected against being so corroded.
6-9 Checks to electrical devices
*Repair and maintenance to electrical components shall include initial safety checks and component inspection procedures.
«If a fault exists that could compromise safety, then no electrical supply shall be connected to the circuit until it is satisfactorily
dealt with.
«If the fault cannot be corrected immediately but it is necessary to continue operation, an adequate temporary solution shall
be used.
*This shall be reported to the owner of the equipment so all parties are advised.
«Initial safety checks shall include:
*That capacitors are discharged: this shall be done in a safe manner to avoid possibility of sparking;
*That there no live electrical components and wiring are exposed while charging, recovering or purging the system;
*That there is continuity of earth bonding.

7. Repairs to sealed components

*During repairs to sealed components, all electrical supplies shall be disconnected from the equipment being worked upon
prior to any removal of sealed covers, etc.

« If it is absolutely necessary to have an electrical supply to equipment during servicing, then a permanently operating form of
leak detection shall be located at the most critical point to warn of a potentially hazardous situation.

« Particular attention shall be paid to the following to ensure that by working on electrical components, the casing is not altered
in such a way that the level of protection is affected.

«This shall include damage to cables, excessive number of connections, terminals not made to original specification, damage
to seals, incorrect fitting of glands, etc.

« Ensure that apparatus is mounted securely.

« Ensure that seals or sealing materials have not degraded such that they no longer serve the purpose of preventing the
ingress of flammable atmospheres.

* Replacement parts shall be in accordance with the manufacturer's specifications.
NOTE: The use of silicon sealants may inhibit the effectiveness of some types of leak detection equipment. Intrinsically safe

components do not have to be isolated prior to working on them.

8. Repair to intrinsically safe components
« Do not apply any permanent inductive or capacitance loads to the circuit without ensuring that this will not exceed the
permissible voltage and current permitted for the equipment in use.
« Intrinsically safe components are the only types that can be worked on while live in the presence of a flammable atmosphere.
The test apparatus shall be at the correct rating.
» Replace components only with parts specified by the manufacturer.
« Other parts may result in the ignition of refrigerant in the atmosphere from a leak.

9. Cabling
« Check that cabling will not be subject to wear, corrosion, excessive pressure, vibration, sharp edges or any other adverse
environmental effects.
« The check shall also take into account the effects of aging or continual vibration from sources such as compressors or fans.



Safety precautions

/A WARNING

10. Detection of flammable refrigerants
» Under no circumstances shall potential sources of ignition be used in the searching for or detection of

refrigerant leaks.
* A halide torch (or any other detector using a naked flame) shall not be used.

11. Leak detection methods
The following leak detection methods are deemed acceptable for systems containing flammable refrigerants:

« Electronic leak detectors shall be used to detect flammable refrigerants, but the sensitivity may not be
adequate, or may need re-calibration. (Detection equipment shall be calibrated in a refrigerant-free area.)
*Ensure that the detector is not a potential source of ignition and is suitable for the refrigerant used.
*Leak detection equipment shall be set at a percentage of the LFL of the refrigerant and shall be calibrated to
the refrigerant employed and the appropriate percentage of gas (25 % maximum) is confirmed.
sLeak detection fluids are suitable for use with most refrigerants but the use of detergents containing
chlorine shall be avoided as the chlorine may react with the refrigerant and corrode the copper pipe-work.
« If a leak is suspected, all naked flames shall be removed/ extinguished.
«If a leakage of refrigerant is found which requires brazing, all of the refrigerant shall be recovered from the
system, or isolated (by means of shut off valves) in a part of the system remote from the leak.
*Oxygen free nitrogen (OFN) shall then be purged through the system both before and during the brazing

process.

12. Removal and evacuation
» When breaking into the refrigerant circuit to make repairs — or for any other purpose
—conventional procedures shall be used.
* However, it is important that best practice is followed since flammability is a consideration.
* The following procedure shall be adhered to:
Remove refrigerant;
Purge the circuit with inert gas;
Evacuate;
Purge again with inert gas;
Open the circuit by cutting or brazing.
*The refrigerant charge shall be recovered into the correct recovery cylinders.
*The system shall be “flushed” with OFN to render the unit safe.
*This process may need to be repeated several times.
*Compressed air or oxygen shall not be used for this task.
*Flushing shall be achieved by breaking the vacuum in the system with OFN and continuing to fill until the
working pressure is achieved, then venting to atmosphere, and finally pulling down to a vacuum.
*This process shall be repeated until no refrigerant is within the system. When the final OFN charge is used,
the system shall be vented down to atmospheric pressure to enable work to take place.
*This operation is absolutely vital if brazing operations on the pipe-work are to take place.
*Ensure that the outlet for the vacuum pump is not close to any ignition sources and there is ventilation

available.

13. Charging procedures
«In addition to conventional charging procedures, the following requirements shall be followed:

-Ensure that contamination of different refrigerants does not occur when using charging equipment.
-Hoses or lines shall be as short as possible to minimise the amount of refrigerant contained in them.
-Cylinders shall be kept upright.

-Ensure that the refrigeration system is earthed prior to charging the system with refrigerant.

- Label the system when charging is complete (if not already).

-Extreme care shall be taken not to overfill the refrigeration system.

-Prior to recharging the system it shall be pressure tested with OFN.

*The system shall be leak tested on completion of charging but prior to commissioning.

A follow up leak test shall be carried out prior to leaving the site.

14. Decommissioning
Before carrying out this procedure, it is essential that the technician is completely familiar

with the equipment and all its detail.
It is recommended good practice that all refrigerants are recovered safely.

_5_



Safety precautions

15.

/A WARNING

Prior to the task being carried out, an oil and refrigerant sample shall be taken in case analysis is required prior
to re-use of reclaimed refrigerant. It is essential that electrical power is available before the task is commenced.
a)Become familiar with the equipment and its operation.
b) Isolate system electrically.
c)Before attempting the procedure ensure that:
*Mechanical handling equipment is available, if required, for handling refrigerant cylinders;
«All personal protective equipment is available and being used correctly;
*The recovery process is supervised at all times by a competent person;
*Recovery equipment and cylinders conform to the appropriate standards.
d)Pump down refrigerant system, if possible.
e) If a vacuum is not possible, make a manifold so that refrigerant can be removed from various parts of the
system.
f)Make sure that cylinder is situated on the scales before recovery takes place.
g)Start the recovery machine and operate in accordance with manufacturer's instructions.
h)Do not overfill cylinders. (No more than 80 % volume liquid charge).
i) Do not exceed the maximum working pressure of the cylinder, even temporarily.
j)When the cylinders have been filled correctly and the process completed, make sure that the cylinders and
the equipment are removed from site promptly and all isolation valves on the equipment are closed off.
k)Recovered refrigerant shall not be charged into another refrigeration system unless it has
been cleaned and checked.

Labelling

Equipment shall be labelled stating that it has been de-commissioned and emptied of refrigerant.
The label shall be dated and signed.

Ensure that there are labels on the equipment stating the equipment contains flammable refrigerant.

16. Recovery

*When removing refrigerant from a system, either for servicing or decommissioning, it is recommended good
practice that all refrigerants are removed safely.

*When transferring refrigerant into cylinders, ensure that only appropriate refrigerant recovery cylinders are
employed.

*Ensure that the correct number of cylinders for holding the total system charge is available.

+All cylinders to be used are designated for the recovered refrigerant and labelled for that refrigerant (i.e.
special cylinders for the recovery of refrigerant).

*Cylinders shall be complete with pressure relief valve and associated shut-off valves in good working order.
*Empty recovery cylinders are evacuated and, if possible, cooled before recovery occurs.

*The recovery equipment shall be in good working order with a set of instructions concerning the equipment
that is at hand and shall be suitable for the recovery of flammable refrigerants.

*In addition, a set of calibrated weighing scales shall be available and in good working order.

*Hoses shall be complete with leak-free disconnect couplings and in good condition.

*Before using the recovery machine, check that it is in satisfactory working order, has been properly
maintained and that any associated electrical components are sealed to prevent ignition in the event of a
refrigerant release.

*Consult manufacturer if in doubt.

*The recovered refrigerant shall be returned to the refrigerant supplier in the correct recovery cylinder, and
the relevant Waste Transfer Note arranged.

*Do not mix refrigerants in recovery units and especially not in cylinders.

«If compressors or compressor oils are to be removed, ensure that they have been evacuated to an
acceptable level to make certain that flammable refrigerant does not remain within the lubricant.

*The evacuation process shall be carried out prior to returning the compressor to the suppliers.

*Only electric heating to the compressor body shall be employed to accelerate this process.

*When oil is drained from a system, it shall be carried out safely.



Safety precautions

/A WARNING

* Appliance shall be installed, operated and stored in a room with a floor area larger than X (X see indoor unit
instruction manual).

* The installation of pipe-work shall be kept to a a room with a floor area larger than X (X see indoor unit
instruction manual).

* The pipe-work shall be complianced with national gas regulations.

» The maximum refrigerant charge amount is X kg (X see below).

» When moving or relocating the air conditioner, consult experienced service technicians for disconnection and

reinstallation of the unit.

» Do not place any other electrical products or household belongings under indoor unit or outdoor unit.

» Condensation dripping from the unit might get them wet, and may cause damage or malfunction of your property.

» Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other than those recommended by the

manufacturer.

« The appliance shall be stored in a room without continuously operating ignition sources (for example:
open flames, an operating gas appliance or an operating electric heater).

« Do not pierce or burn.

» Be aware that refrigerants may not contain an odour.

« To keep ventilation openings clear of obstruction.

» The appliance shall be stored in a well-ventilated area where the room size corresponds to the room area as
specified for operation.

* The appliance shall be stored in a room without continuously operating open flames (for example an operating

as appliance) and ignition sources (for example an operating electric heater).

» Any person who is involved with working on or breaking into a refrigerant circuit should hold a current valid
certificate from an industry-accredited assessment authority, which authorises their competence to handle
refrigerants safely in accordance with an industry recognised assessment specification.

« Servicing shall only be performed as recommended by the equipment manufacturer.

» Maintenance and repair requiring the assistance of other skilled personnel shall be carried out under the
supervision of the person competent in the use of flammable refrigerants.

» The appliance shall be installed and stored so as to prevent mechanical damage from occurring.

» Mechanical connectors used indoors shall comply with ISO 14903. When mechanical connectors are reused
indoors, sealing parts shall be renewed. When flared joints are reused indoors, the flare part shall be
re-fabricated.

* The installation of pipe-work shall be kept to a minimum.

» Mechanical connections shall be accessible for maintenance purposes.

Max. Refrigerant Charge Amount X (kg)
Model(x100W) 26 35 52 71 90 | 105 | 125 | 140 | 175
Max. Refrigerant charge (kg) [ 0.99 | 1.09 [ 1.27 | 2.1 | 2.71 | 3.26 | 3.76 | 4.26 | 4.66

Explanation of symbols displayed on the indoor unit or outdoor unit.

This symbol shows that this appliance uses a flammable

refrigerant.
@ WARNING If the refrigerant is leaked and exposed to an external ignition
source, there is a risk of fire.

“. l“ CAUTION This symbol shows that the operation manual should be read
carefully.

This symbol shows that a service personnel should be handling this
CAUTION . ; ; \
equipment with reference to the installation manual.

° CAUTION This symbol shows that information is available such as the
1 operating manual or installation manual.
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Diagram of refrigerant cycle & Wiring

Refrigerant Flow Diagram
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Installation instructions

|Transportation and handling before installation

Transport the product as close to the installation location as
practical before unpacking.

» Handling Method » Handling
When handling the unit, ensure a balance of the unit, If have no package to move, please protect with cloth or
check safety and lift it up smoothly. paper.

(1) Do not remove any packing materials.
(2) Hang the unit under packing condition with two ropes,
as shown in Fig. below.

Installation locations selection

Before choosing the installation site, obtain user’s approval.

» Where it is not exposed to strong wind.

* Where airflow is good and clean.

* Where it is not exposed to rain and direct sunshine.

* Where neighbors are not annoyed by operation sound or hot air.

» Where rigid wall or support is available to prevent the increase of operation sound or vibration.

* Where there is no risk of combustible gas leakage.

» Where it is at least 3m away from the antenna of TV set or radio. An amplifier may be required for the affected
device.

* Install the unit horizontally.

* Please install it in an area not affected by snowfall or blowing snow. In areas with heavy snow, please install a
canopy, a pedestal and/or some baffle boards.

/N CAUTION:

Avoid the following places for installation where air Over 300mm (26~105)
conditioner trouble is liable to occur. Over 600mm (125~175)
» Where there is much machine oil.

» Salty places such as seaside. e,

» Where sulfide gas is generated such as a hot spring.
» Where there is high-frequency or wireless equipment.

NOTE:
When operating the air conditioner in low outside temperature, be sure to follow the instruction described below.

» Never install the outdoor unit in a place where its air inlet/outlet side may be exposed directly to wind.
« To prevent exposure to wind, install the outdoor unit with its air inlet side facing the wall.
« To prevent exposure to wind, it is recommended to install a baffle board on the air outlet side of the outdoor unit.

— 9 —



Installation instructions

| Drainage elbow and drain hose installation

Install Drainage Elbow and Drain Hose

» The condensate water may drain from the outdoor unit
when the unit operates in heating mode. In order to avoid
disturbing neighbors and protect the environment, it is

necessary to install a drainage elbow and a drain hose to
drain out the condensate water.

* Please do the drainage work before the indoor unit and
outdoor unit are connected. (Otherwise, it will be difficult to
install drainage elbow after the machine becomes
immovable.)

« Connect the drain hose(field-supplied, inside diameter: NOTE:

; : ; Do not use the drainage elbow in the cold region. Drain
15mm) as shown in the figure for drainage. may freeze to stop the fan runs.

|0utdoor unit installation

(1) Use the washers to fasten the machine at the foundation bolts.

(2) When fastening the outdoor unit with the foundation bolts, the fasten holes position is shown as the Fig.1.

(3) Fasten the outdoor unit as the Fig.2.

(4) Make sure to fasten the outdoor unit tight and horizontal to prevent noise when the machine is oblique or inclined
by strong breeze or earthquake.

(5) Do not drain off water to the public places to avoid to skidding.

(6) The strong base (made of concrete, etc.) should be made. The appliance should be placed not less than 10 cm
high to avoid being wet or corroded. Otherwise, it may cause damage to the appliance or reduce its life time.

(Fig.3)

Cut it off, if the bolts is too e ‘
" long, o it will be Ik

troublesome of the moving beton  anchor bolt
:@% % in the future.

Fig.2

Setscrew
(at least 4)

(Unit:mm) M
© Min.10cm
Model A B C D E F d 2
26 730 (260 | 480|290 | 317 [125| 11 ﬁ
35/52 810|280 | 510 | 310 | 338 | 150 [10x17 §
71/90 860 | 310 | 542 | 341 | 368 | 168 [11x17 § S
105/125/140/175 | 950 | 340 | 580 | 380 | 414 | 185 | 15
Fig.1 Fig.3
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| Refrigerant Piping

1. Piping Requirement

Outer Diameter of Pipe (mm)
Model .
Gas Liquid
26/35 9.52 6.35
52 12.7 6.35
71~175 15.88 9.52

Refrigerant piping is the shorter, the better. So the connecting pipe should be as short as possible.

. Pipe length L
e eng

p

\

Height difference H

Outdoor unit

l -

~

H
. Max. Height Add.
Model Pg?\);t: '(T‘; differenge Refrigerant
(H) (exceed 5m)
26 25(m) 10(m) 12(g/m)
35 25 (m) 15 (m) 12(g/m)
52 30(m) 15(m) 12(g/m)
71~175 50(m) 30(m) 28(g/m)

/

Refrigerant Additional Charge
The unit has been filled with refrigerant, but if exceeds 5m, additional refrigerant (R32) change is required.

For 26~52: Additional refrigerant charge =(L-5) X 12g/m
For 71~175: Additional refrigerant charge =(L-5)X<28g/m

2. Piping material
(1) Prepare locally-supplied copper pipes.
(2) Select clean copper pipes. Make sure there is no dust and moisture inside of the pipes. Blow the inside of the

pipes with nitrogen or dry air, to remove any dust or foreign materials before connecting pipes.
(3) Piping thickness and material use the pipe as below.

Diameter Thickness
$6.35 0.8
$9.52 0.8
$12.7 0.8
$15.88 1.0

(mm)



Installation instructions

| A CAUTION |

When installing pipe through Do not place the pipe
the wall, secure a cap at the directly on the ground. Correct Incorrect
end of the pipe.

Correct Incorrect Correct Incorrect

O X| O X
';'@'—'% 0% | Ep o

\Attach acap

Attach a cap Attach a cap or vinyl bag with

or vinyl tape. or vinyl tape. rubber band.

3. Processing of refrigerant piping

(1) Pipe cutting
Cut the cooper pipe correctly with pipe cutter.

(2) Burrs removal 90°+ 2° (Unit: mm)
Completely remove all burrs from the cross section of the pipe. % Diameter
Put the end of the copper pipe downward to prevent burrs from i 2 od e
dropping in the pipe.

(3) Putting nut on 6.35 9.1
Remove flare nuts attached to indoor and outdoor units, then put L 04-08r | 9.52 13.2
them on burrs removed pipe. | 12.7 16.6
(Not possible to put them on after flaring work). \/nd 15.88 19.7
Flare nut for pipe depends on the diameter of pipe. : : .

(4) Flaring work
Perform flaring work with flaring tool as shown below.
(5) Check
Compare the flared work with the figure below.
If flare is noted to be defective, cut off the flared section and perform flaring work again.

.

Wing nut type

Flaring tool
No good

5 hdnn

Burr Copper pipe Flire nut

Spare R
reamer H
» kPlpe cutter i

4. Piping connection
(1) Confirm that the valve is closed.
(2) Connect the indoor unit and the outdoor unit with field-supplied

Inside is shining without any scratches
Smooth all around

N
Copper pipe

Copper/[‘Jip:e

/' I~
Flare nut "Copper pipe

refrigerant piping. Suspend the refrigerant piping at certain points o
and prevent the refrigerant piping from touching the weak part of
the building such as wall, ceiling, etc.
(If touched, abnormal sound may occur due to the vibration of the
piping. Pay special attention in case of short piping length.) Double Spanner work
(3) Tighten the flare nut with two spanners as shown in the right Tube size Torque (N-m)
figure. ¢ 6.35mm 20
(4) Apply the refrigerant oil (field-supplied) thinly at the seat surface ©9.52mm 0
of the flare nut and pipe before connecting and tightening. .
. ) ®12.7mm 60
And when tightening the flare nut, use two spanners.
¢ 15.88mm 80

(5) Outdoor refrigerant piping should connect with stop valve.

Tightening Torque for Flare Nut
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(6) After finishing connecting the refrigerant pipes, keep it warm with Clamp(field-supplied) ~ Insulation (field-supplied)
the insulation material as shown in the right figure.
For outdoor unit side, surely insulate every piping including valves.
Cover piping joints with pipe cover.
Using piping tape, apply taping starting from the entry of
outdoor unit. Fix the end of piping tape with adhesive tape.
When piping has to be arranged through above ceiling, closet or area
where temperature and humidity are high, wind additional commercially
sold insulation for prevention of condensation.

Refrigerant pipe
(field-supplied)

l]
'//

’//
Insulation
(field-supplied)

5. Airtight test L .
. Piping insulation procedure
-Do use Nitrogen.
Connect the gauge manifold using charging hoses with a nitrogen

%Ili\?éjser to check joints of the liquid line and the gas line stop Procedure |

Perform the air tight test. Cor?pFI{et}on » ﬁptplying » gheck of » o
' H O er. itrogen ressure ass
Don't open the gas line stop valves. Piping Gy Decroase

Apply nitrogen gas pressure of 4.15MPa.
Check any gas leakage at the flare nut connections, or brazed t Repairing
parts by gas leak detector or foaming agent. of Ibe:r?age

Gas pressure doesn’'t decrease, which is OK.

After the air tight test, release nitrogen gas.
Air tight procedure

6. Vacuum pumping and charge refrigerant

@ Vacuum pumping

(1) Remove the service port cap of the stop valve on the gas pipe
side of the outdoor unit.

(2) Connect the manifold gauge and vacuum pump to the service port
of the stop valve on the gas pipe side of the outdoor unit.

(3) Run the vacuum pump. (Work for more than 15 minutes.)

(4) Check the vacuum with the gauge manifold valve, then close the
gauge manifold valve and stop the vacuum pump.

(5) Leave it as is for one or two minutes. Make sure that the pointer
of the manifold gauge remains in the same position. Confirm that
the pressure gauge shows -0.101MPa (or -760mmHg).

(6) Remove the manifold gauge quickly from the service port of the
stop valve.

(7) After refrigerant pipes are connected and evacuated, fully open

all stop valves on both sides of gas pipe and liquid pipe.

(8) Open adjusted valve to add refrigerant.

(9) Tighten the cap to the service port .

(10

(1

Indoor unit

Outdoor unit

) Retighten the cap. Magifold 2:

1) Leak test foam with halogen leak detector to check the flare nut e gy

and brazing Carolina Department leaks. Use foam that does not
generate ammonia (NH3) in the reaction.

/
Charge hose
(for R32)

A CAUTION |

An excess or a shortage of refrigerant is the main cause of trouble to the unit. Charge the correct quantity of refrigerant

according to the description in the manual.
Check refrigerant leakage in detail. If a large refrigerant leakage occurs, it will cause difficulty in breathing, harmful
gases or fire will occur if a fire is being used in the room.
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@ Additional refrigerant charge
The unit has been filled with refrigerant.
Please calculate additional charge according to “Piping Requirement”.
After finishing vacuum pump procedures, first exhaust air from charge hose, then open valves, charge refrigerant
through liquid stop valve.
At the end, please close valves and record the refrigerant charge quantity.

| Wiring

A WARNING

@ Turn OFF the main power switch of the indoor unit and the outdoor unit and wait for more than 3 minutes before
electrical wiring work or a periodical check is performed.

@ Check to ensure that the indoor fan and the outdoor fan have stopped before electrical wiring work or a periodical check
is performed.

@ Protect the wires, electrical parts, etc. from rats or other small animals. If not protected, rats may gnaw at unprotected
parts and at the worst, a fire will occur.

@ Avoid the wiring from touching the refrigerant pipes, plate edges and electrical parts inside the unit.
If not do, the wires will be damaged and at the worst, a fire will occur.

@ Install an ELB (Electric Leakage Break) in the power source.
If ELB is not used, it will cause electric shock or fire at the worst.

@ This unit uses an inverter, which means that it must be used an earth leak detector capable of handing harmonics in order
to prevent malfunctioning of the earth leak detector itself.

@ Do not use intermediate connection wires, stranded wires (see <Attentions when Connecting the Power Supply
wiring>), extension cables or control line connection, because the use of these wires may cause fever, electric shock
or fire.

@ The tightening torque of each screw is shown as follows.
M4:1.0to 1.3 N'm
M5:2.0t0 2.5 N'm
M6: 4.0 to 5.0 N'-m
M8:9.0to 11.0 N-m
M10: 18.0 to 23.0 N'-m
Keep the above tightening torque during wiring work.

A CAUTION

@ With tape material along the wire wrapped, sealed wiring holes, prevent the condensed water and insects.
@ Tightly secure the power source wiring by using the cord clamp inside the unit.
NOTE: Fix the rubber bushes with adhesive when conduit tubes to the outdoor unit are not used.
General Check
(1) Make sure that the field-selected electrical components (main power switches, circuit breakers, wires, conduit connectors
and wire terminals) have been properly selected according to the electrical data.
Make sure that the components comply with National Electrical Code (NEC).
(2) Check to ensure that the voltage of power supply is within 10% of nominal voltage and earth phase is contained in the
power supply wires. If not, electrical parts will be damaged.
(3) Check to ensure that the capacity of power supply is enough.
If not, the compressor will not be able to operate because of abnormal voltage drop at starting.
(4) Check to ensure that the earth wire is connected.
(5) Install a main switch, multi-pole main switch with a space of 3.5mm or more, single phase main switch with a space of
3.0mm or more between phases.
(6) Check to ensure that the electrical resistance is more than 2MQ, by measuring the resistance between ground and the
terminal of the electrical parts. If not, do not operate the system until the electrical leakage is found and repaired.
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Electrical data

Power Source

Transmitting

ELB Cable Size | Cable Size | Circuit

Series Model P S | Break
Capacity ower Supply Nominal | Nominal Sensitive reaker

Current Current EN60335-1*1 | EN60335-1*1 (A)

(A) (mA)

26/35 220-240V ~, 50Hz 20 30 3x1.5mm? | 4x1.5mm? 20

52 220-240V ~, 50Hz 20 30 3x2.5mm? | 4x1.5mm? 20

Singie-Phase 71190 220-240V ~, 50Hz 25 30 3x2.5mm> | 4x1.5mm’ 25

ype

105 220-240V ~, 50Hz 40 30 3x4. 0mm? | 4x1.5mm? 40

125/140 | 220-240V ~, 50Hz 50 30 3%6.0mm® | 4x1.5mm? 50

3-phase type |125/140/175 |380-415V 3N ~,50Hz 32 30 5x2.5mm’ | 4x1.5mm’ 32

Max. Running Current (A): REFER TO NAMEPLATE

Note:

(1) Follow local codes and regulations when select field wires ,and all the above are the minimum wire size.
(2) Use the wires which are not lighter than the ordinary polychloroprene sheathed flexible cord. (Cord designation HO7RN-F).

(3) The wire sizes marked with *1 in the above table are selected at the maximum current of the unit according to the

European Standard,EN60335-1.
(4) When transmitting cable length is more than 15 meters, a larger wire size should be selected.

(5) Install main switch and ELB for each system separately. Select the high response type ELB that is acted within 0.1second.

Recommended capacity to see outdoor machine switch capacity.
(6) In the case that power cables are connected in series, add each unit maximum current and select wires below.
Selection According to EN60335-1

Current i(A) Wire Size(mm?)

i<6 0.75
6<<i<10 1
10<i<16 1.5
16<<i<25 2.5
25<i=32 4
32<i=<40 6
40<i<63 10

63<<i *

* In the case that current exceeds 63A, do not connect cables in series.

——<Attentions when Connect the power supply wiring>

1. When connecting the terminal block using stranded wire, make
sure to use the round crimp-style terminal for connection to the
power supply terminal block. Place the round crimp-style
terminals on the wires up to the covered part and secure in place.

2. When connecting the terminal block using a single core wire, be
sure to perform curing.

covered part N
Stranded wire
Round crimp-style terminal
e
OB

Terminal
t
@ Single core wire
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| Test run

Test run should be performed after refrigerant piping, drain, wiring, etc. have been finished.

The air conditioner is provided with a crankcase heater, check to ensure that the switch on the main

power source has been ON for more than 6 hours ahead of power on preheating, otherwise it might

damage the compressor!

Do not operate the system until all the check points have been cleared.

(A) Check to ensure that the stop valves of the outdoor unit are fully opened.

(B) Check to ensure that the electric wires have been fully connected.

(C) Check to ensure that the electrical resistance is more than 2MQ, by measuring the resistance between
ground and the terminal of the electrical parts. If not, do not operate the system until the electrical leakage is
found and repaired.

Test run function identification
Operate remote controller to turn ON the appliance, and then proceed test run.

Pay attention to the following items while the system is running.
Do not touch any of the parts by hand at the discharge gas side, since the compressor chamber and the pipes at the
discharge side are heated higher than 90°C.

@ Turn off the power after test run is finished.
Installation of the appliance is generally finished after the above operations are done. If you still have any trouble,
please contact local technical service center of our company for further information.



Correct Disposal of this product

This marking indicates that this product should not be disposed with other household wastes
throughout the EU. To prevent possible harm to the environment or human health from

uncontrolled waste disposal, recycle it responsibly to promote the sustainable reuse of material

resources. To return your used device, please use the return and collection systems or contact
the retailer where the product was purchased. They can take this product for environmental safe
recycling.

Version No. 4140209-03



Hisense

ISTRUZIONI D'USO E D INSTALLAZIONE

Model:
AUW26U4RR4
AUW35U4RS4
AUW52U4RS4
AUW71U4RF4
AUW90U4RF4
AUW105U4RA4
AUW125U6RT4
AUW125U4RT5
AUW140U6RP4
AUW140U4RP5
AUW175U6RP4

Grazie mille per aver acquistato questo condizionatore d'aria.
Siprega dileggere attentamente le presenti istruzioni di
installazione e d'uso prima di installare e usare il prodotto e
di conservare questo manuale per una futura consultazione.
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NOTA
® Questo condizionatore d'aria & stato progettato per le seguenti temperature.
Utilizzare il condizionatore d'aria a pompa di calore entro questo raggio.

Temperatura di funzionamento esterna (°C)

Massima Minima
Operazione di raffreddamento 48 -15
Operazione di riscaldamento 24 -15

@ Condizioni di conservazione: Temperatura -25~60 C
Umidita 30%~80%



Precauzioni di sicurezza

1. Questo climatizzatore utilizza il nuovo refrigerante HFC (R32).

2. Dato che la pressione di esercizio max. & di 4.3MPa (R22: 3.1MPa), alcune tubazioni e
strumenti di installazione e manutenzione sono speciali.
3. L'alimentazione di questo climatizzatore é 220-240V ~ 50Hz (26/35/52/71/90/105/125/140)
380-415V 3N~, 50Hz (125/140/175).
4. Per garantire la corretta installazione leggere attentamente queste PRECAUZIONI DI
SICUREZZA.
« Assicurarsi di utilizzare un circuito di alimentazione dedicato, e di non mettere altri carichi sulla rete
di alimentazione.
 Prima dell'installazione assicurarsi di leggere attentamente queste PRECAUZIONI DI SICUREZZA.
* Assicurarsi di rispettare le PRECAUZIONI DI SICUREZZA riportate nel manuale di installazione,
contente argomenti importanti per la sicurezza. Di seguito vengono fornite le definizioni per
l'identificazione dei livelli di pericolo con la relativa segnaletica.
/N\ATTENZIONE: Operazioni o attivita pericolose che POSSONO provocare lesioni personali gravi
o la morte.
/N\AVVERTENZA: operazioni e attivita pericolose o improprie che possono provocare lesioni
personali minori o danni al prodotto o alle proprieta.
» Conservare con cura il manuale dell'unita interna ed esterna per riferimenti futuri.

* L'installazione va eseguita da professionisti, evitare il fai-da-te (cliente).

Un'installazione incompleta potrebbe causare danni da incendio, scosse elettriche, cadute o perdite d'acqua.
Rivolgersi al proprio rivenditore o a personale di installazione qualificato.

* Installare il climatizzatore su una base solida che ne possa sostenere il peso.

Una base inadeguata o un'installazione incompleta pud causare lesioni in caso di caduta dell'unita dalla base.

* Per collegamenti elettrici in sicurezza tra le unita interne ed esterne utilizzare il tipo di cavo specificato.
E saldamente collegato al lato di connessione dei terminali del cavo, in modo da evitare che il cavo sforzi
queste parti.
Una connessione incompleta pud provocare incendi.

* Per il cablaggio, utilizzare un cavo abbastanza a lungo per coprire l'intera distanza senza connessioni.
E non collegare piu dispositivi alla stessa rete di alimentazione.
Altrimenti, pud essere causa di cattivo contatto, scarso isolamento, superamento della corrente ammissibile
e causa di incendi o di folgorazioni.

» Dopo aver completato l'installazione accertarsi che non ci siano perdite di refrigerante.

Se la perdita avviene all'interno, entrando a contatto con il calore o la famma di una stufa, generera
sostanze dannose.

+ Eseguire l'installazione in modo sicuro facendo riferimento al manuale d'installazione.

Un'installazione incompleta pud provocare lesioni alla persona dovute a incendi, scosse elettriche, alla
caduta dell'unita o a perdite d'acqua.

« Accertarsi di utilizzare una linea elettrica dedicata, in conformita alle istruzioni di installazione degli impianti
elettrici.

» Una portata del circuito di alimentazione o dell'impianto elettrico inadeguata pud causare incendi o scosse
elettriche.

« Fissare il coperchio elettrico all'unita interna e il pannello di manutenzione all'unita esterna.

» Un coperchio elettrico dell'unita interna o un pannello di servizio dell'unita esterna non adeguatamente
fissato puo causare incendi o folgorazioni provocate da polvere, acqua, ecc.

 Prima dell'installazione della scheda elettronica interna o del cablaggio assicurarsi di aver scollegato
I'alimentazione principale.

Altrimenti sara causa di folgorazioni.

« L'installazione del dispositivo va fatta in conformita alla vigente normativa nazionale e locale.

+ La scelta del luogo di installazione dell'unita esterna dovrebbe tener conto della sicurezza delle persone e di
altri piccoli animali, evitando che possano venire a contatto con i componenti elettrici, tenere I'unita esterna
nell'ambiente circostante pulita e ordinata.

* Quando si installa o si riposiziona l'unita, assicurarsi che nessuna sostanza oltre al refrigerante specificato
(R32) entri nel circuito refrigerante.

Qualsiasi presenza di sostanze estranee come I'aria pud causare un aumento anomalo della pressione o
un'esplosione.

_1_



Precauzioni di sicurezza
/N AWERTENZA
* Messa a terra

Non collegare il cavo di terra ad un tubo del gas o dell'acqua, a un parafulmini o al filo di terra della
linea telefonica.
Una messa a terra inadeguata potrebbe causare folgorazioni.
* Non installare l'unita in un luogo in cui vi sono perdite di gas infiammabili.
Se le perdite di gas si accumulano nella zona circostante I'unita, potrebbero causare un'esplosione.
+ Serrare un dado svasato con una chiave dinamometrica come specificato in questo manuale.
Se avvitato troppo stretto, il dado svasato rischia di rompersi dopo un lungo periodo e causare una
perdita di refrigerante.
* Installare un interruttore differenziale a seconda del luogo di installazione (in presenza di umidita).
La mancata installazione di un interruttore differenziale potrebbe causare folgorazioni.
+ Eseguire le operazioni di drenaggio/cablaggio in modo sicuro seguendo il manuale di installazione.
* Qualora sia presente un difetto nelle operazioni di drenaggio/cablaggio, I'apparecchio potrebbe
lasciar cadere gocce d'acqua che potrebbero bagnare o danneggiare beni domestici.

Istruzioni di sicurezza

» Non lasciare entrare aria nel sistema di refrigerazione o di scarico del refrigerante quando si sposta
il condizionatore d'aria.

* Le istruzioni di installazione per gli apparecchi che devono rimanere connessi permanentemente ai
cavi elettrici fissi, e hanno una corrente di dispersione che pud superare i 10 mA, devono indicare
che ¢ consigliabile l'installazione di un interruttore differenziale (RCD) con una corrente operativa
residua nominale non superiore a 30 mA.

» Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta superiore agli 8 anni e persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali o mancanza di esperienza e conoscenza, qualora siano controllati
o istruiti all'uso dell'apparecchio in modo sicuro e comprendano i rischi derivanti. | bambini non devono
giocare con l'apparecchio. La pulizia e la manutenzione da parte dell'utente non devono essere
effettuate da bambini non sorvegliati.

« Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal suo servizio di
assistenza o da personale qualificato al fine di evitare situazioni pericolose.

* L'installazione deve essere realizzata in conformita alle normative sul cablaggio nazionali.

» La manutenzione deve essere eseguita solamente dal produttore, come raccomandato.

« La manutenzione e la riparazione che richiedono I'assistenza di professionisti qualificati sono effettuate
sotto la supervisione dell'addetto competente nell'uso di refrigeranti infiammabili.

* Gliinterruttori di spegnimento, che prevedano lo spegnimento completo in tutti i poli, devono essere
incorporati nel cablaggio fisso in conformita alle norme in materia di cablaggio elettrico. E necessario
consentire la disconnessione dell'apparecchio dall'alimentazione elettrica dopo l'installazione.
Garantire la disconnessione dell'apparecchio dall'alimentazione durante I'assistenza e la manutenzione,
prevedere una disconnessione con un sistema di blocco in posizione isolata.

« |l metodo di collegamento dell'apparecchio alla rete elettrica e l'interconnessione di componenti separati
e lo schema elettrico con una chiara indicazione delle connessioni e del cablaggio ai dispositivi di
controllo esterni e al cavo di alimentazione sono descritti di seguito.

* Bisogna utilizzare un cavo di tipo HO5RN-F o del tipo elettricamente equivalente per il collegamento
dell'alimentazione e l'interconnessione tra l'unita esterna e l'unita interna. Le dimensioni del cavo sono
dettagliate nelle sezioni sottostanti.

« | dettagli relativi al tipo e alla classificazione dei fusibili o alla classificazione degli interruttori/dispersore
elettrico (ELB) sono riportati in dettaglio nelle sezioni sottostanti.

« Le informazioni relative alle dimensioni dello spazio necessario per la corretta installazione
dell'apparecchio, comprese le distanze minime ammissibili per le strutture adiacenti, sono dettagliate
nelle sezioni sottostanti.

» Questo apparecchio & destinato all'uso da parte di utenti esperti 0 addestrati nei negozi,
nell'industria leggera e nelle aziende agricole, o per uso commerciale da parte di non professionisti.
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Precauzioni di sicurezza

Precauzioni per I'utilizzo del refrigerante R32

Le procedure per le operazioni di installazione di base sono le stesse che per il refrigerante
convenzionale (R22 o R410A).
Prestare tuttavia attenzione ai seguenti punti:

/\ AVWERTENZA

1.Trasporto di apparecchiature contenenti refrigeranti infiammabili.
Si richiama I'attenzione sul fatto che possono esistere regole di trasporto aggiuntive per quanto riguardale
apf)arecchlatute contenenti gas infiammabile. || numero massimo di pezzi di equi .ahgg?lamento o di configurazione
de I'I'c_lppk;aylr_ecchlatura, che possono essere trasportati insieme, saranno determinati dalle norme sul trasporto
applicabili.

2.Contrassegnare le apparecchiature con simboli esplicativi
Le segnalazioni per apparecchi simili (contenenti refrigeranti infiammabili) utilizzati in un'area di lavoro sono
generalmente disciplinati dalle normative locali e forniscono i requisiti minimi per la fornitura di segnali di sicurezza
e/o di salute per un luogo di lavoro. Tutti i segnali obbligatori devono essere soggetti a manutenzione e i datori di
lavoro sono tenuti a garantire che i dipendenti ricevano istruzioni e formazione adeguate e sufficienti sul significato
dei se?nall di sicurezza appropriati e sulle azioni da intraprendere in relazione a questi ultimi. L'efficacia dei
segnall non deve essere attenuata da troppi segnali posizionati insieme. Qualsiasi pittogramma utilizzato deve
essere il pit semplice possibile e contenere solo dettagli essenziali.

3.Smaltimento delle apparecchiature che utilizzano refrigeranti infiammabili
Conformita alle normative nazionali

4.Conservazione delle attrezzature / apparecchiature
La conservazione delle apparecchiature deve essere conforme alle istruzioni del produttore.

5.Conservazione delle apparecchiature imballate (invendute)
«L'imballaggio di protezione per lo stoccag%io deve essere costruito in modo da prevenire il danneggiamento
delle apparecchiature contenute con perdite della carica di gas refrigerante.
-III nulmero massimo di pezzi di apparecchiature immagazzinabili insieme consentito & stabilito dalla normativa
ocale.

6.Informazioni sulla manutenzione
6-1 Controlli dell'area
Prima di iniziare a lavorare su sistemi contenenti refrigeranti infiammabili, sono necessari controlli di sicurezza
per assicurarsi che il rischio di incendio sia ridotto al minimo. Per riparazioni al sistema di refrigerazione, prima
di eseguire lavori sul sistema, accertarsi che le seguenti precauzioni siano state prese.
6-2 Procedura di lavoro
Il lavoro va eseguito secondo una procedura controllata in modo da ridurre al minimo il rischio che siano
presenti gas inflammabili o vapore durante I'esecuzione dei lavori.
6-3 Area delle operazione generali
Tutto il personale di manutenzione e chiunque altro operi in ambito locale deve essere istruito sulla natura del
lavoro che si sta svolgendo. Evitare di lavorare in spazi ristretti.
*Delimitare I'area intorno alla zona di lavoro. Accertarsi che le condizioni all'interno della zona siano sicure e
che non ci sia materiale infiammabile.
6-4 Controllo della presenza di refrigerante
*Prima e durante il lavoro I'area va controllata con un appropriato rilevatore di refrigerante, per assicurarsi che
il tecnico sia consapevole di atmosfere potenzialmente infiammabili.
*Assicurarsi che I'apparecchiatura di rilevamento delle perdite utilizzata sia adatta per I'uso con refrigeranti
infiammabili, cioé priva di scintille, adeguatamente sigillata o intrinsecamente sicura.
6-5 Presenza di estintore
*Se si deve eseguire una qualsiasi lavorazione a caldo sugli impianti di refrigerazione o su parti ad essi
associate, accertarsi di avere a disposizione estintori appropriati. .
*Disporre di un estintore a polvere secca o CO2 nelle adiacente dell'area di ricarica.
6-6 Nessuna sorgente di accensione o ) ) o ) . o )
*Nessuna persona coinvolta in operazioni relative ad un sistema di refrigerazione che includa I'esposizione di
tubazioni che contengono o hanno contenuto refrigerante infiammabile puod utilizzare qualsiasi fonte di
accensione in modo tale che possa comportare il rischio di incendio o esplosione.
*Tutte le possibili fonti di accensione, incluso fumare sigarette, vanno tenute sufficientemente lontane dal luogo
di installazione, riparazione, rimozione e di smaltimento, nel quale il refrigerante infammabile puo
eventualmente essere rilasciato nello spazio circostante.
*Prima di cominciare le operazioni, va controllata I'area circostante I'apparecchiatura per assicurarsi che non vi
siano pericoli di infammabilita o rischi di accensione. Vanno esposti i segnali di "Vietato fumare".
6-7 Ventilazione dell'area
*Prima delle operazioni sul sistema o lo svolgimento di qualsiasi lavoro a caldo assicurarsi che luogo sia
all'aperto o adeguatamente ventilato.
*Un certo grado di ventilazione e necessario durante tutto il periodo in cui viene svolto il lavoro.
La ventilazione deve poter disperdere in modo sicuro qualsiasi refrigerante rilasciato e preferibilmente
espellerla all'esterno nell'atmosfera.
6-8 Controlli alle apparecchiature di refrigerazione
-LaddchVﬁ vengono modificati dei componenti elettrici, questi devono essere idonei allo scopo e con le corrette
specifiche.
-L% linee guida del produttore relative alla manutenzione e assistenza vanno seguite sempre e comunque.
Se in dubbio consultare il reparto tecnico del produttore per assistenza.

_3_
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*Sugli impianti che utilizzano refrigeranti infiammabili vanno eseguiti i seguenti controlli:
—La quantita della carica deve essere in conformita con la dimensione della stanza all'interno della quale
sono installate le parti contenente il refrigerante;
—Macchinari e prese di ventilazione funzionanti in modo adeguato e libere da ostruzioni;

—Se viene utilizzato un circuito di refrigerazione indiretta, il circuito secondario va controllato per rilevare la
presenza di refrigerante;

—Le segnalazioni e le didascalie dell'apparecchiatura devono essere visibili e leggibili. Le didascalie e le
segnalazioni illeggibili devono essere corrette;

—Le tubazioni o i componenti di refrigerazione vanno installati in una posizione dove risulti improbabile che
vengano esposti a qualsiasi sostanza che possa corrodere i componenti contenenti il refrigerante, a meno
che i componenti non siano costruiti con materiali intrinsecamente resistenti alla corrosione o
opportunamente protetti contro la loro corrosione.

6-9 Controlli dei dispositivi elettrici
+La riparazione e la manutenzione di componenti elettrici include i controlli di sicurezza iniziali e le procedure
di ispezione dei componenti.
«In caso di guasto in grado di compromettere la sicurezza, non collegare il circuito all'alimentazione di rete
finché non viene risolto in modo soddisfacente.
*Se il guasto non puo essere corretto immediatamente, ma & necessario un funzionamento ininterrotto,
utilizzare una soluzione temporanea adeguata.
+Cio va segnalato al proprietario del dispositivo in modo che tutte le parti ne siano a conoscenza.
«| controlli di sicurezza iniziali includeranno:
*Che i condensatori siano scaricati: cio verra fatto in modo sicuro per evitare la possibilita di scintille;
*Che nessun componente elettrico sia alimentato e che non vi siano cablaggi esposti durante la carica,
il recupero o lo spurgo del sistema;
* Che ci sia continuita nel collegamento di terra.

7. Riparazioni ai componenti sigillati
*Durante le riparazioni ai componenti sigillati, tutte le connessioni all'alimentazione elettrica vanno staccate dalle
apparecchiature in manutenzione prima della rimozione di coperchi sigillati, ecc.
*Se durante la manutenzione e assolutamente necessario avere delle apparecchiature elettriche alimentate,
allora posizionare nel punto piu critico una forma operativa permanente di rivelazione di perdite che avverta di
una situazione potenzialmente pericolosa.
*Particolare attenzione deve essere posta a quanto segue per garantire che lavorando su componenti elettrici,
I'involucro non venga alterato in modo tale da influenzare il livello di protezione.
+Cio include danni ai cavi, numero eccessivo di connessioni, terminali non conformi alle specifiche originali, danni
alle guarnizioni, montaggio non corretto di pressacavi, etc.
Assicurarsi che I'apparato sia saldamente montato.
*Assicurarsi che le guarnizioni o i materiali di tenuta non siano degradati al punto da non impedire piu l'ingresso
di atmosfere infiammabili.
sLe parti di ricambio devono essere conformi alle specifiche del costruttore.
NOTA: L'impiego di sigillanti ai siliconi pud inibire I'efficacia di alcuni tipi di apparecchiature di rilevamento delle
perdite.
Non & necessario isolare i componenti intrinsecamente sicuri prima di operare su di essi.

8. Riparazione di componenti a sicurezza intrinseca
* Non applicare carichi induttivi o capacitivi permanenti al circuito senza garantire che questi non supereranno la
tensione ammissibile e la corrente consentita per le apparecchiature in uso.
* | componenti a sicurezza intrinseca sono gli unici sui quali si pud operare mentre sono collegati alla rete elettrica
in presenza di un'atmosfera infiammabile. L'apparecchiatura di prova deve essere della portata nominale corretta.
» Sostituire i componenti solo con parti specificate dal produttore.
« Altre parti potrebbero causare I'accensione del refrigerante fuoriuscito nell'atmosfera da una perdita.

9. Cablaggio
« Controllare che il cablaggio non venga sottoposto ad usura, corrosione, pressione eccessiva, vibrazioni, bordi
taglienti o altri effetti ambientali negativi.
« Il controllo deve inoltre tenere conto degli effetti dell'invecchiamento o delle vibrazioni continue di componenti
quali compressore o ventole.
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10. Rilevamento dei refrigeranti inflammabili
*Per la ricerca o la rilevazione di perdite di refrigerante non utilizzare in nessun caso potenziali fonti di

accensione.
*Non devono essere utilizzate torce alogenure (o qualsiasi altro rilevatore che utilizzi una fiamma libera).

11. Metodi di rilevamento delle perdite

| seguenti metodi di rilevamento delle perdite sono ritenuti accettabili per sistemi contenenti refrigeranti infiammabili:
Si possono usare rilevatori di perdite elettronici per rilevare refrigeranti infiammabili, ma la sensibilita pud non
essere adeguata, o puo richiedere la ricalibrazione. (Le apparecchiature di rilevamento vanno tarate in un ambiente
privo di refrigerante.)
*Assicurarsi che il rivelatore non sia una fonte potenziale di accensione e che sia adatto al refrigerante utilizzato.
Le apparecchiature di rilevamento delle perdite vanno configurate ad una percentuale del LFL del refrigerante ed
vanno tarate per il refrigerante utilizzato e confermata la percentuale appropriata di gas (25% massimo).
«| fluidi di rilevamento perdite sono adatti per I'uso con la maggior parte dei refrigeranti ma va evitato I'uso di
detergenti contenenti cloro dato che questo puo reagire con il refrigerante e corrodere le tubazioni in rame.

*Se si sospetta una perdita, tutte le fiamme libere devono essere spente/rimosse.

*Se viene rilevata una perdita di refrigerante che richiede la brasatura, va recuperato tutto il refrigerante dal sistema,

oppure questo va isolato (per mezzo di valvole di intercettazione) in una parte del sistema non soggetta a perdite.
*Va quindi immesso azoto privo di ossigeno (OFN) per spurgare il sistema sia prima che durante il processo di

brasatura.

12. Rimozione ed evacuazione
» Quando si interviene nel circuito refrigerante per effettuare riparazioni - o per qualsiasi altro motivo - vanno
impiegate procedure convenzionali.
« Tuttavia & importante seguire la prassi migliore e tener conto dell'infiammabilita.
* Rispettare la seguente procedura:
Rimuovere il refrigerante;
Spurgare il circuito con gas inerte;
Evacuare;
Spurgare nuovamente con gas inerte;
Aprire il circuito tramite taglio o brasatura.
«La carica di refrigerante deve essere recuperata in bombole di recupero appropriate.
*Va eseguito il “flussaggio” del sistema con OFN per rendere sicura l'unita.
*Puo essere necessario ripetere questa procedura piu volte.
*Per questa operazione non deve essere utilizzata aria compressa o ossigeno.
«|l flussaggio viene ottenuto interrompendo il vuoto nel sistema tramite OFN e continuando il riempimento fino a
raggiungere la pressione di lavoro, quindi sfiatato alla pressione atmosferica, e infine riportando il vuoto.
*Questo processo va ripetuto fino a quando non c'é piu refrigerante nel sistema. Quando si impiega la carica finale
di OFN, il sistema deve essere sfiatato fino alla pressione atmosferica per consentire le operazioni di
manutenzione.
*Questa operazione € assolutamente indispensabile se si devono eseguire brasature sulle tubazioni.
*Assicurarsi che la presa per la pompa a vuoto non sia vicino a fonti di accensione e che sia disponibile la

ventilazione.

13. Procedure diricarica
+QOltre alle procedure di ricarica convenzionali, vanno seguite le seguenti raccomandazioni:
- Garantire che non si verifichi la contaminazione di refrigeranti diversi quando si utilizza I'attrezzatura di carica.
- Manicotti o raccordi devono essere il pit corti possibili per ridurre al minimo la quantita di refrigerante contenuto in
essi.
- le bombole devono essere tenute in posizione verticale.
- Prima di caricare il sistema con refrigerante accertarsi che il sistema di refrigerazione sia collegato a terra.
- Etichettare il sistema quando la carica € completa (se non lo & gia).
- Prestare estrema attenzione a non riempire in eccesso il sistema di refrigerazione.
- Prima di essere ricaricato il sistema deve essere testato sotto pressione con OFN.
*Al completamento della carica, ma prima della sua messa in funzione, il sistema va sottoposto al controllo di perdite.
*Prima di lasciare il sito deve essere eseguita un'ulteriore prova di tenuta.

14. Rottamazione
Prima di eseguire questa procedura, & essenziale che il tecnico abbia completa familiarita con I'apparecchio

e tutti i relativi dettagli.
Adottare tutti gli accorgimenti in grado di garantire il recupero di tutto il refrigerante in modo sicuro.

_5_
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Prima di eseguire questa operazione, prendere un campione d'olio e di refrigerante in caso sia richiesta un'analisi

prima del riutilizzo di refrigerante recuperato. Accertarsi che sia disponibile la corrente elettrica prima di iniziare questa

operazione.

a)Acquisire familiarita con I'apparecchio e con il suo funzionamento.

b)lsolare elettricamente il sistema.

c)Prima di eseguire la procedura assicurarsi che:
+Siano disponibili attrezzature meccaniche di movimentazione, se necessario, per lo spostamento delle bombole di
refrigerante;
*Siano disponibili e utilizzate correttamente tutte le attrezzature di protezione individuale;
*ll processo di recupero sia seguito in ogni sua fase da una persona competente;
+Le apparecchiature di recupero e le bombole siano conformi agli standard appropriati.

d)Eseguire il depompaggio del sistema refrigerante, se possibile.

e)Se il vuoto non e possibile, preparare un collettore in modo che il refrigerante possa essere rimosso da varie parti
del sistema.

f)Assicurarsi che la bombola si trovi sulla bilancia prima delle operazioni di recupero.

g)Avviare la macchina di recupero ed operarla secondo le istruzioni del produttore.

h)Non riempire troppo le bombole. (Non piu dell'80% del volume liquido della carica).

I)Non superare la pressione massima di esercizio della bombola, neanche temporaneamente.

j)Quando le bombole sono state correttamente riempite e il processo completato, assicurarsi che le bombole e le
apparecchiature siano prontamente rimosse dal sito e che tutte le valvole di isolamento delle apparecchiature siano
chiuse.

k)l refrigerante recuperato non va reimmesso in un altro sistema di refrigerazione a meno che non sia stato pulito e
controllato.

15.  Etichettatura
L'apparecchiatura deve essere etichettata con la dicitura che & stata de-commissionata e svuotata del refrigerante.
L'etichetta deve essere datata e firmata.
Assicurarsi che non ci sono etichette sull'apparecchiatura con la dicitura che contiene refrigerante infammabile.

16. Recupero

*Quando si rimuove refrigerante da un impianto, sia per la manutenzione che per la rottamazione, si
raccomanda la rimozione di tutto il refrigerante in sicurezza.

*Durante il trasferimento del refrigerante nelle bombole, assicurarsi di impiegare solo bombole adatte al
recupero di refrigerante.

*Assicurarsi che siano disponibili un numero adeguato di bombole per il contenimento della carica totale
del sistema.

*Che tutte le bombole da utilizzare siano omologate per il refrigerante recuperato e etichettate per tale
refrigerante (che siano cioe bombole speciali per il recupero del refrigerante).

*Che le bombole siano complete di valvola limitatrice di pressione e che le valvole di intercettazione
associate siano in buone condizioni.

*Che le bombole vuote di recupero siano evacuate e, se possibile, raffreddate prima delle operazioni di
recupero.

*Che I'apparecchiatura di recupero sia in buone condizioni di funzionamento e completa di kit di istruzioni,
e che queste includano il recupero di refrigeranti infammabili.

*Inoltre, che sia disponibile e in buone condizioni un kit di bilance tarate .

*Che i manicotti siano completi di innesti senza perdite e in buone condizioni operative.

*Prima di utilizzare la macchina di recupero, verificare che sia in buone condizioni di funzionamento, che
sia stata mantenuta in modo corretto e che eventuali componenti elettrici associati siano sigillati per
evitare accensioni in caso di fuoriuscita di refrigerante.

*In caso di dubbi consultare il produttore.

«ll refrigerante recuperato va restituito al fornitore di refrigerante nella bombola di recupero corretta, e va
compilata la relativa Nota di conferimento rifiuti.

*Non mescolare refrigeranti nelle unita di recupero e soprattutto non nelle bombole.

*Se si deve rimuovere il compressore o il relativo olio, assicurarsi che sia stato evacuato ad un livello
accettabile per essere sicuri che del refrigerante infiammabile non rimanga all'interno del lubrificante.

*ll processo di evacuazione va effettuato prima di restituire il compressore ai fornitori.

*Per accelerare questo processo utilizzare solo riscaldamento elettrico per il corpo del compressore.

Lo svuotamento dell'olio di un sistema deve essere eseguito in modo sicuro.
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L'apparecchio deve essere installato, messo in funzione e conservato in una stanza con una superficie piu
ampia di X (X vedere I'unita interna manuale di Installazione).

«L'installazione delle tubazioni deve essere eseguita in una stanza con una superficie superiore a X (X vedere
I'unita interna manuale di Installazione).

«L'installazione delle tubature deve essere eseguita in conformita con le norme nazionali sul gas.

+Le tubature devono essere conformi alle normative nazionali sul gas.

*La quantita massima di carica

del refrigerante & di X (X vedere sotto).

*Quando si sposta o si riposiziona il climatizzatore, consultare tecnici qualificati per lo smontaggio e la reinstallazione

dell'unita.

* Non posizionare nessun altro elettrodomestico o altri articoli sotto I'unita interna o esterna. ) .
» Si puo formare condensa che gocciolando dall'unita potrebbe bagnarli, causare malfunzionamenti e danneggiare la

vostra proprieta.

* Non usare mezzi diversi da quelli consigliati dal produttore per accelerare il processo di sbrinamento o per pulire.
* L'apparecchio deve essere conservato in un locale privo di fonti di accensione in continuo funzionamento (quali
fiamme libere, apparecchiature a gas o stufe elettriche accese).

* Non perforare o bruciare.
* Prendere atto che refrigeranti

possono essere inodori.

» Mantenere le aperture di ventilazione libere da ogni ostruzione.

« L'apparecchio deve essere conservato in un‘area ben ventilata, dove le dimensioni del locale corrispondano a
quelle specificate per il funzionamento.

 L'apparecchio deve essere conservato in una stanza priva di fiamme libere a funzionamento continuato (per
esempio apparecchiature a gas accese) e fonti di combustione (ad esempio una stufa elettrica accesa).

 Tutto il personale impiegato in operazioni su circuiti refrigeranti deve essere qualificato e in possesso di valido
certificato emesso da un ente riconosciuto nel servizio di valutazione del settore, che autorizza la loro competenza
nel gestire in modo sicuro i refrigeranti in conformita alle specifiche normative del settore.

» La manutenzione deve essere eseguita solo con le modalita raccomandate dal produttore dell'apparecchiatura.

» Manutenzione e riparazione che richiedono l'assistenza di altro personale qualificato deve essere effettuata sotto
la supervisione della persona competente nell'uso di refrigeranti infiammabili.

» Non usare mezzi diversi da quelli consigliati dal produttore per accelerare il processo di sbrinamento o per pulire.

« L'apparecchio deve essere installato e conservato in modo da evitare danni meccanici.

* Le giunzioni svasate e i connettori meccanici riutilizzabili non sono ammessi all'interno.

* La lunghezza delle tubazioni all'interno dei locali deve essere la piu corta possibile .

* Le connessioni meccaniche devono essere accessibili a scopi di manutenzione.

Massima di carica del refrigerante X (kg)

Modello (x100W)

26 35 52 71 90 | 105 | 125 | 140 | 175

X (kg)

0.99 109|127 | 21 [ 271 3.26 | 3.76 | 4.26 | 4.66

Spiegazione dei simboli visualizzati sull'unita interna o esterna.

& ATTENZIONE
“I “ AVVERTENZA
@ AVVERTENZA

| i I AVVERTENZA

Questo simbolo indica che I'apparecchiatura utilizza un refrigerante

inflammabile.
Se ¢ fuoriuscito del refrigerante e viene esposto ad una fonte di
accensione esterna, c'e il rischio di incendio

Questo simbolo indica che il manuale di istruzioni va letto
attentamente.

Questo simbolo indica che I'apparecchio va gestito da tecnici
qualificati con riferimento al manuale di installazione.

Questo simbolo indica che sono disponibili informazioni, quali il
manuale di installazione o il manuale operativo.



Schema del flusso di refrigerazion

1. Schema del flusso del refrigerante
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2. Schema del cablaggio elettrico
Unita esterna Unita interna Unita esterna Unita interna
Terminale Terminale Terminale Terminale
L Cavo di alimentazione
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Alimentazione elettrica Alimentazione elettrica
Serie monofase Serie trifase
26/35/52/71/90/105/125/140 125/140/175



Istruzioni di installazione

|Trasporto e movimentazione precedenti I'installazione

Trasportare il prodotto quanto piu vicino al luogo
d'installazione prima di disimballarlo.
» Metodo di sollevamento « Sollevamento

Quando si solleva l'unita, assicurarsi che sia bilanciata, Se non ci sono contenitori da spostare

garantire la sicurezza e sollevarla leggermente. roteagere con un panno o della carta
(1) Non rimuovere alcun materiale di imballaggio. P 99 P ’

(2) Sollevare l'unita imballata con due funi, come
mostrato nella figura in basso.

Mettere tessuto o carta

|SELEZIONARE IL LUOGO DI INSTALLAZIONE

Prima di scegliere il luogo di installazione, & necessario ottenere I'approvazione dell'utente.

* Dove non sia esposto a forte vento.

* Dove il flusso d'aria sia costante e pulito

» Dove non sia esposto alla pioggia e al sole diretto.

* Dove il rumore o l'aria calda non disturbi i vicini.

* In presenza di una parete o di un supporto rigido per prevenire 'aumento del rumore di funzionamento o delle vibrazioni.

» Dove non vi € alcun rischio di fuoriuscita di gas combustibile.

« Distante almeno 3m dall'antenna del televisore o della radio. Potrebbe essere necessario un amplificatore per il dispositivo
interessato.

* Installare I'unita orizzontalmente.

« Si prega di installarla in una zona non interessata da precipitazioni nevose o raffiche di neve. Nelle zone con forti nevicate,
installare una copertura, un piedistallo e/o dei deflettori.

/N ATTENZIONE:

Evitare i seguenti luoghi per l'installazione dove potrebbero verificarsi problemi col condizionatore.
* In caso di grosse quantita di olio lubrificante.

« Luoghi con concentrazioni saline come al mare.

* In presenza di gas solforosi, come nel caso di una sorgente calda. Oltre 300mm (26~105)
Oltre 600mm (125~175)

» Dove c'é ad alta frequenza o apparecchiature wireless.

Nota:

Quando si utilizza il condizionatore d'aria a bassa temperatura esterna, assicurarsi di seguire le seguenti istruzioni.

« Non installare I'unita esterna in un luogo in cui il lato d'ingresso/uscita dell'aria possa essere esposto direttamente al vento.
* Per evitare I'esposizione al vento, installare l'unita esterna con il lato d'ingresso dell'aria rivolto verso la parete.

« Per evitare I'esposizione al vento, si raccomanda di installare un deflettore sul lato di uscita dell'aria dell'unita esterna.

_9_
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|Insta|lare gomito drenaggio e tubo di scarico

Installare gomito drenaggio e tubo di scarico

‘Quando l'unita opera in modalita riscaldamento dall'unita esterna
puo fuoriuscire acqua di condensa.Per evitare disturbi ai vicini,

e anche per salvaguardare I'ambiente, installare un gomito di
scarico e un tubo di scarico per svuotare I'acqua di condensa.
-Eseguire il collegamento di scarico prima di collegare I'unita
interna a quella esterna.Altrimenti, dopo aver fissato I'unita, il
gomito di scarico diventa difficile da installare.

-Collegare il tubo di scarico (fornito, diametro interno: 15mm) Nota:

come raffigurato per il drenaggio. Non usare il gomito di scarico nelle regioni fredde.
Lo scarico potrebbe congelare e impedire il
funzionamento della ventola.

| Installazione esterna

(1) Utilizzare la rondella in dotazione per fissare il dispositivo ai bulloni di sostegno.

(2) Al momento di serrare i bulloni dell'unita esterna, fissare la posizione dei fori come nella Fig.1.

(3) Fissare l'unita esterna come nella Fig. 2.

(4) Assicurarsi di fissare I'unita esterna in modo stretto e orizzontalmente per evitare di fare rumore a causa di
una posizione obliqua o di inclinazioni causate da una forte brezza o terremoti.

(5) Non drenare I'acqua nei
luoghi pubblici per evitare scivolamenti.

(6) Fabbricare una base resistente (di cemento o materiale simile). L'apparecchio deve essere collocato almeno a
10 cm d'altezza per evitare contatto con I'acqua o corrosione. Altrimenti potrebbero verificarsi danni o ridurre il
suo tempo di vita. (Figura 3)

C
#h An

wl O o ‘,
=, oo
F causera problemi nel Scarico bullone di ancoraggio
movimento in futuro.
Fig.2 L'installazione dei bulloni di ancoraggio
° Vite di fissaggio
(Unit:mm) T (almeno 4)
) .
Modello(x100W) | A B (o3 D E F d g Min. 10 cm
26 7301260 | 480|290 | 317 |125| M }%
35/52 810|280 | 510 | 310 | 338 | 150 [10x17 §
71/90 860 | 310 | 542 | 341 | 368 | 168 [11x17 E
105/125/140/175 | 950 | 340 | 580 | 380 | 414 | 185 | 15 é &
Fig.1 Fig.3
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| Tubo del refrigerante

1. Requisiti delle tubazioni

Diametro esterno del tubo (mm)
Modello (x100W) .
Gas Liquido
26/35 9.52 6.35
52 12.7 6.35
71~175 15.88 9.52

Il tubo di collegamento deve essere il piu corto possibile.

-

Height difference H

- Pipe length L
S

Outdoor unit

l

= 5|
Modell Lunghezza | Differenza | Refrigerante
00ello | assima del| massima di| aggiuntivo
(x100W) tubo (L) altezza (H) | (eccede 5 m)
26 25(m) 10(m) 12(g/m)
85 25 (m) 15 (m) 12(g/m)
52 30(m) 15(m) 12(g/m)
71~175 50(m) 30(m) 28(a/m)

-

/

Carica refrigerante aggiuntiva

L'unita é stata riempita con il refrigerante, ma se L (lunghezza totale del tubo) supera i 5m, € richiesta una carica aggiuntiva di
refrigerante (R32).

26~52: Carica di refrigerante aggiuntiva = (L-5) x 12 g/m
71~175: Carica di refrigerante aggiuntiva = (L-5) x 28 g/m

2. Requisiti delle tubazioni
(1) Preparare i tubi in rame acquistati da un fornitore locale.

(2) Selezionare tubi in rame puliti Assicurarsi che non vi sia polvere e umidita all'interno dei tubi.Pulire linterno dei tubi
con soffi di azoto o aria asciutta, per rimuovere polvere o corpi estranei prima di collegare i tubi.

(3)Spessore tubazioni e materiali usare i seguenti tubi.

Diametro Spessore
$6.35 0.8
$9.52 0.8
$12.7 0.8
$15.88 1.0

(mm)
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A AVVERTENZA

Quando si fanno passare le tubazioni

attraverso un muro, applicare un

cappuccio all'estremita della tubatura.
Corretto Incorretto

O X

Fo’m@ Foro I >
™

Applicare un cappuccio
o nastro di vinile.

Non appoggiare il tubo
direttamente a terra.

Corretto Incorretto

Applicare un cappuccio
o nastro di vinile.

Corretto

oy,

Incorretto

Potrebbe entrarvi

Applicare un cappuccio o
un sacchetto di vinile
dotato di elastico.

3. Trattamento delle tubazioni del refrigerante
(1) Tagliatubi

« Tagliare correttamente il tubo di rame con il tagliatubi.

(2) Rimozione delle sbavature

» Rimuovere completamente tutte le sbavature dalla sezione di taglio

trasversale del tubo.

« Tenere I'estremita del tubo di rame rivolta verso il basso per evitare

che le sbavature entrino nel tubo.
(3) Inserimento dei raccordi

» Rimuovere i raccordi svasati collegati alle unita interne ed esterne,
quindi inserirli nel tubo dopo averne rimosso completamente le sbavature.
(Non e possibile inserirli dopo le operazioni di svasatura).

» Dado svasato per tubo a secondo del suo diametro.

(4) Operazioni di svasatura

90°+ 20

450 i

0.4~08R

® Eseguire le operazioni di svasatura utilizzando la cartellatrice, come illustrato di seguito.

(5) Controllo

® Confrontare 'operazione di svasatura con la figura qui sotto.
® Qualora la svasatura sia difettosa, tagliare la parte svasata e rieseguire la svasatura.

(Unit: mm)
Diametro w0
G)d -0.4
6.35 9.1
9.52 13.2
12.7 16.6
15.88 19.7

Difettoso
(\ Idoneo g
— o Obliqyo Irregolare Imperfetto
90 /‘ A4

uaui

Cartellatrice

Tipo dado ad alette

Sbavatura Tubo di rame

Sbavatore
/ di scorla
N Tagllatubl

Raccordo svasato
\

Tubo di rame

FI|IeI’§
Tubo dirare

Raccordo svasato Tubo di rame

L'interno & lucido senza rigature
Completamente privo

4.COLLEGAMENTO DEI TUBI
(1) Controllare che la valvola sia chiusa.

(2) Collegare l'unita interna e quella esterna con i tubi per refrigerante che ci
si € procurati. Sollevare i tubi del refrigerante in alcuni punti e impedire che

tocchino le parti pit deboli della costruzione, come pareti, soffitto, ecc.

(In caso contrario, potrebbero avvertirsi rumori anomali causati delle vibrazioni
della tubazione. Prestare particolare attenzione in caso di lunghezza delle

tubazioni ridotta.)

(3)Stringere il raccordo svasato utilizzando due chiavi come indicato nella

figura a destra.

(4)Prima del collegamento e del serraggio applicare sulla superficie della

svasatura del raccordo uno sottile strato di olio per refrigerante (non

fornito).

Durante il serraggio del dado svasato, utilizzare due chiavi.
(5)Le tubazioni esterne del refrigerante vanno collegate alla valvola di

intercettazione.

Operazione con due chiavi

Dimensione Della TubaturaJCoppia di serraggio (N - m)
¢ 6.35 mm 20
¢ 9.52 mm 40
¢ 12.7 mm 60
$15.88 mm 80

Coppia di serraggio per raccordo svasato
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(6)Dopo aver terminato il collegamento dei tubi del refrigerante, tenerli al Fascetta (non fornita) ~ Isolante (non fornito)
caldo con del materiale isolante come indicato nella figura a destra. /
-Per il lato unita esterna, isolare tutte le tubazioni, valvole incluse.

-Coprire le giunzioni dei tubi con gli appositi rivestimenti.

-Utilizzando nastro per tubi, applicare il rivestimento partendo dall'entrata
dell'unita esterna. Fissare I'estremita conica del tubo con nastro adesivo.
- Fissare I'estremita conica tubo con nastro adesivo.

Quando le tubazioni devono passare lungo soffitto, sgabuzzino o area in
cui temperatura e umidita sono elevate, per prevenire la formazione di
condensa avvolgere una maggior quantita di materiale isolante.

Isolante
(non fornito)

Tubazioni refrigerante
(non forniti)

Procedura di isolamento delle tubazioni

5.Test di tenuta d'aria

@Test di tenuta - Utilizzare azoto
Procedura I

Collegare il manometro con una bombola di azoto agli attacchi di

controllo del tubo del liquido e le valvole di arresto del tubo del gas Completament
tramite manicotti di carica. .

Appli Controllo dell:
» dellazoto » diminuzione

della pression

»

Superatd

tubazione
Eseguire la prova di tenuta.
Non aprire le valvole di arresto delle tubature del gas.
Applicare una pressione di gas azoto di 4,15MPa.
Mediante un rilevatore di perdite di gas o un agente schiumogeno

t Riparazione
della parte

che perde

verificare la presenza di perdite di gas alle connessioni dei raccordi
svasati o delle parti brasate. E OK quando la pressione del gas non
diminuisce.

Dopo il test di tenuta, rilasciare il gas azoto.

6 Pompaggio del vuoto e carica di refrigerante

® Vuoto

(1) Rimuovere il tappo dell'attacco di servizio della valvola di arresto sul lato
del tubo del gas dell'unita esterna.

(2) Collegare il manometro e la pompa del vuoto all'attacco di servizio della
valvola di arresto sul lato del tubo del gas dell'unita esterna.

(3) Far partire la pompa del vuoto. (Lasciarla in funzione per almeno 15 minuti.)

(4) Controllare il vuoto con la valvola del manometro, quindi chiudere la valvola
del manometro e fermare la pompa del vuoto.

(5) Lasciarla come & per un paio di minuti. Assicurarsi che l'indicatore del
manometro resti nella stessa posizione. Verificare che il manometro indichi
-0.101MPa (o -760mHg) .

(6) Rimuovere rapidamente il manometro dall'attacco di servizio della valvola
di arresto.

(7) Dopo aver collegato e evacuato i tubi del refrigerante, aprire
completamente tutte le valvole di arresto su entrambi i lati del tubo del gas
e del tubo del liquido.

(8) Aprire la valvola di regolazione per aggiungere refrigerante (deve essere
refrigerante liquido).

(9) Stringere il tappo dell'attacco di servizio.

(10) Stringere nuovamente il tappo.

(11) Per controllare i raccordi svasati e la brasatura utilizzare schiuma per

Procedura di tenuta dell'aria

il rilevamento delle perdite con rilevatore perdite alogeno Carolina Department.
Utilizzare schiuma che non generi ammoniaca (NH3) nella reazione.

| A NTENIOE

®(Ogni conduttura deve essere evacuata individualmente.

Unita interna

Unita esterna

Valvola del
collettore

Caricare il tubo
(per R32)

®Un eccesso o carenza di refrigerante € la principale causa di problemi alle unita. Caricare la corretta quantita di refrigerante

secondo la descrizione dell'etichetta all'interno del manuale.

®\Verificare la presenza di perdite di refrigerante in dettaglio Se si verifica una grossa perdita di refrigerante, questa causera

difficolta respiratorie o verrebbero prodotti gas nocivi se nel locale &€ acceso un fuoco.
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@ Carica di refrigerante aggiuntiva

L'unita é stata riempita con il refrigerante.

Fare riferimento a “Requisiti delle tubazioni” per calcolare una carica aggiuntiva.

Dopo che la procedura di vuoto & stata completata, per prima cosa eliminare I'aria dal flessibile di carica,
quindi aprire le valvole, caricare il refrigerante come tipo “liquido” attraverso la valvola di arresto del liquido.
Al termine, chiudere le valvole e registrare la quantita di refrigerante caricata.

| Cablaggio
A ATTENZIONE

@ SPEGNERE l'interruttore di alimentazione principale dell'unita interna e dell'unita esterna e attendere almeno 3 minuti prima di
eseguire le operazioni di cablaggio elettrico o del controllo periodico.
@ Verificare che entrambe le ventole interne ed esterne siano ferme prima di eseguire operazioni di cablaggio elettrico o controlli
periodici.
@ Proteggere cavi, parti elettriche, ecc da roditori o altri piccoli animali, se non protette, i roditori possono rosicchiare parti non
protette e, nel peggiore dei casi, causare un incendio.
@Evitare che i cavi siano a contatto con le tubazioni del refrigerante, con i bordi dei pannelli e con parti elettriche all'interno dell'unita.
In caso contrario i cavi potrebbero danneggiarsi e, nel peggiore dei casi, causare un incendio.
@ Installare un interruttore differenziale (ELB) sulla rete di alimentazione.
Il mancato impiego di un interruttore differenziale potrebbe provocare folgorazioni o persino incendi.
@ Questa unita utilizza un inverter, il che richiede I'utilizzo di un rilevatore di perdite a terra in grado di gestire le armoniche per
evitare malfunzionamenti dello stesso rilevatore di perdite a terra.
@ Non utilizzare cavi di collegamento intermedi, cavi a trefoli (vedi <Precauzioni nel Collegamento del cablaggio di
alimentazione>),prolunghe o cavi di collegamento di controllo, poiché I'uso di questi cavi pud causare febbre, folgorazioni o incendi.
@ La coppia di serraggio di ogni vite & la seguente:
M4:1.0to 1.3 N-m
M5: 2.0 to 2.5 N-m
M6: 4.0 to 5.0 N-m
M8:9.0to 11.0 N-m
M10: 18.0 to 23.0 N-m
Per le operazioni di cablaggio utilizzare questi valori di serraggio.

V'S ATTENZIONE

@ Avvolgere materiale adesivo lungo i cavi, sigillandone gli intersizi, per evitare formazione di condensa e insetti.
@ All'interno dell'unita fissare strettamente il cablaggio di alimentazione utilizzando fascette per cavi.
Nota: Fissare i manicotti di gomma con adesivo quando i tubi di collegamento all'unita esterna non sono utilizzati.

Controllo generale
(1) Assicurarsi che i componenti elettrici scelti (interruttori d'alimentazione, fusibili, cavi, raccordi e morsetti) siano stati
adeguatamente selezionati secondo le specifiche elettriche.
Assicurarsi che i componenti siano conformi alle normative elettriche.
(2) Verificare che la tensione di alimentazione sia entro + 10% della tensione nominale e che i cavi di alimentazione includano
il filo di terra. In caso contrario, si possono danneggiare parti elettriche.
(3) Verificare che la capacita della corrente sia sufficiente.
In caso contrario, il compressore non sara in grado di operare causa dell'anormale caduta di tensione all'avviamento.
(4) Verificare che il cavo di terra sia collegato.
(5) Installare un interruttore principale, multipolare, con uno spazio di 3,5 mm o piu, un interruttore principale monofase con uno
spazio di 3,0 mm o piu tra ciascuna fase.
(6) Verificare che la resistenza elettrica sia superiore a 2 MQ, misurando la resistenza tra la messa a terra ed il terminale
dei componenti elettrici.
In caso contrario, non utilizzare il sistema prima di aver individuato e riparato la dispersione elettrica.



Istruzioni di installazione

Dati elettrici
Dimensione [Dimensione
Dispersore elettrico del cavo di | del cavo di |Interuttore
. Modello Alimentazione alimentazione |trasmissione |automaticol
Serie capacita elettrica Corrente Corrente (A)
nominale |nominale sensibile| EN60335-1*1 | EN60335-1*1
(A) (mA)
26/35 220-240V ~, 50Hz 20 30 3x1.5mm? 4x1.5mm? 20
52 220-240V ~, 50Hz 20 30 3x2.5mm? 4x1.5mm?2 20
Serie 71/90 220-240V ~, 50Hz 25 30 3x2.5mm’ | 4x1.5mm* | 25
monofase
105 220-240V ~, 50Hz 40 30 3x4. 0omm’ 4x1. 5mm’ 40
125/140 220-240V ~, 50Hz 50 30 3%6. 0mm’ 4x1. 5mm’ 50
Serie trifase |125/140/175 |380-415V 3N ~,50Hz 32 30 5%x2. 5mm’ 4x1. 5mm’ 32

Corrente massima assorbita (A): FARE RIFERIMENTO ALLA TARGHETTA DEL PRODOTTO

Nota:

(1) Attenersi alle norme e ai regolamenti locali nella scelta degli induttori, le cui misure sopra indicate sono quelle

minime.
(2) Utilizzare cavi che non siano piu leggeri del cavo flessibile inguainato in policloroprene ordinario (denominazione

del cavo HO7RN-F).
(3) Le dimensioni dei cavi indicati con *1 nella tabella precedente fanno riferimento alla massima corrente dell'unita in

base alla norme europea EN60335-1.
(4) Installare I'interruttore principale e il dispersore elettrico per ogni sistema separatamente. Selezionare un tipo di

dispersore elettrico a rapida reazione che agisca entro 0,1 secondi.
Si raccomanda di verificare la capacita di commutazione dell'unita esterna.
(5) Nel caso in cui i cavi siano collegati in serie, aggiungere la corrente massima di ciascuna unita e
selezionare i cavi sottostanti.
Conforme alla norma EN60335-1

Corrente i(A) Dimensione dei cavi (mm?)

i<6 0.75

6<<i<10 1

10<i<16 1.5

16<<i<25 2.5

25<i<32 4

32<<i<40 6

40<i<63 10
63<i *

*Nel caso in cui la corrente superi i 63A, non collegare i cavi in serie.

~——<Mttenzione durante il collegamento del cablaggio di alimentazione. — ~
p
1. Quando si collega il blocco del terminale utilizzando un cavo Conocordaa inpare Trefolo
intrecciato, assicurarsi di utilizzare capicorda a crimpare per il =
collegamento alla morsettiera di alimentazione all.-
Collocare i capicorda a crimpare ai cavi fino alla parte coperta e =
fissarli.
Terminale
4
2. Quando si collega la morsettiera utilizzando un unico filo centrale, Cavo monofilare
assicurarsi di fissarla saldamente.
|
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| Collaudo

Eseguire il collaudo dopo aver completato le tubazioni del refrigerante, lo scarico, il cablaggio, ecc.

Il climatizzatore € provvisto di una resistenza di carter, controllare che l'interruttore sulla rete di
alimentazione principale sia acceso da almeno 6 ore prima di accendere il preriscaldamento,
altrimenti si potrebbe danneggiare il compressore!

Non utilizzare il sistema fino a quando tutti i controlli sono stati effettuati.

( A) Verificare che le valvole di arresto dell'unita esterna siano completamente aperte.

( B ') Verificare che i cavi elettrici siano stati completamente collegati.

( C) Verificare che la resistenza elettrica sia superiore a 2 MQ, misurando la resistenza tra la messa a terra
ed il terminale dei componenti elettrici. In caso contrario, non utilizzare il sistema prima di aver individuato e
riparato la dispersione elettrica.

Identificazione della funzione di collaudo

Accendere l'apparecchio tramite il telecomando, quindi procedere al collaudo.

Prestare attenzione ai seguenti elementi mentre il sistema & in funzionamento.

( A') Non toccare con le mani nessun componente sul lato del gas di scarico, dal momento che la camera del
compressore e le tubazioni sul lato di scarico raggiungono temperature superiori a 90 C.

(B ) NON PREMERE IL PULSANTE DELL'INTERRUTTORE MAGNETICO (ES) .Cid causerebbe un grave
incidente. Testare il corretto funzionamento dell'elettrodomestico.

o Spegnere I'alimentazione dopo aver completato il collaudo.
L'installazione dell'apparecchio € generalmente finita dopo aver completato le suddette operazioni. Se si
riscontrano ancora problemi, per ulteriori informazioni contattare il centro di assistenza tecnica locale della
nostra azienda.



Corretto smaltimento del prodotto

Questo simbolo indica che nel territorio dell'lUE questo prodotto non pud essere smaltito con
gli altri rifiuti domestici. Per prevenire danni all'ambiente o alla salute umana a causa di uno
smaltimento di rifiuti non conforme, smaltire I'apparecchio in modo responsabile per
promuovere il sostenibile riutilizzo delle risorse materiali. Per smaltire il dispositivo usato,
utilizzare i sistemi di ritiro e raccolta o contattare il rivenditore presso il quale € stato
acquistato il prodotto. Questi possono ritirare il prodotto per un riciclaggio ambientale sicuro.

Version No. 4140209-03



Hisense

INSTRUGCIONES DE USO E INSTALACION

Model:
AUW26U4RR4
AUW35U4RS4
AUW52U4RS4
AUW71U4RF4
AUW90U4RF4
AUW105U4RA4
AUW125U6RT4
AUW125U4RT5
AUW140U6RP4
AUW140U4RP5
AUW175U6RP4

Muchas gracias por comprar este aire acondicionado.
Lea detenidamente estas instrucciones de uso e
instalacion antes de instalar y utilizar el aparato y

consever el manual para futuras consultas.
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NOTA
@ Esta bomba de calor ha sido disefiada para las siguientes temperaturas.
Utilicela dentro de ese rango.

Temperatura operativa exterior (°C)

Maximum Minimum
Funcionamiento de enfriamiento 48 -15
Funcionamiento de calentamiento 24 -15

@ Condiciones de almacenamiento: Temperatura -25~60C
Humedad 30%~80%



Precauciones de sequrida

1.Este aire acondicionado usa refrigerante nuevo HFC (R32).

2.Debido a que la presion de funcionamiento max. es de 4.3 MPa (R22: 3,1 MPa), algunas

tuberias y herramientas de instalacién y mantenimiento son especiales.

3.Este aire acondicionado utiliza una alimentacion eléctrica de 220-240V ~, 50Hz
(26/35/52/71/90/105/125/140) 380-415V 3N~, 50Hz (125/140/175)

Lea detenidamente estas PRECAUCIONES DE SEGURIDAD para garantizar una instalacion correcta.

. Als:e%l:Jrese de utilizar un circuito eléctrico dedicado y no ponga otras cargas en la alimentacion
eléctrica.

» Asegurese de leer detenidamente estas PRECAUCIONES DE SEGURIDAD antes de instalarlo.

» Asegurese de seguir las PRECAUCIONES DE SEGURIDAD del manual de instalacion, ya que
contiene informacién de seguridad importante. A continuacion se describen las definiciones para
identificar los niveles de riesgo con sus simbolos de seguridad respectivos.

/\ADVERTENCIA: Riesgos o practicas no seguras que PODRIAN resultar en lesiones personales
] graves o muerte. ’
/N\PRECAUCION: Riesgos o practicas no seguras que PODRIAN resultar en lesiones personales
menores o dafios.

» Guarde cuidadosamente el manual de la unidad interior y de la exterior para consultas futuras.
/NADVERTENCIA

« La instalacién debe ser realizada por profesionales, no por el cliente.

Una instalacion incompleta podria causar dafios por incendio, descarga eléctrica, caida o fuga de agua.
Consulte con su distribuidor o técnico de instalacion profesional.

* Instale el aire acondicionado sobre una base sélida que pueda soportar el peso de la unidad.

Una base inadecuada o una instalacién incompleta podrian causar lesiones si la unidad cayera de la base.

« Utilice el tipo de cable especificado para realizar de forma segura las conexiones eléctricas entre las
unidades interior y exterior.

Conéctelo firmemente a la parte de conexion de los terminales, de forma que no se aplique estrés sobre
estas partes.
Una conexién incompleta podria provocar un incendio.

« Para realizar el cableado, utilice un cable lo bastante largo para cubrir toda la separacion sin realizar

empalmes.

No conecte varios dispositivos a la misma fuente de alimentacion.

De lo contrario, podria tener un mal contacto, un aislamiento deficiente, exceder la corriente permitida y
provocar un incendio 0 una descarga eléctrica.

* Una vez completada la instalacién, compruébela para asegurarse de que no haya fugas de refrigerante.
Si el gas refrigerante se filtrara al interior y la llama del calentador o estufa entrara en contacto con él,
generaria sustancias nocivas.

* Realice la instalacion de forma segura consultando el manual de instalacion.

Una instalacion incompleta podria causar lesiones personales debidas a incendio, descarga eléctrica,
una caida de la unidad o filtracién de agua.

» Utilice una linea dedicada para el trabajo eléctrico en conformidad con las instrucciones de instalacion.

+ Si la capacidad del circuito eléctrico o el cableado eléctrico no se han llevado a cabo, podria causar un
incendio o una descarga eléctrica.

* Coloque de forma segura la tapa eléctrica de la unidad interior y el panel de servicio en la unidad exterior.

+ Si las tapas eléctricas de la unidad interior o el panel de servicio de la unidad exterior no estan colocadas
de forma segura, podria provocar un incendio o una descarga eléctrica debido al polvo, agua, etc.

+ Asegurese de interrumpir la alimentacion eléctrica antes de realizar la instalacion del circuito electronico
interior o del cableado.

De lo contrario, causara una descarga eléctrica.

+ El dispositivo debe cumplir las estipulaciones del estado relativas al cableado de la instalacion.

+ La ubicacion de instalacion de la maquina exterior debe tener en cuenta la proteccion y evitar que las
personas o animales pequefos entren en contacto con los componentes eléctricos. Mantenga la unidad
exterior limpia.

« Al instalar o reubicar la unidad, asegurese de que ninguna sustancia distinta al refrigerante especificado
(R32) entre en el circuito del refrigerante.

La presencia de sustancias foraneas, como aire, puede causar un aumento anormal de la presién o una
explosion.

_1_
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* Realice la toma de tierra
No conecte el cable de toma de tierra a una tuberia de gas, una tuberia de agua, un pararrayos o a
un cable de toma de tierra telefonico.
Una toma de tierra defectuosa podria causar una descarga eléctrica.
* No instale la unidad en un lugar donde haya fugas de gases inflamables.
Si hay una fuga de gas y se acumula en la zona adyacente a la unidad, podria causar una explosion.
« Apriete una tuerca conica con una llave de torsibn como se especifica en este manual.
Si se aprieta demasiado, la tuerca coénica podria romperse tras un largo periodo de tiempo y causar
una fuga de refrigerante.
* Instale un disruptor de fugas de tierra segun el lugar de instalacién (que sea humedo).
Si no hay instalado un disruptor de fugas de tierra, podria causar una descarga eléctrica.
* Realice los trabajos de drenaje/tuberias de forma segura en conformidad con el manual de instalacion.
« Si existiera un defecto en los trabajos de drenaje/tuberias, podria caer agua de la unidad y los enseres
domésticos podrian mojarse y resultar dafiados.

Instrucciones de seguridad

* No deje que entre aire en el sistema de refrigeracion o descargue el refrigerante cuando traslade

el climatizador.

Las instrucciones de instalacion para aparatos disefiados para estar conectados permanentemente

a cables fijos y con una corriente residual que pueda exceder los 10 mA, deben indicar la

recomendacion de instalar un dispositivo de corriente residual (RCD) con una corriente residual

operativa nominal no superior a 30 mA.

Este aparato puede ser utilizado por nifilos mayores de 8 afios y por personas con capacidades

fisicas, sensoriales o mentales reducidas o falta de experiencia y conocimientos si estan supervisados

o han recibido instrucciones relativas al uso del aparato de forma segura y si comprender los riesgos

asociados. Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento no deben

realizarlos nifios sin supervision.

Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe sustituirlo el fabricante, su agente de mantenimiento o

personas cualificadas similares para evitar riesgos.

El aparato debe instalarse de acuerdo con la normativa nacional de cableado.

El mantenimiento debe realizarse unicamente segun las recomendaciones del fabricante del equipo.

Los trabajos de mantenimiento y reparacion que requieran asistencia de otro personal cualificado se

deben realizar bajo la supervision de una persona competente en el uso de refrigerantes inflamables.

» Se deben incorporar medios de desconexién, como un interruptor, que puedan desconectar
completamente todos los polos a los cables fijos en conformidad con las normas de cableado. Es
necesario para poder desconectar el aparato de la alimentacion después de la instalacion. Asegurese
de que el aparato esté desconectado de la alimentacién durante las revisiones y el mantenimiento.
Se debe incluir una desconexion con un sistema de bloqueo en la posicién aislada.

* En las partes siguientes se detalla el método de conexion del aparato a la alimentacion eléctrica y la
interconexiéon de los componentes individuales, y el diagrama de cableado con indicaciones claras de
las conexiones, el cableado a los dispositivos externos y el cable de alimentacion.

» Se debe usar el cable de tipo HO5RN-F o un tipo eléctricamente equivalente para la conexidn eléctrica
y la interconexion entre la unidad exterior y la unidad interior. A continuacion se detalla el tamafio del
cable.

« A continuacion se detallan el tipo y calificacion de los fusibles, o la calificacion de los interruptores/ELB.

« A continuacion se detalla la informacién de las dimensiones de espacio necesario para la correcta
instalaciéon del aparato incluyendo las distancias minimas permitidas a las estructuras adyacentes.

- Este aparato ha sido disefiado para ser usado por usuarios expertos o formados en tiendas, en
industria ligera o granjas, o para uso comercial.
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Precauciones para usar el refrigerante R32

Los procedimientos de trabajo basico de instalacién son los mismos que con refrigerante
convencional (R22 o R410A).

Sin embargo, preste atencion a los puntos siguientes:

/A ADVERTENCIA

1.TransPorte de equipo que contenga refrigerantes inflamables. o )

Llama la atencion el hecho de que pueden existir requlaciones de transporte adicionales con respecto a los equipos
con contenido de gases inflamables. EI nimero méaximo de piezas de equipo o la configuracion de equipos
permitidos para transportar juntos estara determinado por las regulaciones de transporte vigentes.

2.Marcas de equipo usando sefializacion.
Las regulaciones locales habitualmente explican las sefiales de aparatos similares (que contienen refrigerantes
inflamables) utilizadas en el &rea de trabajo e indican los requisitos minimos para proporcionar los signos de seguridad
y/o salud de una ubicacion de trabajo.Se deben mantener todas las sefiales requeridas y los empleadores deben
garantizar que los empleados reciban instrucciones adecuadas y suficientes y formacion acerca del significado de las
sefales y acciones correspondientes que se deben tomar en relacion con dichas sefiales. La efectividad de las sefiales
no debe verse disminuida por la acumulacion de sefiales colocadas juntas. Los pictogramas utilizados deben ser lo
mas sencillos posibles y contener solo la informacién fundamental.

3.Eliminacion de equipo que use refrigerantes inflamables.
Cumplimiento de las regulaciones nacionales.

4.Almacenamiento de equipo/aparatos. o ) ) )
El almacenamiento de equipo debe realizarse en cumplimiento de las instrucciones del fabricante.

5.Almacenamiento del equipo embalado (no vendido).
+La proteccion del embalaje de almacenamiento se debe construir de forma que los dafios mecéanicos al equipo de
su interior del embalaje no causen filtraciones de la carga de refrlf;erante.

*El nimero méximo dé piezas de equipo permitidas para que se almacenen juntas estara determinado por las
regulaciones locales.

6.Informacion sobre el mantenimiento

6-1 Comprobaciones de la zona
Antes de empezar el trabajo en sistemas que contienen refrigerantes inflamables, son necesarias las
comprobaciones de seguridad para garantizar que el riesgo de ignicion esté minimizado. Para realizar
r(?parta0|ones en el sistema de refrigeracion, se deben respetar las siguientes precauciones antes de trabajar en
el sistema.

6-2 Procedimiento de trabajo

El trabajo debe realizarse bajo un procedimiento controlado para minimizar el riesgo de que haya presentes

%ases o vapores inflamables mientras se realiza el trabajo.

ona de trabajo general

*Todo el personal de mantenimiento y de otros departamentos que trabajan en la zona local debe estar

instruido sobre la naturaleza del trabajo a realizar. Se debe evitar trabajar en espacios confinados.

sLa zona alrededor del &rea de trabajo debe estar aislada. Aseglrese de que las condiciones del interior de

la zona sean seguras controlando el material inflamable.

6-4 Comprobar la presencia de refrigerante . .

*Se debe comprobar la zona con un detector de refrigerante adecuado antes y durante el trabajo para
arantizar que el técnico conozca la presencia de atmdsferas potencialmente inflamables.

*Asegurese de que el equipo de deteccion de fugas utilizado sea adecuado para refrigerantes inflamables, es

decir, que no produzca chispas, esté sellado adecuadamente o sea seguro intrinsecamente.

6-5 Presencia de un extintor de incendios
+Si se deben realizar trabajos en caliente con el equipo de refrigeracién o alguna pieza asociada, el equipo de
extincion de incendios adecuado debe estar accesible.

*Tenga un extintor de incendios de polvo seco o de CO2 adyacente a la zona de carga.

6-6 Ausencia de fuentes de ignicion ) ) ) ) o
*Ninguna persona que realice trabajos relacionados con un sistema de refrigeracion que implique exponer tuberias
que contienen o hayan contenido refrigerantes inflamables debera usar fuentes de ignicion de manera que pueda

enerar un riesgo de incendio o explosion.
Todas las fuentes de ignicion, entre ellas cigarrillos, deben mantenerse lo suficientemente alejadas del sitio del
trabajo de instalacion, reparacion, retirada o eliminacién, durante el que pudiera liberarse refrigerante inflamable
al espacio adyacente.
*Antes de que tenga lugar el trabajo, se debe inspeccionar la zona alrededor del equipo para asegurarse de que
no existan peligros inflamables ni riesgos de ignicion. Debe haber presentes sefiales de “No fumar”.

6-7 Zona ventilada ) i ) )
*Asegurese de que la zona esté abierta o ventilada adecuadamente antes de acceder al sistema o realizar
trabajos en caliente. o ) )

*Se debe mantener la ventilacion durante el periodo en que se lleve a cabo el trabajo.
«La ventilacion debe dispersar de forma segura los refrigerantes liberados y, preferiblemente, expulsar a la
atmosfera exterior.

6-8 Comprobaciones del equipo de refrigeracion
*Cuando se estén cargando componentes eléctricos, deben ser adecuados para su finalidad y segun la
especificacion correcta.

*Se deben seguir en todo momento las pautas de mantenimiento y servicio del fabricante. Si tiene dudas, consulte
con el departamento técnico del fabricante.
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*Se deben realizar las siguientes comprobaciones de las instalaciones que usen refrigerantes inflamables:

— El tamanio de la carga debera conformarse al tamafio de la sala donde estén instaladas las piezas que
contengan refrigerante.

— La maquinaria y las salidas de ventilacién deben operarse adecuadamente y no estar obstruidas.

— Si se utiliza un circuito de refrigeracion indirecta, se debe comprobar la presencia de refrigerante en el
circuito secundario.

— Las marcas del equipo siguen siendo visibles y legibles. Las marcas y sefializacién que sean ilegibles
seran corregidas.

—El tipo de refrigeracion o los componentes estan instalados en una posicion en la que es improbable que
se vean expuestos a sustancias que puedan corroer los componentes que contienen refrigerante, excepto
si los componentes estan construidos con materiales que sean inherentemente resistentes a la corrosion
o estén protegidos adecuadamente contra la corrosion.

6-9 Comprobaciones de los dispositivos eléctricos
+La reparacion y el mantenimiento de los componentes eléctricos deben incluir las comprobaciones iniciales
de seguridad y los procedimientos de inspeccion de los componentes.
«Si existiera algun fallo que pudiera comprometer la seguridad, no se debe conectar la alimentacion eléctrica
al circuito hasta que se gestione de forma satisfactoria.
+Si no se puede corregir inmediatamente el fallo pero es necesario continuar con la operacién, se debera
usar una solucién temporal adecuada.
*Se debera informar al propietario del equipo para que todas las partes lo conozcan.
sLas comprobaciones iniciales de seguridad incluyen:
*Que los condensadores estén descargados: se debe realizar de manera segura para evitar la posibilidad
de creacion de chispas.
*Que no haya componentes eléctricos con carga eléctrica ni cables expuestos durante la carga,
recuperacion o purga del sistema.
* Que se mantenga la conexion a tierra.

7. Reparacion de los componentes sellados
*Durante la reparacion de los componentes sellados, se debe desconectar toda alimentacion eléctrica desde el
equipo sobre el que se trabaja antes de retirar las tapas selladas, etc.
+Si es absolutamente necesario tener alimentacion eléctrica al equipo durante el mantenimiento, se debe
disponer permanentemente de una forma de deteccién de fugas en el punto mas critico para advertir de una
situacion potencialmente peligrosa.
*Se debe prestar especial atencién a los siguientes factores para garantizar que, al trabajar en los componentes
eléctricos, la carcasa no sea alterada de forma que el nivel de proteccién se vea afectado.
Esto incluye dafios a los cables, un nimero excesivo de conexiones, terminales no realizados segun la
especificacion original, dafios en las juntas, instalacion incorrecta, etc.
*Asegurese de que el aparato esté montado de forma segura.
*Asegurese de que los sellos o los materiales sellantes no se hayan degradado de forma que ya no puedan
evitar la entrada de atmosferas inflamables.
+La sustitucion de piezas debe realizarse en conformidad con las especificaciones del fabricante.
NOTA: El uso de selladores de silicona podria inhibir la eficacia de algunos tipos de equipos de deteccion de
fugas.
Los componentes intrinsecamente seguros no necesitan estar aislados antes de trabajar con ellos.

8. Reparacion de componentes intrinsecamente seguros
* No aplique cargas de capacitancia o inductivas permanentes al circuito sin asegurarse de que no exceda la
tension y la corriente permitidas para el equipo en uso.
* En presencia de atmésferas inflamables solo se puede trabajar con componentes intrinsecamente seguros.
El aparato de prueba debe tener la calificacion correcta.
« Utilice solo piezas especificadas por el fabricante para sustituir los componentes.
« Otras piezas podrian provocar la ignicion del refrigerante que se haya filtrado a la atmoésfera.

9. Cableado
» Compruebe que el cableado no esté sujeto a desgaste, corrosion, presion excesiva, vibraciones, bordes afilados
u otros efectos adversos del entorno.
 La comprobacién también debe tener en cuenta los efectos del envejecimiento o la vibracién continua de
fuentes como los compresores o los ventiladores.
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10. Deteccion de refrigerantes inflamables

*Bajo ninguna circunstancia deben usarse fuentes potenciales de ignicion para buscar o detectar fugas de
refrigerante.

*No se deben usar linternas de halégenos (ni otros detectores que usen llamas vivas).

11. Métodos de deteccion de fugas

Los siguientes métodos de deteccion de fugas son considerados aceptables para sistemas que contengan

refrigerantes inflamables:

*Se deben usar detectores electronicos de fugas para detectar refrigerantes inflamables, pero la sensibilidad
podria no ser adecuada o podria ser necesario recalibrarlos (el equipo de deteccion debe calibrarse en una
zona sin refrigerante).

*Asegurese de que el detector no sea una fuente potencial de ignicion y que sea adecuado para el refrigerante
usado.

*El equipo de deteccién de fuga se establecera en un porcentaje del LFL del refrigerante y se calibrara para el
refrigerante empleado y se confirmara el porcentaje de gas (maximo 25%) adecuado.

eLos liquidos de deteccion de fugas son adecuados para usar con la mayoria de refrigerantes, pero se debe
evitar usar detergentes que contengan cloro, ya que podria reaccionar con el refrigerante y corroer las
tuberias de cobre.

Si se sospecha que hay fugas, se debe retirar/extinguir todas las llamas vivas.

+Si se encuentra una fuga de refrigerante que requiera soldadura, se debe recuperar todo el refrigerante del
sistema o aislarlo (mediante valvulas de cierre) en una parte del sistema alejada de la fuga.

*Después se debe purgar el nitrégeno sin oxigeno del sistema antes y durante el proceso de soldadura.

12. Retirada y evacuacion
* Al acceder al circuito de refrigerante para realizar las reparaciones, o con otros fines, se deben utilizar los
procedimientos convencionales.
 Sin embargo, es importante seguir las buenas practicas ya que la inflamabilidad es una consideracion.
 Se debe respetar el siguiente procedimiento:
Retirar el refrigerante.
Purgar el circuito con gas inerte.
Evacuar.
Purgar otra vez con gas inerte.
Abrir el circuito con cortes o soldaduras.
*Se debe recuperar la carga de refrigerante con los cilindros de recuperacion correctos.
*Se debe “purgar” el sistema con nitrégeno sin oxigeno para que la unidad sea segura.
*Es posible que sea necesario repetir este proceso varias veces.
*No se debe usar aire comprimido ni oxigeno para realizar esta tarea.
*La purga debe realizarse rompiendo el vacio del sistema con nitrégeno sin oxigeno y llenandolo hasta
alcanzar la presion de trabajo, después ventilandolo a la atmésfera y, por ultimo, aplicando un vacio.
*Este proceso debe repetirse hasta que no quede refrigerante en el sistema. Cuando se use una carga de
nitrégeno sin oxigeno, se debe ventilar el sistema con una presién atmosférica para permitir que tenga efecto.
*Esta operacion es absolutamente fundamental si se requieren soldaduras en las tuberias.
*Asegurese de que la salida de la bomba de vacio no esté cerca de fuentes de ignicién y que se disponga de
ventilacion.

13. Procedimientos de carga
*Ademas de los procedimientos de carga convencionales, se debe cumplir los siguientes requisitos:
-Garantizar que no haya contaminacion de diferentes refrigerantes al usar el equipo de carga.
-Las mangueras o tuberias deben ser lo mas cortas posibles para minimizar la cantidad de refrigerante
contenido en ellas.
-Los cilindros deben permanecer en posicion vertical.
-Garantizar que el sistema de refrigeracion esté conectado a tierra antes de cargar el sistema con refrigerante.
-Etiquetar el sistema cuando la carga esté completa (si no lo esta ya).
-Se debe tener mucho cuidado para no sobrecargar el sistema de refrigeracion.
-Antes de recargar el sistema, se debe probar la presién con nitrégeno sin oxigeno.
*Se debe comprobar si hay fugas en el sistema al finalizar la carga pero antes de ponerlo en marcha.

*Se debe realizar una segunda prueba de fugas antes de abandonar el sitio.

14. Desmantelamiento
Antes de llevar a cabo este procedimiento, es fundamental que el técnico esté completamente familiarizado
con el equipo y todos sus detalles.
Una buena practica recomendada es recuperar de forma segura todos los refrigerantes.
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Antes de llevar a cabo la tarea, se debe tomar una muestra de aceite y de refrigerante en caso de que sea
necesario un analisis antes de reutilizar el refrigerante recuperado. Es fundamental disponer de alimentacion
eléctrica antes de comenzar la tarea.
a)Familiaricese con el equipo y su funcionamiento.
b)Aisle eléctricamente el sistema.
c)Antes de intentar el procedimiento, asegurese de que:
*Haya disponibles equipos de manipulacién mecanica, si fuera necesario, para manipular los cilindros de
refrigerante.
*Todo el equipo de proteccién personal esté disponible y se utilice correctamente.
*El proceso de recuperacion esté supervisado en todo momento por una persona competente.
*El equipo y los cilindros de recuperacion sean conformes a la normativa pertinente.
d)Bombee el sistema del refrigerante, si fuera necesario.

€)Si no es posible realizar un vacio, utilice un distribuidor de forma que se pueda retirar el refrigerante desde
varias partes del sistema.

f)Asegurese de que el cilindro esté situado en las escalas antes de llevar a cabo la recuperacion.

g)Inicie la maquina de recuperacion y opérela siguiendo las instrucciones del fabricante.

h)No sobrecargue los cilindros (no mas de un 80% de volumen de carga de liquido).

1) No exceda la presion de trabajo maxima del cilindro, ni siquiera temporalmente.

j)Cuando se hayan llenado correctamente los cilindros y se haya completado el proceso, asegurese de retirar
inmediatamente los cilindros y el equipo del sitio y que todas las valvulas de aislamiento esté cerradas.

k)No se debe cargar el refrigerante recuperado en otro sistema de refrigeracion excepto si se ha limpiado y
comprobado.

15. Etiquetado
Se debe etiquetar el equipo indicando que ha sido desmantelado y vaciado de refrigerante.
La etiqueta debe indicar la fecha y estar firmada.
Asegurese de que haya etiquetas en el equipo indicando que contiene refrigerante inflamable.

16. Recuperacion
*Al retirar refrigerante de un sistema, ya sea para realizar el mantenimiento o desmantelarlo, una buena
practica recomendada es retirar de forma segura todos los refrigerantes.
«Al transferir refrigerante a los cilindros, asegurese de emplear Unicamente cilindros de recuperaciéon de
refrigerante adecuados.
*Asegurese de disponer del numero correcto de cilindros para contener la carga total del sistema.
*Todos los cilindros a usar estan designados para el refrigerante recuperado y etiquetados para ese
refrigerante (es decir, cilindros especiales para recuperar refrigerante).
*Se completara los cilindros con una valvula de alivio de presién y valvulas de cierre relacionadas en buen
funcionamiento.
»Los cilindros de recuperacion vacias se evacuan y, si es posible, enfrian antes de la recuperacion.
*El equipo de recuperacion debe estar en buen funcionamiento con un conjunto de instrucciones relativas
al equipo disponible y debe ser adecuado para la recuperacion de refrigerantes inflamables.
*Ademas, se debe disponer de un juego de basculas de pesaje calibradas y en buen funcionamiento.
eLas mangueras deben estar completadas con acoples de desconexién sin fugas y en buen funcionamiento.
*Antes de usar la maquina de recuperacion, compruebe que funcione satisfactoriamente, haya sido

mantenido adecuadamente y que los componentes eléctricos asociados estén sellados para evitar la
ignicién en caso de liberacion del refrigerante.

*Si tiene dudas, consulte con el fabricante.

*El refrigerante recuperado debe ser devuelto al proveedor en el cilindro de recuperacion correcto y con la
nota de transferencia de residuos concertada.

*No mezcle refrigerantes en unidades de recuperacioén y, especialmente, en cilindros.

*Si fuera necesario retirar los compresores o los aceites compresores, asegurese de que hayan sido
evacuados a un nivel aceptable para garantizar que no quede refrigerante inflamable dentro del lubricante.
*Se debe llevar a cabo el proceso de evacuacion antes de devolver el compresor a los proveedores.

*Solo se debe emplear calefaccion eléctrica en el cuerpo del compresor para acelerar este proceso.

*El drenaje de aceite de un sistema debe realizarse de forma segura.
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*Se debe instalar, operar y almacenar el aparato en una sala con un area de suelo mayor de X ( X ver manual de
la unidad interior).

«La instalacion de las tuberias debe realizarse en una sala con un area de suelo mayor de X (X ver manual de

la unidad interior).

*Las tuberias deben cumplir las regulaciones nacionales sobre gas.

*La cantidad maxima de carga de refrigerante es de X(consulte X a continuacion).

*Al mover o reubicar el aire acondicionado, consulte a técnicos de mantenimiento expertos para desconectar y
reinstalar la unidad.

*No coloque otros productos eléctricos o enseres domésticos bajo la unidad interior o la unidad exterior.

*Las gotas de condensacion de la unidad podrian mojarlos y causar dafios o un mal funcionamiento de la propiedad.
*No utilice medios para acelerar el proceso de descongelacion o de limpieza que no sean los recomendados por el
fabricante.

*Se debe almacenar el aparato en una sala sin fuentes de ignicién en funcionamiento continuo (por ejemplo, llamas
vivas, aparatos de gas o calentadores eléctricos en funcionamiento).

*No lo perfore ni queme.

*Tenga en cuenta que es posible que los refrigerantes no tengan olor.

*Mantenga las aperturas de ventilacion libres de obstrucciones.

*Debe almacenar el aparato en una zona bien ventilada donde el tamafio de la sala corresponda al area de la sala
especificada para la operacion.

*Se debe almacenar el aparato en una sala sin llamas vivas (por ejemplo, aparatos de gas) ni fuentes de ignicion
(por ejemplos, calentadores eléctricos en funcionamiento).

*Todas las personas implicadas en el trabajo o el mantenimiento de un circuito refrigerante deben contar con un
certificado valido y vigente de una autoridad de evaluacién acreditada, que autorice su competencia para manipular
refrigerantes de forma segura en conformidad con una especificacién de evaluacién reconocida por la industria.

*El aparato debe instalarse y almacenarse para prevenir que le ocurran dafios mecanicos.

*El mantenimiento debe realizarse Unicamente segun las recomendaciones del fabricante del equipo.

*Los trabajos de mantenimiento y reparacion que requieran asistencia de otro personal cualificado se deben realizar
bajo la supervision de una persona competente en el uso de refrigerantes inflamables.

*No utilice medios para acelerar el proceso de descongelacion o de limpieza que no sean los recomendados por el
fabricante.

Maxima de carga de refrigerante X(kg)

Modelo (x100W) 26 35 52 71 90 105 | 125 | 140 | 175
X (kg) 0.99(1.09|127 | 21 | 271 3.26 | 3.76 | 4.26 | 4.66

Explicacion de los simbolos mostrados en la unidad interior o en la unidad exterior.

Este simbolo muestra que este aparato utiliza un refrigerante
inflamable.

Si hay una fuga de refrigerante y queda expuesto a una fuente de
ignicion externa, existe el riesgo de incendio.

ADVERTENCIA

de funcionamiento.

Este simbolo muestra que un técnico de mantenimiento debe

PRECAUCION manipular este equipo en referencia al manual de instalacion.

“. l“ PRECAUCION Este simbolo muestra que se debe leer detenidamente el manual

° < Este simbolo muestra que hay informacién disponible, como el
EE PRECAUCION manual de funcionamiento o el manual de instalacion.

_7_



Diagrama del cableado y el ciclo del refrigerante /—

1. Diagrama del flujo de refrigerante
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2. Diagrama de cableado eléctrico
Unidad exterior Unidad interior Unidad exterior Unidad interior
Terminal Terminal Terminal Terminal
; Cable de alimenta
L Cable de alimentacion N I
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] & S
© w
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N U
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Fuente de alimentacion Fuente de alimentacién

Series de fase Unica Series trifasicas
26/35/52/71/90/105/125/140 125/140/175



Instrucciones de instalacio

| Transporte y manipulacion antes de la instalacion

Transporte el producto tan cerca de la ubicacion de
instalacion como sea practico antes de desembalarlo.
» Método de manipulacion « Colgado
Al colgar la unidad, asegurese de que esté equilibrada, Si no dispone de embalaje para transportarla,

compruebe la seguridad y elévela con suavidad. rotéiala con tela o papel
(1) No retire los materiales de embalaje. P ] papel.

(2) Cuelgue la unidad en condicién de embalaje con dos
cuerdas, como se muestra en la figura siguiente.

Seleccione la ubicacién de instalacion

Antes de elegir el lugar de instalacion, solicite la aprobacion del usuario.
* Donde no esté expuesta a vientos fuertes.
» Donde el flujo de aire sea adecuado y limpio.
* Donde no esté expuesta a la lluvia ni a la luz directa del sol.
» Donde el sonido del funcionamiento ni el aire caliente no molesten a los vecinos.
» Donde disponga de paredes o soportes rigidos para evitar que aumente el sonido o las vibraciones del
funcionamiento.
» Donde no exista el riesgo de fugas de gas combustible.
» Donde haya al menos 3 m de distancia respecto a la antena del TV o de la radio. Es posible que sea necesario
un amplificador para el dispositivo afectado.
* Instale la unidad horizontalmente.
+ Instalela en una zona donde no se vea afectada por nevadas o ventiscas de nieve. En zonas con fuertes
nevadas, instale una cubierta, un pedestal y/o tableros deflectores.
/\ PRECAUCION:
Evite los siguientes lugares de instalacion, donde podrian surgir problemas  sieiorasomm @s-05aw)
con el aire acondicionado. SR rae0omm (125717541
» Donde haya mucho aceite de maquinas.
* Lugares salados, como la costa maritima. 7,
« Donde se generen gases de sulfuro, como en fuentes termales. s
» Donde haya equipos de alta frecuencia o inalambricos.

%o
o
.
£

Nota:

Si utiliza el aire acondicionado en exteriores a bajas temperaturas, asegurese de seguir estas instrucciones.

» Nunca instale la unidad exterior en un lugar donde la entrada/salida de aire pueda estar directamente expuesta
al viento.

« Para evitar la exposicion al viento, instale la unidad exterior con la entrada de aire encarada a la pared.

« Para evitar la exposicion al viento, se recomienda instalar un tablero deflector en el lado de la entrada de aire
de la unidad exterior.

_9_



Instrucciones de instalaciég/—

|Instalaci6n del codo de drenaje y la manguera de drenaje

Instalacion del codo de drenaje y la manguera de drenaje
-Podria drenarse agua condensada de la unidad exterior
cuando la unidad funciona en modo de calefaccion. Para
evitar molestar a los vecinos y proteger también el medio
ambiente, es necesario instalar un codo de drenaje y una

manguera de drenaje para drenar el agua condensada. > '. Manguera

‘Instale el sistema de drenaje antes de conectar la unidad Codo de drenaje— B, 4® 9reae

interior y la unidad exterior. De lo contrario, sera dificil

instalar el codo de drenaje una vez inmovilizada la maquina. Nota:

-Conecte la manguera de drenaje (incluida, diametro No utilice el codo de drenaje en una zona fria.
interno: 15 mm) como se muestra en la figura. El drenado podria congelarse y detener el

funcionamiento del ventilador.

|Instalaci6n exterior

(1) Utilice la arandela incluida con los accesorios para apretar la maquina a los pernos de base.

(2) Cuando apriete la unidad interior con los pernos de base, coloque los orificios como se muestra en la Fig.1.

(3) Apriete la unidad exterior como se muestra en la Fig 2.

(4) Asegurese de apretar bien la unidad exterior horizontalmente para evitar que haga ruido cuando la maquina esté
en diagonal o inclinada por brisas fuertes o terremotos.

(5) No drene el agua a lugares publicos para evitar resbalones.

(6) Haga una base so6lida (hecha con hormigon o similares). El aparato debe estar colocado a mas de 10 cm de altura
para evitar que se humedezca o corroya. De lo contrario, podrian causarse dafios en el aparato o reducir su vida
atil. (Figura 3.)

)

p)
J

\u Si los pernos son demasiado largos, '
N %@j - S IV U
eton erno de anclaje
Fig. 2 Instalacion de los pernos de anclaje
= Juego de tornillos
£ (almenos 4)
(unidad: mm) 2
P Min.10cm
Modelo A|B|C|D|E]|F d S
26 730|260 | 480|290 | 317|125 11 g
35/52 810 (280 | 510 | 310 | 338 | 150 [10x17 °
71/90 860 | 310 | 542 | 341 | 368 | 168 [11x17 §
105/125/140/175 | 950 | 340 | 580 | 380 | 414 | 185 | 15 @ N
Fig. 1 Fig.3
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| Tuberias de refrigerante
1. Requisito de tuberias

Diametro exterior de la tuberia (mm)
Modelo (x100W) —
Gas Liquido
26/35 9.52 6.35
52 12.7 6.35
71~175 15.88 9.52

Cuanto mas corta sea la tuberia de refrigerante, mejor. Por tanto, la tuberia de conexion deberia ser tan corta como

sea posible.

4 )

Longitud de tuberia L
Unidad interior

Diferencia de alturaH | \jnidad exterior

l

Modelo Longitud' max. D'f;rz)r('_c'a Re::ilzgae?'i;nte

e de altura (H) | (exceder 5 m)
26 25(m) 10(m) 12(g/m)
85 25 (m) 15 (m) 12(g/m)
52 30(m) 15(m) 12(g/m)

71=A7s 50(m) 30(m) 28(g/m)

Carga adicional de refrigerante

La unidad esta llena de refrigerante, pero si L (longitud total de tuberia) es superior a 5 m, sera necesaria una carga adicional de
refrigerante (R32).

26~52: Carga adicional de refrigerante = (L-5) x 12 g/m

71~175: Carga adicional de refrigerante = (L-5) x 28 g/m

2. Requisito de tuberias

(1) Prepare tuberias de cobre suministradas localmente.
(2) Elija tuberias de cobre limpias. Asegurese de que no haya polvo o humedad dentro de las tuberias. Purgue el interior

de las tuberias con nitrégeno o aire seco para eliminar el polvo o los materiales extrafios antes de conectar las tuberias.
(3)Utilice tuberias con el grosor y del material
indicados a continuacion.

(mm)
Diametro Grosor
$6.35 0.8
$9.52 0.8
$12.7 0.8
$15.88 1.0




Instrucciones de instalacio

A PRECAUCION

Alinstalar la tuberia a traves
de una pared, fije la tapa del
extremo de la tuberia.

Correcto Incorrectd

Opl X
Orificio riﬁci%
=

Coloque una tapa
o cinta de vinilo.

No coloque la tuberia

directamente sobre el suelo. | | Correcto

Correcto Incorrecto

Coloque una tapa
o cinta de vinilo.

Ogﬁ@ %X III@

Incorrecto

Podria entrar agua

de llugia. W
[l

Coloque una tapa o
bolsa de vinilo con una
banda de goma.

3. Procesamiento de la tuberia de refrigerante

(1) Corte de la tuberia

+ Corte correctamente la tuberia de cobre con un cortador de tuberias.

(2) Eliminacion de rebabas

* Elimine completamente toda la rebaba de la seccion cortada de la tuberia.

« Coloque el extremo de la tuberia de cobre hacia abajo para evitar que la
rebaba caiga dentro de la tuberia.

(3) Colocar la tuerca

* Retire las tuercas cénicas de las unidades interior y exterior y coldquelas
en la tuberia cuando haya terminado de eliminar las rebabas
(no es posible colocarlas después de realizar el ensanchamiento).

* La tuerca coénica de la tuberia dependera del diametro de la tuberia.

(4) Trabajo de avellanado

® Realice el trabajo de avellanado utilizando el avellanador mostrado a continuacion.

(5) Comprobar
® Compare el trabajo de avellanado con la figura siguiente.

® Si el avellanado es defectuoso, corte la seccién avellanada y vuelva a realizar el trabajo de avellanado.

Avellanador
No bueno
Bueno

900/, IncIine:d/; In:igular;on rebaba

uau

&

Rebaba , Tuberia de cobre
Ensanchador

/ de recambio

s X\~ Cortador
de tuberias

Tuerca conicd
\

»

Tuberia de cobre

Tuberia de cobré

Tuerca conica Tuberia de cobre

4.Conexion de la tuberia

(1) Confirme que la valvula esté cerrada.

(2) Conecte la unidad interior y la unidad exterior con la tuberia de
refrigerante suministrada. Suspenda la tuberia de refrigerante en
puntos concretos y evite que toque las partes débiles del edificio,
como las paredes, el techo, etc.

(Si las toca, podrian escucharse sonidos anormales debido a la
vibracion de las tuberias. Preste especial atenciéon en caso de
utilizar tuberias cortas.)

(3)Apriete la tuerca cénica utilizando dos llaves como se muestra

en la figura de la derecha.

(4)Aplique capas finas de aceite refrigerante (incluido) en la
superficie de la base de la tuerca conica y en la tuberia antes

de conectarla y apretarla.

Utilice dos llaves para apretar la tuerca conica.

St (Unit: mm)
5 Diametro w0
oA & od o
6.35 9.1

L 04-08R 9.52 18.2

U 12.7 16.6

od 15.88 19.7

Uso de dos Ilaves
Tamafio de la tuberia Par (nm)

®6.35mm 20
¢ 9.52mm 40
¢ 12.7mm 60
¢ 15.88mm 80

(5)Se debe conectar la tuberia del refrigerante exterior con una
valvula de cierre.

Par de apriete para la tuerca conica



Instrucciones de instalacién/—

(6)Después de terminar de conectar las tuberias de refrigerante, manténgalas Agarradera (incluida) ~ Aislamiento (incluido)
calientes con el material aislante como se muestra en la figura de la derecha. /
-Asegurese de aislar todas las tuberias, incluidas las valvulas, de la unidad Tuberia de refrigerante

exterior.
‘Cubra las juntas de las tuberias con cubiertas para tuberias.
-Utilice cinta para tuberias y apliquela desde la entrada de la unidad exterior.

(incluida)

iifrg

\:!

7, .

Fije el extremo de la cinta de la tuberia con cinta adhesiva. ,l- |
; . ; . ) 7%, m8 // 7///4
-Fije el extremo de la cinta de la tuberia con cinta adhesiva. '!"-, Aislamiento

-Cuando sea necesario pasar la tuberia a través del techo, de un armario o zona.
Cuando sea necesario pasar la tuberia a través del techo, de un armario o

zona donde la temperatura y humedad sean elevadas, afiada mas

aislamiento vendido comercialmente para prevenir la condensacion. Procedimiento de aislamiento de las tuberias
5. Prueba de hermetismo

(incluido)

[ J Comprobacpn de herme_tlsrpo._ Utilice nitrogeno. P— dimientl
Conecte el manémetro del distribuidor usando mangueras de carga ———
con un cilindro de nitrégeno a las juntas de comprobacion de la Finalizacion » Aplicacion » e » )
tuberia de liquido y de las valvulas de cierre de la tuberia de gas. tuberia ref. nnrégeno lde la presion "
Realice la prueba de hermetismo.
No abra las valvulas de cierre de la tuberia de gas. t Reparacion J
Aplique una presion de gas nitrégeno de 4,15 MPa. ez
Compruebe si hay fugas de gas en las conexiones de la tuerca

conica o en las piezas soldadas con un detector de fugas de gas o o .

con un agente espumante. Si la presion de aire no aumenta, es normal. Procedimiento de hermetismo
Después de la prueba de hermetismo de aire, libere el gas nitrégeno.

6. Bomba de vacio y carga de refrigerante

® Bomba de vacio
(1) Conecte las tuberias de refrigerante (tanto la tuberia de liquido como
la tuberia de gas) entre la unidad interior y la unidad exterior.
(2) Retire la tapa del puerto de servicio de la valvula de cierre que hay
en la tuberia de gas de la unidad exterior.
(3) Haga funcionar la bomba de vacio (durante mas de 15 minutos).
(4) Compruebe el vacio con la valvula del manémetro del distribuidor,
ciérrela y pare la bomba de vacio.
(5) Déjela como esta durante uno o dos minutos. Asegurese de que el
indicador del manometro del distribuidor permanezca en la misma
posicion. Confirme que el manémetro de presiéon muestre -0,101 MPa
(0 -760 mHg).
(6) Retire rapidamente el manémetro del distribuidor del puerto de
servicio de la valvula de cierre.
(7) Después de conectar y evacuar las tuberias de refrigerante, abra

Unidad interior

Unidad exterior

completamente todas las valvulas de cierre de la tuberia de gas y la Manometro
tuberia de liquido.

(8) Abra la valvula ajustada para afadir refrigerante (debe ser liquido Bloquede
refrigerante). valvulas

Manguera de carga

(9) Apriete la tapa del puerto de servicio.
(para el R410a)

(10) Vuelva a apretar la tapa.

(11) Compruebe si hay fugas con un detector de fugas con halégenos
en la tuerca conica y las soldaduras. Utilice espuma que no genere
amoniaco (NH3) en la reaccion.

A\ PRECAUCION

®Un exceso 0 una escasez de refrigerante es la causa principal de los problemas de la unidad. Cargue la cantidad correcta
de refrigerante de acuerdo con la descripcién de la etiqueta que hay en el manual.

® Compruebe minuciosamente si hay fugas. Si hubiera una fuga grande de refrigerante, provocara problemas de respiracion o
apareceran gases nocivos si se estaba usando llamas en la sala.



Instrucciones de instalacio

@ Carga de refrigerante adicional

La unidad esta llena de refrigerante.

Consulte “Requisitos de las tuberias” para calcular la carga adicional.

Una vez terminado el procedimiento de bombeado de vacio, evacue primero el aire de la manguera de carga y, a
continuacion, abra las valvulas. Cargue el refrigerante de tipo “liquido” a través de la valvula de cierre de liquido.
Finalmente, cierre las véalvulas y registre la cantidad cargada de refrigerante.

| Cableado

A\ ADVERTENCIA
@ Apague el interruptor de alimentacién principal de la unidad interior y de la unidad exterior y espere mas de 3 minutos antes de realizar el
trabajo de cableado eléctrico o las comprobaciones periodicas.
@ Asegurese de que el ventilador interior y el ventilador exterior se hayan detenido antes de realizar el trabajo de cableado eléctrico o una
comprobacion periddica.
@ Proteja los cables, las piezas eléctricas, etc. de ratas u otros animales pequefios. Si no estuvieran protegidos, las ratas podrian roer las
piezas desprotegidas y, en el peor caso, podria originarse un incendio.

@Evite que los cables entren en contacto con las tuberias de refrigerante, los bordes de las placas y las piezas eléctricas del interior de la
unidad.

Sino lo hace, los cables resultaran dafiados y, en el peor caso, se originara un incendio.

@ Instale un ELB (seccionador eléctrico) en la fuente de alimentacion.
Si no utiliza un ELB, se provocara una descarga eléctrica o un incendio, en el peor caso.

@ Esta unidad utiliza un inversor, lo que significa que se debe usar un detector de fugas de tierra capaces de gestionar los armonicos para
prevenir el malfuncionamiento del detector de fugas de tierra.

@ No utilice cables de conexion intermedios, alambres trenzados (consulte <Consideraciones para conectar el cableado de alimentacion

eléctrica>), cables alargadores o conexiones de linea de control, ya que el uso de estos cables podria provocar calentamiento, descargas
eléctricas o incendios.

@ Se debe aplicar los siguientes pares de apriete de cada tornillos.
M4:1.0to 1.3 N-m
M5: 2.0 to 2.5 N-m
M6: 4.0 to 5.0 N-m
M8: 9.0 to 11.0 N-m
M10: 18.0 to 23.0 N-m
Mantenga los anteriores pares de apriete al realizar el cableado.

A\ PRECAUCION

@ Utilice cinta junto al alambre de joyeria y los orificios de cableado sellados para prevenir la entrada de agua
condensada y de insectos.
@ Apriete de forma segura el cableado de la fuente de alimentacion con la agarradera de cables del interior de la unidad.
Nota: Fije las arandelas de goma con adhesivo cuando no utilice los tubos.
Comprobacion general
(1) Asegurese de que los componentes eléctricos incluidos (interruptores de alimentacion principal, disyuntores, cables, conectores
y terminales de cables) hayan sido elegidos en conformidad con la informacion eléctrica.
Asegurese de que los componentes cumplan el codigo eléctrico nacional (NEC, por sus siglas en inglés).
(2) Asegurese de que la tension de la alimentacion eléctrica esté en un rango de +10% de la tension nominal y que la fase de
tierra esté contenida en los cables de alimentacion eléctrica. Si no, las piezas eléctricas resultaran danadas.
(3) Asegurese de que la capacidad de la alimentacion eléctrica sea suficiente.
Si no, el compresor no podra funcionar y hara que la tension caiga de forma anormal al iniciarse.
(4) Asegurese de que el cable de tierra esté conectado.
(5) Instale un interruptor principal, un interruptor omnipolar con un espacio de 3,5 mm o mas, un interruptor monofasico con un
espacio de 3,0 mm o mas entre cada fase. Utilice el interruptor de alimentacion trifasico especial para productos de 3 fases.
(6) Asegurese de que la resistencia eléctrica sea superior a 1 megohmio midiendo la resistencia entre tierra y la terminal de las
piezas eléctricas.
Si no, no utilice el sistema hasta encontrar y reparar la fuga eléctrica.
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Datos eléctricos

Tamario del cablel Tamario del
ELB de lafuente de (cable de |
Series Mo de_lo I'=u ente d e : : : alimentacion |transmision nterruptor|
Capacidad alimentacion Corriente | Corriente nominal (A)
nominal sensitiva EN60335-1*1 | EN60335-1*1
(A) (mA)

26/35 220-240V ~, 50Hz 20 30 3x1.5mm? 4x1.5mm? 20

52 220-240V ~, 50Hz 20 30 3x2.5mm? 4x1.5mm? 20

Tipo de fase | 71/90 220-240V ~, 50Hz 25 30 3x2.5mm’ | 4x1.5mm’ | 25
unica

105 220-240V ~, 50Hz 40 30 3x4. 0mm’ 4x1. 5mm’ 40

125/140 220-240V ~, 50Hz 50 30 3%6. 0mm’ 4x1, 5mm? 50

Tipo trifasica [125/140/175 | 380-415V 3N ~,50Hz 32 30 5%x2. 5mm’ 4x1. 5mm’ 32

Corriente de funcionamiento maxima (A) CONSULTE LAPLACAINDICADORA

Nota:
(1) Siga los codigos y reglas locales para seleccionar los cables. Todos los anteriores son del tamafio de cable minimo.
(2) Utilice cables que no sean mas ligeros que los cables flexibles revestidos con policloropreno habitual (designacion de cable HO7RN-F).
(3) Los tamarfios de cables marcados con *1 en la tabla anterior han sido seleccionados con la corriente maxima de la unidad
en conformidad con la norma europea EN60335-1.
(4) Cuando la longitud del cable de trasmisién es mas largo que 15 metros, se deberia seleccionar un
cable mas largo.
(5) Instale el interruptor principal y el ELB de cada sistema por separado. Seleccione un ELB de alta respuesta que actue en 0,1 segundos.
Capacidad recomendada para comprobar la capacidad del interruptor de la unidad exterior.
(6) En caso de que los cables de alimentacion estén conectados en serie, afiada la corriente maxima de cada unidad y seleccione
los cables siguientes.
Seleccionelos en conformidad con la EN60335-1.

Corriente i (A) Tamario del cable (mm2)

i<6 0.75

6<<i<10 1

10<<i<16 1.5

16<<i<25 2.5

25<i<32 4

32<<i=40 6

40<i<63 10
63<i *

*En caso de que la corriente supere los 63 A, no conecte cables en serie.

——<Consideraciones para conectar el cableado de alimentacion eléctrica: -
P Parte cubierta

~
1. Al conectar el blogue terminal usando un cable trenzado, Terminalizado redondo Alambre trenzado
asegurese de usar el terminal rizado redondo para conectarlo =

al bloque terminal de la fuente de alimentacion. @Il.-

Place the round crimp-style terminals on the wires up to the covered =l

part and secure in place.
Coloque los terminales rizados redondos en los cables hasta la
parte cubierta y fijelos.

Terminal

@@@

? Cable unipolar

2.Al conectar el bloque terminal con un cable unipolar,
\asegurese de fraguarlo.
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|Funcionamiento de prueba|

Se debe realizar una prueba después de completar la instalacion de las tuberias, el drenaje, el cableado, etc.

El aire acondicionado se suministra con un calentador carter, asegurese de que el interruptor de la
fuente de alimentacion principal haya estado encendido durante mas de 6 horas de precalentamiento
antes de encenderlo, jde lo contrario podria dafiarse el compresor!

No opere el sistema hasta que haya comprobado todos los puntos de verificacion.

( A) Asegurese de que las valvulas de cierre de la unidad exterior estén completamente abiertas.

( B ) Asegurese de que los cables eléctricos estén completamente conectados.

( C) Asegurese de que la resistencia eléctrica sea superior a 2 megohmios midiendo la resistencia entre tierra y la
terminal de las piezas eléctricas. Si no, no utilice el sistema hasta encontrar y reparar la fuga eléctrica.

Identificacion del funcionamiento de prueba

Utilice el mando a distancia para encenderlo y realice el funcionamiento de prueba.

Preste atencion a los siguientes puntos mientras funcione el sistema.

No toque ninguna pieza con la mano en el lado del gas de descarga, ya que la camara compresora y las tuberias del lado

de descarga estan calientes por encima de 90 °C.

[ ] Apague la alimentacién una vez termine el funcionamiento de prueba.

La instalacién del aparato termina generalmente después de realizar las operaciones anteriores. Si todavia tiene
problemas, péngase en contacto con el centro de servicio técnico local de nuestra empresa para solicitar mas informacion.



Eliminacion correcta del producto

Esta marca indica que no se debe eliminar el producto con otros residuos doméstico en la UE.
Para evitar posibles dafos al medio ambiente o a la salud debidos a la eliminacién descontrolada
de residuos, reciclelo de forma responsable para fomentar la reutilizacion sostenible de los
recursos materiales. Para devolver su dispositivo usado, utilice los sistemas de devolucion y
recogida o péngase en contacto con el distribuidor donde compré el producto. Ellos pueden
hacerse cargo del producto para reciclarlo de forma segura para el medio ambiente.

N.° de version. 4140209-03



Hisense

INSTRUCOES DE USO E INSTALACAO

Model:
AUW26U4RR4
AUW35U4RS4
AUW52U4RS4
AUW71U4RF4
AUW90U4RF4
AUW105U4RA4
AUW125U6RT4
AUW125U4RT5
AUW140U6RP4
AUW140U4RP5
AUW175U6RP4

Muito obrigado por comprar este Ar Condicionado. Leia
atentamente este manual de instrugdes de utilizacdo e
instalacao antes de instalar e utilizar este aparelho e guarde

este manual para referéncia futura.






Conteuido

g =T or- 10 ToTo T=T o0 Lo R=T oY o T - o o 1

Diagrama de ciclo de refrigerante........cimiimiiiineiiin s 8

Esquema da fiagao eletriCa........ccuumirimmrimi i e 8

INSErUGOES de INSLAIAGAO.......... et e e e e e e e e e e e st e e e e e s e e ee e e e e e nnnneeas 9
Transporte e Manuseio antes da INSTAlAGAO .........coiiiiieiiiiieiie et e s e e eaeees 9
Installation 10CatioNS SEIECHION. ..........c..oiiii e s 9
Instale o cotovelo de drenagem e a mangueira de dreNagemM ..........cooiuiiiiiiiieiiiee e 10
Instalacao da Unidade EXIEINQA ..........eiiiiiiiiiiiiee et e e e e s e e e e e e e e e e e e nnneeeaeeeannneneeens 10
TUbUIAGAO de reffigEIraNte. ... .ttt et e e e bbe e e abe e e e sabee e e nnes 11
[ E= o= o TSP UUR ORI 14
Ensaio de fuNCION@MENTO. ... ..o e 16
NOTA

@ Este ar condicionado de bomba de calor foi projetado para as seguintes temperaturas.
Opere-o dentro deste intervalo.

Temperatura de trabalho externo (1)
Maximo Minimo
Operagao de resfriamento 48 -15
Operacédo de aquecimento 24 -15

@Condi¢des de armazenamento: Temperatura -25 ~ 60 °C
Umidade  30% ~ 80%



Precaucées de segurancga

1. Este ar condicionado usa o refrigerante novo HFC (R32).

2. Uma vez que a pressao de trabalho maxima é de 4.3 MPa (R22: 3.1MPa), algumas
ferramentas de tubulagao, instalagao e servigo sao especiais.

3. Este ar condicionado usa a fonte de alimentagao de 220-240V ~,50Hz (26/35/52/71/
90/105/125/140) 380-415V 3N~, 50Hz (125/140/175)

Leia atentamente estas PRECAUGOES DE SEGURANGA para garantir uma

instalagao correcta.

* Certifique-se de usar um circuito dedicado de energia e ndo coloque outras cargas na fonte de alimentagéo.

* Leia atentamente estas PRECAUCOES DE SEGURANCA antes da instalagéo.

« Certifique-se de cumprir com as precaugdes de seguranga do manual de instalagdo, pois o manual contém
importantes questées de seguranca. As definigdes para identificar os niveis de perigo sdo apresentadas
abaixo com os respectivos simbolos de seguranga.

/\ ADVERTENCIA: raticas perigas ou inseguras que PODEM resultar em ferimentos graves ou morte.
/NCAUTION: Praticas perigas ou inseguras que PODEM resultar em ferimentos pessoais menores
ou danos ao produto ou a propriedade.

* Por favor, arquive cuidadosamente o manual da unidade interior e exterior para futura referéncia.

/N\ADVERTENCIA

* Alinstalagéo deve ser deixada para os profissionais, ndo faga-a por si mesmo (cliente).

Ainstalagédo incompleta pode causar danos por fogo, choque elétrico, queda ou vazamento de agua.
Consulte o seu revendedor ou pessoal de instalagao profissional.

* Instale o ar condicionado numa base sélida que possa suportar o0 peso da unidade.

Uma base inadequada ou instalagédo incompleta pode causar ferimentos no caso que a unidade caia da
base.

* Use o tipo especificado de fio para conexdes elétricas com seguranga entre as unidades interior e exterior.
E ligue-o firmemente a parte da conex&o dos terminais do fio, de modo que a tensao do fio ndo seja
aplicada a estas pecas.

Uma conexao incompleta pode causar incéndio.
+ Para a fiagdo, use um cabo suficientemente longo para cobrir toda a distancia sem conexao.
E nédo conecte varios dispositivos a mesma fonte de alimentacdo CA.
Caso contrario, a agdo pode causar um mau contato, mau isolamento, excesso da corrente permitida e
causar um incéndio ou choque elétrico.

» Depois que toda a instalagéo seja concluida, verifique se ndo ha vazamento de refrigerante.

Se o gas refrigerante entra no interior e o aquecedor, quando a chama de fogao toca no gas, substancias

nocivas serao geradas.

Execute a instalagdo com seguranga, consultando o manual de instalagéo.

Ainstalagéo incompleta pode causar ferimentos pessoais devido a incéndio, choque elétrico, queda da

unidade ou vazamento de agua.

De acordo com as instrugdes de instalagéo para trabalhos elétricos, certifique-se de usar uma linha dedicada.

Se a capacidade do circuito da fonte de alimentacao ou trabalho elétrico ndo estiver no lugar, a agcao pode

causar um incéndio ou choque elétrico.

Conecte firmemente a tampa elétrica a unidade interior e ao painel de servi¢o a unidade exterior.

Se as tampas eléctricas da unidade interior ou do painel de servigo da unidade exterior ndo estiverem

ligadas de forma segura, a agédo podera provocar um incéndio ou choque eléctrico devido a poeira da
agua, etc.

Certifique-se de cortar a fonte de alimentagdo principal antes da instalagdo da PCB (Placa de Circuito

Impresso) eletronica interna ou fiagéo.
Caso contrario, isso pode causar choque elétrico.

O dispositivo deve estar de acordo com as disposi¢des do estado para instalagdo da fiagdo.

O local da instalagdo da maquina exterior deve prestar atengdo a protegéo, evitar contatos das pessoas

ou outros animais pequenos com componentes elétricos, por favor, mantenha a unidade exterior do
ambiente circundante limpo e arrumado.

Ao instalar ou recolocar a unidade, certifique-se de que nenhuma substancia que néo seja o refrigerante

especificado (R32) entre no circuito do refrigerante.
Qualquer presenga de substancia estranha, como o ar, pode provocar um aumento anormal da pressdo
ou uma exploséo.
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Precaucgées de seguranga
/\ CUIDADO
» Executar a ligagéo a terra

N&o ligue o fio de terra a um tubo de gas, tubo de agua, para-raios ou fio de terra do telefone.
Uma ligagdo a terra defeituosa pode provocar um choque eléctrico.
* N&o instale a unidade em locais onde haja vazamento de gas inflamavel.

Se 0 gas escorrer e acumular na area que circunda a unidade, o gas pode causar uma exploséo.
« Aperte uma porca com uma chave de torque conforme especificado neste manual.

Quando a porca for apertada demasiado, uma porca pode quebrar apdés um longo periodo e

causar uma fuga de refrigerante.

* Instale um disjuntor de fuga a terra, dependendo do local de instalagédo (onde esta umido).

Se um disjuntor de fuga a terra n&o estiver instalado, a agdo podera provocar um choque eléctrico.
 Execute o trabalho de drenagem/tubulagéo de forma segura de acordo com o manual de instalagao.
» Se houver um defeito no trabalho de drenagem/tubulagdo, a agua pode cair da unidade e bens

domeésticos podem ser molhados e danificados

Instrugdes de seguranca

» N&o deixe o ar entrar no sistema de refrigeracéo ou descarregue o refrigerante ao deslocar o aparelho
de ar condicionado.

* As instrugbes de instalagédo para aparelhos que se destinam a ser conectados permanentemente a
fiacao fixa e com uma corrente de vazamento que pode exceder 10 mA devem indicar que a instalagédo
dum dispositivo de corrente residual (RCD) com uma corrente de operacéo residual nominal nao
superior a 30 mA é aconselhavel.

« Este aparelho pode ser utilizado por criangas com idade igual ou superior a 8 anos e pessoas com
capacidades reduzidas fisicas, sensoriais ou mentais ou falta de experiéncia e conhecimento se tiverem
sido supervisionadas ou instru¢des sobre o uso do aparelho de forma segura e compreendem os perigos
envolvido. As criangas ndo devem brincar com o aparelho. A limpeza e a manutengdo do usuario ndo
devem ser feitas por criangas sem supervisdo.

+ Se o cabo de alimentacéo estiver danificado, ele deve ser substituido pelo fabricante, seu agente de
servigo ou pessoas qualificadas para evitar um perigo.

+ O aparelho deve ser instalado de acordo com os regulamentos de fiagdo nacionais.

* O servigo s6 deve ser realizado conforme recomendado pelo fabricante do equipamento.

* A manutencgéo e a reparagdo que requerem a assisténcia de outro pessoal habilitado devem ser
realizadas sob a supervisdo da pessoa competente no uso de refrigerantes inflamaveis.

+ Os meios para a desconex&o, como o disjuntor, que podem fornecer uma desconexao total em todos os
polos, devem ser incorporados na fiagdo fixa de acordo com as regras de fiagdo. E necessario permitir a
desconexdo do aparelho ap6s a instalagéo. Certifique-se de que a desconexao do aparelho do
fornecimento durante o servigco e a manutenc¢éo, uma desconexdo com um sistema de bloqueio na
posicéo isolada deve ser fornecida.

» O método de conexdo do aparelho a fonte elétrica e interconexao de componentes separados e o
diagrama de fiagdo com uma indicacéo clara das conexdes e fiagcdo para dispositivos de controle externo
e cabo de energia sdo detalhados nas partes abaixo.

+ O cabo do tipo HO5RN-F ou o tipo eletricamente equivalente deve ser usado para a conexdo de energia
e a interconex&o entre a unidade externa e a unidade interna. O tamanho do cabo esta detalhado em
partes abaixo.

+ Os detalhes do tipo e classificacédo dos fusiveis, ou a classificacdo dos disjuntores/ELB sdo detalhados
nas partes abaixo.

* Aiinformacéo das dimensdes do espago necessario para a instalagéo correta do aparelho, incluindo

as distancias minimas permitidas para as estruturas adjacentes, é detalhada nas partes abaixo.

« Este aparelho destina-se a ser utilizado por usuarios especializados ou treinados em lojas, na

industria leve e nas fazendas, ou para uso comercial de leigos.
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Precaucgées de seguranga

Precaugdes para o uso do refrigerante R32

Os procedimentos de instalagdo basica sdo os mesmos que os do refrigerante convencional (R22 ou R410A).
No entanto, preste atencédo aos seguintes pontos:

/\ ADVERTENCIA

1.Transporte de equipamentos que contenham refrigerantes inflamaveis.

Atengéo & chamada para o fato de %ue os regulamentos de transporte adicionais podem existir em relagéo aos equipamentos
que contenham gases inflamaveis. O nimero maximo de pegas de equipamento ou a configuragao do equipamento, permitido
para ser transportado em conjunto, serdo determinados pelo regulamento de transporte aplicavel.

2.Marcagédo do equipamento com sinais
Os sinais para aparelhos similares gcontendo refrigerantes inflamaveis) utilizados numa area de trabalho geralmente séo
tratados por regulamentos locais e fornecem os requisitos minimos para a provisdo de sinais de seguranca e/ou satde para
um local de trabalho. Todos os sinais exigidos devem ser mantidos e os empregadores devem assegurar que os funcionarios
recebam instrucdes e treinamento adequados e suficientes sobre o significado de sinais de seguranca apropriados e as agdes
que devem ser tomadas em conexdo com esses sinais. A eficacia dos sinais ndo deve ser diminuida por muitos sinais
colocados juntos. Qualquer pictograma usado deve ser o mais simples possivel e conter apenas detalhes essenciais.

3.Eliminag&o de equipamentos que utilizam refrigerantes inflamaveis
Conformidade com as regulamentacgdes nacionais

4.Armazenamento de equipamentos/aparelhos
O armazenamento do equipamento deve ser feito de acordo com as instru¢cdes do fabricante.

5.Armazenamento do equipamento embalado (n&o vendido)
*A protecéo do pacote de armazenamento deve ser construida de tal forma que danos mecénicos ao equipamento
dentro da embalagem n&o causem um vazamento da carga de refrigerante.

*O numero maximo de equipamentos que podem ser armazenados em conjunto sera determinado pela
regulamentacao local.

6.Informagdes sobre a manutengéo
6-1 Verificagbes para a area
Antes de comegar a trabalhar em sistemas que contenham refrigerantes inflamaveis, verificagbes de seguranca
sa0 necessarias para garantir que o risco de ignicdo esta minimizado. Para reparos no sistema de refrigeragéo,
as seguintes precaugdes devem ser cumpridas antes de realizar trabalhos no sistema.
6-2 Procedimento de trabalho
Os trabalhos devem ser realizados sob um Procedimento controlado de modo a minimizar o risco de gas ou
vapor inflamavel presente enquanto o trabalho estd sendo executado.
6-3 Area de trabalho geral
*Todo o pessoal de manutencéo e outros que trabalhem na area local devem ser instruidos sobre a natureza
do trabalho a ser realizado. O trabalho em espacos confinados deve ser evitado.
*A area ao redor do espacgo de trabalho deve ser dividida. Certifique-se de que as condi¢des dentro da area
foram tornadas seguras pelo controle de materiais inflamaveis.
6-4 Verificagdo da presenca de refrigerante
A area deve ser verificada com um detector de refrigerante apropriado antes e durante o trabalho, para
arantir que o técnico esteja ciente de atmosferas potencialmente inflamaveis.
«Certifique-se de que o equipamento de deteccao de fugas que esta a ser utilizado é adequado para utilizagdo
com refrigerantes inflamaveis, tais como sem faiscas, adequadamente selados ou intrinsecamente seguros.
6-5 Presenca de extintor de incéndio ) ) ) )
*Se qua guer trabalho a quente deve ser conduzido no equipamento de refrigeragdo ou em quaisquer pegas
associadas, o equipamento apropriado de extin¢cdo de incéndios deve estar disponivel a mao.
*Tenha um extintor de incéndio em p6 seco ou CO2 junto a area de carregamento.
6-6 Sem fontes de ignigao
*Nenhuma pessoa que realize trabalhos em relacéo a um sistema de refrigeragdo que envolva a exposicdo de
qualquer trabalho de tubagem que contenha ou tenha contido refrigerante inflamavel deve utilizar quaisquer
fontes de igni¢éo de tal forma que possa levar ao risco de incéndio ou explosao.
+Todas as possiveis fontes de ignig¢ao, incluindo o tabagismo, devem ser mantidas suficientemente afastadas
do local de instalagdo, reparagao, remogao e eliminacao, durante as quais o refrigerante inflamavel pode
eventualmente ser libertado para o espacgo circundante.
*Antes de realizar o trabalho a area ao redor do ecwipamento deve ser inspecionado para certificar-se de que
néo ha perigos inflamaveis ou riscos de ignigdo. "Nao fumar" sinais devem ser exibidos.
6-7 Area ventilada
*Certifique-se de %ue a area esteja aberta ou esteja devidamente ventilada antes de entrar no sistema ou
realizar qualquer trabalho a quente.
*Um grau de ventilacao deve continuar durante o periodo em que o trabalho é realizado.
*A ventilagdo deve dispersar com seguranga todo o refrigerante libertado e, de preferéncia, expulsa-lo
externamente para a atmosfera.
6-8 Verificag6es para o equipamento de refrigeragao
*Quando os componentes eléctricos estiverem sendo alterados, os componentes devem estar aptos para a
finalidade e para a especificagdo correcta.
*Em todos os momentos as diretrizes de manutencéo e servigo do fabricante devem ser seguidas. Em caso
de davida, consulte o departamento técnico do fabricante para obter assisténcia.
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Precaucées de seguranca

/A cuIbADO

*As seguintes verificagcdes serdo aplicadas as instalagdes que utilizem refrigerantes inflamaveis:

— O tamanho da carga esta de acordo com o tamanho do quarto dentro do qual as pegas que contém
refrigerante estdo instaladas;

— As maquinas de ventilagédo e saidas funcionam adequadamente e ndo estéo obstruidas;

— Se um circuito de refrigeracéo indirecto estiver sendo utilizado, o circuito secundario deve ser verificado
quanto a presenca de refrigerante;

—A marcacéo ao equipamento continua a ser visivel e legivel. As marcas e sinais ilegiveis devem ser
corrigidos;

—Os tubos ou componentes de refrigeragao s&o instalados numa posigdo em que € improvavel que sejam
expostos a qualquer substancia que possa corroer componentes que contenham refrigerante, a menos que
o0s componentes estejam construidos com materiais que sejam intrinsecamente resistentes a corroséo ou
que estejam devidamente protegidos contra a corrosao.

6-9 Verificagdes em dispositivos elétricos
*A reparagédo e manutengéo de componentes eléctricos devem incluir controlos de seguranga iniciais e
procedimentos de inspecg¢do de componentes.

*Se houver uma falha que possa comprometer a seguranga, nenhuma fonte elétrica deve ser conectada ao
circuito até que seja tratada satisfatoriamente.
*Se a falha néo puder ser corrigida imediatamente, mas for necessario continuar a operagdo, uma solugao
temporaria adequada deve ser utilizada.
«Isto deve ser comunicado ao proprietario do equipamento para que todas as partes sejam aconselhadas.
*Os controlos de seguranga iniciais incluem:

* Os capacitores sdo descarregados: isto deve ser feito de forma segura para evitar a possibilidade de faiscas;

* Nao ha componentes elétricos vivos e fiagdo que estdo expostos durante o carregamento, recuperagéo ou
purga do sistema;

» Ha continuidade de ligagéo a terra.

7. Reparagao de componentes selados

*Durante reparos de componentes selados, todos os suprimentos elétricos devem ser desconectados do
equipamento em que estdo sendo trabalhados antes de qualquer remogao de tampas seladas, etc.

« Se for absolutamente necessario um fornecimento de energia elétrica ao equipamento durante a manutencgao,
uma forma de detecgdo de vazamento permanentemente operacional deve estar localizada no ponto mais
critico para avisar outros duma situagéo potencialmente perigosa.

* Atencao especial deve ser prestada ao seguinte para assegurar que, ao trabalhar com componentes eléctricos,
o involucro ndo seja alterado de forma a afetar o nivel de proteccéo.

* Isto deve incluir danos aos cabos, numero excessivo de conexdes, terminais nao feitos de acordo com a
especificagéo original, danos aos selos, encaixe incorreto de glandulas, etc.

» Certifique-se de que o aparelho estd montado de forma segura.

« Certifique-se de que os selos ou materiais de vedagéo ndo se tenham degradado de tal modo que ndo sirvam
mais para impedir a entrada de atmosferas inflamaveis.

* As pecas de substituicdo devem estar de acordo com as especificagdes do fabricante.

NOTA: O uso de selantes de silicone pode inibir a eficacia de alguns tipos de equipamentos de detecc¢éo de
vazamentos.

Componentes intrinsecamente seguros ndo precisam de ser isolados antes de trabalhar neles.

8. Reparacao de componentes intrinsecamente seguros
» Nao apliqgue nenhuma carga indutiva ou de capacitancia permanente ao circuito sem garantir que isso nao
exceda a tenséo e a corrente permitidas para o equipamento em uso.
« Componentes intrinsecamente seguros sdo os Unicos tipos que podem ser trabalhados ao viver na presenga
duma atmosfera inflamavel. O aparelho de ensaio deve estar classificado corretamente.
* Substitua os componentes apenas por pecas especificadas pelo fabricante.
* Qutras partes podem resultar na igni¢ao do refrigerante na atmosfera de uma fuga.

9. Cabeamento

« Verifique se o cabeamento ndo estara sujeito a desgaste, corrosdo, pressdo excessiva, vibragéo, bordas afiadas
ou quaisquer outros efeitos ambientais adversos.

* A verificacdo deve também ter em conta os efeitos do envelhecimento ou da vibragéo continua de fontes tais
como compressores ou ventiladores.



Precaucgées de seguranca

/A cuibabo

10. Deteccgao de refrigerantes inflamaveis
» Sob nenhuma circunstancia devem ser utilizadas fontes potenciais de ignigao na busca ou detecgéo de fugas
de refrigerante.
» N&o deve ser utilizada uma tocha haléide (ou qualquer outro detector que utilize uma chama).
11. Métodos de detec¢do de vazamentos
Os seguintes métodos de detecgdo de fugas sédo considerados aceitaveis para sistemas que contenham
refrigerantes inflamaveis:
*Os detectores eletronicos de vazamento devem ser usados para detectar refrigerantes inflamaveis, mas a
sensibilidade pode n&o ser adequada, ou pode precisar de recalibragédo. (O equipamento de detecgdo deve ser
calibrado numa érea isenta de refrigerante.)
Certifique-se de que o detector ndo € uma fonte potencial de igni¢cdo e é adequado para o refrigerante utilizado.
*O equipamento de detecgéo de fugas deve ser fixado numa percentagem do LFL do refrigerante e deve ser
calibrado para o refrigerante utilizado e a percentagem adequada de gas (25% no maximo) é confirmada.
*Os fluidos de deteccéo de fugas sdo adequados para uso com a maioria dos refrigerantes, mas o uso de
detergentes que contenham cloro deve ser evitado, pois o cloro pode reagir com o refrigerante e corroer a
tubulacéo de cobre.
*Se uma fuga for suspeitado, todas as chamas nuas devem ser removidas/extintas.
*Se for encontrada uma fuga de refrigerante que exija a brasagem, todo o refrigerante deve ser recuperado do
sistema, ou isolado (por meio de valvulas de corte) numa parte do sistema remota da fuga.

+O nitrogénio livre de oxigénio (OFN) deve ser purgado através do sistema antes e durante o processo de
brasagem.

12. Remogao e evacuagao
* Ao invadir o circuito de refrigeragéo para fazer reparos - ou para qualquer outro propoésito, procedimentos
convencionais devem ser utilizados.
* No entanto, é importante que sejam seguidas as melhores praticas, uma vez que a inflamabilidade € uma
consideragao.
+ O seguinte procedimento deve ser respeitado:
Remover o refrigerante;
Purgar o circuito com gas inerte;
Evacuar;
Purgar novamente com gas inerte;
Abrir o circuito através de cortar ou soldar.
A carga de refrigerante deve ser recuperada nos cilindros de recuperacéo correctos.
O sistema deve ser "lavado” com OFN para tornar a unidade segura.
*Esse processo precisa de ser repetido varias vezes.
O ar ou o oxigénio comprimido ndo deve ser utilizado para esta tarefa.
*A lavagem deve ser obtida através de romper o vacuo no sistema com OFN e continuar a encher até que a
presséo de trabalho seja atingida, ventilando-o para a atmosfera, e finalmente puxando-o para baixo para um
Vacuo.
Este processo deve ser repetido até que nenhum refrigerante esteja dentro do sistema. Quando a carga final
de OFN é utilizada, o sistema deve ser ventilado para a presséo atmosférica para permitir a realizagao do trabalho.
*Esta operagdo € absolutamente vital se as operagdes de brasagem na canaliza¢éo forem realizadas.
Certifique-se de que a saida da bomba de vacuo ndo esta perto de quaisquer fontes de ignigéo e existe
ventilagdo disponivel.
13. Procedimentos de carregamento
*Além dos procedimentos de carregamento convencionais, devem ser seguidos os seguintes requisitos:
-Certifiqgue-se de que a contaminacéo de diferentes refrigerantes ndo ocorre quando se utiliza o equipamento de
carga.
-Me?ngueiras ou linhas devem ser tdo curtas quanto possivel para minimizar a quantidade de refrigerante contido
neles.
-Cilindros devem ser mantidos em posigao vertical.
-Certifique-se de que o sistema de refrigeracao esta aterrado antes de carregar o sistema com refrigerante.
-Rotule o sistema quando o carregamento esta completo (se néo estiver concluido).
-Tome cuidado para ndo sobrecarregar o sistema de refrigeragéo.
-Antes de recarregar o sistema, ele deve ser testado sob pressdo com OFN.
*Teste de fugas no sistema deve ser realizado apds o carregamento, mas antes do comissionamento.
*Um teste de fugas seguinte deve ser realizado antes de sair do local.

14. Descomissionamento

Antes de realizar este procedimento, € essencial que o técnico esteja completamente familiarizado com o
equipamento e todos os seus pormenores.
Recomenda-se que todos os refrigerantes sejam recuperados com seguranga.
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Precaucgées de seguranca

/A cuIDADO

Antes da realizagdo da tarefa, uma amostra de dleo e refrigerante deve ser recolhida, caso seja necessaria a andlise
antes da reutilizagao do refrigerante recuperado. E essencial que a energia elétrica esteja disponivel antes que a
tarefa seja iniciada.
a)Familiarize-se com o equipamento e o seu funcionamento.
b)lsole o sistema eletricamente.
c)Antes de tentar o procedimento, certifique-se de que:
*O equipamento de manuseamento mecanico esta disponivel, se necessario, para manusear cilindros de refrigerante;
*Todos os equipamentos de protegéo pessoal estdo disponiveis e estdo sendo usados corretamente;
*O processo de recuperacao € sempre supervisionado por uma pessoa competente;
*Equipamentos e cilindros de recuperagdo cumprem com as normas apropriadas.
d)Bombeie o sistema de refrigerante, se possivel.
e)Se um vacuo néo for possivel, faga um colector para que o refrigerante possa ser removido de varias partes do
sistema.
f)Certifique-se de que o cilindro estéa situado nas balangas antes da realizagdo da recuperagao.
g)Inicie a maquina de recuperagao e opere-a de acordo com as instru¢des do fabricante.
h)N&o encha demais os cilindros. (Ndo mais de 80% de carga liquida em volume).
1) Nao exceda a presséo de trabalho maxima do cilindro, mesmo temporariamente.
j)Quando os cilindros foram enchidos corretamente e o processo foi concluido, certifique-se de que os cilindros e o
equipamento s&do removidos do local prontamente e todas as valvulas de isolamento no equipamento séo fechadas.
k)O refrigerante recuperado ndo deve ser carregado em outro sistema de refrigeragéo, a menos que o sistema tenha
sido limpo e verificado.

15. Marcagao
Os equipamentos devem ser rotulados, indicando que foram descomissionados e esvaziados de refrigerante.
O rétulo deve ser datado e assinado.
Certifique-se de que existem etiquetas no equipamento que indicam que o equipamento contém refrigerante
inflamavel.

16. Recuperagao
*Ao remover refrigerante dum sistema, para manutengéo ou desativagéo, recomenda-se que todos os refrigerantes
sejam removidos com seguranga.
Ao transferir o refrigerante para os cilindros, certifique-se de que apenas sejam utilizados cilindros adequados de
recuperacgao de refrigerante.
*Certifique-se de que o numero correto de cilindros para manter a carga total do sistema esteja disponivel.
*Todos os cilindros a serem utilizados sdo designados para o refrigerante recuperado e marcados para esse
refrigerante (isto é, cilindros especiais para a recuperagéo de refrigerante).
*Os cilindros devem estar completos com valvula de alivio de presséo e valvulas de corte associadas em bom
estado de funcionamento.
+Os cilindros de recuperacéo vazios sédo evacuados e, se possivel, arrefecidos antes de realizer a recuperagéo.
*O equipamento de recuperagdo deve estar em bom estado de funcionamento com um conjunto de instrugdes
relativas ao equipamento que esta a mao e deve ser adequado para a recuperagéo de refrigerantes inflamaveis.
*Além disso, um conjunto de balangas calibradas deve estar disponivel e em bom estado de funcionamento.
*As mangueiras devem estar completas com acoplamentos de desconexdo sem fugas e em boas condigdes.
*Antes de utilizar a maquina de recuperagao, verifique se ela estd em bom estado de funcionamento, se foi
devidamente mantida e se todos os componentes eléctricos associados sdo selados para evitar a ignicdo no
caso duma libertagdo de refrigerante.
*Consulte o fabricante em caso de duvida.
+O refrigerante recuperado deve ser devolvido ao fornecedor de refrigerante no cilindro de recuperagéo correcto
com a respectiva Nota de Transferéncia de Residuos.
*N&o misture refrigerantes em unidades de recuperacéo e especialmente em cilindros.
*Se os compressores ou 0s 6leos do compressor forem removidos, certifique-se de que foram evacuados para
um nivel aceitavel para se certificar de que o refrigerante inflamavel ndo permanece dentro do lubrificante.
*O processo de evacuagédo deve ser realizado antes de devolver o compressor aos fornecedores.
*Somente o aquecimento elétrico do corpo do compressor deve ser empregado para acelerar este processo.
*Quando o 6leo é drenado dum sistema, a recuperagéo deve ser realizada com seguranca.



Precaucgoes de seguranca

/A cuIbADO

<O aparelho deve ser instalado, operado e armazenado numa sala com uma area de piso maior que X (X

veja o manual da unidade interior).

A instalacédo do trabalho de tubulagédo deve ser mantida numa sala com uma area de piso maior que X (X veja

o manual da unidade interior).

*As tubagens devem cumprir com as normas nacionais de gas.

*A quantidade maxima de carga de refrigerante é de X(X & visto abaixo).

» Ao mover ou relocalizar o ar condicionado, consulte técnicos de servigo experientes para a desconexao e
reinstalacdo da unidade.

» Nao coloque quaisquer outros produtos eléctricos ou pertences domésticos sob a unidade interior ou unidade

exterior.

* A condensagéo que escorre da unidade pode molha-los e causar danos ou mau funcionamento da sua propriedade.

» N&o utilize meios para acelerar o processo de descongelagéo ou para limpar, exceto os recomendados pelo

fabricante.

* O aparelho deve ser armazenado numa sala sem fontes de igni¢do de funcionamento continuo, por exemplo

(chamas abertas, um aparelho a gas em funcionamento ou um aquecedor eléctrico em funcionamento).

» Nao perfure nem queime o aparelho.

« Esteja ciente de que os refrigerantes ndo podem conter um odor.

» Para manter as aberturas de ventilagao livres de obstrucéo.

+ O aparelho deve ser armazenado numa area bem ventilada, em que a dimensé&o da sala corresponde a area da

sala, conforme especificado para a operagéo.

» O aparelho deve ser armazenado numa sala sem chamas abertas de funcionamento continuo (por exemplo, um
aparelho a gas em funcionamento) e fontes de ignicao (por exemplo, aquecedor eléctrico a funcionar).

* Qualquer pessoa que esteja envolvida em trabalhar ou entrar num circuito de refrigeracdo deve ter um certificado
valido duma autoridade de avaliagdo credenciada pela industria, que autoriza sua competéncia para manusear
refrigerantes de forma segura de acordo com uma especificagdo de avaliagéo reconhecida pelo setor.

» O aparelho deve ser instalado e armazenado de modo a evitar danos mecanicos.

* A manutencao so6 deve ser realizada conforme recomendado pelo fabricante do equipamento.

» A manutencgéo e a reparacédo que exijam a assisténcia de outro pessoal qualificado devem ser efectuadas sob a
supervisdo da pessoa competente na utilizagéo de refrigerantes inflamaveis.

» N&o utilize meios para acelerar o processo de descongelacdo ou para limpar, exceto os recomendados pelo
fabricante.

Maxima de carga de refrigerante X (kg)

Modelo (x100W) 26 35 52 71 90 105 | 125 | 140 | 175
X (k@) 0.99]1.09 (127 | 21 | 271 | 3.26 | 3.76 | 4.26 | 4.66

Explicagéo dos simbolos apresentados na unidade interior ou exterior.

Este simbolo indica que este aparelho utiliza um refrigerante
ADVERTENCIA mflamavgl. . Co
Se o refrigerante estiver vazado e exposto a uma fonte de igni¢ao

externa, existe o risco de incéndio

Este simbolo mostra que o manual de operacao deve ser lido com

“_A“ CUIDADO cuidado.

Este simbolo mostra que um pessoal de manutencao deve
CUIDADO  manusear este equipamento com referéncia ao manual de
instalacéo.

DE CUIDADO Este simbolo mostra que as informagdes estéo disponiveis, tais

como o manual de operagéo ou o manual de instalagdo.

_7_



Diagrama de ciclo de refrigerante & Fiagdo

1. Diagrama de ciclo de refrigerante & Fiagcao
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Instrucées de instalagcao

| Transporte e Manuseio antes da instalagao

Transporte o produto o mais préoximo possivel do local de
instalacéo, antes de desembalar.

» Método de suspenso » Suspenséao
Ao pendurar a unidade, verifique o equilibrio da unidade, Se o produto nao tiver nenhum pacote para se mover, por
verifique a seguranca e levante-a suavemente. favor, proteja o aparelho com pano ou papel.

(1) N&o remova nenhum material de embalagem.
(2) Pendure a unidade em condigdes de embalagem com
duas cordas, como mostrado na Fig. abaixo.

Cologue 0 pano ou o papel

Selecione os locais de instalagao

Antes de escolher o local de instalagao, obtenha aprovagao do usuario.
» Onde o aparelho nado esta exposto ao vento forte.
* Onde o fluxo de ar € bom e limpo.
» Onde o aparelho nado é exposto a chuva e ao sol direto.
* Onde os vizinhos ndo s&o incomodados pelo som da operagdo ou pelo ar quente.
» Onde parede rigida ou suporte esta disponivel para evitar o aumento do som de operagao ou vibragao.
» Onde n&o ha risco de vazamento de gas combustivel.
* Onde ha distancia de pelo menos 3m da antena de TV ou radio. Um amplificador pode ser necessario para o
dispositivo afetado.
* Instale a unidade horizontalmente.
* Por favor, instale-o numa area néo afetada por queda de neve ou neve soprando. Em areas com neve pesada,
instale um dossel, um pedestal e/ou algumas placas defletoras.

/\ CUIDADO:
Evite os seguintes locais de instalacdo onde o problema do ar condicionado é susceptivel de ocorrer.
* Onde ha muito 6leo de maquina. Mais de 300mm (26-105)

Mais de 600mm (125~175)

« Lugares salgados, como a beira-mar.
» Quando o gas sulfureto é gerado, tal como uma fonte termal.
« Onde houver equipamentos de alta frequéncia ou sem fio.

Vs %

Nota:
Ao operar o ar condicionado em baixa temperatura externa, certifique-se de seguir as instrugdes descritas abaixo.
» Nunca instale a unidade exterior num local onde o seu lado de entrada/saida de ar possa estar diretamente exposto ao
vento.
« Para evitar a exposi¢éo ao vento, instale a unidade exterior com o lado de entrada de ar para a parede.
« Para evitar a exposi¢édo ao vento, recomenda-se instalar uma placa defletora no lado de saida de ar da unidade exterior.

_9_



Instrucées de instalacao

|Insta|e o cotovelo de drenagem e a mangueira de drenagem

Instale o Cotovelo de Drenagem e a Mangueira de Drenagem
‘A dgua condensada pode fluir da unidade exterior quando a
unidade funciona no modo de aquecimento. Para evitar
perturbar vizinhos também para proteger o ambiente, &
necessario instalar um cotovelo de drenagem e uma
mangueira de drenagem para drenar a agua condensada.
-Por favor faga o trabalho de drenagem antes que a unidade
interna e a unidade exterior estejam conectadas. Caso

L/' A
ReraN

angueira

i
P L gigr . de drenagem
contrario, sera dificil instalar o cotovelo de drenagem depois dcé’t;’r‘;ﬂ‘a’ e—;%:.
que a maquina se torne imével.) g
-‘Conecte a mangueira de drenagem (fornecida em local, Nota:

com diametro interno: 15mm), conforme mostrado na Néo use o cotovelo de drenagem na regiéo fria.
O dreno pode congelar para parar o ventilador

figura para drenagem. funciona.

Instalacao da Unidade Externa

3. Instalagao da Unidade Externa
(1) Use a arruela fornecida no acessorio para fixar a maquina com os parafusos da base.

(2) Ao apertar a unidade exterior com os parafusos da base, as posi¢des de furos de aperte sdo como Fig.1.

(3) Fixe a unidade externa como a Fig.2.

(4) Certifique-se de apertar a unidade externa com forga e manté-la horizontal e evitar fazer barulho quando a
magquina ¢ obliqua Ou inclinado pela forte brisa ou terremoto.

(5) Nao drene a agua para os lugares publicos para evitar escorregar.

(6) Faga uma base forte (feita de concreto ou similar). O aparelho deve ser colocado a uma altura de menos de
10 cm para evitar ser molhado ou corroido. Caso contrario, a instalagdo incorreta pode causar danos ao
aparelho ou reduzir o seu tempo de vida. (Figura 3)

A

C
o

\u Corte-o, se os parafusos sdo N
muito longos, eles serao o { \
90 tol I a i
F problema do movimento no betdo  parafuso de ancoragem

futuro.

IS
E
(Unidade: mm) = Parafuso (pelo menos 4)
3 Minimo de 10cm
Modelo A | B|C D E F d %
26 730 (260 | 480 [ 290 | 317 | 125| 11 g
35/52 810|280 | 510 | 310 | 338 | 150 |10x17 §
71/90 860 | 310 | 542 | 341 | 368 | 168 [11x17 b \’ A0cr®
(2]
105/125/140/175 | 950 | 340 | 580 | 380 | 414 | 185 | 15 2 ‘7@;0\
C
7
Fig.1 Fig.3



Instrucées de instalacao

| Tubulagzo de refrigerante

1. Requisito de tubulagdo

Diametro externo da tubulagdo (mm)
Modelo (x100W) " P
Gas Liquido
26/35 9.52 6.35
52 12.7 6.35
71~175 15.88 9.52

A tubagem de refrigerante é curta, melhor. Portanto, o tubo de conex&o deve ser o mais curto possivel.

4 N

Comprimento da tubulagéo L
Unidade interna

Diferenca de altura H Unidade Exterior

l

wodelo [commmenc] pemeese | sationr,
(x100W) | maxima (L) (H) (superior a 5m)

26 25(m) 10(m) 12(g/m)

35 25 (m) 15 (m) 12(g/m)

52 30(m) 15(m) 12(g/m)
71~175 50(m) 30(m) 28(g/m)

\ %

Carga adicional de refrigerante

A unidade foi enchida com refrigerante, mas se L (comprimento total do tubo) for superior a 5m, uma carga adicional do refrigerante
(R32) sera necessaria.

26~52: Carga adicional de refrigerante = (L-5) x 12g/m

71~175: Carga adicional de refrigerante = (L-5) x 28g / m

2. Requisito de tubulagao
(1) Prepare tubos de cobre fornecidos localmente.
(2) Selecione tubos de cobre limpos. Certifique-se de que ndo ha poeira e umidade dentro dos tubos. Limpe o interior
dos tubos com nitrogénio ou ar seco, para remover qualquer poeira ou materiais estranhos antes de conectar os tubos.
(3)Espessura da tubulagao e material do tubo como abaixo.

(mm)
Diametro Espessura
$6.35 0.8
$9.52 0.8
$12.7 0.8
$15.88 1.0




Instrucées de instalacao

A

CUIDADO

Ao instalar o tubo através da
parede, fixe uma tampa na
extremidade do tubo.

Correto Incorreto

Opy X

E Ml

Anexe uma tampa
ou fita de vinil.

Né&o coloque o tubo
diretamente no chao.

Correto Incorreto

O

Anexe uma tampa
ou fita de vinil.

Correto

e |

Incorreto

A4gua da chuva

pode entrar.
i

N

Anexe uma tampa ou
saco de vinil com fita
elastica.

4. Processamento de tubulagdes de refrigerante
(1) Corte de tubos
« Corte a tubulagéo de cobre corretamente com o cortador de tubulagéo.
(2) Remogao de rebarbas
* Remova completamente todas as rebarbas da sec¢éo transversal cortada
do tubo.
« Coloque a extremidade do tubo de cobre para baixo para evitar rebarbas
de cair no tubo.
(3) Coloque porcas
» Remova as porcas de alargamento anexadas as unidades interna e
externa, em seguida, coloque-as em tubo, tendo as rebarbas removidas.
(N&o é possivel coloca-las ap6s o trabalho de alargamento).
+ Alargue a porca para tubo dependendo do didametro do tubo.
(4) Trabalho de alargamento
® Execute o trabalho de alargamento, usando a ferramenta de alargamento con
(5) Verificar
® Compare o trabalho de alargamento com a figura abaixo.

04~08R

forme mostrado abaixo.

(mm)
Didmetro 0
<Dd -0.4
6.35 9.1
9.52 13.2
12.7 16.6
15.88 19.7

® Se o trabalho de alargamento for notado como defeituoso, corte a segéo alargada e execute novamente o trabalho

de alargamento.

Ferramenta de alargamento

%{po de embreagem

Nada de bom
Bom

N
/\ ;/ 900/. IncIin‘a?o Desjgual Rebarbas

.

Tipo de"parafuso de orelhas

nooo
Rebarbg Tubo de cobre
I'e

Porca de alargamento
Escareador

. sobressalepte)

o X~ Cortador
de tubos

»

Tubo de cobre

Tubo dé cabre

.
Porca de alargamento  Tubo

P lorque
S Molde

O interior estéa brilhando sem arranhées:

Alise tudo ao redor

de cobre

5.Conexao de tubulagao

(1) Confirme se a valvula esta fechada.

(2) Conecte a unidade interna e a unidade externa com tubulagéo de
refrigerante fornecida no campo. Suspenda a tubulagéo de refrigerante
em determinados pontos e evite que a tubulagdo de refrigerante toque na
parte fraca do edificio, como parede, teto, etc.

(Se for tocado um ruido anormal pode ocorrer devido a vibragéo da tubulagéo.

Preste especial atengéo no caso de curto comprimento da tubagem).

(3)Apertando a porca flare, use duas chaves como figura direita.

Trabalho de chave inglesa dupla

(4)Aplique o dleo refrigerante (fornecido no campo) na superficie do

assento da porca de alargamento e do tubo antes de conecté-lo e

aperta-lo.
Ao apertar a porca de alargamento, use duas chaves.

(5)As tubagens de refrigerante exteriores devem ser conectadas com a

vélvula de parada.

Tamanho da tubulagdo Torque (N.m)
¢ 6.35mm 20
$9.52mm 40
¢ 12.7mm 60
¢ 15.88mm 80

Torque de aperto para a porca de alargamento




Installation instructions

(6)Depois de terminar a conexao dos tubos de refrigerante, mantenha-os Grampo (fornecido no campo)  Isolamento (fornecido no campo)

quentes com o material de isolamento como figura direita.

-Para lado da unidade exterior, isole seguramente cada tubulag¢&o incluindo
valvulas.

-Cubra as juntas das tubagens com a tampa do tubo.

-‘Usando fita adesiva, aplique a fita a partir da entrada da unidade exterior.
Fixe a extremidade da tubulagdo com fita adesiva.

-Fixe a extremidade da tubulagédo com fita adesiva.

-Quando a tubagem tem de ser arranjada através de teto, armario ou area.
Quando a tubulagéo tem de ser arranjada através do teto, armario ou area
onde a temperatura e a umidade sao elevadas, aplique o isolamento

—I
////

— W/
| —
_l

|
-

’/’l.l

"'Zl-

Isolamento

Tubo de refrigerante
(fornecido no campo)

(fornecido no campo)

adicional vendido comercialmente para a prevengéo da condensacéo. Procedimento de isolamento de tubula¢des

5.Teste de Estanquidade

@Teste de Estanquidade - Use nitrogénio. E—— |
Conecte o coletor de medi¢do, usando mangueiras de carga com um :
cilindro de nitrogénio nas juntas de verificagdo das valvulas de parada Cogﬁtjlaaf; :: » gg“::gdf’ » Vzi':ﬁzgod »
da linha de IIqUIdO e da linha de gas. Referente Nitrogénio da pressdo

Passar

Realize o teste hermético.

N&o abra as vélvulas de parada da linha de gas.

Aplique a pressao de gas de nitrogénio de 4,15 MPa.
Verifique se ha vazamento de gas nas conexdes da porca de

Reparagéo
da Parte de

Fuga

alargamento, ou pecgas soldadas por um detector de vazamento de gas
ou agente espumante. O fendmeno de que a presséo do gas ndo diminui &€ OK.
Apos o teste hermético, liberte o gas de nitrogénio.

6. Bombeamento de vacuo e carregamento de refrigerante
@® Bombeamento de vacuo

(1) Remova a tampa de servigco da valvula de paragem no lado do tubo de gas da
unidade exterior.

(2) Ligue o manémetro e a bomba de vacuo a entrada de servico da valvula de
paragem no lado do tubo de gas da unidade exterior.

(3) Inicie a bomba de vacuo. (Funcionar por mais de 15 minutos.)

(4) Verifique o vacuo com a valvula do manémetro, feche a valvula do manémetro
e pare a bomba de vacuo.

(5) Deixe a bomba funcionar por um ou dois minutos. Certifique-se de que o
ponteiro do medidor permanece na mesma posigédo. Confirme se o manémetro
apresenta -0.101MPa (ou -760mHg).

(6) Remova rapidamente o mandémetro da porta de servigo da valvula de paragem.

(7) Depois que os tubos de refrigerante estiverem conectados e evacuados, abra
completamente todas as valvulas de parada de ambos os lados do tubo de gas e
do tubo de liquido.

(8) Abra valvula ajustada para adicionar refrigerante (refrigerante deve ser liquido).

(9) Aperte a tampa na porta de servigo.

(10) Volte a apertar a tampa.

(11) Realize o teste de estanquidade com detector de vazamento de halogénio
para verificar a porca de alargamento e brasagem. Vazamentos do departamento
de Carolina. Use espuma que n&o gera aménia (NH3) na reacgéo.

| A oo

Procedimento de estanquidade

Unidade interna

nidade externa

7
Mangueira de carga
(para R432)

®Um excesso ou uma escassez de refrigerante € a principal causa de problemas para a unidade. Carregue a quantidade

correta de refrigerante de acordo com a descrigao da etiqueta no interior do manual.

®\/erifique se ha vazamento de refrigerante em detalhes. Se ocorrer uma grande fuga de refrigerante, isso causara dificuldade
para a respiragéo ou gases nocivos poderiam ocorrer se um fogo estava sendo usado na sala.




Instrugcoées de instalagcao

@ Carga de refrigerante adicional

A unidade foi enchida com refrigerante.

Por favor, calcule a carga adicional de acordo com "Requisito de tubulagédo".

Depois que o procedimento de bombeamento de vacuo tiver sido terminado, primeiro esvazie o ar da mangueira de
carga, abra as valvulas, carregue o refrigerante como tipo "liquido" através da valvula de parada de Liquido.

No final, feche as valvulas e registre a quantidade de carga de refrigerante.

| Fiacao

A\ ADVERTENCIA

@ Desligue o interruptor de alimentag&o principal para a unidade interior e para a unidade exterior e aguarde mais de 3 minutos antes
do trabalho de ligacao eléctrica ou da verificagao periddica.

@ Certifique-se de que a ventoinha interior e a ventoinha exterior pararam antes de efectuar trabalhos de fiagao eléctrica ou da
verificagao periddica.

@ Proteja os fios, pecas elétricas, etc. de ratos ou outros animais pequenos. Se o aparelho ndo estiver protegido, os ratos podem
roer em partes desprotegidas e, no pior, um incéndio ocorrera.

@Evite que os fios fiquem em contato com os tubos de refrigerante, as arestas das placas e as pegas elétricas dentro da unidade.
Caso contrario, os fios serdo danificados e no pior, um incéndio ocorrera.

@ Instale um ELB (Disjuntor de Fuga Elétrica) na fonte de alimentagéo.
Se o ELB néo for usado, um choque elétrico ou incéndio podera ser causado no pior.

@Esta unidade utiliza um inversor, o que significa que deve ser utilizado um detector de vazamento de terra capaz de tratar
harménicos, a fim de evitar o mau funcionamento do detector de vazamento de terra.

@ Nao use fios de conexdo intermediaria, cabos trangados (consulte <Atendimentos ao Conectar a fiagdo da fonte de alimentagéo>),
cabos de extens&o ou conexao de linha de controle, pois 0 uso desses fios pode causar febre, choque elétrico ou incéndio.

@ O torque de aperto de cada parafuso deve ser o seguinte.
M4: 1.0 to 1.3 N-m
M5: 2.0 to 2.5 N-m
M6: 4.0 to 5.0 N-m
M8: 9.0 to 11.0 N-m
M10: 18.0 to 23.0 N-m
Mantenha o torque de aperto acima durante o trabalho de fiagao.

A CUIDADO

@ Com o material de fita ao longo do fio embalado, furos selados da fiagdo, eveite a 4gua condensada e os insetos.

@ Fixe firmemente a fiagéo da fonte de alimentagao, usando o grampo do cabo dentro da unidade.
Nota: Fixe as buchas de borracha com fita adesiva quando os tubos de conduta para a unidade exterior ndo forem utilizados.

Verificagao Geral

(1) Certifique-se de que os componentes elétricos selecionados no campo (interruptores principais, disjuntores, fios, conectores
de condutas e terminais de fio) foram devidamente selecionados de acordo com os dados elétricos.

Certifique-se de que os componentes estdo em conformidade com o Codigo Elétrico Nacional (NEC).

(2) Verifique se a tensao da fonte de alimentagao esta dentro de + 10% da tensdo nominal e a fase de terra esta contida nos fios
da fonte de alimentagdo. Se néo, as pegcas eléetricas serdo danificadas.

(3) Verifique se a capacidade de alimentagdo é suficiente.

Caso contrario, o compressor ndo sera capaz de funcioanr devido a queda de tens&do anormalmente no arranque.

(4) Verifique se o fio terra esta conectado.

(5) Instale um interruptor principal, interruptor principal multipolar com um espago de 3,5 mm ou mais, interruptor principal
monofasico com um espago de 3,0 mm ou mais entre cada fase. Utilize o interruptor de alimentag&o trifasico especial para o
produto trifasico.

(6) Verificar se a resisténcia eléctrica é superior a 1 megahm, medindo a resisténcia entre a terra e o terminal das pegas eléctricas.
Se nao, ndo opere o sistema até que a fuga elétrica seja encontrada e reparada.



Instrugcées de instalacao

Dados Elétricos

Tamanho do

Tamanho do Cabo| Disjuntor
ELB dia;?n?:nft‘;g; de Transmissio de
Série Modelo Fonte de energia c te |c te Sensivel Circuito
orrente orrente sensive 4% 4% A
nominal (A)| Nominal (mA) EN60335-1*1 | EN60335-1*1 (A)
26/35 220-240V ~, 50Hz 20 30 3x1.5mm? 4x1.5mm? 20
52 220-240V ~, 50Hz 20 30 3x2.5mm? 4x1.5mm? 20
Série 71/90 220-240V ~, 50Hz 25 30 3x2.5mm?> | 4x1.5mm’ 25
monofasica
105 220-240V ~, 50Hz 40 30 3x4.0mm? | 4x1.5mm? 40
125/140 220-240V ~, 50Hz 50 30 3x6. 0mm? | 4x1.5mm’ 50
Série trifasical125/140/175 | 380-415V 3N ~,50Hz 32 30 5x2.5mm? | 4x1.5mm’ 32

*Corrente de funcionamento maxima (REFERIR): PARA PLACA DE IDENTIFICACAO

Nota:

(1) Siga os cddigos e regulamentos locais ao selecionar os fios de campo, e todos os acima s&o o tamanho minimo do fio.
(2) Use os fios que nao sdo mais leves do que o cord&o flexivel comum revestido de policloropreno. (Designagéo do cabo HO7RN-F).
(3) Os tamanhos de fio marcados com *1 na tabela acima s&o selecionados com a corrente maxima da unidade de acordo com a
Norma Européia EN60 335-1.
(4) Quando o comprimento do cabo de transmisséo for superior a 15 metros, um tamanho de fio maior deve ser selecionado.
(5) Instale o interruptor principal e ELB para cada sistema separadamente. Selecione o ELB do tipo de resposta alta que é agido
dentro de 0.1 segundo. Capacidade recomendada para ver a capacidade do interruptor da maquina exterior.
(6) No caso que os cabos de alimentagédo sejam conectados em série, carregue a corrente maxima para cada unidade e selecione

os fios abaixo.

Selecao de acordo com EN60335-1

Correnteii Tamanho do fio
i<6 0.75
6<i<10 1
10<i<16 1.5
16<i<25 2.5
25<i<32 4
32<i<40 6
40<i<63 10
63<i *

*No caso de corrente exceder 63A, nao conecte cabos em série.

———<Attengdes a0 Conectar a fiagéo da fonte de alimentagdo

1. Ao conectar o bloco de terminais com o fio trangado,
certifique-se de usar o terminal redondo em forma de
crimpagem para conex&o ao bloco de terminais da fonte de

alimentagao

Coloque os terminais redondos em forma de crimpagem nos
fios até a parte coberta e prenda-os no lugar.

2.Ao conectar o bloco de terminais com um fio de ntcleo Unico,
\certifique-se de realizar a restauragéo.

Peca coberta Foflex I\
Terminal redondo em forma de crimp 10 flexive
e
Q1B

@@@

@ Fio de nticleo nico

Terminal




Instrugoées de instalagao

| Ensaio de funcionamento

O ensaio deve ser executado apés a conclusédo da tubagem de refrigerante, drenagem, fiacao, etc.

O ar condicionado é fornecido com um aquecedor do carter, verifique se o interruptor na fonte de
alimentacao principal esta ligado por mais de 6 horas antes da alimentagéo no pré-aquecimento,
caso contrario, a agdo pode danificar o compressor!

N&o opere o sistema até que todos os pontos de verificagdo tenham sido apagados.

( A) Verifique se as valvulas de paragem da unidade exterior estédo totalmente abertas.

( B) Verifique se os cabos elétricos estdo totalmente conectados.

( C) Verifique se a resisténcia elétrica é superior a 2 megohm, medindo a resisténcia entre a terra e o terminal
das pecas elétricas. Se ndo, ndo opere o sistema até que a fuga elétrica seja encontrada e reparada.

Identificacdo da funcéo de ensaio de funcionamento

Opere o controle remoto, entdo continue a execugéo do ensaio de funcionamento.

Preste atenc&o aos seguintes itens enquanto o sistema estiver em execucgao.

N&o toque em nenhuma das pegas manualmente no lado do gas de descarga, uma vez que a camara do

compressor e os tubos no lado da descarga sdo aquecidos acima de 90 °C.

@ Desligue a alimentagédo apos que o ensaio de funcionamento seja concluido.
Ainstalagdo do aparelho é geralmente terminada depois que as operag¢des acima sejam feitas. Se vocé ainda
tiver algum problema, entre em contato com o centro de servico técnico local de nossa empresa para obter
mais informacdes.



Eliminagéo correta deste produto

Esta marcacéo indica que este produto ndo deve ser eliminado com outros residuos domésticos
em toda a UE. Para evitar possiveis danos ao meio ambiente ou a saide humana decorrentes
do descarte descontrolado de residuos, recicle-o responsavelmente para promover a reutilizagéo
sustentavel dos recursos materiais. Para devolver o dispositivo usado, utilize os sistemas de
recolha e devolugéo ou contacte o revendedor onde o produto foi adquirido. Eles podem levar
este produto para a reciclagem ambientalmente segura.
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